PHÁT BIỂU BẾ MẠC
Kỳ họp thứ 16 HĐND tỉnh  khoá VI,  nhiệm kỳ 2011-2016
Kính thưa quý vị đại biểu khách mời!


Kính thưa các vị đại biểu HĐND tỉnh!

Sau một thời gian làm việc tích cực, khẩn trương với tinh thần trách nhiệm cao, kỳ họp thứ 16 ( bất thường) HĐND tỉnh khóa VI đã hoàn thành nội dung, chương trình đề ra.

Tại kỳ họp này, Hội đồng nhân dân tỉnh đã tiến hành miễn nhiệm chức danh Phó Chủ tịch HĐND tỉnh và cho thôi làm nhiệm vụ đại biểu HĐND nhiệm kỳ 2011-2016  bầu bổ sung  Phó Chủ tịch HĐND tỉnh nhằm củng cố đáp ứng yêu cầu hoạt động của HĐND trong thời gian tới.

 HĐND tỉnh chúc  mừng đồng chí Phó Chủ tịch HĐND tỉnh về sự tin tưởng và tín nhiệm của HĐND tỉnh và mong rằng trên cương vị mới cần phát huy tốt vai trò, vị trí, tinh thần trách nhiệm của mình để góp phần tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả hoạt động của Thường trực HĐND, góp phần cùng Hội đồng nhân dân tỉnh hoàn thành tốt trọng trách mà cử tri trong toàn tỉnh đã tin tưởng giao phó, góp phần xây dựng quê hương Quảng Trị ngày càng giàu đẹp.

 Hội đồng nhân dân tỉnh, trân trọng xin ghi nhận những cống hiến quan trọng của đồng chí Lê Bá Nguyên - UVTVTU - Phó Chủ tịch HĐND tỉnh trong thời gian vừa qua, đã góp phần làm cho hoạt động của HĐND tỉnh ngày càng có hiệu quả và hướng tới tính chuyên nghiệp. Chúc đồng chí luôn mạnh khoẻ, hạnh phúc và luôn dành những tình cảm, kinh nghiệm của mình để tiếp tục theo dõi đóng góp ý kiến vào các hoạt động của HĐND tỉnh trong thời gian tới.
Thay mặt Thường trực HĐND tỉnh, tôi xin cảm ơn các vị đại biểu, các đồng chí lãnh đạo tỉnh, các vị khách quý đã tham dự kỳ họp; HĐND tỉnh ghi nhận công tác tham mưu, phục vụ của Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND, Ban thi đua khen thưởng tỉnh, các cơ quan báo chí đã theo dõi và phản ánh kết quả kỳ họp.
Tôi tuyên bố bế mạc kỳ họp thứ 16 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VI.

Xin trân trọng cảm ơn!
PAGE  
1

