MỘT SỐ VẤN ĐỀ CẦN THỐNG NHẤT
TRƯỚC KHI THÔNG QUA NGHỊ QUYẾT
 

Kính thưa các đồng chí lãnh đạo tỉnh, các vị khách mời và đại biểu HĐND tỉnh!
Sau khi xem xét các đề án, dự thảo nghị quyết của UBND tỉnh và TAND tỉnh trình tại kỳ họp. Trên cơ sở báo cáo thẩm tra của các ban HĐND tỉnh, ý kiến thảo luận tại tổ và hội trường, ý kiến giải trình của các cơ quan chuyên môn. Chủ toạ kỳ họp xin đề nghị HĐND thống nhất lại một số vấn đề còn có ý kiến khác nhau trước khi thông qua các nghị quyết tại kỳ họp: 

1. Đề án giảm nghèo bền vững, các xã, thôn, bản, vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn trên địa bàn tỉnh Quảng Trị có tỷ lệ hộ nghèo cao 
Tỉnh Quảng Trị là một trong những địa phương thực hiện có hiệu quả các cơ chế chính sách của Trung ương và các chương trình mục tiêu quốc gia về giảm nghèo nhanh, bền vững. Giai đoạn 2006 - 2010 tỷ lệ hộ nghèo của tỉnh giảm bình quân 3%/năm, đến năm 2011 tỷ lệ hộ nghèo còn 16,41%. Tuy vậy, tỷ lệ hộ nghèo giữa các vùng, miền còn có sự cách biệt, tỷ lệ hộ nghèo của vùng miền núi 27,27%; vùng dân tộc thiểu số 31,38%; ngoại trừ huyện ĐaKrông thuộc nhóm 62 huyện nghèo được đầu tư theo Nghị quyết 30a của Chính phủ, tỉnh ta vẫn còn 9 xã và 23 thôn có tỷ lệ hộ nghèo trên 50%, xã Vĩnh Ô có tỷ lệ hộ nghèo lên đến 83,6% và một số thôn có tỷ lệ hộ nghèo trên 81%. Do vậy, HĐND tỉnh ban hành chính sách với mục đích là giảm nghèo bền vững cho các địa phương nói trên là rất đúng đắn và cần thiết. Đề nghị HĐND cho thông qua đề án và UBND tập trung chỉ đạo quyết liệt, lồng ghép tích cực đồng bộ các nguồn lực để thực hiện. Đến 2015 tiến hành sơ kết, báo cáo HĐND tiếp tục bổ sung biện pháp để thực hiện đạt mục tiêu đề ra. 
2. Về Chương trình mục tiêu việc làm - dạy nghề giai đoạn 2011 - 2015
Đây là những đề án quy hoạch phát triển dài hạn, phạm vi rộng và nguồn lực lớn nằm trong sự điều chỉnh chung của các chương trình mục tiêu quốc gia và có tầm quan trọng đặc biệt trong thực hiện các mục tiêu kinh tế xã hội của tỉnh. Vì vậy đề nghị HĐND thông qua đề án. Trong quá trình thực hiện UBND cần tiến hành rà soát đánh giá lại chất lượng tạo việc làm, chất lượng đào tạo, nhu cầu và cơ cấu đào tạo nguồn nhân lực nói chung và đào tạo nghề nói riêng, mạnh dạn nghiên cứu điều chỉnh quy hoạch hệ thống dạy nghề lồng ghép các chương trình, dự án đầu tư nhằm tránh chồng chéo, lãng phí trong đầu tư và khai thác nguồn lực. 

3. Về Đề án bảo đảm chế độ, chính sách cho lực lượng dân quân tự vệ nòng cốt trên địa bàn tỉnh Quảng Trị
Thuộc thẩm quyền quyết định của HĐND tỉnh theo quy định tại khoản 1 Điều 30 Thông tư 85/2010/TT-BQP ngày 01/7/2010 của Bộ Quốc phòng. Các chế độ, chính sách cho lực lượng dân quân tự vệ nòng cốt được quy định ngang mức tối thiểu theo quy định của trung ương. Vì vậy, đề nghị HĐND tỉnh thông qua nghị quyết này và thời gian áp dụng kể từ ngày 01/7/2012.
4. Về Đề án nâng cao năng lực hoạt động và chế độ chính sách đối với Hội thẩm Toà án nhân dân hai cấp tỉnh Quảng Trị
Hội thẩm nhân dân do HĐND địa phương bầu ra, thực hiện quyền lực của Nhà nước thông qua hoạt động xét xử, với vị trí độc lập trong tố tụng nhưng phần lớn Hội thẩm nhân dân chưa được đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng xét xử như thẩm phán. Trong khi chế độ chính sách của nhà nước còn thiếu và lạc hậu. Do đó, Toà án nhân dân tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành một số chính sách hỗ trợ để nâng cao năng lực hoạt động của Hội thẩm nhân dân là cần thiết. Đề nghị HĐND cho điều chỉnh chế độ hỗ trợ hội thẩm và trưởng phó các đoàn hội thẩm theo phương án hỗ trợ tiền trên năm như ban Pháp chế đề nghị nhưng mức hỗ trợ điều chỉnh lại tương đương như đề án trình (Trưởng đoàn; 1,5 tr/năm; Phó đoàn; 1,3 tr/năm, thành viên; 1,2 tr/năm) các nội dung khác thống nhất như đề án và thẩm tra của ban Pháp chế.) 

Đề nghị HĐND thông qua và áp dụng thực hiện từ ngày 1/7/2012.

5. Về đề án sửa đổi, bổ sung và ban hành mới một số loại phí, lệ phí trên địa bàn tỉnh Quảng Trị tại Nghị quyết số 24/2010/NQ-HĐND ngày 10/12/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh
Đề nghị HĐND tỉnh thông qua theo Đề án của UBND tỉnh đã trình và báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế ngân sách. Đồng thời bãi bỏ quy định thu học phí sơ cấp nghề dưới 01 năm tại Nghị quyết 10b/2003/NQ-HĐND ngày 30/7/2003 của Hội đồng nhân dân tỉnh. Vì, không phù hợp với quy định của Nghị định 49/2010/NĐ-CP ngày 14/5/2010 của Chính phủ. Bổ sung phí rác thải đô thị và nông thôn ở những nơi có tổ chức thu gom xử lý rác. Đồng thời khuyến khích xã hội hoá mạnh mẽ công tác thu gom xử lý rác, bảo vệ môi trường.
6. Về việc sửa đổi Nghị quyết số 05/2009/NQ-HĐND ngày 24/04/2009 Phát triển sự nghiệp văn hoá, TDTT; Xây dựng thiết chế VH, TDTT cơ sở và phát triển thể thao thành tích cao đến năm 2015, tầm nhìn đến năm 2020
Đề nghị HĐND tỉnh nhất trí bổ sung các chỉ tiêu quy hoạch phát triển sự nghiệp văn hoá TDTT; và phương án điều chỉnh cơ cấu hỗ trựo của ngân sách tỉnh để thưc hiện việc xây dựng nhà văn hoá ở thôn, bản, khu phố như đề án trình, tuy nhiên để bảo đảm phù hợp với tình hình thực tế giao UBND tỉnh chỉ đạo rà soát lại nhu cầu và căn cứ vào quy mô dân số và phân loại đơn vị hành chính để quyết định mức hỗ trợ. Huy động bố trí tăng nguồn hỗ trợ của ngân sách tỉnh, khuyến khích các cấp ngân sách và huy động các nguồn lực xã hội hoá đề thực hiện bảo đảm kế hoạch đề ra. Đến 2015 không còn thôn bản, khu phố không có nơi sinh hoạt hội họp của nhân dân. 

7. Đối với kế hoạch XDCB năm 2012
Thực hiện Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý đầu tư từ vốn ngân sách Nhà nước và vốn trái phiếu Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ giao chỉ tiêu, danh mục dự án thuộc nguồn vốn bổ sung có mục tiêu của ngân sách Trung ương cho địa phương. Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định đối với phần vốn cân đối ngân sách của địa phương, vốn xổ số kiến thiết và nguồn vốn có tính chất ngân sách nhà nước. 

Tại kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh cuối năm 201, do Chính phủ chưa giao kế hoạch XDCB năm 2012 nên HĐND tỉnh uỷ quyền cho Thường trực HĐND tỉnh xem xét thống nhất với UBND phương án phân bổ vốn XDCB sau khi Chính phủ giao để UBND tỉnh ra quyết định thực hiện. Vừa qua Bộ Kế hoạch & Đầu tư đã giao kế hoạch tại Quyết định số 70/QĐ-BKH ngày 18/01/2012 và UBND đã xây dựng phương án, xin ý kiến của thường trực HĐND để phân bổ và thực hiện vốn. Vì vậy, đề nghị HĐND tỉnh ra nghị quyết phê chuẩn phương án phân bổ vốn XDCB năm 2012 để bảo đảm cơ sở pháp lý.

8. Về việc đặt tên, đổi tên đường phố của HĐND thành phố Đông Hà
Đối chiếu với Nghị quyết số 05/2010/NQ-HĐND ngày 20/4/2010 của HĐND tỉnh về việc Quy định đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng trên địa bàn tỉnh Quảng Trị, đề nghị HĐND tỉnh thông qua và giao UBND tỉnh rà soát, hoàn chỉnh chính xác và đầy đủ tiểu sử của các danh nhân, nhân vật lịch sử, địa danh được nêu trong đề án; chọn tuyến đường có quy mô và vị trí tương xứng với công trạng và sự cống hiến của các danh nhhân, nhân vật lịch sử, thu hồi các biển tên đặt ở những tuyến đường chưa có quyết định của cơ quan có thẩm quyền, không đặt tên các tuyến đường trái với quy định tại Nghị quyết số 05/2010/NQ-HĐND ngày 20/4/2010 của HĐND tỉnh. Mặt khác sau khi HĐND tỉnh ra nghị quyết đặt tên đường UBND tỉnh cần tập trung chỉ đạo cơ quan chuyên môn cùng thành phố Đông Hà, rà soát, xây dựng phương án sắp xếp lại số nhà hai bên đường phố để bảo đảm thuận lợi cho sinh hoạt giao dịch của cơ quan nhà nước, dân cư và công  tác quản lý đô thị.
Xin đề nghị đại biểu HDND thống nhất để thông qua các nghị quyết tại kỳ họp./. 
                                       THƯỜNG TRỰC HĐND TỈNH     
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