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CÔNG TÁC 6 THÁNG ĐẦU NĂM 
VÀ NHIỆM VỤ CÔNG TÁC 6 THÁNG CUỐI NĂM 2015 
(Trình kỳ họp thứ 17 HĐND tỉnh khoá VI- Số liệu từ ngày 01/01/2015 đến 30/6/2015) 
Trên cơ sở phương hướng, nhiệm vụ công tác của Tòa án và nhiệm vụ chính trị của địa phương, ngay từ đầu năm 2015, Lãnh đạo TAND tỉnh Quảng Trị đã có kế hoạch triển khai các nhiệm vụ trọng tâm của năm 2015, đẩy nhanh tiến độ và nâng cao chất lượng giải quyết các loại án, tăng cường công tác giám đốc kiểm tra, thi hành án hình sự, giải quyết kịp thời các đơn thư khiếu nại tố cáo; tiếp tục thực hiện Hiến pháp 2013 và các Nghị quyết của Đảng, Quốc hội về công tác tư pháp và cải cách tư pháp, gắn việc thực hiện các nhiệm vụ công tác của Tòa án với việc thực hiện các yêu cầu cải cách tư pháp; triển khai thực hiện Luật tổ chức Tòa án nhân dân 2014; tham gia góp ý xây dựng các dự thảo luật. Cùng với hoạt động chuyên môn, Tòa án đã và đang triển khai các hoạt động chào mừng kỷ niệm 70 năm (13/9/1945-13/9/2015) ngày truyền thống Tòa án nhân dân. 
Tại kỳ họp này, Chánh án TAND tỉnh xin báo cáo trước HĐND tỉnh về tình hình và kết quả các mặt công tác trong 6 tháng đầu năm của Tòa án hai cấp như sau:

I.  CÔNG TÁC GIẢI QUYẾT, XÉT XỬ CÁC LOẠI ÁN
Tòa án hai cấp giải quyết được  921/1.274 vụ án đã thụ lý (đạt 72,3%), thụ lý tăng 137 vụ. Số vụ án còn lại chủ yếu là mới thụ lý và đang được tiếp tục giải quyết trong hạn luật định. Trong đó: Toà án nhân dân tỉnh giải quyết 75/91 vụ, đạt 82% (Giải quyết theo thủ tục sơ thẩm 36/46 vụ, đạt 78,3%; theo thủ tục phúc thẩm 39/45 vụ, đạt 86,7%).

Các Toà án cấp huyện giải quyết 846/1.183 vụ, đạt 71,5% (Riêng 7 Tòa án huyện thí điểm không tổ chức HĐND đã giải quyết 567/852, đạt 66,5%); cụ thể:

1. Về giải quyết, xét xử các vụ án hình sự:

Tòa án hai cấp thụ lý  281 vụ án, với 489 bị cáo; đã giải quyết 246 vụ án, với 442 bị cáo (đạt 87,5% số vụ và 90,4% số bị cáo); so với cùng kỳ năm ngoái thụ lý tăng 12 vụ, 06 bị cáo. Trong đó: 

- Tòa án tỉnh giải quyết: 53/56 vụ với 133/136 bị cáo, đạt 94,6% số vụ, đạt 97,8% số bị cáo đã thụ lý (giải quyết theo thủ tục sơ thẩm 26/27 vụ với 91/92 bị cáo, theo thủ tục phúc thẩm 27/29 vụ với 42/44 bị cáo).

- Các Tòa án cấp huyện giải quyết 192/225 vụ với 309/353 bị cáo, đạt 86% số vụ, 88% số bị cáo đã thụ lý. Riêng 7 Tòa án huyện thí điểm không tổ chức HĐND đã giải quyết 130/145 vụ với 223/248 bị cáo, đạt 83%.
Số vụ án, quyết định Tòa án nhân dân cấp huyện có kháng nghị 01 vụ, 01 bị cáo; kháng cáo 28 vụ 43 bị cáo. Kết quả: rút kháng cáo 08 vụ, 09 bị cáo; xét xử 19 vụ, 33 bị cáo. Kết quả y án 20 bị cáo; tăng hình phạt tù 01 vụ; giảm hình phạt tù sang hưởng án treo 02 vụ, sang hình phạt không giam giữ 0 vụ; hủy án điều tra lại 0 vụ; hủy do cấp sơ thẩm sai 02 vụ; tuyên không có tội 0 vụ. 
Đối với cấp tỉnh số vụ án bị kháng cáo, kháng nghị: 09 vụ 16 bị cáo. Chưa có kết quả giải quyết theo trình tự phúc thẩm của 09 vụ bị kháng cáo.
Tòa án nhân dân tỉnh trả hồ sơ cho Viện kiểm sát nhân dân tỉnh để điều tra bổ sung 01 vụ với 05 bị cáo (vụ Công ty 78), lý do bổ sung chứng cứ trong vụ án và được Viện kiểm sát chấp nhận.
* Đối tượng phạm tội đáng lưu ý: Chưa thành niên: 13 người, chiếm 3,25%,  giảm 09 người; đảng viên: 04 người, tăng 02 người, chiếm 1%; tái phạm: 20 người, giảm  12  người, chiếm  5%; nghiện ma túy 24 người, giảm 12 người, chiếm 6 %, trên tổng số bị cáo đã giải quyết. 

* Các loại tội phạm phổ biến: Trộm cắp tài sản 89 vụ với 121 bị cáo, tăng 11 vụ, 06  bị cáo; cố ý gây thương tích 23 vụ, 35 bị cáo, giảm 07 vụ, 21 bị cáo; vi phạm quy định về điều khiển phương tiện giao thông 29 vụ, 29 bị cáo, tăng 05 vụ 05 bị cáo; tàng trữ, vận chuyển, mua bán các chất ma túy 30 vụ, 57 bị cáo, tăng 11 vụ  32 bị cáo; cướp tài sản 01 vụ, 04 bị cáo, giảm 02 vụ 05 bị cáo; vô ý làm chết người do vi phạm quy tắc nghề nghiệp: 01 vụ, 04 bị cáo; tội đánh bạc 18 vụ, 107 bị cáo, tăng 07 vụ, 57 bị cáo; tội tham ô tài sản không có; còn lại là các tội phạm khác. 
* Hình phạt áp dụng:  từ 7 đến 15 năm 17 bị cáo; từ 3 đến 7 năm 35 bị cáo; phạt tù dưới 3 năm 121 bị cáo; từ 15 đến 20 năm 01 bị cáo; phạt tù nhưng cho hưởng án treo 121 bị cáo, chiếm 30% tổng số các bị cáo đã xét xử sơ thẩm; còn lại là hình phạt khác.

2. Về giải quyết, xét xử các vụ án dân sự, hôn nhân và gia đình, kinh doanh thương mại, lao động và khiếu kiện hành chính: 

2.1. Án dân sự:

Tòa án hai cấp thụ lý 319 vụ việc; đã giải quyết 195 vụ việc (đạt 61%). So với cùng kỳ năm ngoái, thụ lý tăng 86 vụ việc. Trong đó:

- Tòa án tỉnh giải quyết 06/08 vụ, việc, đạt 75%. (Giải quyết theo thủ tục sơ thẩm 01/02 vụ việc; giải quyết theo thủ tục phúc thẩm 05/06 vụ việc%) .

- Tòa án cấp huyện đã giải quyết: 189/311 vụ việc, đạt 60,7%. Riêng 7 Tòa án huyện thí điểm không tổ chức HĐND đã giải quyết 138/188 vụ việc, đạt 73%.
Trong đó: hòa giải thành 71 vụ, đạt tỷ lệ 37,4%. 
Kết quả xét xử phúc thẩm  sửa do lỗi chủ quan: sửa án 01 vụ của cấp huyện do cấp sơ thẩm sai.
2.2. Án hôn nhân và gia đình:

Tòa án hai cấp thụ lý 556 vụ việc; đã giải quyết 416 vụ việc (đạt 75%). So với cùng kỳ năm ngoái, thụ lý tăng 35 vụ việc. Trong đó:

- Tòa án tỉnh giải quyết 04/05 vụ, việc, đạt 80%. (Giải quyết theo thủ tục sơ thẩm 02/02 vụ việc, đạt 100%; giải quyết theo thủ tục phúc thẩm 02/03 vụ việc, đạt 67%) .

- Tòa án cấp huyện đã giải quyết: 410/552 vụ việc, đạt 74%. Riêng 7 Tòa án huyện thí điểm không tổ chức HĐND đã giải quyết 289/384 vụ việc, đạt 75%.

Trong đó: hòa giải đoàn tụ thành 63 cặp vợ chồng, đạt tỷ lệ 15,3 %. 
Tòa án nhân dân tỉnh bị hủy 01 vụ theo thủ tục giám đốc thẩm 01 vụ.
2.3. Về giải quyết, xét xử các vụ án kinh doanh – thương mại:

Tòa án hai cấp đã thụ lý 72 vụ, việc; đã giải quyết 29 vụ, việc (đạt 4%), giảm 02 vụ so với cùng kỳ năm ngoái. Trong đó:
- Tòa án tỉnh giải quyết 08/16 vụ, việc, đạt 50%. (Giải quyết theo thủ tục sơ thẩm 04/10 vụ việc; giải quyết theo thủ tục phúc thẩm 04/06 vụ việc).

- Tòa án cấp huyện đã giải quyết: 21/56 vụ việc, đạt 38%. Riêng 7 Tòa án huyện thí điểm không tổ chức HĐND đã giải quyết 04/19 vụ việc, đạt 21%.

Tòa án nhân dân cấp huyện bị sửa 02 vụ theo trình tự phúc thẩm. 
2.4. Án lao động:

Tòa án hai cấp đã thụ lý 37 vụ việc; đã giải quyết 29 vụ việc (đạt 78,4%). Tăng 09 vụ so với cùng kỳ năm ngoái. Trong đó:

- Tòa án tỉnh không có án lao động.
- Tòa án cấp huyện đã giải quyết: 29/37 vụ việc, đạt 78%. Riêng 7 Tòa án huyện thí điểm không tổ chức HĐND đã giải quyết 05/11 vụ việc, đạt 45%.
2.5. Án hành chính:

Tòa án hai cấp đã thụ lý 09 vụ, đã giải quyết 06 vụ (đạt 66,7%), giảm 03 vụ so với cùng kỳ năm ngoái. Trong đó:

- Tòa án tỉnh giải quyết 04/06 vụ, việc, đạt 66,7%. (Giải quyết theo thủ tục  sơ thẩm 03/05, phúc thẩm 01/01 vụ việc).

- Tòa án cấp huyện đã giải quyết: 02/03 vụ việc, đạt 66,7%. Riêng 7 Tòa án huyện thí điểm không tổ chức HĐND đã giải quyết 01/01 vụ việc, đạt 100%.

* Đánh giá chung:

So với cùng kỳ năm trước, tình hình tội phạm hình sự không những tăng về số vụ mà còn tăng về số bị cáo, tính chất, mức độ nguy hiểm cao hơn, có nhiều bị cáo đang ở lứa tuổi chưa thành niên; các loại tội  cố ý gây thương tích, trộm cắp tài sản, tội đánh bạc có chiều hướng tăng; các tranh chấp dân sự, hôn nhân và gia đình, lao động có xu hướng tăng; hành chính, kinh doanh thương mại giảm. Tuy nhiên, quan hệ tranh chấp ngày càng phức tạp hơn. Trong án hôn nhân và gia đình, tình trạng ly hôn ở gia đình trẻ chiếm đa số, độ tuổi ly hôn từ 18 đến 30 tuổi chiếm trên 70%, trong đó phụ nữ đứng đơn chiếm 80%, nguyên nhân chủ yếu do ngoại tình, người chồng đánh đập, ngược đãi, mâu thuẩn gia đình. 
Trong xét xử án hình sự, không có trường hợp nào bỏ lọt tội phạm, chú trọng công tác xét xử lưu động, đưa đi xét xử lưu động 116 vụ, nhằm tuyên truyền pháp luật đến quần chúng nhân dân tại địa bàn xảy ra hành vi phạm tội. Tình hình tội phạm ngày càng tăng và có nhiều diễn biến phức tạp. Trong thời gian qua, Tòa án tỉnh đã thụ lý một số vụ án hình sự trọng điểm, đặc biệt nghiêm trọng xảy ra trên địa bàn tỉnh được dư luận xã hội quan tâm như:

Vụ La Trường Đại phạm tội “Mua bán trái phép chất ma túy”; vụ Phạm Thảo Trang phạm tội “Đánh bạc”; vụ Đặng Ngọc Thành phạm tội “Lợi dụng chức vụ quyền hạn trong khi thi hành công vụ”, các vụ án mang tính chất phức tạp, có tổ chức, có bị cáo phạm 02 tội thuộc trường hợp rất nghiêm trọng; có vụ án  lên đến 36 bị cáo, tham gia trên địa bàn rộng từ thành thị đến nông thôn, có gia đình có cả bố, mẹ, con cái cùng tham gia đánh bạc; vụ Nguyễn Thị Thuận cùng 03 bị cáo khác phạm tội “Vô ý làm chết người do vi phạm quy tắc nghề nghiệp”, vụ án này xảy ra trong năm 2013 do tiêm nhầm vắc xin làm chết 03 trẻ sơ sinh tại Bệnh viện Đa khoa huyện Hướng Hóa. Vụ án đã gây hoang mang, lo lắng cho người dân trong cả nước về việc tiêm phòng vắc xin cho trẻ; vụ án cũng được các cơ quan ban ngành, dư luận, báo chí trong cả nước quan tâm. HĐXX sơ thẩm đã xét xử công khai, nghiêm minh, áp dụng hình phạt thỏa đáng đối với các bị cáo. Sau khi xét xử, dư luận đồng tình khá cao với mức hình phạt Tòa tuyên đối với các bị cáo.  

Trong án Hôn nhân và gia đình các Thẩm phán luôn chú trọng công tác hòa giải, trong 6 tháng đã hòa giải đoàn tụ 63 cặp vợ chồng.
Án Lao động có chiều hướng tăng nhưng việc giải quyết cơ bản đúng pháp luật, đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp của các bên và người lao động. Các quan hệ tranh chấp trong án hành chính chủ yếu là yêu cầu hủy quyết định hành chính trong lĩnh vực quản lý đất đai, cụ thể là yêu cầu hũy quyết định cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và quyết định bồi thường, hỗ trợ, tái định cư. Tỷ lệ trong giải quyết án hành chính không cao, nguyên nhân do tính chất phức tạp của án hành chính, sự chậm trễ trong việc cung cấp tài liệu chứng cứ của người khởi kiện, các tài liệu, chứng cứ về quyền sử dụng đất trải qua nhiều thời kỳ nên việc xem xét, đánh giá chứng cứ gặp nhiều khó khăn. Tòa án đã tiến hành đối thoại, xem xét, thẩm định tại chỗ nhiều lần mới giải quyết được. Trong 6 tháng, Tòa Hành chính TAND tỉnh đã giải quyết vụ án yêu cầu “Hủy quyết định hành chính trong lĩnh vực quản lý trật tự xây dựng” giữa người khởi kiện công ty TNHH MTV Minh Thành và người bị kiện Chủ tịch UBND thành phố Đông Hà, đây là vụ án phức tạp, xét xử nhiều lần và được sự quan tâm đặc biệt của cấp ủy, các ngành, dư luận, cũng như cơ quan truyền thông. Tuy nhiên, sau nhiều lần tổ chức đối thoại, Hội đồng xét xử TAND tỉnh Quảng Trị đã ra quyết định hủy bản án sơ thẩm và đình chỉ giải quyết vụ án với lý do: người khởi kiện rút đơn khởi kiện và đơn kháng cáo.
II. CÁC CÔNG TÁC KHÁC

1. Công tác giám đốc kiểm tra, thi hành án hình sự:

a. Công tác giám đốc kiểm tra:
Đã tiến hành rà soát 658 bản án, quyết định của Toà án 2 cấp.  Hoạt động giám đốc án, kiểm tra tiến hành thường xuyên, nhằm phát hiện những sai sót, ra thông báo bằng văn bản kịp thời để rút kinh nghiệm, khắc phục sai sót. 
b. Công tác thi hành án hình sự:

Đã ra quyết định thi hành án với  316 bị án, trong đó các Toà án đã uỷ thác thi hành án 22 trường hợp. Hoãn thi hành án phạt tù 18 trường hợp, với các lý do: mắc bệnh hiểm nghèo (bị HIV tiên lượng nặng), là người lao động duy nhất trong gia đình, nuôi con dưới 36 tháng tuổi.
Toà án tỉnh đã xét giảm chấp hành hình phạt tù cho 313 trường hợp,  giảm cho ra luôn 68 trường hợp của trại tạm giam Công an tỉnh và Trại giam Nghĩa An (Tổng cục VIII Bộ Công an). 
2. Công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo:

Tình hình khiếu nại, tố cáo trong 6 tháng đầu năm diễn ra bình thường, không có trường hợp nào khiếu nại kéo dài, nhiều lần, chủ yếu khiếu nại trong hoạt động tố tụng. Tổng số đơn thư khiếu nại trong hoạt động tố tụng gửi đến Tòa án hai cấp đã thụ lý 09 đơn, đã giải quyết 09 đơn. (Tòa án tỉnh 05 đơn, Tòa án huyện 04 đơn).
3. Công tác Hội thẩm Tòa án nhân dân: 
Các đơn vị đã tạo điều kiện tốt nhất để Hội thẩm nhân dân tham gia nghiên cứu hồ sơ và tham gia xét xử. Các đơn vị đã tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Hội thẩm nhân dân năm 2014 nhằm đánh giá hoạt động của Đoàn hội thẩm và thông báo kết quả tham gia xét xử của từng Hội thẩm trong năm và đề ra phương hướng nhiệm vụ cho Đoàn Hội thẩm trong năm 2015.
Tòa án tỉnh đã tổ chức tập huấn nghiệp vụ Hội thẩm Tòa án nhân dân hai cấp. 
Thực hiện chi trả các khoản phụ cấp cho Hội thẩm đầy đủ, đúng quy định theo Nghị quyết của HĐND.

Trách nhiệm Hội thẩm ngày được nâng lên, Hội thẩm đã chủ động nghiên cứu hồ sơ, tài liệu để tham gia xét xử một cách khách quan, độc lập, góp phần nâng cao hiệu quả xét xử tại phiên tòa. 
4. Kết quả hoạt động của Tòa án nhân dân 7 huyện không tổ chức Hội đồng nhân dân:

Các Tßa ¸n nh©n d©n cấp huyÖn không tổ chức HĐND trªn ®Þa bµn triển khai thực hiện tốt công tác xét xử. Tỷ lệ các loại án đạt cao, chất lượng giải quyết các loại án có nhiều tiến bộ. Hầu hết các loại án xét xử theo thẩm quyền đều được Tòa án giải quyết đảm bảo đúng pháp luật. Hoạt động xét xử của các Tòa án ngày càng có nhiều tiến bộ trong việc áp dụng pháp luật, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp chính đáng của đương sự.
Việc giám sát hoạt động của Tòa án vẫn được thực hiện chặt chẽ thông qua Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban pháp chế của Hội đồng, Mặt trận, đại biểu Hội đồng nhân dân, các tổ chức chính trị xã hội và nhân dân, Tòa án nhân dân cấp trên.
*Đánh giá ưu, khuyết điểm và giải pháp:

a. Về ưu điểm:

- Lãnh đạo các đơn vị đã chủ động tổ chức xét xử kịp thời, không để án quá hạn luật định, cán bộ công chức phát huy trách nhiệm, tích cực nghiên cứu hồ sơ xét xử các vụ án đúng người, đúng tội, đúng pháp luật, không kết án oan, không bỏ lọt tội phạm, áp dụng hình phạt cơ bản là thoả đáng. Luôn chú trọng đổi mới thủ tục xét hỏi và tranh tụng tại phiên tòa theo quy định của pháp luật tố tụng và tinh thần cải cách tư pháp, đảm bảo cho những người tham gia tố tụng thực hiện quyền và nghĩa vụ của mình theo quy định của pháp luật, chất lượng các phiên tòa xét xử theo tinh thần cải cách tư pháp từng bước được nâng cao.
- Toà án 2 cấp đã khắc phục khó khăn, tổ chức xét xử lưu động 116 vụ án hình sự, phối hợp tốt với chính quyền địa phương, cơ quan thông tin đại chúng kịp thời đưa tin tuyên truyền nên phát huy tốt tác dụng tuyên truyền giáo dục pháp luật. 

- Trong việc giải quyết, xét xử các vụ việc dân sự, hôn nhân – gia đình, kinh doanh – thương mại, lao động, hành chính, các Toà án đã tích cực hoà giải, hướng dẫn các đương sự thực hiện đúng nghĩa vụ về cung cấp chứng cứ, tài liệu của vụ án; đồng thời chủ động xác minh, thu thập chứng cứ trong những trường hợp cần thiết theo quy định của pháp luật; việc đánh giá chứng cứ, thận trọng khách quan, tăng cường phối hợp với các cơ quan hữu quan để giải quyết đảm bảo đúng  pháp luật và tỷ lệ hoà giải thành trong án dân sự giải quyết đạt 37,4%.

b. Một số tồn tại:

Trong 6 tháng đầu năm 2015, tỷ lệ giải quyết của một số Tòa án chưa cao, số vụ án Tòa án hai cấp bị hủy, cải sửa vẫn còn.

c. Nguyên nhân của tồn tại:

Một số đơn vị Tòa án cấp huyện có thẩm phán  chưa được tái bổ nhiệm dẫn đến thiếu thẩm phán trong giải quyết án.

d. Giải pháp khắc phục:

Cần nâng cao năng lực quản lý, trách nhiệm của cán bộ. Ưu tiên bố trí những cán bộ có đủ năng lực chuyên môn nghiệp vụ, kinh nghiệm thực tiễn và tinh thần trách nhiệm cao cho các chức danh quản lý. Kết hợp với việc tăng cường công tác đào tạo, tập huấn chuyên môn nghiệp vụ, giáo dục chính trị cho cán bộ công chức.

Thực hiện quy tắc ứng xử cán bộ công chức ở công sở của Tòa án. Các đơn vị cần xây dựng, bố trí công việc hợp lý, đổi mới phương pháp, lề lối làm việc một cách khoa học.

Tiếp tục nâng cao chất lượng giải quyết, xét xử các loại án, làm tốt công tác hòa giải trong giải quyết các vụ việc dân sự, hôn nhân gia đình, kinh doanh thương mại, lao động. Tăng cường đối thoại trong giải quyết án hành chính để củng cố niềm tin của nhân dân với chính quyền. Đối với các vụ việc phức tạp, công luận, dư luận quan tâm cần có kế hoạch giải quyết, tránh tình trạng để vụ án kéo dài.

Đẩy nhanh tiến độ giải quyết các loại án, kiên quyết không để án quá hạn luật định; bản án tuyên không rõ ràng; án treo không đúng pháp luật; hạn chế tỷ lệ án bị cải sửa do yếu tố chủ quan của thẩm phán.

Cần nghiêm túc rút kinh nghiệm các tồn tại, khuyết điểm nêu trên.

III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRONG THỜI GIAN TỚI
Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-BCS ngày 02/01/2015 của Ban cán sự Đảng TAND tối cao và Chỉ thị số 01/2015/CT – CA ngày 23/01/2015 của Chánh án Tòa án nhân dân tối cao; thực hiện phương hướng, nhiệm vụ đã triển khai tại Hội nghị triển khai công tác năm 2015; Kế hoạch số 01, Kế hoạch số 02 của Tòa án nhân dân tỉnh. 

Tiến tới kỷ niệm 70 năm ngày Quốc Khánh và 70 năm ngày Truyền thống Tòa án nhân dân, các đơn vị khẩn trương có kế hoạch giải quyết 100% các loại án đã thụ lý trước ngày 13/9/2015. Tổ chức các hoạt động văn hóa, thể dục thể thao, văn nghệ theo kế hoạch của Ban tổ chức các ngày lễ lớn của Tòa án nhân dân tỉnh.
Văn phòng Tòa án tỉnh phối hợp với Ban tổ chức các ngày lễ lớn của Tòa án nhân dân tỉnh tổ chức tốt các hoạt động chào mừng Kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống Tòa án nhân dân; tổ chức tập luyện văn nghệ, thể thao tham gia Đại hội thể thao và Hội thi tiếng hát Tòa án nhân dân tối cao; tiến hành đại hội thi đua yêu nước theo đúng tiến độ TAND tối cao quy định.
Ban biên tập kỷ yếu sớm tập trung nghiên cứu, đầu tư xây dựng cuốn Kỷ yếu 70 năm xây dựng và phát triển hệ thống Tòa án nhân dân hai cấp tỉnh Quảng Trị, xuất bản trước tháng 9/2015.

Các đơn vị, tiếp tục đẩy nhanh tiến độ nghiên cứu hồ sơ, thu thập chứng cứ để xét xử kịp thời các loại án, đảm bảo xét xử đúng người, đúng tội, đúng pháp luật, bảo vệ được quyền, lợi ích hợp pháp của đương sự, không để án quá hạn luật định; kiên quyết không để xảy ra trường hợp xử oan người vô tội hay bỏ lọt tội phạm, tăng cường tổ chức nhiều phiên tòa lưu động. 

Phối hợp chặt chẽ với cơ quan điều tra, viện kiểm sát về xác định án trọng điểm, đưa ra xét xử kịp thời đáp ứng yêu cầu của địa phương. Tăng cường công tác hoà giải, giải quyết nhanh chóng, đúng pháp luật các vụ, việc Dân sự, Hôn nhân - gia đình, Kinh doanh - thương mại, Lao động, Hành chính, nhất là các vụ án mà đương sự bức xúc, căng thẳng, dư luận quan tâm. Đặc biệt, nâng cao chất lượng giải quyết các bản án, đảm bảo thủ tục tranh tụng tại phiên tòa, bản án, quyết định phải có tính thuyết phục cao, rõ ràng, thuận lợi cho công tác thi hành án.

Tiếp tục nâng cao hơn nữa chất lượng công tác giám đốc - kiểm tra, tập trung rà soát các bản án đã có hiệu lực pháp luật, kiểm tra hồ sơ của các đơn vị cấp huyện. Phát hiện sai sót kịp thời để có hướng dẫn áp dụng thống nhất pháp luật.
Giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân đúng quy định pháp luật. Đưa ra thi hành 100% các bản án có hiệu lực pháp luật. Thực hiện tốt việc nghiên cứu hồ sơ giảm án của các trại để tham mưu cho Hội đồng xét giảm án. 
Phòng tổ chức cán bộ tham mưu sắp xếp lại cán bộ, bộ máy Tòa án hai cấp theo Luật tổ chức Tòa án năm 2014. 
Chánh án hai cấp tăng cường làm việc với cấp ủy địa phương để tiếp tục thực hiện chủ trương cán bộ chủ chốt Tòa án các cấp tham gia cấp ủy.

Các tổ chức, đoàn thể tiếp tục giáo dục thường xuyên phẩm chất chính trị, đạo đức lối sống, văn hóa ứng xử tại công sở cho cán bộ, công chức, đoàn viên. 

Tập huấn về chuyên môn nghiệp vụ cho Thẩm phán, cán bộ và HTND. 
Thường trực Hội đồng thi đua - khen thưởng Tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến Tòa án nhân dân tỉnh Quảng Trị lần thứ III nhân dịp vinh danh, khen thưởng các đơn vị, Thẩm phán cán bộ có thành tích xuất sắc trong hệ thống Tòa án nhân dân hai cấp từ 2010 đến 2015.

Các tổ chức, đoàn thể tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động của mình; phối hợp cùng cơ quan, đơn vị để thực hiện tốt các hoạt động chào mừng các ngày lễ trong năm. 

Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động trong 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ trọng tâm những tháng còn lại năm 2015 của Hệ thống Tòa án nhân dân hai cấp tỉnh Quảng Trị.
Nơi nhận:                                                                         CHÁNH ÁN

- HĐND tỉnh;
- Lãnh đạo;






      
- Lưu TH.
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