


ĐỀ CƯƠNG

BÁO CÁO TÓM TẮT KẾT QUẢ KỲ HỌP THỨ 4 - HĐND TỈNH KHÓA VI

Kỳ họp thứ 4 - HĐND tỉnh khóa VI đã diễn ra (Từ 12/4 đến 13/4/2012), kỳ họp đã hoàn thành tốt đẹp các nội dung, chương trình nghị sự đề ra. Sau đây là nội dung và kết quả chủ yếu của kỳ họp: 
I. NỘI DUNG CỦA KỲ HỌP
HĐND tỉnh đã nghe và tập trung xem xét, thảo luận:
1. Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản năm 2011 và kế hoạch năm 2012.
2. Báo cáo đề xuất sửa đổi Nghị quyết số 05/2009/NQ-HĐND ngày 24/4/2009 của HĐND tỉnh về phát triển sự nghiệp Văn hóa, Thể dục, Thể thao; Xây dựng thiết chế Văn hóa, Thể dục, Thể thao cơ sở và phát triển thể thao thành tích cao đến năm 2015, tầm nhìn đến năm 2020.
3. Đề án ‘‘Chương trình mục tiêu việc làm - dạy nghề tỉnh Quảng Trị, giai đoạn 2012 - 2015’’.
4. Đề án ‘‘Giảm nghèo bền vững đối với các xã, thôn, bản, vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn trên địa bàn tỉnh Quảng Trị có tỷ lệ hộ nghèo cao’’.
5. Đề án ‘‘Đảm bảo chế độ, chính sách cho lực lượng dân quân tự vệ nồng cốt trên địa bàn tỉnh Quảng Trị’’.
6. Đề án ‘‘Sửa đổi, bổ sung và ban hành mới một số loại phí thuộc thẩm quyền HĐND tỉnh quy định’’.
7. Đề án ‘‘Đặt tên, đổi tên và điều chỉnh tên đường thuộc thành phố Đông Hà, tỉnh Quảng Trị’’.
8. Đề án ‘‘Nâng cao năng lực hoạt động và chế độ, chính sách đối với Hội thẩm Tòa án nhân dân hai cấp tỉnh Quảng Trị’’.
II. KẾT QUẢ CHỦ YẾU CỦA KỲ HỌP
Trên cơ sở các tờ trình, báo cáo, đề án trình kỳ họp; báo cáo thẩm tra của các ban HĐND tỉnh; Kỳ họp thứ 4 - HĐND tỉnh khóa VI đã dành 01 ngày (Tại 04 tổ) để các đại biểu thảo luận tổ và thảo luận tại hội trường. Tại kỳ họp, HĐND tỉnh đã biểu quyết thông qua 08 nghị quyết với những nội dung chủ yếu như sau: 
1. Nghị quyết về phê chuẩn kế hoạch phân bổ vốn đầu tư xây dựng cơ bản năm 2012 và danh mục công trình trọng điểm của tỉnh sử dụng vốn ngân sách:
HĐND tỉnh đã thông qua phê chuẩn:

Về tổng vốn ngân sách đầu tư địa phương quản lý: 1.310.900 triệu đồng

Bao gồm:

- Vốn đầu tư trong cân đối:

                    273.900 triệu đồng, trong đó: 

+ Vốn cân đối theo tiêu chí:                                         182.900 triệu đồng

+ Hỗ trợ doanh nghiệp công ích: 
                                   1.000 triệu đồng

+ Vốn đầu tư từ tiền sử dụng đất:
             90.000 triệu đồng

- Vốn Trung ương hỗ trợ có mục tiêu:
 857.000 triệu đồng

- Vốn nước ngoài: 

                       180.000 triệu đồng

Về danh mục các dự án trọng điểm sử dụng vốn ngân sách Nhà nước trong năm 2012:

- Kết cấu hạ tầng thành phố Đông Hà.

- Đường tránh lũ, cứu hộ cứu nạn, phát triển kinh tế và bảo đảm quốc phòng - an ninh vùng ven biển phía Nam tỉnh Quảng Trị.

- Bệnh viện Đa khoa tỉnh.

- Cầu sông Hiếu và đường dẫn hai đầu cầu sông Hiếu.

- Cảng cá và khu dịch vụ hậu cần nghề cá đảo Cồn Cỏ (giai đoạn 2).

Về phân bổ nguồn vốn phân cấp cho các huyện, thành phố, thị xã quản lý thực hiện theo các nguyên tắc sau:

- Bảo đảm tỷ lệ bố trí 5% đầu tư cho khoa học - công nghệ, 20% đầu tư cho giáo dục - đào tạo và ưu tiên 30% đầu tư cho các xã thí điểm xây dựng nông thôn mới.

- Bảo đảm các nguyên tắc, tiêu chí quy định tại Chỉ thị số 1792/CT-TTg ngày 15/10/2011 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý đầu tư từ vốn ngân sách nhà nước và vốn trái phiếu Chính phủ.

Về thời gian có hiệu lực của Nghị quyết: Nghị quyết được thông qua ngày 13/4/2012 và có hiệu lực thi hành sau 10 ngày kể từ ngày thông qua.
2. Nghị quyết về quy định một số chế độ, chính sách đối với dân quân tự vệ trên địa bàn tỉnh Quảng Trị:
HĐND tỉnh đã thông qua quy định:

Về chế độ, chính sách đối với dân quân khi tập trung làm nhiệm vụ (trừ dân quân biển và dân quân thường trực) được trợ cấp ngày công lao động bằng hệ số 0,08 mức lương tối thiểu chung của cán bộ, công chức; nếu làm nhiệm vụ cách xa nơi cư trú, không có điều kiện đi, về hàng ngày thì được bố trí nơi nghỉ, hỗ trợ phương tiện, chi phí đi lại hoặc thanh toán tiền tàu, xe một lần đi, về; được hỗ trợ tiền ăn bằng mức ăn hiện hành của chiến sỹ bộ binh phục vụ có thời hạn trong Quân đội nhân dân Việt Nam. Dân quân biển khi huấn luyện, làm nhiệm vụ bảo vệ an ninh trật tự, tìm kiếm, cứu nạn trên biển được trợ cấp ngày công lao động bằng hệ số 0,12 mức lương tối thiểu chung của cán bộ, công chức. Dân quân đã hoàn thành nghĩa vụ tham gia dân quân tự vệ, nếu tiếp tục được kéo dài thời hạn tham gia nghĩa vụ thì ngoài chế độ theo quy định chung, khi tập trung làm nhiệm vụ được hưởng trợ cấp ngày công lao động tăng thêm bằng hệ số 0,04 mức lương tối thiểu chung của cán bộ, công chức.

Về chế độ, chính sách đối với Chỉ huy phó Ban chỉ huy quân sự xã (phường, thị trấn) đang hưởng phụ cấp hàng tháng đối với cán bộ không chuyên trách cấp xã, trong thời gian giữ chức vụ nếu có nhu cầu tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện thì được hỗ trợ kinh phí đóng bảo hiểm xã hội bằng 50% mức đóng bảo hiểm xã hội theo hệ số 1,0 mức lương tối thiểu chung của cán bộ, công chức.

Về chế độ, chính sách đối với Thôn đội trưởng (khóm, bản, khu phố) được hưởng phụ cấp hàng tháng bằng hệ số 0,5 mức lương tối thiểu chung của cán bộ, công chức.

Về chế độ, chính sách đối với dân quân tự vệ không thuộc quy định tại Nghị quyết thì cơ quan, đơn vị, tổ chức căn cứ Luật Dân quân tự vệ và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật Dân quân tự vệ và Quyết định của UBND tỉnh để thực hiện.

Về thời gian có hiệu lực của Nghị quyết: Nghị quyết được thông qua ngày 13/4/2012 và có hiệu lực thi hành từ ngày 01 tháng 7 năm 2012.

3. Nghị quyết về sửa đổi, bổ sung và ban hành một số loại phí trên địa bàn tỉnh Quảng Trị:
HĐND tỉnh đã thông qua:

Sửa đổi, bổ sung Phí vệ sinh áp dụng đối với các cơ quan, tổ chức; Khu vực sản xuất kinh doanh dịch vụ và cơ sở khám chữa bệnh; Cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm trên địa bàn thành phố Đông Hà, thị xã Quảng Trị và các thị trấn có rác thải được thu gom và Phí vệ sinh nông thôn đối với hộ gia đình, cá nhân không sản xuất kinh doanh (Điều chỉnh tăng Phí vệ sinh trên địa bàn tỉnh).
Sửa đổi Học phí áp dụng đối với Trường trung cấp Y tế; Trường trung cấp nghề; Trường trung học Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và Trường Cao đẳng sư phạm.

Sửa đổi các khoản thu phí tại các chợ và Phí vệ sinh đối với người kinh doanh.

Ngoài ra, còn bổ sung ban hành mới Phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh.
Về thời gian có hiệu lực của Nghị quyết: Nghị quyết được thông qua ngày 13/4/2012 và có hiệu lực thi hành sau 10 ngày kể từ ngày thông qua.
4. Nghị quyết về nâng cao năng lực hoạt động và chế độ, chính sách đối với Hội thẩm nhân dân - Tòa án nhân dân hai cấp tỉnh Quảng Trị:
HĐND tỉnh đã thông qua chế độ hỗ trợ:
Tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ, kỹ năng xét xử; hội nghị rút kinh nghiệm, sơ kết, tổng kết án nhằm nâng cao năng lực hoạt động của Hội thẩm nhân dân hai cấp. 
Hỗ trợ hoạt động của Hội thẩm nhân dân hai cấp (Trưởng đoàn Hội thẩm được hỗ trợ 1.500.000 đồng/người/năm; Phó Trưởng đoàn Hội thẩm 1.300.000 đồng/người/năm; Hội thẩm 1.200.000 đồng/người/năm. Khi nghiên cứu hồ sơ và tham gia hoạt động xét xử, Hội thẩm nhân dân hai cấp được hỗ trợ thêm 200.000 đồng/vụ án/Hội thẩm).

Về thời gian có hiệu lực của Nghị quyết: Nghị quyết được thông qua ngày 13/4/2012 và có hiệu lực thi hành từ ngày 01 tháng 7 năm 2012.
5. Nghị quyết về việc giảm nghèo bền vững đối với các xã, thôn, bản, vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn trên địa bàn tỉnh Quảng Trị có tỷ lệ hộ nghèo cao:
HĐND tỉnh đã thông qua:

Về phạm vi áp dụng:

- 09 xã: A Túc, Xy, Hướng Lộc, Húc, Hướng Linh, Hướng Sơn (huyện Hướng Hóa); Linh Thượng, Vĩnh Trường (huyện Gio Linh); Vĩnh Ô (huyện Vĩnh Linh).

- 23 thôn, bản thuộc 2 huyện Hướng Hoá và Vĩnh Linh:

+ Huyện Hướng Hoá gồm: Tà Đủ (xã Tân Hợp); Hà, Lệt (xã Tân Thành); Khe Đá (thị trấn Lao Bảo); Bản 8, Bản 9, Thanh 1, Thanh 4 (xã Thanh); Pa Roi, A Dơi Đớ (xã A Dơi); Xa Rê, Ruộng, Xa Rương (xã Hướng Tân); Chênh Vênh (xã Hướng Phùng); Chai (xã Hướng Việt); Cuôi, Ta Păng, Tri, Sê Pu, Cợp (xã Hướng Lập).

+ Huyện Vĩnh Linh gồm: Bến Mừng, Khe Lương (xã Vĩnh Khê); Bãi Hà (xã Vĩnh Hà).

Về chỉ tiêu cụ thể: 
 - Thu nhập bình quân đầu người: tăng gấp 2 lần năm 2010. 
 - Tỷ lệ hộ nghèo hàng năm giảm: gấp 2 lần tỷ lệ hộ nghèo bình quân của huyện (khoảng 5-6%/năm) theo chuẩn nghèo từng giai đoạn.
- 100% hộ nghèo có nhu cầu vay vốn phát triển sản xuất được vay vốn.
- 100% người nghèo, đồng bào dân tộc thiểu số có yêu cầu trợ giúp pháp lý được trợ giúp pháp lý miễn phí.
- Trên 95% các thôn bản có điện phục vụ sinh hoạt và phát triển sản xuất.
...
Nhà nước tập trung đầu tư và thực hiện các nhóm giải pháp về phát triển sản xuất (Tăng cường quy hoạch, quản lý quy hoạch và đẩy mạnh phát triển sản xuất); Nâng cao năng lực cho cán bộ và người dân; Xây dựng cơ sở hạ tầng; Huy động, quản lý, sử dụng vốn và nguồn vốn.
Về thời gian thực hiện: Giai đoạn từ năm 2012 đến 2015. Kết thúc năm 2015, tổng kết để xem xét, tiếp tục đầu tư hoặc kết thúc chương trình.

Về thời gian có hiệu lực của Nghị quyết: Nghị quyết được thông qua ngày 13/4/2012 và có hiệu lực thi hành sau 10 ngày kể từ ngày thông qua.
6. Nghị quyết về Chương trình mục tiêu việc làm - dạy nghề tỉnh Quảng Trị giai đoạn 2012 - 2015:
HĐND tỉnh đã thông qua:

Về chỉ tiêu cụ thể:
- Giữ tỷ lệ thất nghiệp thành thị ở mức  bình quân dưới 4,0%.
- Tạo việc làm mới giai đoạn 2012- 2015 cho 38.000 lao động (bình quân mỗi năm 9.500 lao động), trong đó giải quyết việc làm tại địa phương 31.400 lao động (7.850 lao động/năm), đi làm việc ngoài tỉnh 3.200 lao động (800 lao động/năm), đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài 3.400 lao động (850 lao động/năm).
- Đến năm 2015 có 60% lao động được đào tạo nghề và 100% lao động được bồi dưỡng kiến thức cần thiết trước khi đi làm việc ở nước ngoài.
- Tạo việc làm từ 03 dự án được hỗ trợ của Chương trình mục tiêu Quốc gia về việc làm giai đoạn 2012 - 2015 cho 16.100 lao động:

+ Dự án vay vốn giải quyết việc làm 4.900 lao động.
+ Dự án hỗ trợ người lao động đi làm việc ở nước ngoài cho 3.400 lao động.
+ Dự án phát triển thị trường lao động 7.800 lao động. 

- Đến năm 2015, trên địa bàn tỉnh Quảng Trị có 27 cơ sở dạy nghề, trong đó có: 01 trường cao đẳng nghề, 02 trường trung cấp nghề, 13 trung tâm dạy nghề và 11 đơn vị, doanh nghiệp có đăng ký hoạt động dạy nghề.

- Giai đoạn 2012 - 2015, tổ chức tuyển sinh và đào tạo nghề cho 30.000 người, trong đó đào tạo nghề trình độ cao đẳng: 300 người, trung cấp 2.400 người, sơ cấp nghề và dạy nghề thường xuyên 27.300 người.
...
Về thời gian có hiệu lực của Nghị quyết: Nghị quyết được thông qua ngày 13/4/2012 và có hiệu lực thi hành sau 10 ngày kể từ ngày thông qua.

7. Nghị quyết về sửa đổi, bổ sung một số điều, khoản của Nghị quyết số 05/2009/NQ-HĐND ngày 24/4/2009 của Hội đồng nhân dân tỉnh:

HĐND tỉnh đã thông qua:
Sửa đổi khoản 2, mục I; sửa đổi, bổ sung khoản 1 và sửa đổi  điểm b, khoản 2, mục II Điều 1 Nghị quyết 05/2009/NQ-HĐND ngày 24/4/2009 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phát triển sự nghiệp văn hoá, thể dục thể thao, xây dựng thiết chế văn hoá, thể dục, thể thao cơ sở và phát triển thể thao thành tích cao đến năm 2015, tầm nhìn đến năm 2020 (Sửa đổi, bổ sung cơ cấu thiết chế văn hóa, thể dục, thể thao ở xã, phường, thị trấn và làng, bản, khu phố; Chỉ tiêu, cơ cấu số người tham gia các hoạt động văn hóa, thể dục, thể thao. Sửa đổi tỷ lệ đóng góp xây dựng nhà văn hóa: Miền núi, ngân sách tỉnh hỗ trợ 80%; Nông thôn, ngân sách tỉnh hỗ trợ 50% theo quy mô dân số; Phần còn lại huy động nhân dân đóng góp và các nguồn hợp pháp khác).
Về thời gian có hiệu lực của Nghị quyết: Nghị quyết được thông qua ngày 13/4/2012 và có hiệu lực thi hành sau 10 ngày kể từ ngày thông qua.

8. Nghị quyết về đặt tên, đổi tên và điều chỉnh tên đường thuộc thành phố Đông Hà, tỉnh Quảng Trị:

HĐND tỉnh đã thông qua:

Việc nghiên cứu, khảo sát, đánh giá hiện trạng các đường, đã được xây dựng nhưng chưa có tên để chọn đặt tên cho phù hợp với qui mô, cấp độ, điều kiện, hoàn cảnh của thành phố Đông Hà hiện tại. Đồng thời phát hiện một số tuyến đường đã được đặt tên nhưng chưa đúng hoặc chưa hợp lý để kiến nghị điều chỉnh, thay đổi cho phù hợp.
Về thời gian có hiệu lực của Nghị quyết: Nghị quyết được thông qua ngày 13/4/2012 và có hiệu lực thi hành sau 10 ngày kể từ ngày thông qua.

Thường trực HĐND tỉnh chuẩn bị Đề cương tóm tắt kết quả kỳ họp để các vị đại biểu HĐND tỉnh tham khảo, lựa chọn những nội dung phù hợp để tiếp xúc, báo cáo kết quả kỳ họp với cử tri. Tùy khu vực, địa bàn hoặc đối tượng cử tri, đại biểu HĐND tỉnh chuẩn bị những nội dung, số liệu cụ thể, chi tiết để báo cáo./.                                           
                                                                 THƯỜNG TRỰC HĐND TỈNH
HĐND TỈNH QUẢNG TRỊ
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  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨ VIỆT NAM


                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc





          Quảng Trị, ngày 18 tháng 4 năm 2012











PAGE  
5

