HĐND TỈNH QUẢNG TRỊ
	    KHOÁ VI
PHÂN TỔ THẢO LUẬN TẠI KỲ HỌP THỨ 17
(Ngày 16 tháng 7 năm 2015)

Tổ 1: Đại biểu HĐND huyện Đảo Cồn Cỏ (1 đại biểu), Thành phố Đông Hà (5 đại biểu) và 21 đại biểu mời (tổng cộng 27 đại biểu)
Đại biểu các cơ quan, đơn vị mời: Ông Nguyễn Văn Hùng - Phó Bí thư Tỉnh uỷ; Ông Nguyễn Hoài Phương - UVTVTU - Chỉ huy trưởng BCH Quân sự tỉnh; Ông Hoàng Đức Thắm - Đại biểu Quốc hội khoá XIII; Vụ công tác Miền trung- Tây nguyên; Ban Nội chính; Đảng uỷ khối các doanh nghiệp; Sở Xây dựng; Bảo hiểm xã hội tỉnh; Cục Thuế tỉnh; Liên hiệp Hội khoa học kỹ thuật tỉnh; Công ty Điện lực tỉnh; Cục Thống kê; Cục thi hành án tỉnh; Sở y tế; Sở Tài nguyên Môi trường; Sở KHĐT; Sở Giáo dục Đào tạo; Công ty Bảo Việt Quảng Trị; Báo Doanh nghiệp; Báo Tuổi trẻ; Báo Nông thôn ngày nay; Thường trực HĐND, UBND, UBMTTQVN thành phố Đông Hà, huyện đảo Cồn Cỏ.
	Tổ trưởng:  Ông Nguyễn Văn Cầu
	Thư ký: Lê Thiện - Trưởng Phòng KT-NS - Tổ Trưởng; Phan Thị Trúc Phương, Lê Thanh Hải - Chuyên viên VP Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh.
	Địa điểm:  Phòng họp số 1, tầng 2, trụ sở HĐND tỉnh – 254, Hùng Vương, TP Đông Hà.
Tổ 2: Đại biểu HĐND đơn vị Hướng Hoá (6 đại biểu), Thị xã Quảng Trị (2 đại biểu) và 22 đại biểu mời (tổng cộng 30 đại biểu)
Đại biểu các cơ quan đơn vị mời: Ông Thái Văn Hoạt – UVTVTU - Chủ nhiệm UBKT Tỉnh uỷ; Ông Nguyễn Quân Chính - Phó chủ tịch UBND tỉnh; Bà Ly Kiều Vân - Đại biểu Quốc hội khoá XIII; Ban Dân tộc tỉnh; Sở Công thương; Sở VHTT&DL; Đoàn TNCS HCM; Viễn thông Quảng Trị; Bộ Chỉ huy Biên phòng tỉnh; Ban thi đua khen thưởng tỉnh; Kho bạc Nhà nước tỉnh; Công ty Cao su Quảng Trị; Cục Hải quan; Liên minh HTX và DNNQD; Trường Cao đẳng Sư phạm Quảng Trị; Báo Đại đoàn kết; Báo Nông nghiệp; Thường trực HĐND thị xã Quảng Trị; Chủ tịch UBND, UBMTTQVN thị xã Quảng Trị, huyện Hướng Hoá.
	Tổ trưởng: Bà Hồ Thị Lệ Hà
	Thư ký:  Nguyễn Minh Sơn – Phó Trưởng Phòng KT-NS – Tổ Trưởng; Nguyễn Thị Lý, Phạm Văn Phúc - Chuyên viên VP Đoàn ĐBQH&HĐND  tỉnh
 	Địa điểm: Phòng họp số 2, tầng 3, trụ sở HĐND tỉnh  – 254, Hùng Vương,  TP Đông Hà.
	Tổ 3: Đại biểu HĐND đơn vị huyện Gio Linh (6 đại biểu), huyện Triệu Phong (7 đại biểu) và 18 đại biểu mời (tổng cộng 31 đại biểu)
Đại biểu các cơ quan, đơn vị mời: Ông Mai Thức - UVTVTU - Phó Chủ tịch UBND tỉnh; Sở Tư pháp; Sở Thông tin và Truyền thông; Sở Ngoại vụ; Trường Chính trị Lê Duẩn; Ban Tôn giáo; Hội Chữ thập đỏ; Thông tấn xã VN tại Quảng Trị; Báo Dân trí; Thường trú báo nhân dân tại Quảng Trị; Bí thư huyện uỷ, Chủ tịch UBND, Chủ tịch UBMTTQVN huyện Triệu Phong, Gio Linh; 
Tổ trưởng: Ông Nguyễn Đăng Quang
Thư ký: Phạm Hồng Nam - Trưởng Phòng CTĐBQH – Tổ trưởng,  Nguyễn Quốc Thắng - Phó Trưởng Phòng HC-TH; Trần Thị Mỹ Hiên - Chuyên viên VP Đoàn ĐBQH&HĐND  tỉnh.
Địa điểm: Phòng họp số 3, tầng 3, trụ sở HĐND tỉnh – 254, Hùng Vương, TP Đông Hà.
Tổ 4: Đại biểu HĐND đơn vị huyện Cam Lộ (4 đại biểu), đơn vị huyện Hải Lăng (7 đại biểu) và 20 đại biểu mời (tổng cộng 31 đại biểu)
	Đại biểu các cơ quan đơn vị mời: Ông Vũ Chiến Thắng – UVBTV, Giám đốc Công an tỉnh; Vụ Công tác Đại biểu; UBMTTQVN tỉnh; BQL Các khu kinh tế tỉnh; Phân hiệu Đại học Huế; Đảng ủy khối các cơ quan tỉnh; Thanh tra tỉnh; Sở Tài chính; Công ty xăng dầu Quảng Trị; Báo Quảng Trị; Báo Tiền Phong; Thời báo Tài chính; Đài Truyền hình khu vực; Bí thư huyện uỷ, Chủ tịch UBND, Chủ tịch UBMTTQVN huyện Hải Lăng, huyện Cam Lộ; Ông Trần Hữu Tương - Phó Chánh Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh.
Tổ trưởng: Ông Nguyễn Công Phán
Thư ký: Bùi Thị Vân - Trưởng phòng HCTH- Tổ trưởng; Thái Thị Thanh Duyên - Chuyên viên VP Đoàn ĐBQH&HĐND  tỉnh. 
Địa điểm: Phòng họp số 4, tầng 3, trụ sở HĐND tỉnh – 254, Hùng Vương, TP Đông Hà.
Tổ 5: Đại biểu HĐND đơn vị huyện Vĩnh Linh (6 đại biểu), Đakrông (3 đại biểu), và 21 đại biểu mời (tổng cộng 30 đại biểu)
Đại biểu các cơ quan đơn vị mời: Ông Trương Ngọc Ứng - UVTVTU - Trưởng Ban Tổ chức Tỉnh uỷ; Ông Hà Sĩ Đồng – Phó Chủ tịch UBND tỉnh; Hồ Ngọc An - UVUBND tỉnh - Giám đốc Sở Nội vụ; TAND tỉnh; Văn phòng Tỉnh uỷ; Liên đoàn Lao động tỉnh; Văn phòng UBND tỉnh; Công an tỉnh; Đài Phát thanh Truyền hình tỉnh; Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh; Sở KHCN; Sở Giao thông Vận tải; Sở Nội vụ; Sở NN&PTNT; Chi nhánh Ngân hàng Nhà nước tỉnh; Tạp chí Cửa Việt; Báo Lao động; Báo Thanh niên; Bí thư huyện uỷ, Chủ tịch UBND, Chủ tịch UBMTTQVN các huyện Vĩnh Linh, Đakrông; Ông Hồ Quốc Toản - Phó Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh.
Tổ trưởng: Ông Hoàng Đức Thắng
	Thư ký: Đặng Mai Nhi – Trưởng phòng VHXH - Tổ Trưởng, Lê Thị Cẩm Nhung, Lê Viết Long - Chuyên viên VP Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh
Địa điểm: Phòng họp số 5, tầng 3, trụ sở HĐND tỉnh – 254, Hùng Vương, TP Đông Hà.
Các đại biểu đến dự họp chưa có trong danh sách mong các đồng chí thông cảm báo lại cho Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh biết để bổ sung.





