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NGHỊ QUYẾT

Sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị quyết số 28/2010/NQ-HĐND ngày 10/12/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc chuyển đổi các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông bán công trên địa bàn tỉnh sang loại hình công lập

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ

KHÓA VI, KỲ HỌP THỨ 5
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003; 

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004; 

Xét Tờ trình số 2159/TTr-UBND ngày 18/7/2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc sửa đổi, bổ sung một số nội dung Nghị quyết số 28/2010/NQ-HĐND ngày 10/12/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc chuyển đổi các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông bán công trên địa bàn tỉnh sang loại hình công lập; Báo cáo thẩm tra của Ban Văn hóa – Xã hội Hội đồng nhân dân tỉnh và ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh,
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thông qua việc sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị quyết số 28/2010/NQ-HĐND ngày 10/12/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc chuyển đổi các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông bán công trên địa bàn tỉnh sang loại hình công lập như sau:

1. Tại mục 1, điều 1 về thời gian thực hiện chuyển đổi “Từ năm 2011-2015” nay điều chỉnh “Từ năm 2011-2013”.
2. Tại khoản a, mục 2, điều 1 giải pháp về đội ngũ: Đối với ngành học mầm non: Bổ sung 1430 biên chế trong năm học 2012-2013 (không bao gồm 566 biên chế đã giao từ năm học 2011 – 2012 trở về trước), đối với ngành học phổ thông, bổ sung 155 biên chế trong năm học 2012-2013 (không bao gồm 73 biên chế đã giao từ năm học 2011-2012 trở về trước) và triển khai thực hiện từ đầu năm học .
Sau năm 2013, căn cứ quy mô phát triển của giáo viên mầm non, hằng năm tiến hành rà soát, tiếp tục bổ sung biên chế, ưu tiên tuyển dụng đối với giáo viên đang hợp đồng tại các trường vùng bản và các địa bàn vùng khó khăn.

3. Tại khoản c, mục 2, điều 1 giải pháp về tài chính sửa đổi thành:
Kinh phí chi trả lương và các khoản phụ cấp cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên các trường phổ thông, mầm non chuyển đổi sang công lập chi từ nguồn ngân sách Nhà nước.

Giữ nguyên phần kinh phí đầu tư xây dựng cơ bản và mua sắm trang thiết bị cho các trường mầm non như Nghị quyết 28/2010/NQ-HĐND ngày 10/12/2010 đã thông qua.

4. Tại khoản d, mục 2, điều 1 giải pháp về tổ chức thực hiện: sửa đoạn từ dòng 7 đến 12 từ trên xuống, tại trang 3 thành: 

Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở giáo dục – đào tạo, Sở nội vụ phối hợp với các địa phương, sở, ngành liên quan xây dựng phương án cụ thể về biên chế, cơ sở vật chất, tài chính của các trường trình HĐND tỉnh cân đối hàng năm để thực hiện. Ưu tiên tuyển dụng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có đủ điều kiện, tiêu chuẩn phù hợp với vị trí việc làm theo quy định của Chính phủ, Bộ Giáo dục và đào tạo và các Bộ, ngành liên quan đã hợp đồng đủ 03 năm trở lên tại các trường mầm non bán công chuyển đổi sang công lập.
5. Bổ sung thêm các phụ lục I,II,III đính kèm vào Nghị quyết để làm rõ các nội dung cần sửa đổi, bổ sung.
Điều 2. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh hướng dẫn tổ chức thực hiện Nghị quyết và chỉ đạo thực hiện việc phân bổ biên chế, tuyển dụng viên chức theo đúng quy định.
Giao Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức chính trị xã hội giám sát việc thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VI, kỳ họp thứ 5 thông qua ngày 17 tháng 8 năm 2012 và có hiệu lực sau 10 ngày kể từ ngày thông qua./.
  Nơi nhận:                                                                                           CHỦ TỊCH

- VPQH, VPCP, VP Chủ tịch nước;                                                                  
- Cục kiểm tra văn bản, Bộ Tư pháp;

- Bộ Nội vụ, Bộ GD-ĐT;

- VP BTL Quân khu 4;
- TVTU, TT HĐND, UBND, UBMTTQVN tỉnh;                                                      

- Đoàn ĐBQH tỉnh, TAND, VKSND tỉnh; 

- Đại biểu HĐND tỉnh;                                  

- Các Sở, Ban ngành, Đoàn thể;

- TT HĐND thành phố Đông Hà, thị xã Quảng Trị,


    Lê Hữu Phúc                                                
huyện đảo Cồn Cỏ;
- UBND các huyện, thành phố, thị xã,

TT HĐND xã, thị trấn;
                                        

- VP TU, VP UBND tỉnh;

- LĐ, CV VP Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh;
- TT Công báo tỉnh;
- Lưu: VT.     
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