	HĐND TỈNH QUẢNG TRỊ

KHOÁ VI, KỲ HỌP THỨ 17
ĐOÀN THƯ KÝ
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


       Quảng Trị, ngày 16 tháng 7 năm 2015


BÁO CÁO 

Tổng hợp ý kiến thảo luận tổ
kỳ họp thứ 17 - HĐND tỉnh Khoá VI


Sau một buổi thảo luận tổ, Đoàn thư ký đã nhận được 37 lượt ý kiến tham gia. Về cơ bản đa số đại biểu đánh giá việc chuẩn bị các văn bản trình kỳ họp khá chu đáo. Các ý kiến phát biểu hầu hết tập trung vào những nội dung theo sự gợi ý thảo luận của Thường trực HĐND tỉnh; thể hiện sự đồng tình với nội dung các báo cáo, đề án, dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp thứ 17 và báo cáo thẩm tra của các Ban HĐND tỉnh. Đoàn thư ký xin tổng hợp báo cáo như sau: 

I. Báo cáo thực hiện nghị quyết của HĐND tỉnh về phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2015
1. Lĩnh vực kinh tế ngân sách

Đa số ý kiến của đại biểu đều đồng tình cao với Báo cáo của UBND tỉnh và các Ban HĐND tỉnh trình bày tại kỳ họp về kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển KTXH 6 tháng đầu năm 2015. Những kết quả đạt được trên các lĩnh vực khá tích cực, tổng sản phẩm trong tỉnh tăng so với cùng kỳ và đạt tốc độ tăng theo kế hoạch đề ra. Tuy nhiên, về một số chỉ tiêu và nội dung cụ thể, các đại biểu có ý kiến như sau:

Đề nghị UBND tỉnh đánh giá bổ sung việc hỗ trợ các địa phương chống hạn, việc chỉ đạo các địa phương chuyển đổi cây trồng, kết quả thực hiện đến nay như thế nào; dự báo ảnh hưởng của hạn hán đến sản xuất và đời sống của nhân dân, từ đó đề xuất giải pháp thực hiện trong nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2015. Có ý kiến đề nghị tỉnh sớm phân bổ nguồn vốn về khắc phục hỗ trợ thiên tai.

Có ý kiến phản ánh tỉnh thực hiện chuyển đổi các hợp tác xã theo Luật Hợp tác xã năm 2012 quá chậm; đề nghị tỉnh tăng cường chỉ đạo, đẩy nhanh tiến độ thực hiện để góp phần tái cơ cấu ngành nông nghiệp, nâng cao nâng lực cạnh tranh và thu nhập cho nông dân. Đề nghị tỉnh cần quan tâm phát triển các loại hình sản xuất trong nông nghiệp, nông thôn như: Hợp tác xã, kinh tế trang trại, tổ hợp tác…

Có ý kiến cho rằng việc thực hiện các Nghị quyết của HĐND tỉnh về nông nghiệp, nông dân, nông thôn trong giai đoạn 2010-2015 bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn một số hạn chế trong khâu tuyển dụng, cơ chế quản lý, chế độ phụ cấp của khuyến nông viên, cộng tác viên khuyến nông và thú y cơ sở; việc xây dựng vùng giống nhân dân vẫn chưa đạt mục tiêu như nghị quyết đề ra; cần tiếp tục đánh giá, nghiên cứu sửa đổi bổ sung để thực hiện cho giai đoạn tiếp theo.

Đề nghị UBND tỉnh làm rõ nguyên nhân và biện pháp khắc phục tình trạng chậm phân bổ vốn, dẫn đến việc giải ngân các nguồn vốn thấp như: Chương trình kiên cố hóa kênh mương và bê tông hóa GTNT chỉ đạt 5%; Chương trình nông thôn mới đạt 21%, trong lúc dân đã huy động được hàng tỷ đồng đang gửi ngân hàng đang chờ đối ứng, thời tiết thuận lợi cho công tác thi công công trình. Đây cũng là một trong những nguyên nhân dẫn đến kết dư ngân sách và chuyển nhiệm vụ chi cao trong nhiều năm. 

Có ý kiến cho rằng hiện nay diện tích đất thuộc Ban quản lý rừng Hướng Hoá ở huyện Đakrông nhiều năm không thực hiện trồng rừng, đề nghị giao lại cho nhân dân để phát triển sản xuất.

Có ý kiến đề nghị báo cáo bổ sung về những vấn đề khó khăn của doanh nghiệp, các biện pháp tháo gỡ khó khăn, hỗ trợ cho doanh nghiệp nội tỉnh; các giải pháp để tiêu thụ hàng tồn kho đối với mặt hàng vật liệu xây dựng và hàng nông sản của địa phương như cao su, cà phê, tiêu, chuối của đồng bào dân tộc thiểu số.

Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo để có biện pháp thu hồi giấy phép và thu hồi đất đối với Công ty Thái Hòa. Vì hiện nay đơn vị này đang thuê đất sản xuất kinh doanh nhưng không thực hiện.

Có ý kiến đề nghị thu hồi một số diện tích đã giao cho công ty Hoàng Khang để quy hoạch làm khu chế biến cá cho nhân dân vùng Cửa Việt.
Đề nghị UBND tỉnh tập trung chỉ đạo xử lý dứt điểm tình trạng nợ đọng XDCB ngân sách tỉnh còn hơn 400 tỷ đồng và vốn vay Kho bạc Nhà nước tỉnh 104,5 tỷ đồng và nợ ứng vốn của các chủ đầu tư còn hơn 80 tỷ đồng kéo dài nhiều năm. Đề nghị UBND tỉnh cần phân tích nguyên nhân, quy rõ trách nhiệm của tổ chức, cá nhân liên quan và có phương án xử lý như thế nào. 
Có ý kiến đề nghị HĐND tỉnh không nên giao tăng thu ngân sách 10% so với kế hoạch cả năm 2015, vì hiện nay công tác thu gặp rất nhiều khó khăn…

Đại biểu HĐND thành phố Đông Hà cho rằng việc bố trí kinh phí cho thành phố Đông Hà xây dựng cơ sở hạ tầng chưa đạt kế hoạch theo lộ trình đưa thành phố Đông Hà lên đô thị loại II trước năm 2020, đề nghị quan tâm và có sự ưu tiên trong bố trí vốn của kế hoạch đầu tư công trung hạn 2016-2020. 
Có ý kiến đề nghị tỉnh cần quan tâm đầu tư, sửa chữa nâng cấp đường Hồ Chí Minh huyền thoại đoạn đi qua địa bàn huyện Đakrông vì một số đoạn đã xuống cấp nghiêm trọng, người dân đi lại gặp nhiều khó khăn.

Cần kiểm tra, đánh giá lại việc kiểm soát cổng B ở Khu Kinh tế Thương mại đặc biệt Lao Bảo, vì hiện nay nhiều doanh nghiệp vận chuyển đưa hàng đi qua đường 9 không liên quan đến hoạt động kinh tế tại Khu Kinh tế Thương mại đặc biệt Lao Bảo nhưng vẫn bị kiểm soát, tạo rào cản mất thời gian, gây khó khăn cho doanh nghiệp. 
Ý kiến của đại biểu Đakrông đề nghị điều chỉnh lại một số sai sót trong tổng hợp ý kiến cử tri ở trang 1 và trang 3.
Có ý kiến đề nghị cần tập trung đầu tư hệ thống nước thải ở khu công nghiệp Quán Ngang, hiện các doanh nghiệp xả thải ra môi trường ảnh hưởng đến đời sống và sản xuất của người dân.

Có nhiều ý kiến đề nghị UBND tỉnh cần kiểm tra làm rõ: Đoạn Quốc lộ 1A từ thành phố Đông Hà đến thị xã Quảng Trị được đầu tư theo hình thức BOT do tập đoàn Trường Thịnh đầu tư và thu phí. Tuy nhiên, chất lượng công trình thấp, nhiều đoạn xuống cấp, phải tu sửa liên tục, nguy cơ gây mất an toàn giao thông.

Có ý kiến đề nghị cần đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan nhà nước để đáp ứng nhu cầu cải cách hành chính, nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh; hiện nay các đơn vị hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin còn rời rạc, cần có sự rà soát và sắp xếp lại cho hợp lý.

2. Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội
Một số ý kiến đồng tình với thẩm tra của Ban Văn hoá Xã hội về việc chưa thống nhất giữa ngành giáo dục đào tạo và ngành nội vụ trong việc tuyển dụng giáo viên. Đề nghị cần tạo điều kiện để các địa phương chủ động hơn trong việc tuyển dụng theo định mức biên chế đã được phê duyệt. 

Đề nghị ngành nội vụ không nên can thiệp quá chi tiết vào việc phân bổ, bố trí biên chế của ngành giáo dục, nhất là ở các vùng núi, vùng sâu, vùng xa. Cần thống nhất để cơ sở sớm tuyển dụng biên chế, không nên “tự làm khó”, ảnh hưởng đến quyền lợi của cơ sở. Cần xem xét và có chính sách cụ thể trong việc bố trí giáo viên ở các vùng khó, nhất là các vùng đặc biệt khó khăn, vùng biên giới vì thực tế ở các địa bàn này số lớp, số học sinh ít nhưng không thể thực hiện sát nhập được.

Đề nghị HĐND tỉnh sửa đổi Nghị quyết 12 về chính sách luân chuyển giáo viên theo quy định của Chính phủ để giáo viên ở hai xã Triệu Nguyên và xã Ba Lòng được hưởng chính sách luân chuyển.

Có ý kiến đề nghị UBND tỉnh giải trình làm rõ tại sao khi xây dựng Dự án Bệnh viện Đa khoa mới của tỉnh lại không có hạng mục hệ thống xử lý chất thải, dẫn đến hiện nay công trình Bệnh viện đa khoa đã hoàn thành nhưng vẫn chưa thể đi vào hoạt động. Bên cạnh đó, đại biểu ngành y tế cho rằng lộ trình xây dựng bệnh viện tỉnh đến nay cơ bản đã hoàn thành, việc xử lý chất thải rắn trước mắt sử dụng bãi rác của tỉnh bằng phương pháp thu gom hàng ngày để đưa đến xử lý. Vì vậy, bệnh viện có thể đưa vào sử dụng trong khoảng cuối tháng 8, đầu tháng 9 năm 2015.
Ngành y tế đã có tổng kết việc thực hiện Nghị quyết 06 của HĐND tỉnh về chính sách dân số trên địa bàn tỉnh Quảng Trị, qua tổng kết cho thấy việc thực hiện chính sách dân số trên địa bàn tỉnh đã đạt được mục tiêu của nghị quyết đề ra, vì vậy đề nghị HĐND tỉnh xem xét cho kéo dài Nghị quyết này đến năm 2020.
Có ý kiến đề nghị tỉnh quan tâm chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ xây dựng Trung tâm Chữa bệnh-Giáo dục-Lao động và Xã hội để sớm đưa vào sử dụng, trong đó đề nghị cần tập trung đầu tư cho các hạng mục công trình phục vụ cho công tác cai nghiện.

Có ý kiến đề nghị cần nghiên cứu việc sát nhập Phòng Y tế và Trung tâm y tế ở cấp huyện.
Ý kiến của đại biểu Đakrông phản ánh việc xây dựng nhà văn hoá thôn, bản, khu phố bố trí kinh phí cho các địa phương quá thấp, vì vậy việc đảm bảo thiết chế văn hóa để phục vụ sinh hoạt của nhân dân, nhất là vùng miền núi, vùng khó gặp nhiều khó khăn. Huyện Đakrông hiện nay có 68/102 thôn, bản có nhà sinh hoạt cộng đồng, còn lại chưa có nhà văn hóa, bên cạnh đó, còn rất nhiều nhà văn hóa được xây dựng nhưng đã xuống cấp.

Có ý kiến cho rằng báo cáo thẩm tra của Ban Văn hóa Xã hội đánh giá hầu hết các điểm bưu điện văn hóa xã hoạt động kém hiệu quả, gây lãng phí, có nhiều điểm cho thuê làm dịch vụ không đúng làm mục đích sử dụng, từ đó kiến nghị thu hồi đất và cơ sở vật chất là chưa thỏa đáng, đề nghị xem xét lại.

Có ý kiến cho rằng tình hình việc làm, đời sống của nhân dân lao động hết sức khó khăn. Đề nghị đánh giá bổ sung số lao động thất nghiệp, không có việc làm 6 tháng là bao nhiêu. Đến nay, nhiều đơn vị chưa thực hiện đóng bảo hiểm xã hội cho người lao động, có đơn vị nợ 40-50 tháng. Số công nhân lao động được hưởng các chế độ bảo hiểm xã hội chỉ khoảng 30-40%.

Có ý kiến phản ảnh về chính sách xuất khẩu lao động ở các huyện nghèo tỉnh cần quan tâm nhiều hơn đến công tác hỗ trợ vay vốn, lựa chọn nhà tuyển dụng lao động… Cần quan tâm giải quyết chế độ chính sách đối với các đồng chí nghỉ trước tuổi chờ hưu.

Nhiều ý kiến kiến nghị các cấp, các ngành và các nhà hảo tâm quan tâm chung tay hỗ trợ xây nhà phòng chống bão lụt, nhà dành cho người nghèo; quan tâm hỗ trợ kinh phí trong việc mua bảo hiểm y tế cho hộ cận nghèo (theo tỷ lệ Trung ương 70%, tỉnh 10%, huyện 10% và xã 10%).
Việc đánh giá tình hình thực hiện chính sách giảm nghèo ở các xã vùng có điều kiện KT-XH khó chưa chính xác (hết thời hạn nhưng chưa đạt mục tiêu vì nguồn vốn có hạn, đề nghị Chính phủ nghiên cứu để ban hành chính sách lớn, dài hạn nhằm đạt các mục tiêu đã đề ra).
Có ý kiến đề nghị đánh giá thực chất về tỷ lệ sử dụng nước sạch, nước hợp vệ sinh nông thôn vì hiện tại có nhiều yếu tố ảnh hưởng môi trường sống, nước sinh hoạt như nước thải khu công nghiệp… để có giải pháp phù hợp.

3. Lĩnh vực Pháp chế

Nhiều ý kiến thống nhất với báo cáo thẩm tra và kiến nghị đề xuất của Ban Pháp chế về tình hình an ninh, TTATXH.
Có ý kiến đề nghị Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chấn chỉnh thái độ và trách nhiệm thực hiện nhiệm vụ của đội ngũ cán bộ thương binh - xã hội cơ sở trong việc giải quyết các chế độ chính sách cho nhân dân.

Tình hình nghiện ma túy, tội phạm về ma túy ngày càng gia tăng, đề nghị các cơ quan chức năng tăng cường công tác giáo dục, đưa các đối tượng vào trại cai nghiện
Đề nghị tỉnh chỉ đạo cơ quan chức năng có chương trình hỗ trợ về việc cấp chứng minh nhân dân cho nhân dân vùng biên giới để thuận lợi trong quá trình quản lý.
Có ý kiến cho rằng nguyên nhân của việc khiếu nại, tố cáo tập trung đông người là do vẫn còn nhiều vụ việc kéo dài. Vì vậy, cần tập trung giải quyết dứt điểm, có thể thành lập các Tổ công tác có sự tham gia nhiều ngành chức năng để tập trung xử lý. 

Có ý kiến phản ánh nhiều đại biểu HĐND tỉnh chưa làm tròn trách nhiệm của người đại biểu, không tham dự đầy đủ các buổi tiếp xúc cử tri.

Có ý kiến đề nghị UBND tỉnh cho biết hiện nay trên địa bàn tỉnh có bao nhiêu thôn có 500 hộ trở lên? Có bao nhiêu thôn có nhu cầu bầu Phó Trưởng thôn? Đã có bao nhiêu thôn có Phó Trưởng thôn? Đây là chức danh cán bộ được quy định tại Thông tư của Bộ Nội vụ được bầu cử theo quy định. Đồng thời, đề nghị đưa chức danh Phó Trưởng thôn vào diện cán bộ không chuyên trách ở xã, phường, thị trấn và hưởng chế độ phụ cấp phù hợp.
Đề nghị cần tăng cường, mở rộng số lượng vụ án xử lưu động trên địa bàn để tuyên truyền trực tiếp cho người dân hiểu biết nhiều hơn về pháp luật; cần có biện pháp quản lý người bị án treo tại các địa phương.

II. Về các Đề án, Tờ trình
1. Tờ trình sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 23/2014/NQ-HĐND ngày 10/12/2014 của HĐND tỉnh về việc ban hành các khoản phí và lệ phí thuộc thẩm quyền quyết định của HĐND tỉnh

 Đa số ý kiến đồng tình với đề nghị của Ban KTNS không điều chỉnh mức thu đối với phương tiện chở gỗ, chỉ nên điều chỉnh mức thu phí đối với thạch cao và quặng từ Lào về Việt Nam bằng 50% mức thu cũ; cư dân biên giới không thu đối với xe có trọng tải dưới 3,5 tấn để tạo điều kiện cho dân đi lại và làm ăn.

Có ý kiến đồng tình sửa đổi, bổ sung phí hạ tầng cửa khẩu để phù hợp với điều kiện thực tế; tuy nhiên, đề nghị HĐND tỉnh nên quyết định khung thu tối đa, tối thiểu, sau đó UBND tỉnh điều hành tăng, giảm từng thời điểm để khỏi sửa đổi nhiều lần.

Nhiều đại biểu đề nghị giảm mức thu phí hạ tầng cửa khẩu. Tuy nhiên, riêng đối với Cửa khẩu Quốc tế La Lay do mới thành lập, hạ tầng còn thấp nên áp dụng bằng 50-70% mức thu so với Cửa khẩu Lao Bảo.

Có ý kiến đề nghị việc thu phí sử dụng các công trình kết cấu hạ tầng cửa khẩu cần phải đơn giản hóa thủ tục, phải minh bạch trong vấn đề thu; chia thành nhóm hàng hóa xuất nhập khẩu, nhóm hàng hóa tạm nhập - tái xuất, hàng hóa tạm xuất - tái nhập; mức thu phí ngang bằng với Cửa khẩu Cha Lo. Đề nghị sửa “Thu phí ra, vào cửa khẩu” thành “Thu phí đối với phương tiện vận tải hàng hóa xuất nhập khẩu và hành khách xuất nhập cảnh qua lại cửa khẩu”.

Có ý kiến đề nghị cần có chính sách miễn, giảm thu trong trong việc cấp giấy CMND cho cư dân biên giới, vì hiện còn nhiều dân cư như ở xã Ba Tầng không giấy chứng minh nhân dân đi lại làm ăn qua khu vực biên giới khó kiểm soát cho các lực lượng chức năng.

Có nhiều ý kiến đề nghị nên tạm dừng thu phí sử dụng đường bộ (đối với xe mô tô) do hiệu quả thu không cao; nếu thực hiện, nên có biện pháp tuyên truyền người dân thực hiện theo Nghị quyết của HĐND tỉnh.

Có ý kiến đề nghị UBND tỉnh cho biết kết quả thu phí sử dụng đường bộ đối với xe máy trên địa bàn tỉnh theo Nghị quyết của HĐND tỉnh. Việc thống kê, xác định và tổ chức thu phí như thế nào; kết quả thu giữa các địa phương (cấp huyện); những trường hợp không nộp phí đã xử lý như thế nào; Chi phí cho việc thu phí giao thông và việc sử dụng phí này như thế nào;
2. Đối với Tờ trình bổ sung danh mục các dự án cần thu hồi đất và các dự án sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng vào mục đích khác trong năm 2015; Tờ trình quy định tỷ lệ phân chia khoản thu tiền cấp quyền khai thác khoáng sản; Tờ trình quyết toán ngân sách nhà nước năm 2014 của các huyện thực hiện thí điểm không tổ chức HĐND: Đa số ý kiến đồng tình với ý kiến thẩm tra của Ban Kinh tế Ngân sách HĐND tỉnh.
3. Đề án Quy hoạch phát triển giáo dục và đào tạo tỉnh Quảng Trị đến năm 2020 tầm nhìn đến năm 2030

Có ý kiến cho rằng một số chỉ tiêu trong đề án không khả thi chưa sát thực tế đối với giáo dục ở khu vực miền núi, đề nghị nên tách phần quy hoạch về giáo dục miền núi thành một đề án riêng.
Đa số ý kiến nhất trí với thẩm tra của Ban Văn hóa Xã hội về việc đề nghị không nhập Trường Trung cấp Nông nghiệp và Phát triển nông thôn với Trường Cao đẳng Sư phạm, vì đây là hai trường rất khác nhau về loại hình đào tạo và định hướng đào tạo. Bên cạnh đó, cũng có ý kiến cho rằng việc sáp nhập Trường Cao đẳng Sư phạm và Trường Trung cấp Nông nghiệp và Phát triển nông thôn để thành lập Trường Đại học cần nghiên cứu thành một đề án riêng và có thời gian nghiên cứu, đánh giá cụ thể trước khi ban hành đề án.
Có ý kiến cho rằng việc đánh giá chất lượng giáo dục của hệ thống các trường Cao đẳng, trung học chuyên nghiệp chưa thật chính xác. Cần đánh giá lại hệ thống giáo dục chuyên nghiệp trên địa bàn tỉnh so với khu vực, cả nước để phát triển phù hợp với thực tế, không nên nâng cấp từ trung cấp lên cao đẳng, cao đẳng lên đại học theo kiểu phong trào. Nên quan tâm phát triển các trường chuyên nghiệp theo hướng tập trung đào tạo nghề cho người lao động. 

Có ý kiến nên điều chỉnh chỉ tiêu đào tạo nghề cho lao động của Đề án, vì so với dự thảo báo cáo chính trị Tỉnh Đảng bộ chỉ tiêu này thấp hơn. 

Đề nghị trong đề án cần tiếp tục quan tâm đầu tư xây dựng trường chuyên Lê Quý Đôn thành trường trọng điểm trên địa bàn tỉnh.

Có ý kiến cho rằng việc quy định tỷ lệ học sinh/lớp học như đề án đề ra chỉ nên áp dụng đối với đô thị và đồng bằng, còn khu vực miền núi, vùng biển và vùng có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn thì phải thấp hơn.
Có ý kiến đề nghị không nên sáp nhập giữa Trường Nguyễn Bỉnh Khiêm và Trường Bùi Dục Tài; mà nên giải thể Trường Nguyễn Bỉnh Khiêm và tăng chỉ tiêu tuyển sinh cho 03 trường trung học phổ thông còn lại trên địa bàn huyện Hải Lăng. Đồng thời, đề nghị không tổ chức đấu giá cơ sở vật chất Trường Nguyễn Bỉnh Khiêm mà nên để lại cho huyện đầu tư xây dựng Trường THCS Hải Lâm, huyện Hải Lăng (vì Trường Nguyễn Bỉnh Khiêm do huyện kêu gọi dân đóng góp xây dựng theo chủ trương xã hội hóa).

Nhiều ý kiến đồng tình việc tiến hành sát nhập 3 Trung tâm: Dạy nghề, Kỹ thuật - Tổng hợp - Hướng nghiệp và Giáo dục thường xuyên ở cấp huyện để đến 2020 là quá chậm, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành liên quan triển khai sát nhập trước 2017. Tuy nhiên, cũng có ý kiến cho rằng việc nhập 3 Trung tâm cấp huyện chỉ dựa trên cơ sở thông báo Kết luận của Văn phòng Chính phủ, tính pháp lý và hiệu lực văn bản không bằng Nghị định của Chính phủ. Vì vậy, việc nhập ba trung tâm này cần phải có thời gian chờ Thông tư hướng dẫn liên bộ Giáo dục và Lao động TBXH.

Có ý kiến cho rằng Trường Phổ thông bán trú ở huyện Đakrông chưa thực hiện đúng theo Quyết định số 85/2010/QĐ-TTg ngày 21/12/2010 của Thủ tướng Chính phủ và chưa được sự quan tâm của nhà nước. Đề nghị tỉnh nên xây dựng đề án về xây dựng trường phổ thông bán trú ở vùng miền núi.

4. Đề án quy định mức chi đối với công tác xây dựng, hoàn thiện và kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND các cấp và Đề án quy định mức chi đối với công tác phổ biến giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở và chuẩn tiếp cận pháp luật của người dân tại cơ sở: Đa số ý kiến thống nhất với báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế và thời gian áp dụng nghị quyết là ngày 01/01/2016.
5. Nghị quyết về chỉ tiêu biên chế hành chính, số người làm việc năm 2015
Có ý kiến đề nghị tỉnh quan tâm, bổ sung biên chế hoặc hợp đồng cho Sở Ngoại vụ, tăng đầu tư ngân sách cho hoạt động đối ngoại của tỉnh.

Việc giảm 46 chỉ tiêu biên chế xuất phát từ cơ sở căn cứ nào, tại sao phải giảm các Sở ngành như trong Tờ trình của UBND mà không phải là các sở khác. Đề nghị UBND tỉnh làm rõ vấn đề này.

Đề nghị tỉnh sớm phê chuẩn cơ cấu chức danh, vị trí việc làm.
Đề nghị quan tâm bổ sung biên chế cho Bệnh viện tỉnh và Bệnh viện lao.

Có ý kiến băn khoăn việc cắt giảm biên chế có ảnh hưởng đến việc thực hiện chức năng nhiệm vụ của một số đơn vị trong tỉnh không. Đề nghị đối với các đơn vị sự nghiệp có thu nên quyết liệt trong giao khoán biên chế để các đơn vị chủ động trong thực hiện nhiệm vụ.

Đa số ý kiến cho rằng: Biên chế giáo viên trong ngành giáo dục đã được bàn thảo rất nhiều lần tại các kỳ họp HĐND tỉnh, đến kỳ họp này biên chế của ngành giáo dục vẫn chưa có được thống nhất giữa Sở Nội vụ, Sở Giáo dục và các địa phương để giải quyết dứt điểm vấn đề thừa, thiếu giáo viên giữa các vùng, giữa các bộ môn. Đề nghị UBND tỉnh làm rõ vấn đề này. 

4. Tờ trình điều chỉnh Chương trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND

 Có ý kiến đề nghị bổ sung vào Tờ trình Chương trình ban hành văn bản QPPL: Tiếp tục thực hiện “Nghị quyết 06/2010/NQ-HĐND ngày 20/4/2010 của HĐND tỉnh về chính sách dân số-kế hoạch hóa gia đình giai đoạn 2010-2015, định hướng đến năm 2020”.
Có ý kiến đề nghị bỏ danh mục nghị quyết “Bổ sung khoản thu và tỷ lệ phân chia khoản thu tiền cấp quyền khai thác khoáng sản”, vì đã được xem xét thông qua tại kỳ họp thứ 17. 
Có ý kiến đề nghị chuyển 02 danh mục nghị quyết sang khóa VII, cụ thể: nghị quyết về“Phê duyệt phương án phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi, tỷ lệ phân chia các khoản thu thời kỳ ổn định ngân sách năm 2016-2020”, do Chính phủ yêu cầu năm 2016 thực hiện như năm 2015; và nghị quyết về “Điều chỉnh chương trình kiên cố hóa kênh mương giai đoạn 2015-2015”, vì khả năng ngân sách không đáp ứng được.
Trên đây là bản tổng hợp ý kiến thảo luận của các tổ, Đoàn thư ký kỳ họp trình HĐND tỉnh xem xét. Trong quá trình tổng hợp một số ý kiến trùng với nhận định đánh giá trong báo cáo của UBND tỉnh, báo cáo của các cơ quan hữu quan và báo cáo tổng hợp ý kiến cử tri, Đoàn thư ký xin không nêu lại. Tuy vậy, vẫn không tránh khỏi những sai sót, rất mong các đại biểu cho ý kiến bổ sung.

Xin trân trọng cảm ơn./.

                                             

           ĐOÀN THƯ KÝ KỲ HỌP
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