



ĐỀ CƯƠNG
THÔNG BÁO KẾT QUẢ KỲ HỌP THỨ 3 - HĐND TỈNH KHÓA VI


Sau 3 ngày làm việc (từ 07/12/2011 đến 09/12/2011), với tinh thần dân chủ, khẩn trương, nghiêm túc và trách nhiệm cao trước cử tri, kỳ họp thứ 3 của HĐND tỉnh khóa VI đã hoàn thành tốt đẹp các nội dung, chương trình đề ra. Sau đây là nội dung và kết quả chủ yếu của kỳ họp: 
A. NỘI DUNG CỦA KỲ HỌP
- Trưởng Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh khóa XIII báo cáo kết quả kỳ họp thứ 2, Quốc hội khóa XIII.

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh báo cáo công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền năm 2011.

- HĐND tỉnh xem xét, thảo luận các báo cáo, tờ trình của Thường trực HĐND tỉnh: Về tình hình hoạt động năm 2011 và Chương trình công tác năm 2012 của HĐND tỉnh; về tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri; về chương trình hoạt động giám sát của HĐND tỉnh năm 2012; về chương trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật toàn khóa và chương trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2012 của Hội đồng nhân dân tỉnh khoá VI, nhiệm kỳ 2011 - 2016 .

- HĐND tỉnh xem xét, thảo luận các báo cáo, tờ trình, đề án của UBND tỉnh: Về tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2011 và phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2012; về thực hiện kế hoạch phân bổ vốn đầu tư XDCB năm 2011 và phương án, kế hoạch phân bổ vốn đầu tư, danh mục các công trình trọng điểm của tỉnh sử dụng vốn ngân sách năm 2012; về điều chỉnh, bổ sung quyết toán thu - chi ngân sách nhà nước trên địa bàn năm 2009; về quyết toán thu - chi ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh năm 2010, tình hình thực hiện dự toán thu - chi ngân sách nhà nước trên địa bàn năm 2011 và dự toán thu - chi ngân sách nhà nước trên địa bàn năm 2012 của tỉnh và các huyện thực hiện thí điểm không tổ chức HĐND; về điều chỉnh một số nội dung của Nghị quyết số 17/2010/NQ-HĐND ngày 10/12/2010 về Phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi, tỷ lệ phân chia các khoản thu thời kỳ ổn định ngân sách 2011 - 2015 và định hướng mức chi thường xuyên ngân sách địa phương năm 2011; về điều chỉnh, bổ sung số liệu dự kiến dự toán thu - chi ngân sách nhà nước trên địa bàn năm 2012 đã nêu tại Tờ trình số 3100/TTr-UBND ngày 18/11/2011 của UBND tỉnh V/v đề nghị phê duyệt dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, chi ngân sách địa phương năm 2012; về điều chỉnh, bổ sung quyết toán NSNN năm 2009 của huyện Đakrông; về kết quả giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri được nêu tại kỳ họp thứ 2, HĐND tỉnh khóa VI; về công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo năm 2011 và một số giải pháp chủ yếu năm 2012; về phân loại đường phố và đơn giá các loại đất năm 2012; về bãi bỏ Nghị quyết số 02/2010/NQ-HĐND ngày 20/4/2010 của HĐND tỉnh về chế độ hỗ trợ đối với cán bộ, công chức, nhân viên chuyên trách công tác Mặt trận và các đoàn thể cấp tỉnh, cấp huyện; về Chương trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật toàn khóa và Chương trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2012 của Hội đồng nhân dân tỉnh khoá VI, nhiệm kỳ 2011 - 2016. Đồng thời HĐND tỉnh nghe báo cáo kiểm điểm sự chỉ đạo, điều hành của UBND tỉnh năm 2011 và định hướng công tác chỉ đạo, điều hành năm 2012.

 - HĐND tỉnh xem xét báo cáo công tác của Viện kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân tỉnh năm 2011 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2012.
- HĐND tỉnh xem xét báo cáo thẩm tra của các Ban VHXH, KTNS, Pháp chế - HĐND tỉnh.
B. KẾT QUẢ CHỦ YẾU CỦA KỲ HỌP
I. Kết quả thực hiện các chỉ tiêu kinh tế - xã hội trong năm 2011:
- Tốc độ tăng trưởng kinh tế (GDP) cả năm 2011 ước đạt 9,6%, (KH năm 2011 là 11 - 12%), trong đó nông, lâm, ngư nghiệp tăng 2,9%, công nghiệp - xây dựng tăng 14,7%, dịch vụ tăng 9%. Thấp hơn so với năm 2010 (GDP cả năm 2010 tăng 10,8%).

- GDP bình quân đầu người ước đạt 21,8 triệu đồng.

- Kim ngạch xuất khẩu ước đạt 58,5 triệu USD.

- Kim ngạch nhập khẩu ước đạt 65,9 triệu USD.

- Tổng vốn đầu tư phát triển toàn xã hội ướcđạt 6.466 tỷ đồng.
- Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn ước đạt 1.336,2 tỷ đồng; trong đó thu nội địa: 829,2 tỷ đồng; thu xuất nhập khẩu: 507 tỷ đồng

- Tổng chi ngân sách địa phương: 4.553 tỷ đồng. 

- Sản lượng lương thực có hạt 24,3 vạn tấn.


- Trồng mới rừng tập trung: 5.300 ha.

- Trồng mới cây công nghiệp dài ngày 1.871 ha

- Sản lượng thuỷ hải sản: 24.744 tấn.

- Tỷ lệ xã, phường, thị trấn đạt chuẩn phổ cập THCS là 100%.

- Tạo việc làm mới cho 9.025 lao động.

- Tỷ lệ lao động qua đào tạo so với tổng số lao động đạt 35,1%, trong đó qua đào tạo nghề: 26,2%.
- Mức giảm tỷ lệ sinh đạt 0,5%o.

- Giảm tỷ lệ hộ nghèo từ 2,5%.
- Giảm tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi bị suy dinh dưỡng xuống 19%.

- Tỷ lệ độ che phủ rừng đạt 47,5%.

- Tỷ lệ dân cư thành thị sử dụng nước sạch đạt 83%.

- Tỷ lệ dân cư nông thôn sử dụng nước hợp vệ sinh đạt 82,7%.
II. Kế hoạch thực hiện các chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2012: 

1. Mục tiêu tổng quát:

HĐND tỉnh xác định và đưa ra 21 chỉ tiêu, 11 nhóm giải pháp để phấn đấu. Trong đó, đề ra mục tiêu tổng quát là ‘‘Huy động mọi nguồn lực, khai thác hiệu quả các tiềm năng, lợi thế để thúc đẩy sản xuất phát triển, xây dựng hệ thống kết cấu hạ tầng, phát triển nguồn nhân lực, phấn đấu tăng trưởng kinh tế trên 10%. Đảm bảo an sinh và phúc lợi xã hội, cải thiện đời sống nhân dân. Quản lý, bảo vệ và sử dụng hiệu quả nguồn tài nguyên và bảo vệ môi trường bền vững. Đẩy mạnh cải cách hành chính, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và phòng chống tham nhũng. Giữ vững ổn định chính trị, bảo đảm quốc phòng, an ninh và trật tự, an toàn xã hội’’.
2. Các chỉ tiêu kinh tế - xã hội bao gồm:
- Tốc độ tăng trưởng kinh tế (GDP) bình quân năm trên 10%. Trong đó, nông, lâm, ngư nghiệp tăng trên 3%, công nghiệp - xây dựng tăng trên 16%, dịch vụ tăng trên 8,5%. 
- GDP bình quân đầu người đạt 26,5 triệu đồng.

- Kim ngạch xuất khẩu đạt 67 triệu USD.

- Kim ngạch nhập khẩu đạt 70 triệu USD.

- Tổng vốn đầu tư phát triển toàn xã hội đạt 7.000 - 7.500 tỷ đồng.
- Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đạt 1.465 tỷ đồng; trong đó thu nội địa: 885 tỷ đồng; thu xuất nhập khẩu: 580 tỷ đồng

- Tổng chi ngân sách địa phương: 3.998 tỷ đồng. 

- Sản lượng lương thực có hạt 22,7 vạn tấn.


- Trồng mới rừng tập trung: 5.000 - 5.500 ha.

- Trồng mới cây công nghiệp dài ngày 1.740 ha (trong đó cao su: 1.500 ha, cà phê: 200 ha, hồ tiêu: 40 ha).

- Sản lượng thuỷ hải sản: 27.000 tấn.

- Giữ vững chuẩn phổ cập THCS tại 100% xã, phường, thị trấn; tỷ lệ phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi đạt 97%.

- Tỷ lệ lao động được đào tạo so với tổng số lao động đạt 37,2%, trong đó qua đào tạo nghề: 27,9%.

- Tạo việc làm mới cho 9.500 lao động.

- Mức giảm tỷ lệ sinh đạt 0,5%o.

- Giảm tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi bị suy dinh dưỡng xuống 18,5%.

- Giảm tỷ lệ hộ nghèo từ 2,5 - 3%.

- Hoàn thành phê duyệt quy hoạch xây dựng nông thôn mới và hoàn thành việc xây dựng đề án xây dựng nông thôn mới tại 8 xã điểm của tỉnh.

- Tỷ lệ độ che phủ rừng đến cuối năm 2012 đạt 47,8%.

- Tỷ lệ dân cư thành thị sử dụng nước sạch đạt 84%.

- Tỷ lệ dân cư nông thôn sử dụng nước hợp vệ sinh đạt 84,5%.
3. Các nhiệm vụ, giải pháp chính để thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2012:
Để thực hiện các mục tiêu và chỉ tiêu, HĐND tỉnh đã đề ra 11 nhóm nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu sau đây:

- Tiếp tục thực hiện chủ trương của Chính phủ về kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, đảm bảo an sinh xã hội...
- Đẩy nhanh tiến độ thực hiện dồn điền đổi thửa tích tụ ruộng đất; khuyến khích phát triển kinh tế hộ, kinh tế trang trại, kinh tế hợp tác. Thực hiện có hiệu quả các chương trình mục tiêu quốc gia đào tạo nghề cho lao động khu vực nông thôn gắn với định hướng việc làm cụ thể...
- Thực hiện đầy đủ các giải pháp về quản lý đầu tư từ nguồn vốn ngân sách nhà nước và vốn trái phiếu chính phủ trong năm 2012 và cả giai đoạn 2011-2015 theo Chỉ thị số 1792/CT-TTg ngày 15/10/2011 của Thủ tướng Chính phủ; rà soát, sắp xếp lại danh mục dự án đầu tư công, khắc phục tình trạng đầu tư dàn trải, ưu tiên vốn cho các công trình dự án cấp thiết, sớm hoàn thành đưa vào sử dụng trong năm 2012 và vốn đối ứng cho các dự án ODA.  

- Tổ chức thực hiện các giải pháp phát triển và nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh để tạo lập mới và nuôi dưỡng nguồn thu nhưng đảm bảo chống thất thu thuế; phấn đấu tăng thu ngân sách vượt dự toán được giao. Tích cực tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp nội tỉnh trong việc giải quyết nhanh các thủ tục cấp đất và mở rộng phát triển sản xuất kinh doanh xăng dầu, tiêu thụ và bán hàng nội địa...

- Tiếp tục cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh để tạo điều kiện thuận lợi cho các thành phần kinh tế tiếp cận các chính sách ưu đãi và hỗ trợ đầu tư của tỉnh. Triển khai và thực hiện đầy đủ, kịp thời chính sách hỗ trợ giá điện cho hộ nghèo; thanh toán giá trị tài sản còn lại của HTX, các tổ chức, cá nhân sau khi bàn giao tài sản cho ngành điện; đồng thời, ngành điện cần rà soát nâng cấp hạ tầng để phục vụ tốt hơn nhu cầu điện sinh hoạt, sản xuất ở các vùng sâu, vùng xa...
- Triển khai có hiệu quả Chương trình hỗ trợ và chuyển giao tiến bộ khoa học và công nghệ tại các vùng nông thôn, miền núi đến năm 2015. Sử dụng hiệu quả 10% số thu tiền sử dụng đất, tiền thuê đất đầu tư cho công tác đo đạc, đăng ký đất đai, cấp giấy chứng nhận, xây dựng cơ sở dữ liệu đất đai và đăng ký biến động, chỉnh lý hồ sơ địa chính. Hoàn thành lập quy hoạch sử dụng đất giai đọan 2011-2020 và kế hoạch sử dụng đất 5 năm (2011-2015) của tỉnh gắn với quy hoạch chung, quy hoạch phát triển hạ tầng đô thị và phân bố dân cư. Tiếp tục rà soát, cắt giảm đất lâm nghiệp của các tổ chức, doanh nghiệp sử dụng không hiệu quả để bàn giao cho nhân dân sản xuất và đôn đốc công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất... 
- Triển khai thực hiện Chiến lược phát triển giáo dục và Quy hoạch phát triển nguồn nhân lực giai đoạn 2011-2020. Đổi mới quản lý giáo dục kết hợp với việc đổi mới nội dung, chương trình, phương pháp dạy và học. Đẩy mạnh thực hiện phong trào “trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Chú trọng phát triển giáo dục ở vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn. Đẩy nhanh lộ trình chuyển đổi và ban hành chính sách về giáo dục mầm non. Mở rộng việc thực hiện chế độ luân phiên cán bộ y tế xuống các bệnh viện tuyến dưới; củng cố hệ thống y tế cơ sở; đẩy nhanh tiến độ cải tạo, nâng cấp và xây dựng hệ thống các bệnh viện, trạm y tế...
- Nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá”. Tăng cường quản lý các lễ hội, hoạt động văn hoá nghệ thuật, thể thao bảo đảm tiết kiệm, an ninh trật tự, giữ gìn thuần phong mỹ tục và bản sắc văn hóa dân tộc; quan tâm đầu tư tôn tạo di tích lịch sử -văn hoá. Tổ chức tốt Lễ hội ” Nhịp cầu xuyên Á” lần thứ 3 gắn với kỷ niệm 40 năm giải phóng quê hương Quảng Trị, 40 năm sự kiện 81 ngày đêm bảo vệ Thành Cổ và 65 năm ngày thương binh, liệt sĩ...
- Triển khai đồng bộ các chính sách và giải pháp xoá đói giảm nghèo gắn với giải quyết việc làm, Chiến lược an sinh xã hội 2011 - 2020, Chương trình giảm nghèo bền vững và Chương trình việc làm giai đoạn 2011 - 2015. Tiếp tục thực hiện tốt chính sách đối với người có công, trợ giúp xã hội, chính sách bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp; thực hiện tốt chính sách về BHYT để phấn đấu thực hiện bảo hiểm y tế toàn dân vào năm 2014; ...
- Tiếp tục đẩy mạnh cải cách, đơn giản hóa thủ tục hành chính. Xây dựng nền hành chính, công vụ hoạt động có hiệu lực, hiệu quả, thông suốt, nhạy bén, đáp ứng yêu cầu thực tiễn... 
- Thực hiện tốt công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo. Tăng cường đối thoại, xử lý kịp thời, dứt điểm các vụ việc từ cơ sở, không để tồn đọng kéo dài gây bức xúc, bất bình trong nhân dân... 

III. Xem xét giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri:
- Tại kỳ họp lần này, cử tri toàn tỉnh đã gửi đến 67 ý kiến, kiến nghị liên quan đến nhiều lĩnh vực quan trọng về kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh. Thường trực HĐND tỉnh đã phối hợp với Ban Thường trực UBMTTQ tỉnh chỉ đạo tổng hợp để báo cáo HĐND tỉnh xem xét.
- Thường trực HĐND tỉnh đã tiến hành giám sát và có báo cáo kết quả giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến kỳ họp thứ nhất và thứ 2, HĐND tỉnh khóa VI. Qua giám sát cho thấy, UBND tỉnh đã chỉ đạo kịp thời và các cấp, các ngành  đã nỗ lực cố gắng tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong nhân dân. Trong thời gian qua, UBND tỉnh đã trả lời được 44 ý kiến, kiến nghị của cử tri trên các nhóm lĩnh vực liên quan đến sản xuất, đời sống của nhân dân như: Nông - Lâm - Ngư nghiệp, Công nghiệp - Thương mại, Tài nguyên - Môi trường, Giao thông vận tải, Chế độ chính sách. Tuy nhiên, UBND tỉnh giao cho các sở, ban ngành, địa phương giải quyết theo thẩm quyền nhưng có một số vấn đề các cơ quan chức năng giải quyết chưa kịp thời và thấu đáo nên cử tri còn kiến nghị nhiều lần, đến nay vẫn còn hơn 30 ý kiến, kiến nghị của cử tri chưa được giải quyết.

(Đề nghị đại biểu xem Báo cáo kết quả giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri số 131/BC-UBND ngày 17/11/2011 và Báo cáo tổng hợp ý kiến kiến nghị cử tri số 205/BC-HĐND ngày 04/12/2011 để báo báo cáo thêm cho cử tri rõ các nội dung có liên quan đến cử tri địa phương).

IV. Về hoạt động của đại biểu tại kỳ họp:

1. Thảo luận tổ và thảo luận tại hội trường:

- Tài kỳ họp lần này, Hội đồng nhân dân tỉnh đã dành 1,5 ngày để các đại biểu thảo luận ở tổ, thảo luận tại hội trường và chất vấn, trả lời chất vấn. Các đại biểu đã tập trung thảo luận theo gợi ý của Chủ tọa kỳ họp về các nội dung quan trọng liên quan đến kế hoạch thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội năm 2012; Quyết toán thu - chi ngân sách nhà nước của tỉnh năm 2010 và điều chỉnh quyết toán thu - chi ngân sách nhà nước của tỉnh năm 2009; về dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, chi ngân sách địa phương năm 2012 của tỉnh và các huyện thực hiện thí điểm không tổ chức HĐND huyện; Kế hoạch phân bổ vốn đầu tư, danh mục các công trình trọng điểm của tỉnh sử dụng vốn ngân sách năm 2012; về điều chỉnh một số nội dung của Nghị quyết số 17/2010/NQ-HĐND ngày 10/12/2010 về Phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi, tỷ lệ phân chia các khoản thu thời kỳ ổn định ngân sách 2011 - 2015 và định hướng mức chi thường xuyên ngân sách địa phương năm 2011; về tờ trình và danh mục kèm theo dự thảo nghị quyết Chương trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật toàn khóa và Chương trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2012 của Hội đồng nhân dân tỉnh khoá VI, nhiệm kỳ 2011 - 2016.
- Bên cạnh việc cơ bản thống nhất với các báo cáo do UBND trình; các đại biểu HĐND tỉnh đã thảo luận, tham gia nhiều ý kiến bổ sung để thực hiện các chỉ tiêu, giải pháp quan trọng trong kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2012, nhất là các chỉ tiêu như:
+ Tốc độ tăng trưởng kinh tế (theo GDP) năm 2012 phấn đấu đạt trên 10%;
+ GDP bình quân đầu người đạt khoảng 26,5 triệu đồng...
- Tại phiên thảo luận đã có hơn 80 ý kiến tham gia, Đoàn Thư ký kỳ họp đã tổng hợp và báo cáo HĐND tỉnh xem xét, tiếp thu để hoàn chỉnh các nghị quyết để HĐND tỉnh thông qua.

2. Chất vấn tại kỳ họp:  
- Tại kỳ họp thứ 3, HĐND tỉnh khóa VI có 04 câu hỏi chất vấn Thủ trưởng cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh về các lĩnh vực mà cử tri kiến nghị liên quan đến công tác quản lý nhà nước của các cơ quan chuyên môn.

- Một số nội dung chất vấn quan trọng được trả lời tại kỳ họp như:

Việc thực hiện kế hoạch “xây dựng nhà văn hóa truyền thống dân tộc Vân Kiều, Ba Cô mang họ Bác Hồ”; một số vùng thuộc huyện Gio Linh, Vĩnh Linh, Triệu Phong, Cam Lộ bị thiệt hại nặng nề bởi lốc xoáy, lũ lụt và thiếu giống nghiêm trọng; dự án nạo vét sông Cánh Hòm để đảm bảo tưới tiêu cho gần 1300 ha lúa ở các xã Gio Mỹ, Gio Thành, Gio Mai, Trung Hải và tuyến kênh Tân Minh - Lâm Xuân để đảm bảo tưới tiêu cho 500 ha lúa phía tây xã Gio Thành, Gio Mai khi nào triển khai và hoàn thành; đề nghị làm rõ thực trạng tại các xã vùng miền núi khó khăn thuộc huyện Hướng Hóa có 14 trường mầm non công lập nhưng phần lớn cán bộ, giáo viên lại hưởng chế độ, chính sách như giáo viên ngoài biên chế.
- Các câu hỏi chất vấn của đại biểu đều được chủ tọa kỳ họp yêu cầu Thủ trưởng cơ quan chuyên môn của UBND tỉnh như: Sở VHTT&DL, Sở NN&PTNT, Sở Sở Tài nguyên - Môi trường, Sở Tài chính, Sở Nội vụ và chủ tịch UBND tỉnh nghiêm túc tiếp thu, giải trình cụ thể, có những việc đã giải quyết và có những việc các sở ngành hứa trước HĐND tỉnh về lộ trình, thời gian giải quyết.
HĐND tỉnh quyết định tổ chức kỳ họp thứ 4 để thông qua một số chính sách phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2011 - 2015 vào tháng 4/2011.

Thường trực HĐND tỉnh chuẩn bị Đề cương này để các vị đại biểu HĐND tỉnh tham khảo, lựa chọn nội dung phù hợp khi tiếp xúc, báo cáo kết quả kỳ họp với cử tri. Tùy khu vực hoặc đối tượng cử tri, đại biểu HĐND tỉnh chuẩn bị những nội dung, số liệu chi tiết, cụ thể hơn để báo cáo với cử tri./. 
                                                                            THƯỜNG TRỰC HĐND TỈNH
HĐND TỈNH QUẢNG TRỊ
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