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     Số:      /ĐA-UBND                                            Quảng Trị, ngày    tháng 3 năm 2015
ĐỀ ÁN

Về mức chi đối với công tác xây dựng, hoàn thiện và kiểm tra, rà soát, hệ thống hoá văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND các cấp

I. Sự cần thiết xây dựng Đề án:
Xây dựng và ban hành văn bản quy phạm pháp luật là một trong những nội dung quan trọng của hoạt động quản lý hành chính nhà nước. Một văn bản quy phạm pháp luật có tính hiệu quả được thể hiện qua chất lượng của việc xây dựng văn bản, hay nói cách khác văn bản QPPL đó phải đảm bảo tính hợp hiến, hợp pháp, tính khả thi, tính kịp thời để điều chỉnh những vấn đề, những quan hệ phát sinh trong đời sống kinh tế, văn hoá, xã hội. Công tác kiểm tra văn bản được tiến hành nhằm phát hiện những nội dung trái pháp luật của văn bản để kịp thời đình chỉ việc thi hành, huỷ bỏ, bãi bỏ, bảo đảm tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất của hệ thống pháp luật, góp phần nâng cáo chất lượng, hiệu quả công tác xây dựng và hoàn thiện hệ thống pháp luật. Để tạo hành lang pháp lý cho hoạt động xây dựng, ban hành văn bản QPPL của HĐND, UBND các cấp và công tác kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản QPPL, Quốc hội khoá XI, kỳ họp thứ 6 đã thông qua Luật ban hành văn bản QPPL của HĐND, UBND năm 2004, Chính phủ cũng đã ban hành Nghị định số 135/2003/NĐ-CP ngày 14/11/2003 về kiểm tra và xử lý văn bản QPPL (nay là Nghị định số 40/2010/NĐ-CP), Nghị định số 16/2013/NĐ-CP ngày 06/02/2013 về rà soát, hệ thống hóa văn bản QPPL. Nhằm đảm bảo kinh phí cho hoạt động xây dựng và kiểm tra văn bản QPPL, liên bộ Tư pháp - Tài chính đã ban hành 02 Thông tư: Thông tư liên tịch số 09/2007/TTLT-BTP- BTC ngày 15/11/2007 của liên bộ Tư pháp - Tài chính hướng dẫn về quản lý và sử dụng kinh phí ngân sách nhà nước đảm bảo cho công tác xây dựng các văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân, Thông tư liên tịch số 158/2007/TTLT-BTC-BTP ngày 28/12/2007 của Bộ Tài chính và Bộ Tư pháp hướng dẫn về quản lý và sử dụng kinh phí hỗ trợ cho công tác kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật. Trên cơ sở hai Thông tư này, UBND tỉnh đã trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 26/2010/NQ-HĐND ngày 10/12/2010. Tuy nhiên, hiện nay căn cứ pháp lý của  Nghị quyết số 26/2010/NQ-HĐND là Thông tư liên tịch số 09/2007/TTLT-BTP- BTC đã được thay thế bởi Thông tư liên tịch số 47/2012/TTLT-BTC-BTP ngày 16 tháng 3 năm 2012 của liên Bộ Tài chính - Bộ Tư pháp quy định việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí ngân sách nhà nước bảo đảm cho công tác xây dựng và hoàn thiện văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân; Thông tư liên tịch số 158/2007/TTLT-BTC-BTP đã được thay thế bởi Thông tư liên tịch số 122/2011/TTLT-BTC-BTP ngày 17 tháng 8 năm 2011 của liên Bộ Tài chính và Bộ Tư pháp quy định việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí bảo đảm cho công tác kiểm tra, xử lý, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật. Về cơ bản, quy định về mức chi cho hoạt động xây dựng, hoàn thiện, kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản QPPL được quy định tại Thông tư liên tịch số 47/2012/TTLT-BTC-BTP, Thông tư liên tịch số 122/2011/TTLT-BTC-BTP cao hơn so với quy định về mức chi tại Thông tư liên tịch số 09/2007/TTLT-BTC-BTP và Thông tư liên tịch số 158/2007/TTLT-BTC-BTP. Vì vậy, để cụ thể hoá các nội dung chi, mức chi cho công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật, kiểm tra, rà soát hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật phù hợp với Thông tư liên tịch số 47/2012/TTLT-BTC-BTP, Thông tư liên tịch số 122/2011/TTLT-BTC-BTP, căn cứ vào tình hình, điều kiện kinh tế - xã hội của tỉnh, UBND tỉnh xây dựng Đề án quy định mức chi xây dựng, hoàn thiện và kiểm tra, rà soát, hệ thống hoá văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND các cấp trình HĐND tỉnh thông qua để thay thế cho Nghị quyết số 26/2010/NQ-HĐND.
II. Căn cứ pháp lý xây dựng Đề án:

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước ngày 16/12/2002;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân ngày 03/12/2004; 
Căn cứ Nghị định số 91/2006/NĐ-CP ngày 06/9/2006 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân năm 2004;

 Căn cứ Nghị định số 40/2010/NĐ-CP ngày 12/4/2010 của Chính phủ về kiểm tra và xử lý văn bản quy phạm pháp luật; 

Căn cứ Nghị định số 16/2013/NĐ-CP ngày 06/02/2013 của Chính phủ về rà soát, hệ thống hóa văn bản QPPL;
Căn cứ Thông tư liên tịch số 122/2011/TTLT-BTC-BTP ngày 17 tháng 8 năm 2011 của liên Bộ Tài chính và Bộ Tư pháp quy định việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí bảo đảm cho công tác kiểm tra, xử lý, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật;
Căn cứ Thông tư liên tịch số 47/2012/TTLT-BTC-BTP ngày 16 tháng 3 năm 2012 của liên Bộ Tài chính - Bộ Tư pháp quy định việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí ngân sách nhà nước bảo đảm cho công tác xây dựng và hoàn thiện văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân.
III. Nội dung Đề án:

1. Phạm vi, đối tượng áp dụng:
Kinh phí bảo đảm cho công tác xây dựng, hoàn thiện và kiểm tra, rà soát, hệ thống hoá văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND được áp dụng đối với các cơ quan, đơn vị theo chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn do pháp luật quy định thực hiện một hay nhiều các hoạt động xây dựng, hoàn thiện và kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân các cấp.
 2. Nội dung chi:
2.1. Đối với hoạt động xây dựng, hoàn thiện văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân:

- Chi cho việc tập hợp, rà soát văn bản.

- Chi dịch, hiệu đính tài liệu, văn bản tiếng nước ngoài, tiếng dân tộc thiểu số sang tiếng Việt và ngược lại (nếu có).

- Chi cho việc tổ chức tổng kết thực tiễn thi hành pháp luật về các vấn đề liên quan đến quá trình xây dựng và hoàn thiện văn bản.

- Chi tổ chức điều tra thống kê, khảo sát và đánh giá các vấn đề liên quan phục vụ quá trình nghiên cứu, lập đề nghị xây dựng văn bản; lập dự kiến chương trình xây dựng văn bản; soạn thảo văn bản và thi hành pháp luật.

- Chi tổ chức họp, tọa đàm, hội thảo, hội nghị phục vụ trực tiếp cho các hoạt động xây dựng, hoàn thiện văn bản và thi hành pháp luật.

- Chi soạn thảo các loại đề cương, bản thuyết minh, tờ trình; đề nghị xây dựng văn bản; dự kiến chương trình xây dựng văn bản; dự thảo văn bản và báo cáo theo dõi, đánh giá tình hình thi hành pháp luật.

- Chi trả thù lao cho những người tham gia nghiên cứu, thực hiện tư vấn trong quá trình xây dựng và hoàn thiện văn bản.

- Chi góp ý đề nghị xây dựng văn bản, dự kiến chương trình xây dựng văn bản, dự thảo văn bản.

- Chi thẩm định, thẩm tra dự thảo văn bản.

-  Chi tổ chức giới thiệu nội dung dự thảo văn bản, lấy ý kiến của nhân dân, cơ quan, tổ chức và đối tượng chịu sự tác động trực tiếp của văn bản.

- Chi chỉnh lý, hoàn thiện các loại đề cương, bản thuyết minh, tờ trình; các loại báo cáo; dự thảo đề nghị xây dựng văn bản; dự thảo dự kiến chương trình xây dựng văn bản và dự thảo văn bản.

- Chi cho các hoạt động công bố, niêm yết, phổ biến văn bản đã được cấp có thẩm quyền ký ban hành.

- Chi cho việc tổ chức theo dõi, đánh giá tình hình thi hành pháp luật.

- Các chi phí cần thiết khác phục vụ trực tiếp các hoạt động xây dựng và hoàn thiện văn bản.


2.2. Đối với hoạt động kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân:

- Chi tổ chức các cuộc họp, hội thảo, tọa đàm để trao đổi nghiệp vụ kiểm tra, xử lý, rà soát, hệ thống hóa văn bản; họp xử lý kết quả kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản theo yêu cầu, kế hoạch (bao gồm cả xử lý văn bản tại cơ quan được kiểm tra); họp bàn về kế hoạch kiểm tra, xử lý, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật tại cơ quan kiểm tra.

- Chi công tác phí cho các đoàn công tác thực hiện kiểm tra văn bản theo chuyên đề, địa bàn hoặc theo ngành, lĩnh vực; kiểm tra tình hình thực hiện công tác kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật.

- Chi điều tra, khảo sát thực tế phục vụ công tác kiểm tra, xử lý, rà soát, hệ thống hóa văn bản

- Chi lấy ý kiến chuyên gia: Trong trường hợp văn bản được kiểm tra, rà soát thuộc chuyên ngành, lĩnh vực chuyên môn phức tạp hoặc có dấu hiệu trái pháp luật, thì người đứng đầu cơ quan, tổ chức pháp chế quyết định việc lấy ý kiến chuyên gia.

- Chi báo cáo kết quả kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản theo chuyên đề, theo địa bàn, theo ngành, lĩnh vực (bao gồm cả báo cáo liên ngành và báo cáo của từng Bộ, ngành, địa phương); báo cáo Thủ tướng Chính phủ định kỳ hàng năm hoặc đột xuất về công tác kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản; báo cáo đánh giá về văn bản trái pháp luật.

- Chi công bố kết quả xử lý văn bản trái pháp luật, kết quả rà soát, hệ thống hóa văn bản trên các phương tiện thông tin đại chúng.

- Chi hỗ trợ cán bộ, công chức làm nhiệm vụ kiểm tra văn bản khi phát hiện văn bản trái pháp luật. Trường hợp nếu có chế độ phụ cấp trách nhiệm theo nghề đối với cán bộ, công chức làm nhiệm vụ kiểm tra văn bản thì không thực hiện chế độ chi hỗ trợ kiểm tra văn bản theo quy định này.

-  Chi tổ chức đội ngũ cộng tác viên kiểm tra văn bản:

+ Chi hợp đồng có thời hạn với cộng tác viên kiểm tra văn bản; chi thù lao cộng tác viên kiểm tra văn bản theo hợp đồng khoán việc tính trên số lượng văn bản xin ý kiến.

+ Chi thanh toán công tác phí cho cộng tác viên tham gia đoàn kiểm tra theo chuyên đề, địa bàn hoặc theo ngành, lĩnh vực.

- Chi xây dựng hệ cơ sở dữ liệu phục vụ cho công tác kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản:

+ Chi rà soát, xác định văn bản có hiệu lực pháp lý cao hơn đang có hiệu lực tại thời điểm kiểm tra văn bản để lập hệ cơ sở dữ liệu, làm cơ sở pháp lý phục vụ cho công tác kiểm tra văn bản; chi rà soát, hệ thống hóa văn bản theo quy định của Luật ban hành văn bản QPPL của HĐND, UBND 2004 
+ Chi tổ chức thu thập, phân loại, xử lý các thông tin, tư liệu, tài liệu, dữ liệu, văn bản; trang bị sách, báo, tạp chí.

+ Chi tổ chức mạng lưới thông tin phục vụ cho việc xây dựng và quản lý hệ cơ sở dữ liệu; duy trì, bảo dưỡng và nâng cao hiệu quả, hiệu suất hoạt động của hệ thống công nghệ thông tin (bao gồm cả việc chi mua sắm phần cứng, phần mềm, nâng cấp, cải tạo cơ sở vật chất, dịch vụ khác); chi ứng dụng và phát triển công nghệ thông tin vào công việc chuyên môn (bao gồm cả việc tin học hóa hệ cơ sở dữ liệu).

- Chi cho các hoạt động in ấn, chuẩn bị tài liệu, thu thập các văn bản thuộc đối tượng kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản.

- Các nội dung chi khác liên quan đến công tác kiểm tra, xử lý, rà soát, hệ thống hóa văn bản: Chi tổ chức nghiên cứu khoa học về kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản; tập huấn; hướng dẫn, bồi dưỡng nghiệp vụ kiểm tra, rà soát hệ thống hóa văn bản cho đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản và đội ngũ cộng tác viên; chi sơ kết, tổng kết, thi đua, khen thưởng về công tác kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản; chi tổ chức hội thi theo ngành, lĩnh vực về công tác kiểm tra, xử lý văn bản; chi làm đêm, làm thêm giờ, chi văn phòng phẩm và một số khoản chi khác liên quan trực tiếp đến công tác kiểm tra, xử lý, rà soát hệ thống hóa văn bản pháp luật


3. Mức chi: 
Trên cơ sở quy định mức chi tại Thông tư liên tịch số 122/2011/TTLT-BTC-BTP ngày 17 tháng 8 năm 2011 của liên Bộ Tài chính và Bộ Tư pháp quy định việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí bảo đảm cho công tác kiểm tra, xử lý, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật; Thông tư liên tịch số 47/2012/TTLT-BTC-BTP ngày 16 tháng 3 năm 2012 của liên Bộ Tài chính- Bộ Tư pháp quy định việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí ngân sách nhà nước bảo đảm cho công tác xây dựng và hoàn thiện văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân; căn cứ vào điều kiện kinh tế - xã hội của tỉnh, UBND tỉnh đề nghị HĐND tỉnh thông qua các mức chi áp dụng trên địa bàn tỉnh Quảng Trị, cụ thể như sau:
3.1. Mức chi đối với công tác xây dựng, hoàn thiện văn bản quy phạm pháp luật:
3.1.1. Chi xây dựng đề cương: 

a. Đối với Nghị quyết  HĐND: cấp tỉnh: 900.000 đồng/đề cương, cấp huyện: 600.000 đồng/ đề cương, cấp xã: 300.000 đồng/ đề cương
b. Đối với Quyết định của UBND: cấp tỉnh: 850.000 đồng/đề cương, cấp huyện: 500.000 đồng/ đề cương, cấp xã: 200.000 đồng/ đề cương
c. Đối với Chỉ thị của UBND: cấp tỉnh: 500.000 đồng/đề cương, cấp huyện: 300.000 đồng/ đề cương, cấp xã: 200.000 đồng/ đề cương
3.1.2. Chi soạn thảo dự thảo:

a. Đối với Nghị quyết  HĐND: cấp tỉnh: 4.000.000 đồng/dự thảo văn bản, cấp huyện: 3000.000 đồng/ dự thảo văn bản, cấp xã: 2.000.000 đồng/ dự thảo văn bản.

b. Đối với Quyết định của UBND: cấp tỉnh: 3.200.000 đồng/dự thảo văn bản, cấp huyện: 2.000.000 đồng/ dự thảo văn bản, cấp xã: 1000.000 đồng/ dự thảo văn bản.
c. Đối với Chỉ thị của UBND: cấp tỉnh: 2.000.000 đồng/dự thảo văn bản, cấp huyện: 1.500.000 đồng/ dự thảo văn bản, cấp xã: 1000.000 đồng/ dự thảo văn bản.

3.1.3. Chi soạn thảo văn bản chỉnh lý; văn bản thẩm định, thẩm tra dự thảo văn bản quy phạm pháp luật; góp ý vào dự thảo Nghị quyết của HĐND cấp tỉnh không do UBND trình; góp ý của cơ quan tư pháp đối với dự thảo nghị quyết của Hội đồng nhân dân cấp huyện; góp ý kiến của Công chức Tư pháp - Hộ tịch.

a. Đối với cấp tỉnh: 500.000 đồng/văn bản thẩm định hoặc văn bản thẩm tra; 300.000 đồng/văn bản góp ý hoặc văn bản chỉnh lý.

b. Đối với cấp huyện: 300.000 đồng/văn bản thẩm định hoặc văn bản thẩm tra; 150.000 đồng/văn bản góp ý hoặc văn bản chỉnh lý.

c. Đối với cấp xã: 100.000 đồng/văn bản góp ý.

3.1.4. Chi cho cá nhân tham gia hội thảo phục vụ cho: công tác lập dự kiến chương trình xây dựng nghị quyết của Hội đồng nhân dân, quyết định, chỉ thị của Uỷ ban nhân dân; chi  cho cuộc họp soạn thảo, chỉnh lý dự thảo; thẩm định, thẩm tra dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân, quyết định, chỉ thị của Uỷ ban nhân dân:

Chủ trì: 150.000đ/người/buổi,

Các thành viên tham dự: 100.000 đồng/người/buổi. 

3.1.5. Chi cho công tác tổ chức lấy ý kiến rộng rãi: 

a. Chi báo cáo/bản tổng hợp các ý kiến góp ý về dự thảo văn bản: Đối với cấp tỉnh: 200.000 đồng/bản tổng hợp; đối với cấp huyện: 100.000 đồng/bản tổng hợp; đối với cấp xã: 50.000 đồng/bản tổng hợp
b. Chi cho công tác tổng hợp và xây dựng bản tổng hợp, giải trình tiếp thu ý kiến góp ý, ý kiến thẩm định, thẩm tra: Đối với cấp tỉnh: 300.000 đồng/bản tổng hợp; đối với cấp huyện: 200.000 đồng/bản tổng hợp; đối với cấp xã: 100.000 đồng/bản tổng hợp.


3.1.6. Đối với công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật  

a. Đối với cấp tỉnh: 3.000.000 đồng/báo cáo.

b. Đối với cấp huyện: 1.500.000 đồng/báo cáo.

c. Đối với cấp xã: 800.000 đồng/báo cáo

3.1.7. Căn cứ dự toán kinh phí được giao và tính chất phức tạp của mỗi văn bản, Thủ trưởng cơ quan, tổ chức được giao chủ trì soạn thảo phân bổ mức kinh phí cho từng văn bản cho phù hợp, nhưng tổng mức phân bổ kinh phí để thực hiện các nội dung chi và mức chi  không được vượt quá mức khống chế tối đa quy định dưới đây:

- Đối với dự thảo nghị quyết của HĐND, quyết định của UBND có chứa quy phạm pháp luật, mức chi tối đa 9.000.000 đồng/văn bản đối với cấp tỉnh; tối đa 7.000.000 đồng/văn bản đối với cấp huyện; tối đa 5.500.000 đồng/văn bản đối với cấp xã;

- Đối với chỉ thị của Ủy ban nhân dân:

+ Cấp tỉnh: mức chi tối đa 3.500.000 đồng/văn bản;

+ Cấp huyện: mức chi tối đa 2.500.000 đồng/văn bản;

+ Cấp xã: mức chi tối đa 2.000.000 đồng/văn bản.

- Đối với các văn bản quy phạm pháp luật trong một số lĩnh vực có nội dung phức tạp, liên quan đến nhiều ngành (Từ 3 ngành trở lên), nhiều lĩnh vực có thể chi ở mức cao hơn nhưng tối đa  10.500.000 đồng/văn bản đối với dự thảo nghị quyết của HĐND, quyết định của UBND cấp tỉnh; tối đa  8.000.000 đồng/văn bản đối với với dự thảo nghị quyết HĐND, quyết định của UBND cấp huyện.


3.2. Mức chi đối với công tác kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật:

3.2.1. Chi cho các thành viên tham gia họp xử lý văn bản trái pháp luật, họp xử lý rà soát hệ thống hóa văn bản: Chủ trì cuộc họp: 150.000 đồng/người/buổi; các thành viên tham dự: 100.000 đồng/người/buổi.
3.2.2. Chi thù lao cộng tác viên:

a. Đối với văn bản thông thường: Cấp tỉnh: 140.000 đồng/01 văn bản; cấp huyện: 100.000 đồng/01 văn bản.

b. Đối với văn bản thuộc chuyên ngành, lĩnh vực chuyên môn phức tạp: Cấp tỉnh: 300.000 đồng/01 văn bản; cấp huyện: 200.000 đồng/01 văn bản.


3.2.3. Chi rà soát, xác định văn bản có hiệu lực pháp lý cao hơn phục vụ cho công tác kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản: 

Chi rà soát, xác định văn bản có hiệu lực pháp lý cao hơn đang có hiệu lực tại thời điểm kiểm tra văn bản để lập hệ cơ sở dữ liệu, làm cơ sở pháp lý phục vụ cho công tác kiểm tra văn bản, rà soát, hệ thống hóa văn bản : Cấp tỉnh: 100.000 đồng/01 văn bản; cấp huyện: 70.000 đồng/01 văn bản; cấp xã: 50.000đ/văn bản.

3.2.4. Chi lấy ý kiến chuyên gia:

Trong trường hợp văn bản được kiểm tra thuộc chuyên ngành, lĩnh vực chuyên môn phức tạp hoặc có dấu hiệu trái pháp luật cần phải lấy ý kiến chuyên gia: Cấp tỉnh: 500.000 đồng/01 văn bản; cấp huyện: 300.000 đồng/01 văn bản.

3.2.5. Chi soạn thảo, viết văn bản đánh giá kết luận về đợt kiểm tra văn bản, báo cáo rà soát, hệ thống hóa văn bản QPPL:

Cấp tỉnh: 1.000.000 đồng/01 văn bản; cấp huyện: 500.000 đồng/01 văn bản; cấp xã: 300.000đồng/01 văn bản.

3.2.6. Chi hỗ trợ cán bộ, công chức làm công tác kiểm tra văn bản: Cấp tỉnh: 100.000 đồng/01 văn bản; cấp huyện: 50.000 đồng/01 văn bản.

3.2.7. Chi soạn thảo, viết báo cáo đánh giá về văn bản trái pháp luật: 
a. Đối với cấp tỉnh: 200.000 đồng/văn bản 
b. Đối với cấp huyện: 100.000 đồng/văn bản 

  3.2.8. Chi cho các hoạt động khác liên quan đến công tác kiểm tra văn bản:

Chi làm đêm, làm thêm giờ, chi phí in ấn, chuẩn bị tài liệu và văn phòng phẩm v.v... căn cứ vào hóa đơn, chứng từ chi tiêu hợp pháp, hợp lệ theo quy định hiện hành và được cấp có thẩm quyền phê duyệt dự toán trước khi thực hiện làm căn cứ quyết toán kinh phí.

Các quy định khác thực hiện theo quy định tại Thông tư liên tịch số 122/2011/TTLT-BTC-BTP ngày 17 tháng 8 năm 2011 của liên Bộ Tài chính và Bộ Tư pháp quy định việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí bảo đảm cho công tác kiểm tra, xử lý, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật; Thông tư liên tịch số 47/2012/TTLT-BTC-BTP ngày 16 tháng 3 năm 2012 của liên Bộ Tài chính - Bộ Tư pháp quy định việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí ngân sách nhà nước bảo đảm cho công tác xây dựng và hoàn thiện văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân.

Trên đây là Đề án Quy định mức chi xây dựng và kiểm tra, xử lý, rà soát, hệ thống hoá văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND các cấp, UBND tỉnh đề nghị xem xét thông qua tại kỳ họp thứ ..... HĐND tỉnh khoá VI.
Nơi nhận:                                                                  TM. UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH
- Thường trực HĐND tỉnh;                                                                              CHỦ TỊCH

- CT, các PCT UBND tỉnh;
- Ban KT-NS, Ban pháp chế HĐND tỉnh;

- Văn phòng Đoàn ĐBQH;
- Văn phòng UBND tỉnh;
- Lưu: TM.NC.
