

TỜ TRÌNH
Về việc giới thiệu nhân sự để bầu  

Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VI, nhiệm kỳ 2011- 2016 


Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh,
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;


Căn cứ Quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân ban hành kèm theo Nghị quyết số 753/2005/NQ-UBTVQH11 ngày 02/04/2005 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội khoá XI;

Ông Lê Bá Nguyên, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh sẽ nghỉ hưu theo chế độ từ ngày 01/04/2015; 
Để bảo đảm tính liên tục và hiệu lực, hiệu quả hoạt động của Hội đồng nhân dân tỉnh sau khi Hội đồng nhân dân miễn nhiệm chức danh Phó Chủ tịch HĐND đối với ông Lê Bá Nguyên.

Căn cứ quy trình công tác cán bộ và quy định của pháp luật, Chủ tịch HĐND tỉnh trân trọng giới thiệu ông Nguyễn Đức Dũng, Tỉnh ủy viên, Ủy viên Thường trực HĐND tỉnh ứng cử chức danh Phó Chủ tịch HĐND tỉnh, khóa VI, nhiệm kỳ 2011-2016 (có trích ngang sơ yếu lý lịch kèm theo). 

Ông Nguyễn Đức Dũng đã rèn luyện, trưởng thành qua nhiều môi trường công tác khác nhau. Trong đó có hơn 10 năm làm việc chuyên trách tại Hội đồng nhân dân tỉnh, bảy năm giữ chức vụ Ủy viên Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh. Có lập trường tư tưởng, bản lĩnh chính trị vững vàng, kiên định, có năng lực và kỷ năng chuyên môn đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ, có phẩm chất đạo đức tốt, có lối sống lành mạnh, giản dị, gần gũi, có uy tín trong cán bộ và nhân dân. Việc ông Nguyễn Đức Dũng trở thành Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh sẽ đáp ứng được yêu cầu hoạt động của Hội đồng nhân dân tỉnh góp phần vào sự nghiệp phát triển kinh tế – xã hội của tỉnh nhà trong thời gian tới. 
Vậy kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
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Nơi nhận:


- Đại biểu HĐND tỉnh; 


- Lưu: VT HĐND tỉnh.
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