

NGHỊ QUYẾT

Về việc miễn nhiệm Ủy viên Ủy ban nhân dân tỉnh và cho thôi làm nhiệm vụ  đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VI, nhiệm kỳ 2011 – 2016

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ

KHÓA VI, KỲ HỌP THỨ 15 

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;


Xét Tờ trình số 339/TTr-UBND ngày 30 tháng 01 năm 2015 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Trị “V/v đề nghị bầu bổ sung Phó Chủ tịch UBND tỉnh; miễn nhiệm và bầu bổ sung Ủy viên Ủy ban nhân dân tỉnh”;


Xét Tờ trình số 25/TTr-HĐND ngày 03 tháng 02 năm 2015 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc cho thôi làm nhiệm vụ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VI, nhiệm kỳ 2011 - 2016 đối với ông Lê Công Dung;

Xét đơn xin thôi làm nhiệm vụ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VI, nhiệm kỳ 2011 - 2016 của ông Lê Công Dung và ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Miễn nhiệm chức danh Ủy viên Ủy ban nhân dân tỉnh và cho thôi làm nhiệm vụ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VI, nhiệm kỳ 2011 - 2016 đối với ông Lê Công Dung, lý do nghỉ chờ hưu theo quy định của pháp luật. 

Điều 2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh và ông Lê Công Dung chịu trách nhiệm thi hành Nghị quyết này. 

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VI, kỳ họp thừ 15 (bất thường) thông qua ngày 04 tháng 02 năm 2015 và có hiệu lực thi hành kể từ ngày thông qua./.

 
CHỦ TỊCH




















Lê Hữu Phúc





Nơi nhận:                                               


- TVTU, TT HĐND, UBND tỉnh;                                                


- UBMTTQVN tỉnh; Đoàn ĐBQH tỉnh;


- ĐB HĐND tỉnh;


- VP Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh;


- UBMTTQVN huyện Hướng Hóa;


- Ông Lê Công Dung;


- Lưu: VT HĐND tỉnh.             











HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ





Số:  01/NQ-HĐND








CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


Độc lập - Tự do - Hạnh phúc





          Quảng Trị, ngày 04 tháng 02 năm  2015











