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BÁO CÁO

Kết quả hoạt động 6 tháng đầu năm 

và kế hoạch 6 tháng cuối năm 2014 của Ban Kinh tế Ngân sách HĐND tỉnh


Thực hiện chức năng, nhiệm vụ của Ban KTNS-HĐND tỉnh theo quy định của Luật tổ chức HĐND và UBND ngày 26 tháng 11 năm 2003, Chương trình ban hành văn bản của HĐND tỉnh toàn khóa 2011-2016 và năm 2014 tại Nghị quyết số 25/NQ-HĐND ngày 11/12/2013, Chương trình công tác năm 2014 của Thường trực HĐND tỉnh và của các Ban HĐND tỉnh, Ban Kinh tế Ngân sách báo cáo kết quả hoạt động 6 tháng đầu năm 2014 như sau:
I. Tình hình thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 2014
Sau khi Chương trình công tác năm 2014 của HĐND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh và của các Ban HĐND tỉnh đã ban hành, Ban Kinh tế Ngân sách HĐND tỉnh đã chủ động bám sát nhiệm vụ, kế hoạch đề ra, sớm triển khai thực hiện các nhiệm vụ ngay từ đầu năm. Kết quả 6 tháng đầu năm 2014, đã tổ chức thực hiện được 04 đợt giám sát, khảo sát tại 30 đơn vị, địa phương trên địa bàn tỉnh; trong đó, có 02 đợt giám sát và khảo sát chuyên đề, 02 đợt giám sát phục vụ kỳ họp, trình HĐND tỉnh thông quan 07 Nghị quyết chuyên đề và Nghị quyết định kỳ theo Luật định. 
1. Về giám sát, khảo sát phục vụ kỳ họp thứ 11- Hội đồng nhân dân tỉnh.

Để có đầy đủ nội các nội dung trình tại kỳ họp thứ 11-HĐND tỉnh, Ban KTNS-HĐND tỉnh đã tổ chức lấy ý kiến tham vấn của một số chuyên gia có kinh nghiệm về quản lý ngành nông nghiệp và làm trực tiếp với 07 đơn vị có liên quan và thẩm tra, phản biện 03 Đề án, trình HĐND tỉnh ban hành 03 Nghị quyết chuyên đề, gồm:
- Báo cáo thẩm tra và Dự thảo Nghị quyết về Quy hoạch phát triển ngành nông nghiệp tỉnh Quảng Trị đến năm 2020;

- Báo cáo thẩm tra và Dự thảo Nghị quyết về huy động các nguồn lực và quy định mức hỗ trợ xây dựng nông thôn mới tỉnh Quảng Trị đến năm 2020;

- Báo cáo thẩm tra và Dự thảo Nghị quyết về quy định mức thu phí đấu giá tài sản và phí tham gia đấu giá tài sản trên địa bàn tỉnh;

2. Giám sát, khảo sát phục vụ kỳ họp thứ 12–HĐND tỉnh.
Tại kỳ họp thứ 12-HĐND tỉnh, Ban KTNS-HĐND tỉnh đã tổ chức khảo sát và làm việc trực tiếp với 15 đơn vị, địa phương liên quan để thẩm tra 04 báo cáo, đề án và hoàn chỉnh 04 dự thảo nghị quyết trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định:
- Báo cáo thẩm tra và Dự thảo Nghị quyết đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế xã hội 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội 6 tháng cuối năm 2014;

- Báo cáo thẩm tra và Dự thảo Nghị quyết về Quyết toán ngân sách năm 2013 của 07 huyện thí điểm không tổ chức HĐND huyện trên địa bàn tỉnh;

- Báo cáo thẩm tra và Dự thảo Nghị quyết về chính sách khuyến công trên địa bàn tỉnh;
- Báo cáo thẩm tra và Dự thảo Nghị quyết về chương trình kiên cố hóa giao thông nông thôn tỉnh Quảng Trị giai đoạn 2015-2020;

3. Về giám sát và khảo sát chuyên đề:

Ngoài giám sát thẩm tra các nội dung trực tiếp trình tại kỳ họp, giám sát, khảo sát chuyên đề là một nội dung quan trọng trong việc thực hiện các chức năng, nhiệm vụ của Ban Kinh tế Ngân sách theo Luật định, kết quả hoạt động 6 tháng đầu năm 2013 Ban Kinh tế Ngân sách đã tổ chức được 02 đợt giám sát, khảo sát trực tiếp tại 08 đơn vị, địa phương và kết hợp nghiên cứu báo cáo của các ngành liên quan về các chuyên đề và đã có báo cáo kết quả giám sát gửi Thường trực HĐND tỉnh và UBND tỉnh xem xét, chỉ đạo gồm:

- Công tác quản lý nhà nước về thị trường trước và sau Tết Nguyên Đán-Giáp Ngọ năm 2014 và công tác quản lý thu, sử dụng các loại phí, lệ phí chợ.
- Giám sát chuyên đề về tình hình triển khai nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội và phân bổ dự toán thu-chi ngân sách năm 2014 tại các huyện, xã, thị trấn đang thực hiện thí điểm không tổ chức HĐND huyện.
 - Thực hiện phối hợp giám sát chuyên đề theo phân công của Thường trực HĐND tỉnh về các nội dung:

+ Tình hình thực hiện Nghị quyết số 13/2007/NQ-HDND ngày 10/8/2007 của HĐND tỉnh về quy hoạch phát triển thương mại-Du lịch giai đoạn 2007-2010, tầm nhìn đến năm 2020 và Nghị quyết số 04/2010/NQ-HDND ngày 20/4/2010 của HĐND tỉnh về quy hoạch, kế hoạch phát triển du lịch huyện đảo Cồn Cỏ đến năm 2015 có tính đến năm 2020.

+ Kết quả thực hiện các kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước về tình hình quản lý, sử dụng vốn trái phiếu chính phủ giai đoạn 2010-2013.
4. Công tác phối hợp hoạt động 

Trong 6 tháng đầu năm, ngoài thực hiện các nhiệm vụ, kế hoạch theo Chương trình hoạt động cụ thể của Ban KTNS-HĐND tỉnh đã thông qua từ đầu năm, đại diện lãnh đạo chuyên trách của Ban đã thực hiện đầy đủ các hoạt động phối hợp giám sát, thẩm tra và một số hoạt động khác cùng với Đoàn giám sát của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Thường trực HĐND tỉnh, Đoàn đại biểu Quốc Hội tỉnh, các sở, ban ngành cấp tỉnh tổ chức:
- Lãnh đạo chuyên trách của Ban cùng tham gia các hoạt động phối hợp giám sát, thẩm tra các Báo cáo, Đề án cùng với Ban Văn hoá xã hội, Ban Pháp chế HĐND tỉnh. Tham gia và đóng góp ý kiến đầy đủ về các dự thảo Luật do UBTVQH và Đoàn ĐBQH tỉnh tổ chức.
5. Đánh giá chung về các đợt giám sát, khảo sát.
Kết quả chung thực hiện chương trình công tác 6 tháng đầu năm 2014, Ban KTNS-HĐND tỉnh đã chủ động xây dựng và tổ chức thực hiện theo đúng kế hoạch, nội dung chương trình giám sát, khảo sát đề ra; hàng tháng, quý chỉ đạo xây dựng kế hoạch và lịch trình công tác cụ thể theo từng chuyên đề hoạt động; dự thảo đề cương giám sát và ra thông báo cụ thể về nội dung, thời gian, địa điểm, thành phần, tổ chức làm việc với các đơn vị, địa phương liên quan.  
 Sau mỗi một chuyên đề giám sát đã kịp thời có Báo cáo kết luận giám sát gửi đến HĐND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh, UBND tỉnh và các ngành có liên quan để chỉ đạo và phối hợp cùng giải quyết.
Các thành viên Ban cơ bản chấp hành đầy đủ quy chế hoạt động của HĐND tỉnh và của Ban KTNS đã đề ra, bố trí thời gian tham gia đầy đủ các hoạt động theo kế hoạch và chương trình làm việc; tích cực tham gia ý kiến và thực hiện quyền chất vấn đầy trách nhiệm góp phần nâng cao chất lượng của các chương trình hoạt động. 
Các sở, ban ngành và địa phương đã tích cực phối hợp tham gia các hoạt động giám sát, thẩm tra khi có yêu cầu và cung cấp đầy đủ các thông tin cần thiết có liên quan.
 Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh đã phối hợp chuẩn bị đảm bảo đầy đủ các điều kiện hoạt động, phân công chuyên viên phụ trách lĩnh vực KTNS tham mưu và giúp việc đầy đủ các nội dung hoạt động do Ban triển khai.

II. Kế hoạch hoạt động 6 tháng cuối năm 2014.

 
Tiếp tục phát huy kết quả đã đạt được 6 tháng đầu năm, Ban KTNS phấn đấu hoàn thành chương trình, kế hoạch hoạt động còn lại 6 tháng cuối năm 2014 với những nội dung chính sau:
1. Về khảo sát, giám sát chuyên đề.

Ban Kinh tế Ngân sách dự kiến giám sát một số chuyên đề sau:

- Giám sát hoạt động đầu tư, khai thác và quản lý, sử dụng các công trình thủy điện trên địa bàn tỉnh.

Đơn vị dự kiến làm việc: Sở Công thương (B/c) và các công ty đầu tư và quản lý, sử dụng các công trình thủy điện trên địa bàn tỉnh.

-  Giám sát tình hình thực hiện Kế hoạch vốn đầu tư XDCB năm 2014 tại một số chủ đầu tư trên địa bàn tỉnh để phục vụ công tác điều chuyển vốn theo Nghị quyết của HĐND tỉnh đến thời điểm 30/9 và 30/11 theo Nghị quyết của HĐND tỉnh.
Đơn vị dự kiến làm việc: Sở KHĐT, Sở TC, Kho bạc Nhà nước tỉnh; một số chủ đầu tư có liên quan đến việc điều chuyển, bổ sung vốn đầu tư năm 2014.
- Tiếp tục giám sát thông qua báo cáo về kết quả rà soát thực hiện “Nghị quyết số 13/NQ-HĐND ngày 16/8/2012 của HĐND tỉnh về giám sát quản lý, sử dụng đất của các tổ chức được Nhà nước giao đất, cho thuê đất”.

2. Về giám sát, thẩm tra các báo cáo, đề án và dự thảo nghị quyết phục vụ kỳ họp cuối năm 2014 (Kỳ họp thứ 13 HĐND tỉnh).

Ban Kinh tế Ngân sách dự kiến một số nội dung chính theo Luật định như sau:

- Báo cáo Quyết toán ngân sách nhà nước tỉnh năm 2013;

- Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển KTXH tỉnh năm 2014; nhiệm vụ, kế hoạch năm 2015;

- Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản và danh mục các công trình trọng điểm năm 2014. Kế hoạch và danh mục dự án  phân bổ vốn đầu tư năm 2015.

- Báo cáo tình hình thực hiện dự toán thu-chi ngân sách nhà nước trên địa bàn năm 2014. Dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, chi ngân sách địa phương năm 2015.

- Thẩm tra danh mục công trình, dự án đầu tư năm 2015 dự kiến có sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng trình HĐND tỉnh quyết định theo quy định của Điều 58, Luật đất đai năm 2013.

- Thẩm tra các Báo cáo và dự thảo nghị quyết khác theo phân công của Thường trực HĐND tỉnh (nếu có).


3. Phối hợp giám sát: 

Ban Kinh tế Ngân sách sẽ phối hợp với Kiểm toán Nhà nước Khu vực II về kiểm toán tình hình quản lý, sử dụng tiền và tài sản nhà nước năm 2013 tại một số cơ quan, đơn vị, địa phương theo yêu cầu Bản ký kết thỏa thuận giữa Thường trực HDND tỉnh và cơ quan Kiểm toán Nhà nước Khu vực II.
Trên đây là Báo cáo kết quả hoạt động 6 tháng đầu và kế hoạch công tác 6 tháng cuối năm 2014, Ban Kinh tế Ngân sách-HĐND tỉnh xin báo cáo với  Hội đồng nhân dân tỉnh, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh biết để chỉ đạo và điều hoà phối hợp thực hiện, tạo điều kiện thuận lợi cho Ban Kinh tế Ngân sách-HĐND tỉnh phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ đề ra./.
 Nơi nhận:                                                                TM. BAN KINH TẾ NGÂN SÁCH 
- TTHĐND tỉnh,                                                                                 TRƯỞNG BAN
- Các Ban HĐND tỉnh;                                                                       
- Đại biểu HĐND tỉnh; 


- VP Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, KTNS.                                                                                                   
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