

Phần I. THẨM TRA ĐỀ ÁN
1. Đề án về “Thu, quản lý và sử dụng quỹ quốc phòng – an ninh trên địa bàn tỉnh Quảng Trị”:

Sau khi nghiên cứu đề án kèm theo Tờ trình số 1867/TTr-UBND ngày 27/7/2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh và trực tiếp làm việc với một số địa phương, đơn vị ban Pháp chế  có ý kiến như sau:


Thực hiện Nghị định số 24/2006/NĐ-CP ngày 06/3/2006 của Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 57/2002/NĐ-CP ngày 03/6/2002 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành Pháp lệnh phí và lệ phí; đặc biệt là Chỉ thị số 24/CT-TTg ngày 01/11/2007 của Thủ tướng Chính phủ “về việc tăng cường chấn chỉnh việc thực hiện các quy định của pháp luật về phí, lệ phí, chính sách huy động và sử dụng các khoản đóng góp của nhân dân”, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa V đã ban hành nghị quyết số 05/2008/NQ-HĐND ngày 08/4/2008 “về việc bãi bỏ, miễn một số loại phí, lệ phí trên địa bàn tỉnh” trong đó có phí quốc phòng – an ninh, trật tự được quy định tại nghị quyết số 12c/2004/NQ-HĐ ngày 15/3/2004 và phí an ninh – trật tự được quy định tại nghị quyết số 06/2007/NQ-HĐND ngày 12/4/2007. Qua 4 năm triển khai, thực hiện nghị quyết 05/2008/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc miễn thu phí quốc phòng – an ninh thì nguồn kinh phí chi cho quốc phòng, an ninh ở cơ sở gặp nhiều khó khăn vì hàng năm ngân sách nhà nước cân đối cho công tác bảo đảm quốc phòng, an ninh còn hạn chế; Trong khi đó tình hình an ninh trật tự ở cơ sở ngày càng phức tạp cần phải bố trí lực lượng Dân quân tự vệ, lực lượng Bảo vệ dân phố hoạt động thường xuyên. 

Qua thực tiễn làm việc tại một số xã, phường, thị trấn ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh nhận thấy việc vận động quần chúng nhân dân tự nguyện đóng góp xây dựng quỹ quốc phòng – an ninh là cần thiết nhằm tăng thêm nguồn kinh phí cho công tác đảm bảo quốc phòng, an ninh ở địa phương đồng thời phát huy truyền thống cách mạng, giáo dục nâng cao ý thức trách nhiệm của mỗi công dân trong công tác xây dựng nền quốc phòng toàn dân, giữ vững trật tự an toàn xã hội. 
Về cơ bản ban Pháp chế nhất trí với căn cứ pháp lý, mục đích xây dựng đề án, nguyên tắc hình thành nguồn quỹ quốc phòng - an ninh cũng như bố cục, đối tượng vận động, đối tượng không vận động, mức vận động đóng góp mà đề án Ủy ban nhân dân tỉnh đã trình và đề nghị bổ sung một số ý kiến như sau:
1. Về tên gọi của đề án ban Pháp chế có ý kiến như sau:
Theo quy định tại điều 48, Nghị định 58/2010/NĐ-CP ngày 01/6/2010 của Chính phủ về “Quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Dân quân tự vệ”, thì “Quỹ quốc phòng – an ninh được lập ở cấp xã, do cơ quan, tổ chức, cá nhân hoạt động cư trú trên địa bàn tự nguyện đóng góp..., Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định mức vận động đóng góp quỹ quốc phòng - an ninh; Ủy ban nhân dân cấp tỉnh ban hành quy chế thu, quản lý và sử dụng quỹ quốc phòng - an ninh đúng mục đích, đúng đối tượng, hiệu quả, thiết thực” do đó tên đề án và nghị quyết là: “Xây dựng quỹ quốc phòng – an ninh trên địa bàn tỉnh”;

2. Về đối tượng không vận động đóng góp như đề án quy định là quá rộng, có một số đối tượng chưa thật sự hợp lý và khó thực hiện ở cơ sở, vì vậy ban Pháp chế đề nghị chỉ nên quy định các đối tượng không vận động đóng góp như sau:

a) Người có công với cách mạng và thân nhân liệt sĩ theo quy định tại Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng;

b) Hộ nghèo, hộ cận nghèo, người khuyết tật theo Luật Người khuyết tật;


c) Học sinh, sinh viên đang học tại các trường trung cấp chuyên nghiệp, cao đẳng, đại học và các cơ sở đào tạo nghề có thời gian học tập từ đủ 6 tháng trở lên;


d) Các đối tượng bảo trợ xã hội;

đ) Quân nhân, công nhân viên quốc phòng và Công an nhân dân đang công tác, lực lượng dân quân tự vệ nòng cốt, lực lượng bảo vệ Dân phố ở phường, thị trấn.

3. Về mức vận động đóng góp: Ban Pháp chế nhất trí với mức vận động đóng góp của các đối tượng như đề án đã trình và đề nghị không quy định mức vận động đóng góp tối đa mà chỉ quy định là mức vận động đóng góp vì có một số cá nhân, tổ chức có thể đóng góp nhiều hơn mức quy định tùy theo điều kiện kinh tế của từng cá nhân, tổ chức.


4. Về việc tạm dừng tổ chức vận động đóng góp ban Pháp chế đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh giao cho Ủy ban nhân dân tỉnh căn cứ vào tình hình thực tế khi xẩy ra thiên tai, dịch bệnh, thảm họa làm ảnh hưởng đến đời sống của người dân hay làm ảnh hưởng đến tình hình hoạt động sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp để thống nhất ý kiến với Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh trước khi quyết định việc tạm dừng vận động đóng góp quỹ quốc phòng – an ninh.

5. Về việc tổ chức, quản lý quỹ quốc phòng – an ninh ban Pháp chế có ý kiến như sau:

a) Hội đồng nhân dân tỉnh chỉ thông qua nghị quyết về việc việc vận động xây dựng quỹ, đối tượng, mức vận động đóng góp quỹ quốc phòng – an ninh còn việc thu, quản lý và sử dụng quỹ giao cho Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện đúng theo quy định tại điều 48, Nghị định 58/2010/NĐ-CP ngày 01/6/2010 của Chính phủ về “Quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Dân quân tự vệ” và các văn bản quy phạm pháp luật khác;

b) Hội đồng nhân dân tỉnh giao cho Ủy ban nhân dân tỉnh căn cứ vào tình hình phát triển kinh tế - xã hội của địa phương để thống nhất ý kiến với Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh trước khi quyết định điều chỉnh mức vận động đóng góp quỹ quốc phòng - an ninh.

6. Về thời gian thực hiện: Ban Pháp chế đề nghị thời gian thực hiện được tính từ ngày 01/01/2012.

7. Ý kiến đề nghị:

- Hiện nay nhân dân đã tự nguyện đóng góp xây dựng nhiều loại quỹ khác nhau ở địa phương như: quỹ vì người nghèo, quỹ đền ơn đáp nghĩa, quỹ khuyến học, quỹ hỗ trợ thiên tai... và đang có tâm lý phải nộp nhiều loại quỹ. Vì vậy đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tích cực chỉ đạo các cấp, các ngành nhất là chính quyền, đoàn thể ở cơ sở cần phải tích cực tuyên truyền, vận động để nhân dân hiểu đúng mục đích thành lập quỹ và ý thức trách nhiệm của mỗi công dân trong công tác bảo đảm quốc phòng – an ninh, trật tự an toàn xã hội để nhân dân tự nguyện đóng góp xây dựng quỹ;

- Việc vận động nhân dân đóng góp xây dựng quỹ quốc phòng – an ninh là cần thiết nhưng các ngành, các cấp chính quyền cần quan tâm xây dựng, phát triển, kiện toàn lực lượng Dân quân tự vệ, lực lượng Bảo vệ dân phố... vững mạnh nhằm đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội và quản lý, sử dụng có hiệu quả nguồn quỹ mà nhân dân đã đóng góp.
Ban Pháp chế kính đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, thông qua đề án mà Ủy ban nhân dân tỉnh đã trình trên cơ sở những ý kiến bổ sung của ban Pháp chế để ban hành nghị quyết về xây dựng quỹ quốc phòng – an ninh trên địa bàn tỉnh.
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