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Thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo Luật định và sự phân công của Thường trực HĐND tỉnh về thẩm tra các Báo cáo, đề án và dự thảo nghị quyết trình kỳ họp thứ 14-HĐND tỉnh Khoá VI; trên cơ sở xem xét các Tờ trình kèm theo Báo cáo, Đề án của UBND tỉnh và thẩm tra trực tiếp tại các địa phương, đơn vị được UBND tỉnh giao nhiệm vụ soạn thảo các đề án, báo cáo và dự thảo Nghị quyết; đối chiếu với các Nghị quyết của HĐND tỉnh, các quy định của pháp luật và tình hình thực tế tại địa phương. Ban Kinh tế Ngân sách thẩm tra 11 Báo cáo, Đề án và Dự thảo nghị quyết thuộc lĩnh vực Kinh tế-Ngân sách kính trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định (Báo cáo có 27 trang, gồm 11 phần được sắp xếp thứ tự theo nội dung thông báo số 203/TB-HĐND ngày 13/10/2014 của Thường trực HĐND tỉnh về kỳ họp thứ 14-HĐND tỉnh Khóa VI ):
PHẦN I
Báo cáo tình hình thực hiện Nghị quyết HĐND tỉnh về nhiệm vụ phát triển KTXH năm 2014 và Kế hoạch phát triển KTXH năm 2015

Xem xét báo cáo số 212/BC-UBND ngày 18/11/2014 của UBND tỉnh, Ban KTNS-HĐND tỉnh có ý kiến như sau:

I. Kết quả thực hiện Kế hoạch phát triển KT-XH năm 2014

Báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ kế hoạch phát triển KTXH, QPAN năm 2014 của UBND tỉnh trình HĐND tỉnh đã khái quát tổng hợp toàn diện kết quả trên tất cả các ngành, lĩnh vực; đánh giá cụ thể 22/22 chỉ tiêu KTXH chủ yếu theo mục tiêu của Nghị quyết số 19/2013/NQ-HĐND ngày 11/12/2013 của HĐND tỉnh về Kế hoạch KTXH năm 2014. Qua đối chiếu với 22 chỉ tiêu KT-XH theo Nghị quyết của HĐND tỉnh đề ra năm 2014:

- Kết quả đã có 16/22 chỉ tiêu đạt và vượt kế hoạch đề ra. Tăng 01 chỉ tiêu so với năm 2013 (năm 2013 có 15/21 đạt và vượt)

- 06/22 chỉ tiêu không đạt kế hoạch (03 chỉ tiêu kinh tế; 02 chỉ tiêu văn hóa và 01 chỉ tiêu về môi trường). Đặc biệt là chỉ tiêu tăng trưởng kinh tế GDP đạt thấp so với kế hoạch, chỉ đạt 6,7%/KH (trên 7%.).   
1. Về thực hiện mục tiêu chung của kế hoạch KTXH năm 2014
Ban KTNS-HĐND tỉnh nhận định: Năm 2014 là năm thứ tư thực hiện Kế hoạch KTXH 5 năm 2011-2015 của tỉnh trong bối cảnh tình hình kinh tế-xã hội trong nước nói chung và của tỉnh nói riêng đang gặp nhiều khó khăn, chậm được phục hồi. Tuy nhiên, nhờ thực hiện đồng bộ các giải pháp và sự đồng thuận quyết tâm của các ngành, các cấp, địa phương và nhân dân trong tỉnh nên tình hình KT-XH cơ bản đã đạt được những mục tiêu chung quan trọng.
Tốc độ tăng trưởng kinh tế duy trì ở mức khá; huy động vốn đầu tư phát triển của toàn xã hội tăng so với kế hoạch; công tác chỉ đạo tháo gỡ khó khăn cho sản xuất kinh doanh được quan tâm; an sinh xã hội đảm bảo; tài nguyên khoáng sản ngày càng được tăng cường quản lý và sử dụng hợp lý phục vụ phát triển kinh tế; công tác phòng chống thiên tai được chủ động; quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội được tăng cường; công tác đối ngoại và hội nhập quốc tế phát huy hiệu quả tích cực.

2. Về thực hiện nhiệm vụ trên từng ngành, lĩnh vực

Ban Kinh tế Ngân sách HĐND tỉnh đồng tình với Báo cáo UBND trình và nhấn mạnh một số nội dung sau:

- Sản xuất nông nghiệp được mùa khá toàn diện cả về diện tích, năng suất, sản lương góp phần đưa tốc độ tăng trưởng khu vực nông nghiệp vượt kế hoạch đề ra, đạt 3,4%/(KH trên 2%);

- Trong năm, một số dự án công nghiệp trên địa bàn cơ bản hoàn thành, bắt đầu cho sản phẩm mới ra thị trường và dự báo sẽ góp phần thúc đẩy tăng trưởng của ngành công nghiệp, tăng thu ngân sách địa phương cho các năm tiếp theo như Bia Hà Nội-Quảng Trị, viên năng lượng sạch, gạch không nung, Nhà máy MDF- Quán Ngang…

- Hoạt động đối ngoại và xúc tiến đầu tư đạt được những kết quả tích cực, đã thu hút được 39 dự án nước ngoài với tổng mức vốn đầu tư 1.186 tỷ đồng. Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh đạt 135,6% dự toán và tăng 11% so cùng kỳ năm trước.

- Công tác hỗ trợ an sinh xã hội; chăm lo đối tượng chính sách được tăng cường và triển khai kịp thời góp phần ổn định, nâng cao đời sống nhân dân.

3. Về những khó khăn, hạn chế

Cơ bản đồng tình với báo cáo của UBND tỉnh, đồng thời đánh giá, nhấn mạnh thêm một số nội dung sau:

- So với Nghị quyết của HĐND tỉnh, mặc dù tốc độ tăng trưởng kinh tế đạt 6,7%/(KH 7%) là mức tăng khá so với mức bình quân chung cả nước (BQ cả nước 5,8%) nhưng chưa đạt kế hoạch đề ra của năm 2014 và thấp hơn so với mức BQ chung theo nghị quyết của HĐND tỉnh giai đoạn 5 năm 2011-2015 (từ 12-13%/năm). Đây là năm thứ 4 liên tiếp, chỉ tiêu GDP không đạt kế hoạch do HĐND tỉnh giao hàng năm. Trong đó:
+ Tốc độ tăng trưởng kinh tế năm 2014 chưa đạt KH do nhiều nguyên nhân, nhưng chủ yếu là khu vực Công nghiệp-XD và khu vực dịch vụ chiếm tỷ trọng cao trong cơ cấu nền kinh tế có mức tăng trưởng chậm so với kế hoạch đề ra (CN-XD đạt mức tăng trưởng 7,3%/(KH 8%); Dịch vụ đạt 8,1 %/(KH 9%) ). 

+ Công tác dự báo xây dựng kế hoạch chưa sát với tình hình KTXH. Sức thu hút đầu tư vào địa bàn tỉnh còn nhiều hạn chế, quá trình lựa chọn các nhà đầu tư còn thiếu sự cân nhắc về tiềm lực nguồn vốn, nguồn nhân lực và KHCN để thực hiện các dự án lớn dẫn đến kéo dài hoặc không thực hiện được. Đầu tư công bị cắt giảm, giản; nhiều dự án công nghiệp-xây dựng lớn đang đầu tư dỡ dang chậm đưa vào khai thác, sử dụng.

- Chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh giảm sút đáng lo ngại, hiện chỉ số (PCI) Quảng Trị đang đứng thứ 58/63 tỉnh thành trong cả nước. Ngoài những nguyên nhân khách quan, nguyên nhân chính do công tác chỉ đạo, điều hành của UBND tỉnh và các sở, ngành, địa phương trong việc hướng dẫn, giúp đỡ và giải quyết những khó khăn, vướng mắc cho nhà đầu tư về thủ tục hành chính cấp phép đầu tư và sau cấp phép đầu tư, công tác cấp phép xây dựng còn nhiều bất cập; trách nhiệm, thái độ phục vụ của một bộ phận cán bộ, công chức, viên chức chưa cao, còn gây phiền hà, nhũng nhiễu phần nào làm hạn chế đến chính sách thu hút đầu tư của tỉnh. 

- Một số vướng mắc trong lĩnh vực đất đai, tài nguyên, khoáng sản, môi trường, trong công tác GPMB chưa được giải quyết kịp thời, để xẩy ra tình trạng khiếu nại, khiếu kiện tại một số địa phương, đơn vị; còn nhiều dự án thuê đất, sử dụng chưa đúng mục đích, chiếm dụng đất, chậm tiến độ kéo dài chưa được kiểm tra, xử lý dứt điểm.
- Thực hiện quy hoạch, cấp phép đầu tư các dự án thủy điện nhỏ trên địa bàn tỉnh còn thiếu cẩn trọng; công tác chỉ đạo, kiểm tra xử lý thiếu thường xuyên để có sự chấn chỉnh kịp thời. (Sau khi rà soát đã đưa ra ngoài quy hoạch 10/18 dự án. Hiện còn 04/08 dự án thủy điện nhỏ được cấp phép đầu tư nhưng không triển khai, chậm tiến độ kéo dài, nhiều lần chuyển đổi chủ sở hữu; 04 công trình thủy điện đã hoàn thành đưa vào vận hành nhưng chủ đầu tư chưa tuân thủ đầy đủ các quy định về công tác bảo vệ hồ đập, vận hành công trình, xây dựng phương án phòng chống lụt bão vùng hạ du; chưa nộp phí dịch vụ bảo vệ môi trường rừng theo quy định).
- Huy động vốn đầu tư từ ngân sách Trung ương hỗ trợ đầu tư phát triển trên địa bàn ngày càng bị cắt giảm do thắt chặt đầu tư công của Chính phủ. Doanh nghiệp nợ thuế toàn tỉnh ở mức khá cao. Nợ ngân sách tỉnh chưa được xử lý dứt điểm, tạo áp lực trong việc trả nợ và điều hành ngân sách địa phương năm 2015 (DN nợ thuế hiện còn 135,2 tỷ đồng; trong đó nợ khó thu 47,5 tỷ đồng, nợ chờ xử lý 12 tỷ đồng. Tổng các khoản nợ ngân sách địa phương phải trả đến nay còn khoảng 362,47 tỷ đồng; trong đó: Vay kiên cố hóa kênh mương-GTNT 30 tỷ đồng; Vay theo Nghị quyết 02/NQ-CP hiện còn 134,1 tỷ đồng; vay vốn nhàn rỗi Kho bạc Nhà nước hiện còn 108,4 tỷ đồng; nợ động XDCB ngân sách địa phương 89,98 tỷ đồng).
4. Về một số nội dung liên quan đến thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ năm 2014

Ban KTNS-HĐND tỉnh yêu cầu báo cáo làm rõ để có giải pháp điều chỉnh cho phù hợp với điều kiện thực tế trong kế hoạch năm 2015:

+ Làm rõ nguyên nhân chỉ tiêu trồng mới cây cao su đạt thấp so với kế hoạch. Chỉ đạt 300 ha/(KH 700 ha). Giải pháp tháo gỡ như thế nào (Do tỉnh thiếu chính sách hỗ trợ trồng mới, hay do mũ cao su rớt giá ảnh hưởng tâm lý người trồng cao su hay dân không có quỹ đất chuyển đổi để trồng mới cao su).
+ Giải trình tỷ lệ dân cư nông thôn sử dụng nước sạch hợp vệ sinh 2 năm liên tục không đạt kế hoạch đề ra, nguyên nhân và giải pháp khắc phục. (Năm 2013 đạt 85,6/(KH85,8%); năm 2014 ước đạt 86%/(KH 87,2%)). 
+ Dự ước số liệu cụ thể của các loại hàng hóa nông sản chậm xuất khẩu dẫn đến tồn kho, chậm thực hiện các nghĩa vụ thuế nhà nước. 

+ Đề nghị làm rõ nguyên nhân từng ngành và lĩnh vực có doanh nghiệp đăng ký giải thể, ngừng hoạt động nhiều để có giải pháp tập trung tháo gở (Theo báo cáo, số lượng doanh nghiệp đăng ký thành lập mới giảm so với cùng kỳ; nhưng số lượng doanh nghiệp gặp khó khăn phải giải thể hoặc đăng ký tạm ngừng hoạt động kinh doanh 77 DN, tăng so với cùng kỳ năm trước). 

-  Tiến độ và tỷ lệ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất hoàn thành kế hoạch ở mức độ nào theo quy định chung của Chính phủ.

- Báo cáo giải trình làm rõ nguyên nhân chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI) của Quảng Trị ngày càng tụt giảm so với toàn Quốc. Nêu giải pháp đột phá để nâng cao chỉ số cạnh tranh cấp tỉnh trong thời gian tới.
II. Kế hoạch phát triển KTXH năm 2015 

1. Về mục tiêu tổng quát

Trong thời gian tới cùng với mục tiêu “Huy động mọi nguồn lực thúc đẩy sản xuất, kinh doanh”, Ban KTNS-HĐND tỉnh đề nghị bổ sung tập trung thực hiện đồng bộ mục tiêu về “Các giải pháp tháo gỡ khó khăn cho hoạt động sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp và người dân; thực hiện có hiệu quả công tác cải cách và đơn giản hóa thủ tục hành chính, cải thiện môi trường đầu tư, nâng cao năng lực canh tranh cấp tỉnh” nhằm khắc phục những hạn chế, tồn tại theo báo cáo đánh giá của UBND tỉnh. Qua đó, sẽ góp phần giải quyết các vấn đề về việc làm, tăng thu cho ngân sách, thu hút mạnh vốn đầu tư phát triển xã hội để gó phần tăng trưởng kinh tế, giảm chi phí xã hội; phòng chống tham nhũng…
2. Về các chỉ tiêu chủ yếu năm 2015
Ban KTNS thống nhất với danh mục 22 chỉ tiêu chủ yếu của năm 2015 theo báo cáo, bổ sung thêm một số ý kiến sau:

- Đối với chỉ tiêu tăng trưởng kinh tế GDP năm 2015, UBND tỉnh đề xuất tăng trưởng ở mức trên 7% là tương đối phù hợp với khả năng dự báo tình hình KHXH của tỉnh trong năm tới. Nhưng với kế hoạch này, chắc chắn mục tiêu tăng trưởng kinh tế GDP bình quân của thời kỳ 5 năm 2011-2015 sẽ không đạt so với chỉ tiêu Nghị quyết của HĐND tỉnh tăng bình quân từ 12-13%/năm (Lý do, năm 2011 đạt 9,6%/KH (11-12%); năm 2012 đạt 8%/KH (10%); năm 2013 đạt 6,7%/KH(8,5-9%); năm 2014 ước đạt 6,7%/KH (trên 7%), năm 2015 dự kiến tăng trưởng 7%/năm).
- Chỉ tiêu tỷ lệ xã đạt tiêu chí quốc gia về xây dựng nông thôn mới năm 2015 UBND tỉnh trình là 16%, Ban Kinh tế Ngân sách thấy rằng: 
Chỉ tiêu phấn đấu này là thấp so với Nghị quyết của Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2011-2015 và Nghị quyết của HĐND tỉnh là “Đến năm 2015 toàn tỉnh có 20% số xã đạt chuẩn nông thôn mới (24 xã) và đến năm 2020 có 50% số xã (59 xã), 58 xã còn lại đạt từ 15 tiêu chí xây dựng nông thôn mới trở lên”.

Vì vậy, Ban KTNS-HĐND tỉnh đề nghị: Năm 2015, có 112 xã đạt từ 13 tiêu trở lên về xây dựng nông thôn mới và không còn xã đạt dưới 10 tiêu chí nông thôn mới để dễ thực hiện và phù hợp với Kết luận số 35-KL/TU ngày 05/12/2014 Hội nghị lần thứ 17-BCH Đảng bộ tỉnh Khóa XV về nhiệm vụ phát triển KTXH, quốc phòng-an ninh năm 2015.
- Tỷ lệ độ che phủ rừng: Cần xác định rõ tỷ lệ cụ thể phấn đấu đạt ở mức nhất định để có sự so sánh, đánh giá khi thực hiện kế hoạch (Đạt 49,5% hoặc 50% thay cho chỉ tiêu xấp xỉ 50% theo báo UBND tỉnh trình).
3. Về nhiệm vụ phát triển KTXH năm 2015 

Ban KTNS-HĐND tỉnh thống nhất với các nhiệm vụ chủ yếu năm 2015 UBND tỉnh trình. Đồng thời, nhấn mạnh một số vấn đề cần quan tâm để bổ sung nhiệm vụ vào nghị quyết phát triển KTXH năm 2015: 

Thứ nhất: Tổ chức triển khai thực hiện đầy đủ các mục tiêu, giải pháp của Chính phủ về điều hành kinh tế-xã hội và dự toán ngân sách năm 2015. Tập trung chỉ đạo, tổ chức thực hiện hoàn thành các chỉ tiêu, kế hoạch phát triển KTXH năm 2015 trên từng ngành, lãnh vực. Đồng thời, tiến hành sơ kết, đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch; các cơ chế chính sách mũi nhọn của tỉnh giai đoạn năm 2011-2015 để chuẩn bị điều chỉnh, bổ sung và ban hành cơ chế, chính sách mới và kế hoạch phát kinh tế -xã hội trên các ngành, lĩnh vực cho giai đoạn 2016-2020 phù hợp với thực tiễn của địa phương.
Thứ hai: Thực hiện rà soát, đánh giá, phân loại các dự án đầu tư đã được cấp phép. Triển khai xây dựng và thực hiện tiêu chí ký quỹ đầu tư có thời hạn đối với các dự án đầu tư trước khi cấp giấy chứng nhận đầu tư. Kiên quyết rút giấy phép đầu tư đối với những dự án không có khả năng triển khai thực hiện. 

Kiện toàn công tác tổ chức xúc tiến đầu tư; tập trung chỉ đạo làm tốt công tác hướng dẫn, hỗ trợ nhà đầu tư; phối hợp xử lý kịp thời những khó khăn, vướng mắc đối với các dự án đầu tư sau khi được cấp phép; rà soát sửa đổi bổ sung chính sách ưu đãi và hỗ trợ đầu tư của tỉnh phù hợp với quy định mới của Chính phủ và điều kiện thực tế của tỉnh nhằm cải thiện môi trường đầu tư. Đẩy mạnh thực hiện kỷ cương, kỷ luật nhằm nâng cao ý thức và thái độ làm việc của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trong thi hành công vụ. Phấn đấu nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI) để thu hút các nhà đầu tư đến với tỉnh. 

Chủ động phối hợp chặt chẽ với các Bộ, Ngành, Trung ương để có biện pháp tháo gỡ các vướng mắc về chủ trương, chính sách đối với Khu kinh tế thương mại đặc biệt Lao Bảo. Nghiên cứu đề xuất cơ chế đầu tư và hoạt động thật sự thông thoáng tại khu cửa khẩu quốc tế La Lay. Triển khai Luật Doanh nghiệp, Luật HTX sửa đổi; thường xuyên kiểm tra, nắm bắt tình hình tìm giải pháp hỗ trợ tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, hợp tác xã, tổ hợp tác xã.
Thứ ba: Tập trung nguồn lực để đầu tư kết cấu hạ tầng các khu, cụm công nghiệp, khu kinh tế của tỉnh; nhất là đầu tư hệ thống hạ tầng đấu nối xử lý nước thải tập trung cho các dự án lớn đã hoàn thành và sắp hoàn thành đưa vào hoạt động như Nhà máy Bia Hà Nội-Quảng Trị, Nhà máy Gỗ MDF–Quán Ngang, Khu Kinh tế Đông Nam đi liền với công tác hỗ trợ nhà đầu tư đẩy mạnh sản xuất kinh doanh; xúc tiến tìm kiếm thị trường tiêu thụ sản phẩm nội địa của tỉnh để tăng nguồn thu cho ngân sách.

Nâng cao chất lượng quy hoạch và tăng cường quản lý quy hoạch xây dựng, đặc biệt là quy hoạch xây dựng đô thị. Đẩy nhanh tiến độ xây dựng hoàn thành đưa các chợ đầu mối vào hoạt động. Tăng cường đấu tranh phòng chống, xử lý nghiêm hoạt động buôn lậu, hàng giả và gian lận thương mại và các vi phạm về giá để ổn định thị trường.

Thường xuyên chỉ đạo kiểm tra, chỉ đạo duy tu, bão dưỡng, bão trì các công trình thủy điện, thủy lợi-thủy điện; quản lý, bảo vệ và vận hành tốt các hồ đập, trạm bơm điện và hệ thống thủy lợi nhằm phục vụ tốt cho sản xuất, không để xảy ra sự cố. Kiên quyết thu hồi giấy phép đầu tư đối với các dự án thủy điện chậm tiến độ kèo dài, đầu tư phá vỡ quy hoạch, ảnh hưởng lớn đến môi trường. 
Thứ tư: Đẩy mạnh tái cơ cấu nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới. Triển khai có hiệu quả, theo lộ trình Quy hoạch phát triển ngành nông nghiệp tỉnh đến năm 2020, chủ động công tác phòng chống hạn, chuyển đổi cơ cấu cây trồng hợp lý. Rà soát, chuyển đổi quỹ đất đảm bảo đủ quỹ đất để trồng mới cao su; tái canh và trồng mới cây cà phê. Tăng cường công tác chỉ đạo kiểm soát dịch bệnh ở cây trồng, vật nuôi. 

 Xây dựng và ban hành chính sách hỗ trợ cho vay phát triển sản xuất theo Nghị quyết của HĐND tỉnh đã ban hành về Chương trình xây dựng nông thôn mới; Triển khai kịp thời các chính sách hỗ trợ của Chính phủ đối với ngư dân đóng mới, mua mới tàu xa bờ; cải hoán, nâng cấp ngư lưới cụ để vươn khơi bám biển.

Thứ năm: Xúc tiến thành lập Qũy phát triển đất cấp tỉnh gắn với bố trí kinh phí hoạt động để thực hiện nhiệm vụ bồi thường, giải phóng mặt bằng và tạo quỹ đất theo quy hoạch, kế hoạch quy định của Luật Đất đai năm 2013. Làm tốt công tác quy hoạch và đầu tư các dự án di dân, tái định cư có quy mô, phạm vi giải phóng mặt bằng lớn.
Tăng cường trách nhiệm của các cơ quan quản lý nhà nước về đất đai. Đặc biệt, soát xét lại nhu cầu và khả năng sử dụng đất thực tế của các nhà đầu tư tại các khu kinh tế, khu cụm công nghiệp và khu du lịch-dịch vụ để nâng cao hiệu quả sử dụng đất.

Tập trung chỉ đạo giải quyết kịp thời các vụ khiếu nại, khiếu kiện, tố cáo của công dân; đặc biệt là các vụ tồn đọng kéo dài liên quan đến lĩnh vực quản lý nhà nước về đất đai. Chủ động ngăn ngừa và xử lý nghiêm, kịp thời các cơ sở gây ô nhiểm môi trường nghiêm trọng; các hành vi vi phạm pháp luật về quản lý, thăm dò, khai thác khoáng sản, cát, sỏi sạn gây biến đổi dòng chảy các sông trên địa bàn tỉnh.
 Thứ sáu: Huy động, quản lý và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực đầu tư phát triển, xây dựng kết cấu hạ tầng thúc đẩy phát triển kinh tế. Tăng cường thực hiện các giải pháp về quản lý, sử dụng vốn đầu tư từ ngân sách và vốn trái phiếu chính phủ theo Chỉ thị 1792/CT-TTg ngày 15/10/2011 của Thủ tướng Chính phủ. Thực hiện nghiêm các quy định việc điều chuyển vốn kế hoạch thuộc thẩm quyền của tỉnh. Quy định chế tài xử lý nghiêm đối với các chủ đầu tư đã hoàn thành công trình nhưng chậm nghiệm thu, quyết toán và chậm thực hiện hoàn ứng vốn xây dựng cơ bản tại Kho bạc nhà nước.
Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” và khuyến khích phong trào “Người Quảng Trị ưu tiên dùng hàng Quảng Trị” nhất là đối với các sản phẩm mới như Bia Hà Nội...để tăng đóng nộp thuế và sử dụng lao động địa phương.
 Chỉ đạo chống thất thu, thu hồi nợ đọng thuế các năm trước; các khoản thu của các dự án đã hết hạn ưu đãi; thuế giá trị gia tăng, thuế vãng lai. Kiện toàn các tổ chức thu phí để đốc thúc và chống thất thu đối với một số phí có số thu lớn như phí hạ tầng cửa khẩu, phí bảo vệ dịch vụ môi trường rừng. Khuyến khích và yêu cầu Tổng kho Xăng dầu của Công ty Hưng Phát ở Cửa Việt thành lập doanh nghiệp tại Quảng Trị để tiến hành kê khai đóng nộp đủ các khoản thuế, phí bảo vệ môi trường kinh doanh xăng dầu. Chỉ đạo tiến hành kê khai và truy thu tiền sử dụng đất đối với các tổ chức được nhà nước giao đất, cho thuê đất chưa thực hiện nghĩa vụ tài chính. Phấn đấu thu nội địa cho ngân sách (không bao gồm tiền sử dụng đất) tăng trên 16,8% so với dự toán Trung ương giao.
PHẦN II

Điều chỉnh quyết toán thu ngân sách Ngân sách nhà nước (NSNN),
chi ngân sách địa phương (NSĐP) tỉnh năm 2011, năm 2012

Xét tờ trình số 4196/TTr-UBND ngày 24/11/2014 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về đề nghị phê chuẩn điều chỉnh số liệu quyết toán thu ngân sách nhà nước (NSNN), chi ngân sách địa phương (NSĐP) tỉnh năm 2011, năm 2012, Ban Kinh tế ngân sách có ý kiến như sau:
Quyết toán thu NSNN, chi NSĐP năm 2011 và năm 2012 đã được Hội đồng nhân dân tỉnh phê chuẩn tại Nghị quyết số 21/2012/NQ-HĐND ngày 19/12/2012 và Nghị quyết số 20/2013/NQ-HĐND ngày 11/12/2013. Sau khi kiểm tra số liệu quyết toán của tỉnh, Bộ Tài chính gửi Công văn số 2685/BTC-NSNN ngày 28/02/2013 yêu cầu điều chỉnh số tiền: 24.705.000.000 đồng do tỉnh bố trí vốn đầu tư không phù hợp với Nghị quyết 11/2011/NQ-CP. 

Uỷ ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo điều chỉnh sổ sách kế toán và trình Hội đồng nhân dân tỉnh phê chuẩn điều chỉnh quyết toán thu NSNN, chi NSĐP năm 2011, năm 2012 là phù hợp với quy định của Luật Ngân sách, Ban Kinh tế ngân sách thống nhất và kính trình HĐND tỉnh phê chuẩn điều chỉnh bằng nghị quyết với nội dung: Số đã phê chuẩn quyết toán (theo Nghị quyết số 21/2012/NQ-HĐND ngày 19/12/2012 và Nghị quyết số 20/2013/NQ-HĐND ngày 11/12/2013); số điều chỉnh; số phê chuẩn sau điều chỉnh (kèm theo phụ lục).
PHẦN III

Phê duyệt báo cáo quyết toán thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn, 

chi ngân sách địa phương năm 2013
Xét tờ trình số 4199/TTr-UBND ngày 24/11/2014 của Uỷ ban nhân dân tỉnh, Ban Kinh tế ngân sách có ý kiến như sau:
1. Báo cáo quyết toán thu NSNN, chi NSĐP năm 2013 của tỉnh đã điều chỉnh số liệu theo kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước kiểm toán ngân sách, tiền và tài sản nhà nước tại các huyện và của tỉnh
Sau khi làm rõ về nguyên nhân chênh lệch số liệu giữa Báo cáo kết quả kiểm toán nhà nước và Báo cáo quyết toán của UBND tỉnh trình (so với số liệu tại Báo cáo số 306/KTNN-TH ngày 10/11/2014 của Kiểm toán Nhà nước thì số thu, số chi có sai lệch 26 triệu đồng, do tính trùng số liệu. Số chênh lệch thu – chi có sai lệch 01 triệu đồng, do làm tròn đơn vị tính triệu đồng), Ban Kinh tế ngân sách thống nhất với báo cáo quyết toán của UBND tỉnh trình, bảo đảm tính trung thực, hợp lý trên số liệu thu – chi ngân sách năm 2013, như sau:

- Tổng thu ngân sách nhà nước: 7.564.145.355.836 đồng. Trong đó, thu ngân sách địa phương được hưởng: 6.707.172.837.824 đồng.

- Tổng chi ngân sách địa phương: 6.226.050.757.096 đồng.

- Chênh lệch thu – chi ngân sách địa phương: 481.122.080.728 đồng. 

Trong đó:

Ngân sách cấp tỉnh: 327.382.988.658 đồng;

Ngân sách cấp huyện: 117.966.556.526 đồng;

Ngân sách cấp xã: 35.772.535.544 đồng.

2. Chi chuyển nguồn ngân sách địa phương: 527.292 triệu đồng, các khoản chi chuyển nguồn thực hiện đúng quy định tại Thông tư 108/2008/TT-BTC, Thông tư 222/2012/TT-BTC. Tuy vậy, số chi chuyển nguồn ngân sách địa phương chưa giảm so với năm trước còn có lý do giao dự toán chậm, không giao ngay từ đầu năm mà giao sau ngày 31/3/2013, ảnh hưởng đến việc triển khai nhiệm vụ chi trong năm như: Số kinh phí tỉnh giao chậm: 177.306 triệu đồng; Sở Y tế: 12.271 triệu đồng; cấp huyện 72.782 triệu đồng.

3. Ban Kinh tế ngân sách kiến nghị
UBND tỉnh chỉ đạo thực hiện các kiến nghị của kiểm toán nhà nước về xử lý tài chính, về thu hồi nợ tạm ứng xây dựng cơ bản từ năm 2012 trở về trước, về chấn chỉnh công tác quản lý ngân sách, tiền và tài sản nhà nước. Thu hồi về ngân sách các khoản tiền do kiểm toán kiến nghị xuất toán trong lĩnh vực XDCB ngay trong năm 2015.  

Ban KTNS kính đề nghị HĐND tỉnh xem xét, phê chuẩn quyết toán ngân sách năm 2013.
PHẦN IV
Báo cáo thực hiện nhiệm vụ thu NSNN trên địa bàn,
chi ngân sách địa phương năm 2014 và dự toán thu ngân sách nhà nước
trên địa bàn, chi ngân sách địa phương năm 2015

Xét tờ trình số 4194/TTr-UBND ngày 2/11/2014 của Uỷ ban nhân dân tỉnh, Ban KTNS-HĐND tỉnh có ý kiến như sau:
I. Báo cáo thực hiện nhiệm vụ thu NSNN trên địa bàn và chi ngân sách địa phương năm 2014
Về thu ngân sách: 

Ước tổng thu ngân sách nhà nước: 6.937,842 tỷ đồng; thu NSNN trên địa bàn ước đạt: 2.190,097 tỷ đồng. Ước tổng thu ngân sách nhà nước, thu NSNN trên địa bàn đạt và vượt dự toán (số liệu theo báo cáo của UBND tỉnh, Ban Kinh tế ngân sách không nhắc lại). Phần ngân sách địa phương được hưởng sau khi loại trừ thu tiền sử dụng đất và các khoản thu được cấp lại theo quy định, thì thu ngân sách địa phương đưa vào cân đối đạt 108%, ước vượt thu 8%. Đối chiếu với Nghị quyết số 06/2014/NQ-HĐND ngày 25/7/2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh về nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội 6 tháng cuối năm 2014, giao phấn đấu thực hiện vượt thu ít nhất 10% dự toán ngân sách năm 2014 để cân đối, thực hiện các nhiệm vụ chi ngân sách địa phương thì số ước thực hiện trên đây gần đạt mục tiêu tăng thu của nghị quyết.

Sau khi loại trừ số thuế giảm thu do thực hiện các luật thuế sửa đổi, bổ sung như Luật Thuế TNDN, Luật Thuế GTGT, Luật Thuế TNCN, số thu từ các sắc thuế của các thành phần kinh tế tuy ước đạt và vượt kế hoạch, song tình hình hoạt động sản xuất, kinh doanh của các thành phần kinh tế trên địa bàn tỉnh vẫn chưa thoát khỏi khó khăn. Các doanh nghiệp kinh doanh gỗ, cao su và một số mặt hàng nông sản có số lượng hàng tồn kho lớn, chưa tìm được thị trường thay thế. 

Ngành thuế, phối hợp với các cơ quan chức năng tổ chức nhiều biện pháp tích cực để xử lý và thu hồi nợ đọng thuế, phấn đấu đến 31/12/2014 tổng số nợ đọng có khả năng thu được chiếm 5% trên tổng số thu NSNN năm 2014 (bằng chỉ tiêu thu nợ của Bộ tài chính), song đến thời điểm 31/10/2014 số nợ đọng thuế đang ở mức khá cao 135.247 triệu đồng. Trong đó, số thu từ Công ty Xổ số khả năng không đạt, ảnh hưởng đến tiến độ các công trình XDCB bố trí từ nguồn vốn này.

Về chi ngân sách: 
Qua số liệu ước thực hiện các khoản chi về đầu tư phát triển, chi thường xuyên, chi thực hiện các chương trình mục tiêu, nhiệm vụ đều đạt và vượt dự toán. Nguyên nhân vượt là do thực hiện các chế độ, chính sách của Trung ương giao bổ sung. Thực hiện chi đối với các chế độ, chính sách an sinh xã hội kịp thời. Số tồn đọng hồ sơ của học sinh, sinh viên được miễn, giảm học phí của huyện Hướng Hoá do Ban KTNS kiến nghị tại kỳ họp HĐND thứ 12 đến nay đã được giải quyết. Kinh phí cho tổ chức Mặt trận và Khối đoàn thể cấp xã 8 triệu đồng/năm do các địa phương tổng hợp chậm, đến nay đã được bố trí đủ và đã tiến hành chi trả. Chi thực hiện công tác đo vẽ bản đồ và lập cơ sở dữ liệu về tài nguyên đất từ khoản thu đấu giá quyền sử dụng đất để lại 10%, đây là khoản chi mới bố trí theo Nghị quyết số 22/2013/NQ-HĐND ngày 11/12/2013 của Hội đồng nhân dân tỉnh đã được thực hiện đầy đủ.

II. Dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, chi ngân sách địa phương năm 2015
1. Dự toán thu NSNN trên địa bàn 

a) Dự toán thu NSNN trên địa bàn dự kiến thu 2.439.667 triệu đồng, tăng 10,5% so với số Trung ương giao, tăng 11,3% so với ước thực hiện năm 2014. Riêng thu nội địa (không kể khoản thu tiền sử dụng đất 186,5 tỷ đồng) tăng 16,1% so với ước thực hiện là phù hợp với quy định tại Thông tư 84/2014/TT-BTC ngày 27/6/2014 của Bộ tài chính hướng dẫn xây dựng dự toán ngân sách nhà nước năm 2015. Phù hợp với tình hình thực tế, sát đúng với tình hình phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, đã bao quát được các khoản thu kể cả các khoản thu dự kiến phát sinh như: Thu các sắc thuế của Nhà máy Bia Hà Nội, thu phí cơ sở hạ tầng cửa khẩu và một số khoản thu từ sửa đổi bổ sung các loại phí, lệ phí sẽ thông qua tại kỳ họp của HĐND lần này.

b) Dự toán thu cũng được tính toán đầy đủ các khoản thu được để lại chi theo chế độ; đã cân nhắc, tính toán để loại trừ các khoản giảm thu do thực hiện các luật thuế sửa đổi, bổ sung như Luật Thuế TNDN, Luật Thuế GTGT, Luật Thuế TNCN.

2. Dự toán chi ngân sách địa phương

a) Dự toán chi NSNN được lập theo đúng các quy định pháp luật về chế độ, tiêu chuẩn, định mức chi ngân sách hiện hành, trong phạm vi số kiểm tra được cơ quan có thẩm quyền thông báo. Phù hợp với định mức quy định tại Nghị quyết 17/2010/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh về phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi và định mức chi thời kỳ ổn định ngân sách 2011-2015.

b) Dự toán chi NSĐP chủ động sắp xếp thứ tự các nhiệm vụ chi theo mức độ ưu tiên; thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí ngay từ khâu lập dự toán. Chủ động bố trí nguồn dự phòng, nguồn trả nợ vay, tạm ứng, nguồn thực hiện cải cách tiền lương theo mức lương tối thiểu: 1.150.000 đồng.

c) Dự toán chi thường xuyên bố trí đầy đủ các khoản chi sự nghiệp theo quy định của Trung ương bao gồm: Chi sự nghiệp kinh tế, môi trường, giáo dục, đào tạo và dạy nghề, y tế và dân số, khoa học và công nghệ, thông tin và bưu chính viễn thông, sự nghiệp văn hoá thông tin, phát thanh truyền hình, thể dục, thể thao; chi bảo đảm xã hội, chi quản lý hành chính, quốc phòng, an ninh. Chi thực hiện chính sách địa phương ban hành tại các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh đang còn hiệu lực.

d) Dự toán chi dự phòng: 76,89 tỷ đồng bằng mức Trung ương giao và bằng 1,41%  chi cân đối ngân sách địa phương. Đây là năm thứ hai liên tiếp có tỷ lệ dự phòng ngân sách dưới 2% theo quy định của Luật Ngân sách.

3. Về giải pháp thực hiện dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, chi ngân sách địa phương năm 2015
Ban Kinh tế ngân sách thống nhất với các giải pháp tại báo cáo của UBND tỉnh trình và kiến nghị bổ sung một số giải pháp để Hội đồng nhân dân tỉnh nghiên cứu, xem xét quyết định như sau:

a) Tiếp tục thực hiện đánh giá tổng thể toàn bộ các chính sách, chế độ đã được Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành thời gian vừa qua, trên cơ sở đó lồng ghép các chính sách, thực hiện bãi bỏ theo thẩm quyền các chính sách, chế độ còn chồng chéo, không hiệu quả; hạn chế tối đa việc ban hành các chính sách, chế độ mới (kể cả việc mở rộng đối tượng và phạm vi áp dụng của các chính sách, chế độ làm tăng chi ngân sách địa phương). Chỉ trình cấp có thẩm quyền quyết định các chính sách khi thực sự cấp thiết và cân đối được nguồn lực, bảo đảm tính khả thi trong tổ chức thực hiện.

b) Tổ chức đánh giá kết quả triển khai thực hiện cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 17 tháng 10 năm 2005 và bổ sung, sửa đổi tại Nghị định số 117/2013/ NĐ-CP ngày 07 tháng 10 năm 2013 của Chính phủ. Đánh giá tình hình tổ chức triển khai thực hiện chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với các đơn vị sự nghiệp công lập theo các Nghị định của Chính phủ và Thông tư hướng dẫn; và Quyết định số 39/2008/QĐ-TTg ngày 14 tháng 3 năm 2008 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế đấu thầu, đặt hàng, giao nhiệm vụ cung cấp dịch vụ sự nghiệp công sử dụng NSNN. Đánh giá tình hình triển khai chương trình hành động của Chính phủ ban hành theo Nghị quyết số 40/NQ-CP ngày 09 tháng 8 năm 2012 của Chính phủ và việc đổi mới cơ chế hoạt động, cơ chế tài chính và tiền lương gắn với kết quả hoạt động của đơn vị sự nghiệp công lập theo Kết luận số 63-KL/TW ngày 27 tháng 5 năm 2013 của Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành trung ương khóa XI. Trên cơ sở đó, phân loại các đơn vị sự nghiệp công lập thực hiện theo các mức giá, phí để xác định mức hỗ trợ từ ngân sách cho phù hợp với thời kỳ ổn định ngân sách tiếp theo.

c) Năm 2015 sẽ tiến hành Đại hội Đảng các cấp. Đồng thời, năm 2015 cũng là năm tròn, năm chẵn của nhiều sự kiện quan trọng. Vì vậy, cần chủ động cân đối kinh phí để thực hiện trên tinh thần triệt để tiết kiệm và hiệu quả.

d) Quá trình thực hiện dự toán nếu có tăng thu ưu tiên bổ sung dự phòng ngân sách để chủ động thực hiện nhiệm vụ theo quy định.

e) Đề nghị UBND tỉnh tổ chức rà soát, tái cấu trúc lại nhiệm vụ chi và chuẩn bị xây dựng phương án phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi; định mức chi trong thời kỳ ổn định ngân sách mới 2016-2020.
PHẦN V

Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch vốn đầu tư XDCB năm 2014 và
Kế hoạch sử dụng nguồn vốn ngân sách do tỉnh quản lý năm 2015

Xét tờ tình về XDCB số 4271/TTr-UBND ngày 27/11/2014 của Uỷ ban nhân dân tỉnh, Ban KTNS-HĐND có ý kiến như sau:
I. Tình hình thực hiện kế hoạch XDCB năm 2014

1. Kết quả đạt được về thực hiện kế hoạch XDCB năm 2014
Tổng mức vốn đầu tư bố trí cho XDCB năm 2014 là 2.162,467 tỷ đồng, tăng 9,4% so với thực hiện năm 2013. Trong bối cảnh Chính phủ tiếp tục thực hiện thắt chặt đầu tư công thì nguồn vốn huy động cho đầu tư phát triển trên đây thật sự có ý nghĩa rất lớn cho tăng trưởng kinh tế của tỉnh nhà; quá trình phân bổ vốn đã chú trọng bố trí vốn đề xử lý một phần nợ đọng XDCB; việc thu hồi vốn tạm ứng và công tác rà soát, điều chỉnh tổng mức đầu tư, phân kỳ đầu tư được quan tâm hơn trước; việc giải ngân các nguồn vốn có chuyển biến tích cực.

2. Một số hạn chế về thực hiện kế hoạch XDCB năm 2014
- Báo cáo chưa đánh giá kết quả phân bổ vốn chuẩn bị đầu tư, vốn quyết toán công trình XDCB hoàn thành trước 31/12/2013 và các công trình hoàn thành trong năm 2014 (công trình bố trí vốn để hoàn thành trong năm 2014 có 24 công trình sử dụng nguồn vốn XDCB tập trung và 33 công trình sử dụng nguồn vốn trung ương hỗ trợ có mục tiêu).

- Các công trình sử dụng nguồn vốn vay
 dự kiến đưa vào kế hoạch vốn XDCB năm 2014 để bố trí vốn trả nợ đến nay vẫn chưa thực hiện được. Nếu tiếp tục chưa bố trí được thì đến bao giờ trả được nợ; giải pháp vốn như thế nào để tiếp tục thi công các công trình này hay để công trình đầu tư dỡ dang. Phí vay trả luỹ tiến theo cam kết của các công trình này chưa thực hiện được (tính đến ngày 21/12/2014 phải trả phí vay 3.380 triệu đồng) gây áp lực cho ngân sách tỉnh.

- Một số địa phương có bố trí vốn thu từ đấu giá quyền sử dụng đất để trả nợ vốn XDCB đến nay chưa được cập nhật báo cáo. Đến thời điểm 31/12/2014 địa phương nào không trả được thì trừ vào cân đối ngân sách năm 2015 của  địa phương đó.
- Số nợ tạm ứng vốn XDCB chưa thu hồi là 189.235 triệu đồng, tính cả số giải ngân trong năm 2014 chưa có khối lượng thanh toán thì số nợ tạm ứng vốn XDCB sẽ cao hơn.

- Qua kết quả kiểm toán các công trình XDCB trong năm 2013 và một số công trình đang xây dựng trong năm 2014 phát hiện sai sót nhiều nhất là tính sai khối lượng và tính sai đơn giá (cấp tỉnh 13.276 triệu đồng, cấp huyện 2.984 triệu đồng). Đây là hạn chế của công tác lập và phê duyệt dự toán của các đơn vị tư vấn, cần được chấn chỉnh nghiêm túc. Việc bố trí nguồn vốn vay ưu đãi theo Nghị quyết 02/NQ-CP của Chính phủ 20.000 triệu đồng/150.000 triệu đồng cho các công trình: Cầu An Mô; Cầu Cam Hiếu; Đường tránh lũ, cứu hộ, cứu nạn và phát triển kinh tế phía Tây của huyện Triệu Phong và huyện cam Lộ; Kè chống xói lỡ khẩn cấp đường ứng cứu ổn định dân cư phát triển kinh tế hai bờ sông huyện Cam Lộ là những dự án không thuộc danh mục dự án đã đăng ký với Bộ Tài chính.

- Qua giám sát của Ban KTNS tại Dự án xây dựng Trung tâm Chữa bệnh-Giáo dục-Lao động và xã hội và các dự án đầu tư từ nguồn vốn xổ số, cho thấy:

+ Dự án xây dựng Trung tâm Chữa bệnh-Giáo dục-Lao động và xã hội được thành lập theo nghị quyết số 19/2009/NQ-HĐND ngày 30/7/2009 của HĐND tỉnh khoá V với chức năng chữa bệnh, cai nghiện, giáo dục phục hồi hành vi, nhân cách, dạy nghề, hướng nghiệp, lao động sản xuất, tái hoà nhập cộng đồng cho người nghiện ma tuý, người bán dâm, nuôi dưỡng và chăm sóc người tâm thần kinh nặng. Quy mô đầu tư có 03 khu chức năng: Khu quản lý, nuôi dưỡng đối tượng, Khu làm việc của cán bộ và Khu lao động phục hồi với tổng mức đầu tư 38 tỷ đồng. Trong đó ngân sách trung ương hỗ trợ 29 tỷ đồng, ngân sách địa phương 09 tỷ đồng. Ngày 29/7/2010 các cơ quan tham mưu cho UBND tỉnh phê duyệt Dự án theo Quyết định số 1372/QĐ-UBND với tổng mức đầu tư 96,940 tỷ đồng. Ngày 24/12/2012 UBND tỉnh ban hành Quyết định số 2639/QĐ-UBND điều chỉnh vốn và phân kỳ đầu tư giai đoạn 2010-2015 chưa có khu lao động phục hồi lên đến 96,9 tỷ đồng, gấp 2,55 lần tổng mức đầu tư theo nghị quyết 19/2009/NQ-HĐND. Đến nay, HĐND tỉnh ghi nhận sự tranh thủ tích cực của UBND tỉnh đã được Trung ương bố trí 77,552 tỷ đồng (đủ theo tỷ lệ 80%); nhưng công trình vẫn chưa đi vào hoạt động được do không có đường vào Trung tâm và chưa có khu lao động phục hồi. Nếu không tiếp tục đầu tư hoàn thành đưa vào sử dụng giao đoạn 1 năm 2015 thì công trình sẽ rất lãng phí, xuống cấp và không giải quyết được nhu cầu cấp bách như mục tiêu ban đầu của Dự án theo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh. 
+ Các dự án đầu tư từ nguồn vốn xổ số, sau khi làm việc với Công ty Xổ số thì khả năng số thu 30 tỷ đồng nộp thuế của Công ty năm 2014 là khó khăn và như vậy sẽ ảnh hưởng đến tiến độ hoàn thành của các công trình dự án được bố trí từ nguồn vốn này. 
Từ hai vấn đề nêu trên Ban KTNS đề nghị UBND tỉnh có báo cáo giải trình và bố trí vốn ngân sách địa phương đối ứng cho công trình Trung tâm Chữa bệnh-Giáo dục-Lao động và xã hội được thành lập theo nghị quyết số 19/2009/NQ-HĐND ngày 30/7/2009 của HĐND tỉnh khoá V.

II. Về kế hoạch XDCB năm 2015
Thứ nhất, về tổng nguồn vốn đầu tư phát triển từ NSNN năm 2015: 1.111,85 tỷ đồng là có cơ sở được thông báo tại văn bản số 7642/BKHĐT-TH ngày 23/10/2014  của Bộ Kế hoạch và Đầu tư. Nguồn vốn đầu tư trong cân đối của UBND tỉnh trình HĐND tỉnh quyết đinh phân bổ 403,4 tỷ đồng, bao gồm: Nguồn Trung ương giao: 303, 9 tỷ đồng, nguồn thu sử dụng đất dự kiến tăng hơn Trung ương giao: 66,5 tỷ đồng và nguồn thu Xổ số kiến thiết Trung ương không giao cân đối: 33 tỷ đồng (là khá cao). Vì hiện nay, việc phát triển Quỹ đất để đầu tư hạ tầng, tạo nguồn thu đấu giá quyền sử dụng đất đang gặp khó khăn; nguồn thu từ Xổ số năm 2014 đến nay còn tồn đọng do Công ty Xổ số đang thua lỗ, thiếu nguồn để trả thưởng, thiếu nguồn để nộp thuế. 

Thứ hai, UBND tỉnh gửi Công văn số 4126/UBND-CN ngày 18/11/2014 dự kiến kế hoạch đầu tư phát triển nguồn vốn Trung ương hỗ trợ năm 2015 để xin ý kiến của Thường trực HĐND tỉnh và được Thường trực HĐND tỉnh thống nhất tại Công văn số 256/HĐND-HCTH ngày 21/11/2014 trước khi báo cáo Bộ Kế hoạch Đầu tư, Bộ Tài chính. Ngày 26/11/2014 UBND tỉnh gửi phương án phân bổ kế hoạch vốn đầu ngân sách năm 2015 đến Bộ Kế hoạch Đầu tư tại Công văn số 4251/UBND-CN đã có sự điều chỉnh vốn một số công trình
 nhưng chưa báo cáo thống nhất trở lại của Thường trực HĐND tỉnh.

Thứ ba, dự kiến phân bổ nguồn vốn đầu tư trong cân đối, đối với vốn do tỉnh quản lý 60% nên giảm vốn chuẩn bị đầu tư. Vì hiện nay số lượng công trình, dự án đã được phê duyệt chưa bố trí được vốn 12.530 tỷ đồng (có công trình có tổng mức đầu tư lên đến 800 tỷ đồng) vượt quá nhiều lần so với khả năng cân đối vốn và không thể bố trí hết trong kế hoạch đầu tư trung hạn 2016-2020. 
Đề nghị bố trí bổ sung kế hoạch vốn công trình trường THCS Triệu Thượng, huyện Triệu Phong, bố trí kế hoạch vốn thuộc nguồn của đơn vị hành chính chia tách nhưng đến nay Trung ương không bố trí nữa mà công trình đang xây dựng dỡ dang và kéo dài nhiều năm, đề nghị UBND tỉnh cân đối bố trí vốn để hoàn thành trong năm 2015.

Để thực hiện nghiêm túc Nghị quyết số 19/2010/NQ-HĐND ngày 10/12/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh về các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư phát triển, bằng nguồn vốn ngân sách nhà nước tỉnh giai đoạn 2011-2015, trong năm 2015 không bố trí vốn hỗ trợ đầu tư cho các dự án thuộc nguồn vốn đầu tư đã phân chia theo tỷ lệ cho cấp huyện. UBND tỉnh chỉ đạo tổng kết việc thực hiện Nghị quyết số 19/2010/NQ-HĐND ngày 10/12/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh, qua đó đề xuất lại tỷ lệ phân chia cấp tỉnh và cấp huyện, hoặc đề xuất cơ chế và nguyên tắc hỗ trợ vốn đầu tư cho các dự án đầu tư cấp huyện trong nguồn 60% của tỉnh, tránh sự hỗ trợ chồng chéo, tuỳ tiện.

Thứ tư, phải có giải pháp và có thái độ nghiêm túc trong việc trả nợ các khoản vay, tạm ứng ngân sách để bố trí vốn XDCB bao gồm: Vay ngân hàng Phát triển, vay của Kho bạc nhà nước, vay theo Nghị quyết 02 của Chính phủ, tạm ứng ngân sách tỉnh và khoản trả phí tạm ứng vốn của Kho bạc. Tổng số các khoản vay không kể nợ đọng vốn XDCB là 415,460 tỷ đồng so với tổng vốn đầu tư của tỉnh trong năm 2015 đã vượt quá 30% theo khoản 3 Điều 8 của Luật Ngân sách quy định.

Thứ năm, trong điều hành thực hiện kế hoạch XDCB, nhất là các dự án rà phá bom mìn, thực hiện rà phá đến đâu thì triển khai dự án đến đó để chống lãng phí. Trong thu hút đầu tư cần thực hiện chính sách ký quỹ đầu tư, đấu thầu thuê quyền sử dụng đất và sắp xếp lại các Trung tâm xúc tiến đầu tư để bảo đảm hoạt động xúc tiến đầu tư có hiệu quả thiết thực hơn.

Thứ sáu, tiếp tục thực hiện nghiêm túc việc rà soát tổng mức đầu tư, phân kỳ đầu tư các công trình, dự án đang thi công cho phù hợp với khả năng cân đối nguồn vốn và phù hợp với tình hình phát triển kinh tế xã hội của tỉnh. Sớm đưa công trình hoàn thành đi vào sử dụng để phát huy hiệu quả vốn đầu tư. 

PHẦN VI

Chương trình, dự án đầu tư công thuộc thẩm quyền 

quyết định chủ trương đầu tư của Hội đồng nhân dân tỉnh; 

quy định tiêu chí dự án trọng điểm nhóm C 

Xét tờ trình số 4259/TTr-UBND ngày 27/11/2014 về thông qua chương trình, dự án đầu tư công thuộc thẩm quyền quyết định chủ trương đầu tư của Hội đồng nhân dân tỉnh; quy định tiêu chí dự án trọng điểm nhóm C, Ban KTNS-HĐND có ý kiến như sau: 

1. Về chương trình, dự án đầu tư công thuộc thẩm quyền quyết định chủ trương đầu tư của Hội đồng nhân dân tỉnh; quy định tiêu chí dự án trọng điểm nhóm C
Ban KTNS cơ bản thống nhất với Tờ trình và Dự thảo Nghị quyết về chương trình, dự án đầu tư công thuộc thẩm quyền quyết định chủ trương đầu tư của Hội đồng nhân dân tỉnh; quy định tiêu chí dự án trọng điểm nhóm C do UBND tỉnh trình tại kỳ họp. Đồng thời đề nghị điều chỉnh lại Điều 3 và Điều 4 của Dự thảo nghị quyết để HĐND tỉnh xem xét, quyết định như sau:

a) Dự án nhóm C quy định tại Điều 10 Luật Đầu tư công có 04 khoản và được quy định mức trần về tổng mức đầu tư tương ứng là dưới 120 tỷ, dưới 80 tỷ, dưới 60 tỷ và dưới 45 tỷ. Theo Tờ trình của UBND tỉnh, trong giai đoạn 2011-2015 có khoảng 20% dự án nhóm C có tổng mức đầu tư bằng 75% giá trị mức trần dự án nhóm C quy định tại Điều 10 Luật Đầu tư công. Như vậy, có  80% dự án nhóm C của tỉnh có tổng mức đầu tư thấp hơn rất nhiều so với mức trần của Luật Đầu tư công quy định. Để tăng tính công khai, minh bạch, dân chủ, công bằng khi quyết định chủ trương đầu tư, Ban KTNS đề nghị xác định dự án trọng điểm nhóm C phải có tổng mức đầu tư tối thiểu bằng 30% so với mức trần của Luật Đầu tư công quy định. Như vậy, tính theo tổng mức đầu tư dự án trọng điểm nhóm C quy định tại Điều 3 của Dự thảo nghị quyết điều chỉnh như sau:

- Dự án có tổng mức đầu tư từ 36 tỷ đồng đến 120 tỷ đồng thuộc công trình cầu, cảng biển, cảng sông; lĩnh vực công nghiệp điện, hoá chất, phân bón, xi măng, chế tạo máy, luyện kim, khai thác chế biến khoáng sản, xây dựng khu nhà ở.

- Dự án có tổng mức đầu tư từ 24 tỷ đồng đến 80 tỷ đồng thuộc lĩnh vực giao thông (trừ các dự án cầu, cảng sông, cảng biển), thuỷ lợi, cấp thoát nước, công trình hạ tầng kỹ thuật, kỹ thuật điện, sản xuất thiết bị thông tin, điện tử, bưu chính, viễn thông, hóa dược, sản xuất vật liệu (trừ các dự án hoá chất, phân bón, xi măng), công trình cơ khí (trừ các dự án chế tạo máy, luyện kim), bưu chính, viễn thông.

- Dự án có tổng mức đầu tư từ 18 tỷ đồng đến 60 tỷ đồng thuộc lĩnh vực sản xuất nông, lâm nghiệp, nuôi trồng thuỷ sản, khu bảo tồn thiên nhiên, hạ tầng kỹ thuật khu đô thị mới và công nghiệp khác.

- Dự án có tổng mức đầu tư từ 14 tỷ đồng (lấy tròn) đến 45 tỷ đồng thuộc lĩnh vực y tế, văn hoá, thể thao, du lịch, giáo dục, nghiên cứu khoa học, tin học, phát thanh, truyền hình, kho bãi, xây dựng dân dụng (trừ xây dựng khu nhà ở).

b) Về trình tự, thủ tục, hồ sơ quyết định chủ trương đầu tư các dự án tại khoản 2, Điều 4 của Dự thảo Nghị quyết quy định: “UBND tỉnh giao Sở KH&ĐT chủ trì, phối hợp với cơ quan liên quan thẩm định báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư, nguồn vốn và khả năng cân đối vốn trước khi trình Thường trực HĐND tỉnh cho ý kiến về báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư” đề nghị sửa lại là “trình HĐND tỉnh” thay cho “trình Thường trực HĐND tỉnh” cho đúng quy định của Luật Đầu tư công năm 2014. 

c) Sau khi HĐND tỉnh thông qua Nghị quyết, đề nghị UBND tỉnh trình HĐND tỉnh quyết định chủ trương đầu tư đối với các dự án, công trình dự kiến bố trí kế hoạch vốn trong giai đoạn 2016-2020 theo đúng quy định của pháp luật và nội dung của Nghị quyết HĐND tỉnh.

d) Luật đầu tư công có hiệu lực thi hành từ ngày 01/01/2015 và khi có Nghị định hướng dẫn thực hiện Luật Đầu tư công, xét thấy những nội dung của nghị quyết này không phù hợp thì UBND tỉnh xây dựng lại dự thảo nghị quyết trình HĐND tỉnh quyết định cụ thể.

2. Về kế hoạch đầu tư trung hạn 2016-2020
Do nhu cầu vốn đầu tư của các công trình, dự án đã được phê duyệt vượt quá khả năng vốn cân đối và nhiều công trình, dự án có quy mô đầu tư rất lớn, có dự án lên đến 800 tỷ, do đó chưa thể xem xét để trình HĐND tỉnh thông qua tại kỳ họp này. Ban KTNS đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo rà soát lại toàn bộ các dự án đã được phê duyệt, thực hiện tái cấu trúc lại để trình kỳ họp tiếp theo của Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định đầu tư và bố trí kế hoạch vốn đầu tư trung hạn 2016-2020 bảo đảm đúng nguyên tắc, đúng tiêu chí, đúng định mức; xác đinh quy mô, công suất thiết kế, dự toán phù hợp với khả năng cân đối được nguồn vốn; và bảo đảm cân đối theo địa bàn, theo vùng, hài hoà giữa các địa phương trong tỉnh, bảo đảm sự công bằng, dân chủ và công khai minh bạch.

PHẦN VII

Đề án phí và lệ phí thuộc thẩm quyền quyết định của Hội đồng nhân dân tỉnh

Xét Tờ trình số 4198/TTr-UBND ngày 24/11/2014 kèm theo Đề án về phí và lệ phí thuộc thẩm quyền quyết định của Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Kinh tế Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:

1. Về sự cần thiết để xây dựng đề án

Ban Kinh tế Ngân sách HĐND tỉnh nhận thấy rằng: Từ tháng 7 năm 2003 đến nay, Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành 9 Nghị quyết chuyên đề về sửa đổi bổ sung và ban hành mới các loại phí, lệ phí thuộc thẩm quyền quyết định của Hội đồng nhân dân tỉnh. Để phù hợp với quy định tại Thông tư số 02/2014/TT-BTC ngày 02/01/2014 của Bộ Tài chính hướng dẫn về phí và lệ phí thuộc thẩm quyền quyết định của Hội đồng nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương và hệ thống toàn bộ các khoản thu phí, lệ phí cũng như phần để lại của cơ quan, đơn vị thực hiện nhiệm vụ thu trên địa bàn thành một cẩm nang quan trọng góp phần thuận lợi trong tra cứu sử dụng và minh bạch trong quản lý, kêu gọi đầu tư phát triển sản xuất phù hợp với điều kiện kinh tế xã hội của tỉnh trong từng thời kỳ. Vì vậy, UBND tỉnh trình HĐND tỉnh đề án về “Phí và lệ phí thuộc thẩm quyền quyết định của Hội đồng nhân dân tỉnh” tại kỳ họp lần này là một việc làm cần thiết.

2. Cơ sở pháp lý trình Đề án

Theo quy định tại Thông tư 02/2014/TT-BTC ngày 02/01/2014 của Bộ Tài chính, UBND tỉnh tổng hợp danh mục 22/25 loại phí và 15 loại lệ phí đề xuất để trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định tại kỳ họp cuối năm lần này đảm bảo đúng thẩm quyền quy định. Chỉ có 03 khoản phí không tổng hợp để trình do chưa phát sinh và chưa có cơ sở để xây dựng mức thu trên địa bàn tỉnh nên không đề xuất.  (Phí qua phà, Phí qua cầu, Phí bình tuyển công nhận cây mẹ, cây đầu dòng, vườn giống cây lâm nghiệp, rừng giống).

3. Bố cục Đề án

Ban Kinh tế Ngân sách HĐND tỉnh cơ bản thống nhất với bố cục của đề án. Tuy nhiên, cần bổ sung thêm sau khi HĐND tỉnh có Nghị quyết thông qua, đề nghị UBND tỉnh ban hành Quyết định cụ thể quy định về việc tổ chức thực hiện, nhiệm vụ, giải pháp và chế tài xử lý cũng như phân cấp cho các cơ quan, đơn vị cụ thể tổ chức thực hiện các nội dung thu phí, lệ phí có liên quan.

4. Nội dung đề án
a) Ban Kinh tế Ngân sách đồng tình không sửa đổi đối với 08 khoản phí
 và 01 khoản lệ phí
 vì những khoản phí, lệ phí này đã được HĐND tỉnh thông qua tại các Nghị quyết trước đây, đến nay vẫn còn phù hợp, đề án chỉ cập nhật, hệ thống lại trong một Nghị quyết để dễ tra tìm áp dụng và thực hiện trong thực tế.
b) Ban Kinh tế Ngân sách cơ bản đồng tình đối với 16 khoản phí
 và 12 khoản lệ phí
 đề nghị sửa đổi mức thu, quản lý, sử dụng  phí, lệ phí là phù hợp với các quy định hiện hành của nhà nước về phí; lệ phí và trên cơ sở đề xuất của các đơn vị thu phí.(Thông tư số 02/2014/TT-BTC ngày 02/01/2014 của Bộ Tài chính; Thông tư liên tịch số 92/2008/TTLT-BTC-BTP ngày 17/10/2008 của Bộ Tư pháp và Bộ Tài chính hướng dẫn mức thu, chế độ thu nộp, quản lý, sử dụng lệ phí cấp bản sao, lệ phí chứng thực; Thông tư 34/2013/TT-BTC ngày 28/3/2013 sửa đổi và bổ sung một số điều của Thông tư số 124/2011/TT-BTC ngày 31/8/2011 của Bộ Tài chính hướng dẫn về lệ phí trước bạ) 
Ban Kinh tế Ngân sách đề nghị bãi bỏ Phí sử dụng đường bộ đối với xe chở hàng 4 bánh có gắn động cơ với mức thu 2.160.000 đồng/năm tại khoản 3 mục V phần C Phụ lục số 1 của đề án do: Thông tư 133/2014/TT-BTC ngày 11/9/2014 về Hướng dẫn chế độ thu, nộp, quản lý và sử dụng phí sử dụng đường bộ theo đầu phương tiện quy định đối tượng này không thuộc thẩm quyền quy định của HĐND tỉnh mà do Bộ Tài chính quy định theo Thông tư 133/2014/TT-BTC.

- Khi HĐND tỉnh thông qua mức thu tối đa về phí, lệ phí, UBND tỉnh quy định mức thu cụ thể từng thời kỳ và thống nhất với Thường trực HĐND tỉnh trước khi triển khai thực hiện.

c) Ban Kinh tế Ngân sách thống nhất với việc ban hành mới 04 khoản phí
 và 02 khoản lệ phí
 theo phân cấp mới của Trung ương cho HĐND tỉnh quyết định để thực hiện tại địa phương trong năm 2015.

d) Riêng việc ban hành mới đối với Phí sử dụng các công trình kết cấu hạ tầng (thu đối với phương tiện ra vào của khẩu) tại các cửa khẩu đường bộ theo Quyết định số 72/2013/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ quy định cơ chế, chính sách tài chính đối với khu kinh tế cửa khẩu và Thông tư số 109/2014/TT-BTC ngày 15/8/2014 của Bộ tài chính hướng dẫn thực hiện một số điều của Quyết định 72/2013/QĐ-TTg ngày 26/11/2013 của Thủ tướng Chính phủ.

Ban Kinh tế Ngân sách có ý kiến như sau:

- Về sự cần thiết để ban hành phí: Việc thu loại phí này có ý nghĩa quan trọng, cần thiết nhằm tạo nguồn thu để tu bổ và đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế xã hội, góp phần cân đối ngân sách của địa phương.

- Về phạm vi thu: Tại các Cửa khẩu quốc tế trên địa bàn tỉnh Quảng Trị
- Về đối tượng thu : 
+ Đồng tình với đối tượng thu là Phương tiện vận tải chở hàng hóa ra, vào cửa khẩu (Phương tiện vận tải chở gỗ các loại, quặng các loại, thạch cao và các loại hàng hóa khác) và phương tiện vận tải không có hàng hóa.
+ Ban Kinh tế Ngân sách đề nghị chưa quy định thu phí lần này với đối tượng là Xe du lịch, xe vận tải hành khách quy định tại khoản 2, 3 mục VI phần C phụ lục 1 đề án lý do: các địa phương lân cận (Quảng Bình, Hà Tĩnh) chưa áp dụng; mức thu quy định ít khoảng từ 10.000 đồng/xe/lượt đến cao nhất 100.000 đồng/xe/lượt, theo tính toán số thu ước đạt 0,3 tỷ đồng/tổng thu 70 tỷ đồng, chiếm tỷ lệ 0,4% là không lớn nhưng sẽ tạo thêm tâm lý ức chế và ùn tắc giao thông, mất thời gian của hành khách ảnh hưởng chiến lược phát triển du lịch của tỉnh trên tuyến hàng lang kinh tế Đông Tây và sau một năm thực hiện, nếu cần thiết sẽ có sự bổ sung, điều chỉnh. 

- Về mức thu và cơ sở tính toán: Sau khi so sánh mức thu phí của các tỉnh Hà Tĩnh, Quảng Bình, Lạng Sơn, Tây Ninh và làm việc trực tiếp với đơn vị soạn thảo, đề xuất đề án, Ban Kinh tế Ngân sách thấy rằng: Mức thu tại các cửa khẩu trên địa bàn Quảng Trị chủ yếu trên cơ sở tham khảo mức thu của các địa phương nói trên đang áp dụng, căn cứ vào mức độ hoàn thiện cơ sở hạ tầng và đảm bảo tính cạnh tranh với các địa phương trong vùng; cụ thể ở mức tương đương và cao hơn khoảng 10% so với một số tỉnh nhưng với điều kiện cơ sở hạ tầng của ta có thuận lợi hơn nên Ban KTNS cơ bản đồng tình với mức thu như trong đề án đã trình (Theo dự báo trên cơ sở số liệu phương tiện qua lại cửa khẩu năm 2013 tổng thu khoảng 70 tỷ đồng/năm).
- Về cơ quan thu: Theo quy đinh tại khoản 3 Điều 10 Thông tư 109/2014/TT-BTC ngày 15/8/2014 của Bộ tài chính: “Ủy ban nhân dân cấp tỉnh có khu kinh tế cửa khẩu trình Hội đồng nhân dân cấp tỉnh ủy quyền việc thu phí cho tổ chức khác thu cho đến khi có doanh nghiệp đầu tư kinh doanh kết cấu hạ tầng kỹ thuật - xã hội khu kinh tế cửa khẩu”, cụ thể là: Trung tâm quản lý cửa khẩu trực thuộc Ban Quản lý khu kinh tế (Đơn vị sự nghiệp công lập có thu).

- Về quản lý, sử dụng phí: Đơn vị thu phí được trích lại tối đa 10% trên tổng số phí sử dụng các công trình kết cấu hạ tầng thu được để thực hiện các nhiệm vụ chi theo quy định và nội dung chi phải được cơ quan chức năng phê duyệt.
Ban Kinh tế Ngân sách đề nghị:
 - Trong đề án UBND tỉnh trình lần này, chưa có phần đơn vị tổ chức thực hiện thu khoản phí mới, vì vậy, trước khi tổ chức thực hiện, đề nghị UBND tỉnh hoàn thiện và phê duyệt đề án về “Phí sử dụng các công trình kết cấu hạ tầng (thu đối với phương tiện ra vào của khẩu) tại các cửa khẩu đường bộ” và báo cáo với Thường trực HĐND tỉnh.
- Đối với Phụ lục 2 khi ban hành Nghị quyết, cần biên soạn lại ngắn gọn phần quy định về tỷ lệ để lại cho đơn vị quản lý, sử dụng các khoản thu phí, lệ phí và quy định tỷ lệ nộp ngân sách nhà nước để dễ tra cứu khi thực hiện.
Qua xem xét báo cáo và những ý kiến thẩm định đã nêu, Ban Kinh tế Ngân sách HĐND tỉnh đề nghị HĐND tỉnh thông qua Nghị quyết về “Phí và lệ phí thuộc thẩm quyền quyết định của Hội đồng nhân dân tỉnh”.
PHẦN VIII

Đề án về Bảng giá các loại đất định kỳ 5 năm (2015-2019) trên địa bàn tỉnh

Xét Tờ trình số 4144/TTr-UBND ngày 18/11/2014 của UBND tỉnh, Ban KTNS-HĐND tỉnh có ý kiến như sau:

1. Cơ sở pháp lý và sự cần thiết ban hành Bảng giá đất 5 năm

Đề án Bảng giá các loại đất định kỳ 5 năm UBND tỉnh trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định đảm bảo đúng thẩm quyền được phân cấp tại Khoản 1, Điều 114, Luật Đất đai năm 2013 đó là: “Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng và trình HĐND tỉnh cùng cấp thông qua bảng giá đất trước khi ban hành. Bảng giá đất được xây dựng định kỳ 5 năm một lần và công bố công khai vào ngày 01 tháng 01 của năm đầu kỳ”. 

2. Về tên gọi Đề án
Thống nhất tên gọi Bảng giá các loại đất định kỳ 5 năm (2015-2019) trên địa bàn tỉnh đúng như quy định của Luật Đất đai năm 2013.

3. Phạm vi áp dụng bảng giá đất
Bảng giá đất tại Đề án này được quy định cụ thể tại Khoản 2, Điều 114, Luật Đất đai năm 2013 dùng để tính (Tiền sử dụng đất khi Nhà nước công nhận QSD đất phần diện tích trong hạn mức; chuyển mục đích sử dụng đất trong hạn mức; tính thuế sử dụng đất; phí, lệ phí; tính tiền XPHC trong lĩnh vực đất đai; tính tiền bồi thường cho Nhà nước khi gây thiệt hại trong quản lý, sử dụng đất đai; tính giá trị QSD đất cho người tự nguyện trả lại đất cho nhà nước). 
 Không bao gồm việc tính tiền bồi thường đất khi nhà nước thu hồi đất; tính giá trị QSD đất khi Nhà nước cổ phần hóa DNNN; tính tiền sử dụng đất, thuê đất phần vượt hạn mức; tính tiền thuê đất không thông qua hình thức đấu giá QSD đất, được quy định cụ thể  theo Khoản 4, Điều 114, Luật Đất đai 2013.

4. Về nội dung Bảng giá đất 

Ban KTNS-HĐND tỉnh đề nghị:

Thứ nhất. Cần có phụ lục so sánh Bảng giá đất của UBND tỉnh đề xuất so với Khung giá đất do Chính phủ ban hành để HĐND tỉnh có thêm cơ sở xem xét, quyết định.

Thứ hai. Thống nhất về Bảng giá đất theo Đề án trình với các nội dung chính do UBND tỉnh trình. Tuy nhiên, so với năm 2014, bảng giá đất thời kỳ ổn định 5 năm 2015-2019 được điều chỉnh cụ thể với từng nhóm đất như sau:
Đối với nhóm đất nông nghiệp: 
+ Điều chỉnh tăng 10% các loại đất trồng cây hàng năm, cây lâu năm, nuôi trồng thủy sản  và tăng cục bộ tại một số vị trí để đảm bảo phù hợp với đơn giá tối thiểu của khung giá Chính phủ; giữ nguyên giá đất trồng rừng sản xuất; đối với đất làm muối điều chỉnh tăng bằng khung giá tối thiểu của Chính phủ.

+ Riêng trường hợp tại thành phố Đông Hà, áp dụng đơn giá đặc thù bằng 1,5 lần giá đất nông nghiệp các xã đồng bằng. 

 Đối với nhóm đất ở nông thôn:

+ Đất ở nông thôn các khu vực: Giữ nguyên khu vực 1, điều chỉnh tăng ở khu vực 2, 3 để bằng với khung giá tối thiểu của Chính phủ.

+ Đất ở khu vực các xã đồng bằng, trung du, miền núi tại các vị trí: Quốc lộ 9, đường Hồ Chí Minh, các trục giao thông chính, khu vực trung tâm xã. Điều chỉnh tăng cục bộ nhằm phù hợp với khung giá tối thiểu của Chính phủ.

+ Tại các vị trí Quốc lộ 1 đoạn qua huyện Vĩnh Linh, Gio Linh, Cam Lộ, Hải Lăng: Giữ nguyên thực hiện như năm 2014, chỉ thực hiện điều chỉnh cục bộ tại khu vực 2, vị trí 4 và khu vực 3: vị trí 3, vị trí 4; đồng thời cân đối với bảng giá của Đất ở tại các xã đồng bằng, trung du, miền núi và tại các vị trí.
+ Tại vị trí Quốc lộ 1 qua huyện Triệu Phong: Điều chỉnh tăng 50% vị trí 1 để phù hợp với đơn giá tại các vị trí Quốc lộ 1 khác trên địa bàn toàn tỉnh.

Đất ở tại các đô thị:

+ Tại thành phố Đông Hà: Đối với vị trí 1: Mức điều chỉnh tăng từ 5% - 25% theo từng loại đường. Các vị trí còn lại, ngoài việc tăng theo vị trí 1, còn tăng thêm 5% để tiệm cận với đơn giá giữa các vị trí.
+ Thị xã Quảng Trị: Điều chỉnh tăng 20% cho tất cả các khu vực. Riêng vị trí 4, khu vực 4 điều chỉnh tăng 25% để tiệm cận với đơn giá tối thiểu của khung giá Chính phủ.

+ Các thị trấn: Điều chỉnh tăng 10% tại các vị trí 1, 2 và 15% - 20% các vị trí còn lại. Riêng các loại đường phố được đặt tên thay cho đường Quốc lộ 1 đi qua các thị trấn (Hồ Xá, Gio Linh, Hải Lăng), không điều chỉnh tăng vì, các đoạn này đang trong quá trình thi công nên giá đất đang ổn định.
Nhóm đất thương mại, dịch vụ và đất sản xuất, kinh doanh phi nông nghiệp không phải là đất thương mại, dịch vụ: Đơn giá bằng 70% đơn giá đất ở của các vị trí tương ứng.

5. Về phân loại đường phố 

- Cơ bản được giữ nguyên thực hiện như năm 2014. Chỉ thực hiện một số điều chỉnh, bổ sung cụ thể như sau: 
+ Thành phố Đông Hà: Thay đổi tên, đoạn đường 03 đoạn; điều chỉnh nâng loại đường phố 04 đoạn; giảm loại đường phố 01 đoạn và xếp loại mới 03 tuyến đường
+ Thị xã Quảng Trị: Thay đổi tên, đoạn đường 08 đoạn; điều chỉnh nâng loại đường phố 02 đường và xếp loại mới 10 tuyến đường
+ Thị trấn Lao Bảo: Thay đổi tên, đoạn đường 03 đoạn; điều chỉnh giảm loại đường 01 đoạn;  xếp loại mới 02 tuyến đường.
+ Thị trấn Khe Sanh: Thay đổi tên, đoạn đường: 02 đoạn; điều chỉnh nâng loại đường phố 01 đoạn.
+ Thị trấn Hải Lăng và Thị trấn Cam Lộ: Giữ nguyên như năm 2014.
+ Thị trấn Krôngklang: Điều chỉnh nâng loại đường phố 05 đoạn. 
+ Thị trấn Gio Linh: Thay đổi tên, đoạn đường 32 đoạn và xếp loại mới 13 tuyến đường
+ Thị trấn Ái Tử: Thay đổi tên, đoạn đường 15 đoạn; điều chỉnh nâng loại đường phố 02 đoạn và xếp loại mới 02 tuyến đường.
+ Thị trấn Hồ Xá: Điều chỉnh loại đường phố 02 đoạn; điều chỉnh nâng loại đường phố 02 đoạn.

- Bổ sung thêm nội dung: Phân vị trí đất nông nghiệp, quy định khu vực trên địa bàn huyện, thành phố, thị xã thuộc trách nhiệm của tỉnh thay cho trách nhiệm của UBND các huyện, thành phố, thị xã như năm 2014.

6. Nhận xét và kiến nghị
Theo quy định mới của Luật Đất đai 2013, đây là lần đầu tiên, năm đầu tiên của thời kỳ 2015-2019, UBND tỉnh trình HĐND tỉnh quyết định Bảng giá đất để áp dụng ổn định giai đoạn 5 năm (2015-2019) trên cơ sở kết quả điều tra, khảo sát giá chuyển nhượng QSD đất, giá trúng đấu giá QSD đất trên thị trường và các yếu tố về quy hoạch, đầu tư cơ sở hạ tầng của năm 2014.

Chỉ thực hiện điều chỉnh tăng, giảm giá dựa trên kết quả điều tra cục bộ và khung giá đất chính phủ quy định nên không thể tránh khỏi những bất cập trong việc định giá đất sát với giá thực tế cho suốt thời kỳ ổn định 5 năm (2015-2019). Một số khu vực tại thời điểm định giá hạ tầng đã được hoàn thiện trong năm 2014 được đề xuất tăng giá nhưng một số khu vực đang đầu tư hạ tầng chưa được hoàn thiện nên chưa thể điều chỉnh tăng giá đất; một số khu vực đang được quy hoach đầu tư nằm trong tiềm năng nên chưa thể định được giá của thời kỳ cuối giai đoạn 5 năm (Như giá đất ở tại vị trí 1 Quốc lộ 1 qua các huyện khi hạ tầng Quốc lộ 1 đến cuối năm 2015 sẽ được hoàn thành đưa vào sử dụng ....).
Vì vậy, để thực hiện áp dụng Bảng giá đất ổn định trong 5 năm (2015-2019) đảm bảo đúng quy định của pháp luật; Ban KTNS-HĐND tỉnh đề nghị HĐND tỉnh thông qua bảng giá đất 5 năm 2015-2019. Trong quá trình thực hiện nếu có sự điều chỉnh tăng, giảm giá đất khi Chính phủ điều chỉnh khung giá đất hoặc điều chỉnh tăng, giảm theo giá trị trường theo quy định tại Điều 14, Nghị định số 44/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ hoặc đường phố, tuyến phố đô thị được điều chỉnh phân loại, vị trí đất tăng lên do đầu tư mới về hạ tầng; HĐND tỉnh thống nhất giao UBND tỉnh lập báo cáo điều chỉnh hàng năm (nếu có) trình Thường trực HĐND tỉnh giao các Ban HĐND tỉnh thẩm tra thống nhất chủ trương và báo cáo với HĐND tỉnh tại kỳ họp gần nhất theo quy định về trình tự thủ tục điều chỉnh Bảng giá đất. 

PHẦN IX

Đề án về sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 25/2010/NQ-HĐND ngày 10/12/2010 của HĐND tỉnh về việc phân cấp thẩm quyền và quản lý, sử dụng tài sản nhà nước tại các cơ quan, tổ chức đơn vị thuộc phạm vi quản lý 
của địa phương trên địa bàn tỉnh Quảng Trị

Xét Tờ trình số 4197/TTr-UBND ngày 24/11/2014 của UBND tỉnh, Ban Kinh tế Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:

1. Về sự cần thiết ban hành đề án

Sau 04 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 25/2010/NQ-HĐND ngày 10/12/2010 của HĐND tỉnh cơ bản đáp ứng yêu cầu quản lý, sử dụng tài sản nhà nước trên địa bàn tỉnh. Tuy nhiên, để phù hợp với các các văn bản pháp luật của Trung ương mới ban hành và giá trị tăng lên của các đơn vị tài sản . Vì vậy, việc xây dựng đề án “Sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 25/2010/NQ-HĐND ngày 10/12/2010 của HĐND tỉnh về việc phân cấp thẩm quyền và quản lý, sử dụng tài sản nhà nước tại các cơ quan, tổ chức đơn vị thuộc phạm vi quản lý của địa phương trên địa bàn tỉnh Quảng Trị” là một việc làm cần thiết, phù hợp với thực tiễn; tạo hàng lang pháp lý đảm bảo cho việc kiểm soát, định hướng thực hiện đầu tư, mua sắm, sử dụng tài sản nhà nước công khai, minh bạch; giảm bớt thủ tục hành chính, đưa công tác quản lý, sử dụng tài sản nhà nước ngày càng nề nếp.

2. Về tên gọi Đề án

Tờ trình “Đề án sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 25/2010/NQ-HĐND ngày 10/12/2010 của HĐND tỉnh về việc phân cấp thẩm quyền và quản lý, sử dụng tài sản nhà nước tại các cơ quan, tổ chức đơn vị thuộc phạm vi quản lý của địa phương trên địa bàn tỉnh Quảng Trị” đề nghị sửa đổi với nội dung chủ yếu phân cấp trong việc mua sắm, thanh lý, thu hồi, điều chuyển, bán, tiêu hủy tài sản nhà nước tại các khoản 1, 3, 4, 5 mục III Điều 1 và sửa đổi thẩm quyền xác lập quyền sở hữu tài sản nhà nước quy định tại khoản 6 mục III Điều 1 của Nghị quyết số 25/2010/NQ-HĐND. Sau khi đối chiếu với quy định hiện hành và nội dung đề nghị sửa đổi liên quan, Ban Kinh tế Ngân sách thấy rằng: Những nội dung sửa đổi lần này thay đổi hầu hết toàn bộ nội dung của Nghị quyết 25/2010/NQ-HĐND ngày 10/12/2010 của HĐND tỉnh, đồng thời căn cứ để áp dụng là Nghị định 137/2006/NĐ-CP ngày 14/11/2006 của Chính phủ quy định việc phân cấp quản lý nhà nước đối với tài sản tại cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập, tài sản được xác lập quyền sở hữu của Nhà nước đã hết hiệu lực và được thay thế bởi Nghị định số 29/2014/NĐ-CP ngày 10/4/2014 của Chính phủ quy định về thẩm quyền, thủ tục xác lập quyền sở hữu của Nhà nước về tài sản và quản lý, xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu của Nhà nước
 Vì vậy, Ban Kinh tế Ngân sách đề nghị không ban hành Nghị quyết sửa đổi như đề án trình mà ban hành Nghị quyết mới thay cho Nghị quyết 25/2010/NQ-HĐND ngày 10/12/2010 của HĐND tỉnh với tên gọi là: “Phân cấp thẩm quyền quản lý, sử dụng tài sản nhà nước tại cơ quan, tổ chức đơn vị thuộc phạm vi quản lý của địa phương trên địa bàn tỉnh Quảng Trị”.

3. Về nội dung đề án

Ban Kinh tế Ngân sách cơ bản đồng tình với nội sung sửa đổi của đề án vì lý do sau:
- Sửa đổi nội dung phân cấp trong việc mua sắm, thanh lý, thu hồi, điều chuyển, bán, tiêu hủy tài sản nhà nước tại các khoản 1, 3, 4, 5 mục III Điều 1 từ mức giá 100 triệu lên 300 triệu là phù hợp vì giá trị của một tài sản được quy định cách đây 4 năm, hiện nay không còn phù hợp do yếu tố trượt giá; việc phân cấp quản lý, sử dụng tài sản như trước đây qua quá trình thực hiện tạo ra sự bất cập, bị động, thủ tục hành chính rườm rà cho các cơ quan quản lý, sử dụng tài sản của các đơn vị cơ sở.

- Sửa đổi thẩm quyền xác lập quyền sở hữu tài sản nhà nước quy định tại khoản 6 mục III Điều 1 của Nghị quyết số 25/2010/NQ-HĐND là phù hợp với Nghị định số 29/2014/NĐ-CP ngày 10/4/2014 của Chính phủ quy định về thẩm quyền, thủ tục xác lập quyền sở hữu của Nhà nước về tài sản và quản lý, xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu của Nhà nước và phải ghi thành nội dung cụ thể chứ không trích tóm tắt như trong dự thảo đề án trình.
Qua xem xét báo cáo và những ý kiến thẩm định đã nêu, Ban Kinh tế Ngân sách HĐND tỉnh thống nhất đề nghị HĐND tỉnh thông qua Nghị quyết “Phân cấp thẩm quyền quản lý, sử dụng tài sản nhà nước tại cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của địa phương trên địa bàn tỉnh Quảng Trị”. Toàn văn Nghị quyết đã được Ban Kinh tế Ngân sách xem xét thẩm tra chỉnh sửa, dự thảo Nghị quyết gửi kèm để đại biểu HĐND tỉnh xem xét thảo luận, quyết định.
PHẦN X

Danh mục các dự án cần thu hồi đất và danh mục dự án 

chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, 

đất rừng đặc dụng vào mục đích khác trong năm 2015

Xem xét Tờ trình số 4131/TTr-UBND ngày 18/11/2014 của UBND tỉnh, Ban KTNS-HĐND tỉnh có ý kiến như sau: 
1. Về cơ sở pháp lý 
Danh mục các dự án UBND tỉnh đề nghị HĐND tỉnh xem xét cho chủ trương thu hồi đất và chuyển đổi từ mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng sang mục đích khác trong năm 2015 được phân cấp cho HĐND tỉnh quyết định theo quy định tại Khoản 1, Điều 58 và Khoản 3, Điều 62 Luật Đất đai năm 2013 có hiệu lực từ ngày 01/7/2013; Khoản 4, Điều 9, Nghị định số 43/2013/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của chính phủ.

2. Sự cần thiết

Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua danh mục các dự án cần thu hồi đất và dự án chuyển đổi từ mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng sang mục đích khác trong năm 2015 là đúng luật, có tính chất bắt buộc làm cơ sở để UBND tỉnh phê duyệt kế hoạch sử dụng đất năm 2015 cấp huyện, thực hiện các bước thu hồi đất và chỉ đạo các chủ đầu tư liên quan triển khai thực hiện các dự án đầu tư trong năm 2015. 

3. Nội dung xem xét

Ban Kinh tế Ngân sách HĐND tỉnh nhận thấy rằng: 
Danh mục các dự án UBND tỉnh đề nghị HĐND tỉnh chấp thuận thu hồi đất và chuyển mục đích sử dụng đất lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng vào mục đích khác trong năm 2015 là quá lớn, thiếu căn cứ làm cơ sở đảm bảo nguồn lực để thực hiện các công trình, dự án trong năm 2015. Cụ thể: 
Có 305 danh mục dự án với diện tích 2.004,17 ha đề nghị thu hồi đất
. Trong đó, có 75 danh mục dự án sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng đề nghị chuyển mục đích sử dụng đất với tổng diện tích là 194,43 ha (Đất trồng lúa 110,85 ha; đất rừng phòng hộ 83,58 ha).
Riêng đối với các dự án đề nghị chuyển mục đích sử dụng đất lớn từ 10 ha đất trồng lúa trở lên, từ 20 ha đất rừng phòng hộ, rừng đặc dụng trở lên trên địa bàn tỉnh. UBND tỉnh trước khi trình Thủ tướng Chính phủ chấp thuận phải có ý kiến thống nhất của HĐND tỉnh. 

4. Nhận xét 

Ban KTNS-HĐND tỉnh nhận thấy rằng:
- Việc chỉ đạo lập danh mục dự án đề nghị thu hồi đất và chuyển mục đích sử dụng đất lúa, đất rừng phòng hộ, rừng đặc dụng trình HĐND tỉnh xem xét để quyết định là việc làm cần thiết phải thực hiện kịp thời theo quy định mới của Luật Đất đai năm 2013. Tuy nhiên, qua xem xét thực tế, nhiều dự án đăng ký diện tích đề nghị thu hồi, chuyển mục đích sử dụng đất cao hơn với nhu cầu thực tế sử dụng; nhiều dự án mới đăng ký để tìm nguồn vốn nhưng chưa xác định rõ địa điểm và quyết định đầu tư của cấp có thẩm quyền; chưa được bố trí kế hoạch vốn đầu tư và mức kinh phí bố trí cho công tác đền bù GPMB trong năm 2015 theo quy định của Luật Đất đai năm 2013. 
- Theo quy định tại Nghị quyết số 81/NQ-CP ngày 12/11/2014 của Chính phủ và Nghị quyết của HĐND tỉnh về quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất 5 năm 2011-2015 tỉnh Quảng Trị: Xác định ranh giới và ổn định diện tích đất lúa nước 2 vụ; đất rừng phòng hộ, rừng đặc dụng phải được bảo vệ nghiêm ngặt. Việc được phép chuyển mục đích sử dụng đất lúa, rừng phòng hộ, rừng đặc dụng khi thực hiện các dự án đầu tư cấp thiết, dự án đầu tư xây dựng các công trình dân sinh-kinh tế, QP-AN.

Theo kế hoạch, đến năm 2015, Quảng Trị có 26.406 ha đất lúa, trong đó 22.146 ha đất chuyên trồng lúa nước. Năm 2014, UBND tỉnh đã đề nghị HĐND tỉnh cho phép chuyển mục đích sử dụng  58,77 ha đất trồng lúa; 26,93 ha đất rừng phòng hộ; 2 ha đất rừng đặc dụng. Năm 2015, tiếp tục đề nghị chấp thuận thu hồi 2.004,17 ha và chuyển 194,43 ha (trong đó: đất trồng lúa 110,85 ha; đất rừng phòng hộ 83,58 ha) để xây dựng các công trình. Với diện tích đã thu hồi, chuyển đổi và dự kiến thu hồi, chuyển đổi khá lớn nên phá vỡ quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất nhất là đất trồng lúa, đất rừng đặc dụng, rừng phòng hộ theo Kế hoạch đã được Chính phủ phê duyệt giai đoạn 2011-2015. 
- Có một số dự án theo thẩm quyền UBND tỉnh trình Thủ tướng Chính phủ chấp thuận chuyển mục đích sử dụng đất với diện tích khá lớn nhưng có sự chồng lấn nhau như: Dự án Trường bắn biển đăng ký với 103,9 ha (ở xã Vĩnh thái 80,6 ha, Vĩnh Tú 23,3 ha). Trong đó, có 95,6 ha đất rừng phòng hộ đề nghị chuyển đổi mục đích sử dụng vào đất quốc phòng đang có sự chồng lấn với dự án Đường ven biển tỉnh Quảng Trị đã được tỉnh phê duyệt (đoạn từ thôn Mạch nước đến Cầu Cửa Tùng). 

5. Kiến nghị và kết luận
a) Kiến nghị: 
Ban KTNS-HĐND tỉnh đề nghị một số nhiệm vụ, giải pháp sau trong quá trình tổ chức thực hiện dự án có chủ trương thu hồi đất và chuyển mục đích sử dụng đất lúa, đất rừng phòng hộ, rừng đặc dụng:
- Có biện pháp chuyển đổi, điều chỉnh quy hoạch, kế hoạch sử dụng quỹ đất khác hợp lý để bổ sung đảm bảo cân đối ổn định quỹ đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng theo quy hoạch sử dụng đất tỉnh đến năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất 5 năm 2011-2015 đã được Chính phủ phê duyệt.

- Yêu cầu chủ đầu tư có các dự án đề nghị thu hồi đất và chuyển mục đích sử dụng đất lúa, đất rừng phòng hộ, rừng đặc dụng năm 2015 báo cáo và tích cực phối hợp với chính quyền địa phương cấp huyện, xã nơi thực hiện dự án biết để địa phương chủ động lập kế hoạch sử dụng đất hàng năm cấp huyện và thực hiện công tác thu hồi đất, GPMB theo quy định.

- Quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất 5 năm 2011-2015 của tỉnh đã được Chỉnh phủ phê duyệt tại Nghị quyết số 81/NQ-CP ngày 12/11/2014; trong đó Chính phủ đã chấp thuận với đề nghị của HĐND tỉnh đưa 2070/2082 ha đất từ Trại Giam Nghĩa An ra khỏi quy hoạch đất an ninh. 

Vì vậy, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Tài nguyên Môi trường phối hợp với các ngành chức năng sớm làm việc với Trại Giam Nghĩa An để thực hiện quản lý đất đai theo quy hoạch đã được Chính phủ phê duyệt; đồng thời, tiến hành thanh tra, kiểm tra việc sử dụng đất để thực hiện lộ trình thu hồi đất, bàn giao lại cho chính quyền địa phương quản lý để giao đất cho dân sản xuất.

- Quỹ Đất Quốc phòng đang chiếm giữ một diện tích khá lớn trên địa bàn tỉnh, một số khu đất sử dụng không đúng mục đích, nhân dân đang kiến nghị thu hồi để giao lại cho dân sản xuất phục vụ mục đích dân sinh (như Khu đất 40 ha vùng nghĩa địa thôn Tân Xuân-Cam Thành-Cam Lộ;  Kho K600 thuộc Trung đoàn 19 sư đoàn 968…). Do đó, cần thận trọng xem xét về quy mô, diện tích chuyển đổi mục đích sử dụng đất xây dựng Dự án Trường bắn biển tại xã Vĩnh Thái, Vĩnh Tú huyện Vĩnh Linh (103,9 ha) vào quỹ đất Quốc phòng trước khi trình Thủ tướng Chính phủ xem xét, quyết định; 
b) Kết luận: 
Để đáp ứng kịp thời ban hành Nghị quyết tổ chức thực hiện theo quy định mới của Luật Đất đai năm 2013. Ban KTNS-HĐND tỉnh đề nghị HĐND tỉnh xem xét quyết định một trong hai phương án sau: 
Phương án 1 (Do UBND tỉnh trình)
Đề nghị HĐND tỉnh thông qua Nghị quyết về danh mục dự án thu hồi đất và chuyển mục đích sử dụng đất 305 dự án (2.004,17 ha) như Tờ trình số 4131/TTr-UBND ngày 18/11/2014 của UBND tỉnh. Đồng thời giao UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, các đơn vị được giao đất thực hiện các dự án trong năm 2015 đánh giá, tổng kết rút kinh nghiệm để xây dựng Đề án thu hồi đất và chuyển mục đích sử dụng đất được tốt hơn trong năm 2016.  
Phương án 2 (Do ban KTNS-HĐND tỉnh đề xuất) 
Thực hiện rà soát lại danh mục dự án; cho phép thu hồi đất của 65 dự án (335,68 ha) và chuyển mục đích sử dụng đất lúa, đất rừng phòng hộ, rừng đặc dụng cho 22 dự án (70,76 ha), trong đó, 33,63 ha đất lúa, 37,13 ha đất rừng phòng hộ đối với các dự án đăng ký đã có chủ trương đầu tư được cấp có thẩm quyền phê duyệt, đã được bố trí vốn đầu tư trong năm 2015 và vốn cho công tác đền bù chuyển đổi đất, vốn GPMB. Trong quá trình thực hiện, nếu có phát sinh những dự án được bố trí vốn đầu tư và cần nhu cầu thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất lúa, đất rừng phòng hộ, rừng đặc dụng. Đề nghị HĐND tỉnh giao UBND tỉnh lập báo cáo bổ sung trình Thường trực HĐND tỉnh giao các Ban HĐND tỉnh thẩm định chấp thuận và báo với HĐND tỉnh tại kỳ họp gần nhất.
Phần XI

Báo cáo kết quả thực hiện việc rà soát tình hình quản lý, sử dụng đất 
của các tổ chức được nhà nước giao đất, cho thuê đất trên địa bàn tỉnh 
theo Nghị quyết số 13/NQ-HĐND ngày 16/8/2012 của HĐND tỉnh
Qua thẩm tra, Ban KTNS-HĐND tỉnh báo cáo như sau:

1. Công tác triển khai thực hiện Nghị quyết

Sau khi HĐND tỉnh ban hành nghị quyết giám sát tình hình quản lý, sử dụng đất của các tổ chức được nhà nước giao đất, cho thuê đất trên địa bàn tỉnh; công tác triển khai thực hiện Nghị quyết khá tích cực. UBND tỉnh đã giao Sở Tài nguyên Môi trường và các ngành liên quan tiến hành tổ chức kiểm tra, thanh tra, rà soát 84 khu đất của các tổ chức, đơn vị sử dụng đất liên quan và đã có kết luận cụ thể đối với từng vị trí đất; trình UBND tỉnh thu hồi một số khu đất của các đơn vị được giao đất, cho thuê đất nhưng không sử dụng, sử dụng không đúng mục đích, chậm tiến độ. 

2. Kết quả rà soát cụ thể
Trong 84 khu đất thuộc đối tượng thực hiện rà soát, đã có kết luận xác định:
- Có 09 Khu đất không sai phạm với diện tích 3.059.114m2;

- 30 Khu đất có sai phạm đã được thu hồi với diện tích 2.473.114m2. Trong đó, có 13 khu đất phải thu hồi toàn bộ diện tích với 105.965m2; có 17 Khu đất bị thu hồi một phần với diện tích 2.367.076m2;

- Có 03 Khu đất đang lập thủ tục thu hồi với diện tích 11.776m2;

- Có 27 Khu đất đã khắc phục sai phạm;

- 06 Khu đất cho phép gia hạn theo Luật Đất đai năm 2013;

- Có 09 Khu đất đang xem xét, xử lý.

- Xử phạt hành chính đối với 05 tổ chức với số tiền 30 triệu đồng.

3. Nhận xét và kiến nghị
a) Nhận xét
Việc giám sát thực hiện theo Nghị quyết số 13/NQ-HĐND ngày 16/8/2012 của HĐND tỉnh đã góp phần nâng cao trách nhiệm của cơ quan quản lý nhà nước về đất đai; chấn chỉnh và nâng cao hiệu quả sử dụng đất của các tổ chức được nhà nước giao đất, cho thuê đất. Thực hiện thu hồi một số khu đất sử dụng lãng phí, không hiệu quả để bố trí vào các mục đích công cộng, văn hóa phúc lợi của nhân dân. Đưa công tác quản lý đất đai ở các cấp trên địa bàn tỉnh ngày được tăng cường, chặt chẽ và hiệu quả hơn. 

Tuy nhiên, hiện nay tình trạng sử dụng đất lãng phí phát sinh ngoài 84 tổ chức theo Nghị quyết số 13/NQ-HĐND ngày 16/8/2012 của HĐND tỉnh diễn ra vẫn còn nhiều; tình trạng chiếm dụng đất, sử dụng không đúng mục đích đăng ký; một số Ban quản lý được UBND tỉnh giao nhiệm vụ thu hồi đất thiếu trách nhiệm đôn đốc, thực hiện thu hồi bàn giao mặt bằng thực tế để đưa đất vào sử dụng hiệu quả hơn.

b) Kiến nghị
- Hội đồng nhân dân tỉnh cho đánh giá, tổng kết việc rà soát thực hiện Nghị quyết số 13/NQ-HĐND ngày 16/8/2012 của HĐND tỉnh.

- Giao UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo các ngành liên quan kiểm tra, rà soát đánh giá bổ sung tình hình sử dụng đất của các tổ chức, đơn vị khác ngoài 84 khu đất theo Nghị quyết số 13/NQ-HĐND ngày 16/8/2012 của HĐND tỉnh, sử dụng đất lãng phí, kém hiệu quả trên địa bàn tỉnh, hàng năm báo cáo HĐND tỉnh xem xét cụ thể.
PHẦN CUỐI

Thẩm tra các dự thảo Nghị quyết

Ban KTNS đã trực tiếp tham gia chỉnh sửa các Dự thảo Nghị quyết gửi trước cho đại biểu HĐND tỉnh nghiên cứu, xem xét và đề nghị sửa đổi, bổ sung một số nội dung, số liệu và giải pháp trong Báo cáo thẩm tra của Ban trình tại kỳ họp. Căn cứ ý kiến kết luận của Chủ tọa kỳ họp sẽ đưa vào nội dung các Nghị quyết của HĐND tỉnh. 

Riêng Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 25/2010/NQ-HĐND ngày 10/12/2010 của HĐND tỉnh về việc phân cấp thẩm quyền và quản lý, sử dụng tài sản nhà nước tại các cơ quan, tổ chức đơn vị thuộc phạm vi quản lý của địa phương trên địa bàn tỉnh Quảng Trị đề nghị thay thế bằng Nghị quyết mới với tên gọi là: “Phân cấp thẩm quyền quản lý, sử dụng tài sản nhà nước tại cơ quan, tổ chức đơn vị thuộc phạm vi quản lý của địa phương trên địa bàn tỉnh Quảng Trị”. Nghị quyết về “Danh mục các dự án cần thu hồi đất và danh mục dự án chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng vào mục đích khác trong năm 2015” HĐND tỉnh biểu quyết theo phương án nào thì đưa nội dung của Nghị quyết theo phương án đó.

Trên đây là toàn bộ nội dung Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế Ngân sách, kính trình HĐND tỉnh xem xét và quyết định./.

 Nơi nhận:                                                                  TM. BAN KINH TẾ NGÂN SÁCH 

- TT HĐND tỉnh;                                                                                     TRƯỞNG BAN
- UBND tỉnh;

- ĐB HĐND tỉnh;

- VP Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh;                                                             

- VP UBND tỉnh;

- Đại biểu dự họp;

- Lưu: VT, Phòng KTNS.                                                                     

                                                                                             Trần  Đoàn

� (Kè chống xói lở khẩn cấp, chỉnh trị dòng chảy, đập dưng tích nước thôn Thượng Lâm, tuyến đường ứng cứu, ổn định dân cư, phát triển kinh tế hai bên bờ sông Cam Lộ: 50 tỷ đồng (Năm mươi tỷ đồng); Đường tránh lũ, cứu hộ và phát triển kinh tế phía Tây huyện Triệu Phong và phía Nam huyện Cam Lộ: 50 tỷ đồng (Năm mươi tỷ đồng); Cầu An Mô qua hạ lưu Sông Thạch Hãn huyện Triệu Phong: 25 tỷ đồng (Hai mươi lăm tỷ đồng); Cầu Cam Hiếu huyện Cam Lộ (thay thế Cầu Treo bị hư hỏng nặng): 25 tỷ đồng (Hai mươi lăm tỷ đồng)). 





� Công trình xử lý nút giao thông nguy hiểm tạo cảnh quan đô thị thành phố Đông Hà tăng 5 tỷ; Đường từ thôn Vĩnh Lại xã Triệu Phước đi Triệu An, Triệu Phong giảm 01 tỷ; Đường nội thị thị trấn Gio Linh giảm 02 tỷ; Nhà văn hoá trung tâm thành phố Đông Hà giảm 01 tỷ; Đường liên xã Triệu Thuận - Đại – Hoà huyện Triệu Phong giảm 01 tỷ; các công trình đưa ra khỏi danh mục có: Trường THCS xã Triệu Thượng;Trụ sở UBND xã Hải Lệ TXQT; XD hạ tầng khu dân cư số 1 Cồ Cỏ; Trụ sở Đảng uỷ HĐND, UBND thị trấn cửa Tùng… 





� Phí vệ sinh chợ, bãi chợ đối với hộ kinh doanh ngoài bãi chợ không cố định; Phí sử dụng bãi chợ cho tiếp nhận kinh doanh hàng hoá đối với chủ phương tiện xe thô sơ như: xe máy, xe kéo; Phí sử dụng bến bãi chợ để kinh doanh dịch vụ đối với bến bãi đỗ xe đạp thồ;  Phí sử dụng bến xe khách; phí sử dụng bến bãi đỗ xe đạp thồ, phí sử dụng sân bãi công;  Phí sử dụng cảng cá đảo Cồn Cỏ và một số khoản thu Phí cho thuê mặt bằng;  Phí khai thác Bản đồ địa chính, phí sao lục, chứng thực hồ sơ đất đai, phí sao lục bản đồ dạng giấy, Phí cung cấp tọa độ địa chính; Phí đấu giá đối với phí do cơ quan địa phương tổ chức thu (trừ phí tham gia đấu giá quyền khai thác khoáng sản);  Phí dự thi, dự tuyển (đối với cơ sở giáo dục, đào tạo thuộc địa phương quản lý); Phí cung cấp thông tin về giao dịch bảo đảm (đối với giao dịch địa phương thực hiện); Phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản.


� Lệ phí đăng ký giao dịch bảo đảm (đối với giao dịch địa phương thực hiện).


� Phí chợ (Trừ Phí vệ sinh chợ, bãi chợ đối với hộ kinh doanh ngoài bãi chợ không cố định và Phí sử dụng bãi chợ cho tiếp nhận kinh doanh hàng hoá đối với chủ phương tiện xe thô sơ như: xe máy, xe kéo, Phí sử dụng bến bãi chợ để kinh doanh dịch vụ đối với bến bãi đỗ xe đạp thồ); Phí qua đò; Phí sử dụng hè đường, lòng đường, lề đường, bến, bãi, mặt nước (trừ phí sử dụng bến xe khách, Phí sử dụng bến bãi đỗ xe đạp thồ, sử dụng sân bãi công); Phí vệ sinh; Phí trông giữ xe đạp, xe máy, ô tô; Phí thẩm định cấp quyền sử dụng đất; Phí sử dụng cảng cá; Phí khai thác và sử dụng tài liệu đất đai; Phí thư viện (đối với thư viện thuộc địa phương quản lý); Phí thẩm định cấp phép sử dụng vật liệu nổ công nghiệp (đối với hoạt động thẩm định do cơ quan địa phương thực hiện); Phí tham quan danh lam thắng cảnh, di tích lịch sử, công trình văn hóa (đối với danh lam thắng cảnh thuộc địa phương quản lý); Phí thẩm định báo cáo đánh giá tác động môi trường (đối với hoạt động thẩm định do cơ quan địa phương thực hiện); Phí thẩm định đề án, báo cáo thăm dò, khai thác, sử dụng nước dưới đất; khai thác, sử dụng nước mặt; xả nước thải vào nguồn nước, công trình thủy lợi (đối với hoạt động thẩm định do cơ quan địa phương thực hiện); Phí thẩm định báo cáo kết quả thăm dò, đánh giá trữ lượng nước dưới đất; Phí thẩm định hồ sơ, điều kiện hành nghề khoan nước dưới đất; Phí sử dụng đường bộ (đối với xe mô tô)


�Lệ phí đăng ký cư trú, chứng minh nhân dân (đối với công việc do cơ quan địa phương thực hiện); Lệ phí cấp giấy phép lao động cho người nước ngoài làm việc tại Việt Nam; Lệ phí địa chính; Lệ phí cấp giấy phép xây dựng; Lệ phí cấp biển số nhà; Lệ phí cấp giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh, cung cấp thông tin về đăng ký kinh doanh (đối với hợp tác xã, liên hiệp hợp tác xã, cơ sở giáo dục, đào tạo tư thục, dân lập, bán công; cơ sở y tế tư nhân, dân lập, cơ sở văn hóa thông tin); Lệ phí cấp giấy phép hoạt động điện lực (đối với hoạt động cấp phép do cơ quan địa phương thực hiện); Lệ phí cấp giấy phép thăm dò, khai thác, sử dụng nước dưới đất (đối với việc cấp phép do cơ quan địa phương thực hiện); Lệ phí cấp giấy phép khai thác, sử dụng nước mặt (đối với việc cấp phép do cơ quan địa phương thực hiện); Lệ phí cấp giấy phép xả nước thải vào nguồn nước (đối với việc cấp phép do cơ quan địa phương thực hiện; Lệ phí cấp bản sao, lệ phí chứng thực; Lệ phí trước bạ đối với xe ô tô chở người dưới 10 chỗ ngồi (kể cả lái xe).


� Phí sử dụng các công trình kết cấu hạ tầng (thu đối với phương tiện ra vào của khẩu); Phí tham gia đấu giá quyền khai thác khoáng sản; Phí vệ sinh khu vực nông thôn áp dụng cho những nơi có tổ chức dịch vụ thu gom, vận chuyển và xử lý rác thải đối với hộ gia đình, cá nhân có sản xuất kinh doanh;  Phí đo đạc, lập bản đồ địa chính


� Lệ phí cấp giấy phép xả nước thải vào công trình thủy lợi (đối với việc cấp phép do cơ quan địa phương thực hiện); Lệ phí cấp giấy phép kinh doanh vận tải bằng xe ô tô)


� (Trong đó: Dự án các ngành cấp tỉnh xác định: 60 dự án, diện tích 1.453,94 ha; dự án do địa phương xác định: 245 dự án, diện tích: 550,23 ha, gồm Đông Hà: 47 dự án; TX Quảng Trị: 09 dự án; Vĩnh Linh: 34 dự án; Gio Linh: 34 dự án; Cam Lộ: 09 dự án; Triệu Phong: 64 dự án; Hải Lăng: 37 dự án; Đakrông: 41 dự án; Hướng Hóa: 26 dự án; Đảo Cồn Cỏ: 04 dự án).
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