DIỄN VĂN BẾ MẠC KỲ HỌP THỨ 14 HĐND TỈNH KHÓA VI

Kính thưa các đồng chí lãnh đạo Đảng, chính quyền và UBMTTQVN tỉnh

Kính thưa các vị đại biểu Quốc hội, các vị đại biểu HĐND tỉnh!

Kính thưa quý vị đại biểu!

Sau gần 3 ngày làm việc nghiêm túc, tích cực, dân chủ, với ý thức trách nhiệm cao trước cử tri, kỳ họp thứ 14 HĐND tỉnh khóa VI đã hoàn thành tốt đẹp các nội dung chương trình đã đề ra.

Tại kỳ họp lần này, HĐND tỉnh đã nghe tập trung thảo luận báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế xã hội năm 2014, nhiệm vụ kinh tế xã hội năm 2015;  xem xét 18 báo cáo, đề án khác trình kỳ họp và thống nhất ban hành 13 Nghị quyết về: Nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2015, Dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, chi ngân sách địa phương năm 2015, Kế hoạch phân bổ vốn xây dựng cơ bản và danh mục các công trình trọng điểm năm 2014; Quyết toán ngân sách nhà nước tỉnh năm 2013; Chủ trương đầu tư trung hạn 2016 - 2020 và kế hoạch bố trí vốn xây dựng cơ bản năm 2015; Phí, lệ phí thuộc thẩm quyền quyết định của HĐND tỉnh; Khung giá đất trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2015-2020; Về phòng chống tội phạm trên địa bàn tỉnh Quảng Trị giai đoạn 2015-2020; Sửa đổi bổ sung Nghị quyết số 25/2010/NQ-HĐND, ngày 10/12/2010 về việc phân cấp thẩm quyền và quản lý, sử dụng tài sản nhà nước tại các cơ quan, tổ chức đơn vị thuộc phạm vi quản lý của địa phương trên địa bàn tỉnh Quảng Trị; Chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất trồng rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng để thực hiện các dự án đầu tư xây dựng các công trình dân sinh, kinh tế và quốc phòng năm 2015 trên địa bàn tỉnh Quảng Trị; Kế hoạch biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2015; kế hoạch hoạt động, kế hoạch giám sát và chương trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 của Hội đồng nhân dân tỉnh; Xác nhận kết quả lấy phiếu tín nhiệm, bỏ phiếu tín nhiệm đối với những người do HĐND bầu. Các nghị quyết được ban hành tại kỳ họp này đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế xã hội, công tác quản lý nhà nước, phòng chống tội phạm, thi hành pháp luật và từng bước đổi mới, nâng cao chất lượng các công trình phục vụ an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh.
Thưa quý vị đại biểu!
Về đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế xã hội năm 1014: trong điều kiện tác động ảnh hưởng của tình hình chính trị, an ninh và kinh tế của thế giới và những khó khăn thách thức của tình hình kinh tế đất nước, đối với tỉnh ta nhu cầu đầu tư phát triển chưa cao, các doanh nghiệp tiếp tục gặp nhiều khó khăn, quá trình tái cơ cấu các lĩnh vực ưu tiên còn chuyển biến chậm, hiệu quả chưa rõ nét, nhưng với tinh thần chủ động, tích cực, triển khai quyết liệt, đồng bộ các giải pháp và sự quyết tâm cao của các cấp ủy Đảng, chính quyền, các ngành, sự nỗ lực cố gắng khắc phục khó khăn của các doanh nghiệp và nhân dân trong tỉnh, năm qua, tình hình kinh tế - xã hội của tỉnh đạt được kết quả quan trọng. Về Nông nghiệp đã thu được những kết quả nổi bật, năng suất và sản lượng lúa đạt cao nhất từ trước đến nay. Về Công nghiệp vượt 9,1% so với cùng kỳ năm 2013 và vượt kế hoạch đề ra 0,9%. Thu ngân sách trên địa bàn tỉnh vượt chỉ tiêu đề ra và đạt 2.190 tỷ đồng tăng hơn 500 tỷ đồng. Có 09/22 chỉ tiêu đạt và vượt kế hoạch đề ra đó là: Các chỉ tiêu Thu, chi ngân sách địa phương, GDP bình quân đầu người, kim ngạch xuất nhập khẩu, nhập khẩu, sản lượng lương thực có hạt, sản lượng thuỷ sản, tạo việc làm mới... Có 5/22 chỉ tiêu đạt kế hoạch đề ra tập trung vào các chỉ tiêu xã hội và môi trường đó là: tỷ lệ xã, phường, thị trấn đạt chuẩn phổ cập THCS, Phổ cập mầm non, lao động qua đào tạo, tỷ lệ độ che phủ rừng, dân cư sử dụng nước sạch và nước hợp vệ sinh…

Hoạt động trên các lĩnh vực giáo dục, y tế, VHTT, TDTT được duy trì và có mặt nổi bật. Việc chăm lo đối tượng chính sách, người nghèo, công tác bảo trợ, cứu trợ xã hội, được duy trì và phát triển. Công tác tổ chức, xây dựng chính quyền, thi hành pháp luật được chú trọng, cải cách các thủ tục hành chính, và đối thoại lắng nghe ý kiến nhân dân trong quản lý nhà nước, quản lý xã hội có tiến bộ. An ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội được giữ vũng. Đặc biệt năm 2014 là năm đầu tiên thực hiện Hiến pháp năm 2013 góp phần vững chắc nền tảng pháp lý của quốc gia dân tộc, tạo niền tin trong nhân dân. 
Tuy nhiên, so với yêu cầu của tiến trình phát triển kinh tế xã hội thì những kết quả đạt được còn khiêm tốn. Tốc độ tăng trưởng kinh tế đạt thấp, chỉ đạt 6,7% (kế hoạch trên 7%). Hoạt động sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp trên địa bàn tiếp tục gặp khó khăn, số lượng doanh nghiệp thành lập mới giảm trong khi số doanh nghiệp đăng ký giải thể, tạm ngừng hoạt động tăng so với cùng kỳ năm trước. Việc thu hút đầu tư và các khu công nghiệp chưa có dấu hiệu khởi sắc, môi trường đầu tư kinh doanh, năng lực cạnh tranh cấp tỉnh giảm sút, việc cải thiện chỉ số PCI còn hạn chế. Tình trạng nợ động chưa giải quyết dứt điểm, việc nợ thuế, nợ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế diển ra khá phổ biến. Cơ sở vật chất phục vụ cho sự nghiệp Giáo dục và đào tạo còn nhiều khó khăn. Công tác giải phóng mặt bằng một số dự án còn thiếu đồng bộ, nhất quán, ảnh hưởng đến tiến độ xây dựng công trình và đời sống, sinh hoạt của nhân dân vùng dự án. Hoạt động dạy nghề cho lao động nông thôn còn lúng túng, công tác giảm nghèo tại một số địa phương chưa thực sự quan tâm, tỷ lệ sinh con thứ 3 vẫn còn tăng cao. Đời sống nhân dân, nhất là ở khu vực vùng sâu, vùng xa, vùng dân tộc miền núi còn nhiều khó khăn, tỷ lệ hộ nghèo, cận nghèo còn cao, chậm được cải thiện. Tỷ lệ học sinh, sinh viên ra trường không có việc làm trên địa bàn còn rất lớn. Tình hình an ninh trật tự, tệ nạn ma túy tăng nhanh, tội phạm và an toàn giao thông diễn biến phức tạp…Với tình hình trên đòi hỏi cả hệ thống chính trị từ tỉnh đến cơ sở cần nhận thức sâu sắc và có quyết tâm cao độ để khắc phục, nhằm tạo sự chuyển biến tích cực hơn trong thời gian tới. 
Thưa quý vị đại biểu!

Về nhiệm vụ, mục tiêu kinh tế xã hội năm 2015: HĐND tỉnh đã quyết định các chỉ tiêu, về cơ bản phấn đấu bằng và cao hơn năm 2014. Việc thực hiện nhiệm vụ, giải pháp đã đề ra cho năm 2015 có ý nghĩa quan trọng góp phần thực hiện thắng lợi kế hoạch đã đề ra. Năm 2015 là năm cuối cùng thực hiện kế hoạch kinh tế 5 năm giai đoạn 2010 - 2015 của tỉnh, vì vậy, Hội đồng nhân dân tỉnh yêu cầu Ủy ban nhân dân tỉnh cần sớm triển khai tổ chức thực hiện các nghị quyết HĐND đã ban hành và thực hiện tốt các nhiệm vụ mà Nghị quyết đã đề ra trong năm 2015. Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu những ý kiến đóng góp của đại biểu HĐND tỉnh, thực hiện đồng bộ các giải pháp nhằm tập trung tháo gỡ khó khăn trong sản xuất kinh doanh, đời sống xã hội, tăng cường giải quyết các vụ khiếu nại, tố cáo kéo dài của công dân. Tiếp tục thực hiện đổi mới, sắp xếp các doanh nghiệp nhà nước. Đẩy mạnh sản xuất trên các lĩnh vực. Tích cực huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực đầu tư phát triển, đặc biệt là các nguồn vốn từ nguồn trái phiếu Chính phủ, vốn các chương trình mục tiêu quốc gia. Xử lý cơ bản nợ đọng xây dựng cơ bản và các công trình xây dựng dở dang. Cải thiện mạnh mẽ môi trường đầu tư, sản xuất kinh doanh để thu hút đầu tư nước ngoài vào các lĩnh vực sản xuất kinh doanh. Tập trung chống thất thu, thực hiện triệt để tiết kiệm, chống lãng phí. Tiếp tục chăm lo phát triển sự nghiệp giáo dục đào tạo, y tế, văn hoá, thể dục thể thao, từng bước nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân nhất là đối tượng chính sách, người nghèo. Tăng cường các giải pháp để thực hiện giảm nghèo ở các xã, thôn, bản đặc biệt khó khăn. Thực hiện quản lý, sử dụng đội ngũ cán bộ công chức, viên chức, lao động tiết kiệm, có hiệu quả. Nâng cao chất lượng chất lượng đào tạo nghề, giải quyết việc làm, và việc ứng dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước, đẩy mạnh cải cách hành chính và phòng, chống, tham những, lãng phí. Phát huy dân chủ và tăng cường pháp chế trong xây dựng xây dựng và thi hành pháp luật xây dựng môi trường văn hóa xã hội lành mạnh để phát triển. Phát huy sự chỉ đạo, lãnh đạo của các cấp, các ngành để làm tốt nhiệm vụ được giao tạo tiền đề để chuẩn bị cho nhiệm vụ chính trị quan trọng của tỉnh là Đại hội Đảng bộ tỉnh Quảng Trị lần thứ XVI.
Kính thưa quý vị đại biểu!

Trong nhiệm kỳ 2011 - 2016, HĐND tỉnh lần thứ 2 tổ chức lấy phiếu tín nhiệm và bỏ phiếu tín nhiệm với các chức danh do Hội đồng nhân dân bầu, việc bỏ phiếu bảo đảm sự lãnh đạo chặt chẽ của Đảng, sự phối hợp có hiệu quả với MTTQVN cùng  cấp, đề cao trách nhiệm của đại biểu HĐND, đồng thời đánh giá tính khách quan, công tâm, thận trọng, công bằng khi thể hiện tín nhiệm của đại biểu HĐND đối với những người giữ chức vụ do HĐND bầu hoặc phê chuẩn. Qua đây, thay mặt HĐND tỉnh tôi xin chức mừng các đồng chí có nhiều số phiếu tín nhiệm cao, đồng thời đề nghị tất cả các đồng chí vừa được lấy phiếu tín nhiệm cần có sự phấn đấu tích cực hơn nữa để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
Bên cạnh đó, để chuẩn bị tốt cho kỳ họp, thay mặt HĐND tỉnh, tôi xin cảm ơn sự đóng góp tích cực của cử tri trong toàn tỉnh, của các quý vị đại biểu khách mời, Ủy ban nhân dân, UBMTTQVN tỉnh, TAND, VKSND, các ban HĐND; Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh và các ngành liên quan đã phối hợp chuẩn bị nội dung kỳ họp, tham dự kỳ họp đầy đủ, đúng thành phần và tham gia nhiều ý kiến xác đáng cho thành công của kỳ họp. Cám ơn các cơ quan thông tấn, báo chí của Trung ương và địa phương đã theo dõi, tuyên truyền kịp thời về kỳ họp.
Đầu Xuân Ất Mùi, thay mặt lãnh đạo tỉnh, tôi xin chân thành chúc các vị đại biểu HĐND, các đồng chí lãnh đạo tỉnh, các đại biểu dự hội nghị, cán bộ và toàn thể nhân dân lời chúc sức khỏe, hạnh phúc, an khang, thịnh vượng. 


Tôi kêu gọi đồng bào, cán bộ, chiến sĩ trong tỉnh đoàn kết phấn đấu, quyết tâm giành nhiều thành tích mới trong học tập, công tác và lao động, sản xuất, hoàn thành thắng lợi kế hoạch nhà nước năm 2015, xây dựng quê hương Quảng Trị ngày càng giàu đẹp.


Tôi tuyên bố bế mạc kỳ họp thứ 14 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VI.

Xin trân trọng cảm ơn!
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