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          Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

     Số:    /BC-UBND
      Quảng Trị, ngày     tháng      năm 2014
ĐỀ ÁN
PHÁT TRIỂN KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ

TỈNH QUẢNG TRỊ GIAI ĐOẠN 2015-2020


Thực hiện Nghị quyết số 25/NQ-HĐND ngày 11/12/2013 của HĐND tỉnh Quảng Trị về sửa đổi, bổ sung chương trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật toàn khoá và chương trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2014 của HĐND tỉnh khóa VI, nhiệm kỳ 2011-2016; UBND tỉnh đã chỉ đạo xây dựng hoàn thành Đề án phát triển khoa học và công nghệ tỉnh Quảng Trị giai đoạn 2015-2020 và xin báo cáo những nội dụng chính của đề án như sau:
Phần mở đầu

SỰ CẦN THIẾT, CƠ SỞ PHÁP LÝ ĐỂ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN 
I. Sự cần thiết xây dựng Đề án 
Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa V, kỳ họp thứ 20 đã ban hành Nghị quyết số 03/2010/NQ-HĐND, ngày 20/4/2010 về Phát triển khoa học và công nghệ (KH&CN) Quảng Trị giai đoạn 2010 - 2015, định hướng đến 2020 (gọi tắt là NQ 03) ; với mục tiêu: “Nâng cao năng lực KHCN của tỉnh để làm nền tảng vững chắc và động lực góp phần chuyển dịch cơ cấu kinh tế, đẩy mạnh sản xuất, thúc đẩy tốc độ tăng trưởng kinh tế của tỉnh, đổi mới tổ chức và hoạt động KHCN phù hợp với nền kinh tế thị trường, định hướng xã hội chủ nghĩa, đáp ứng yêu cầu của hội nhập kinh tế quốc tế, phấn đấu xây dựng KH&CN Quảng Trị đạt trình độ trung bình tiên tiến so với các địa phương khác trong cả nước vào năm 2020”. 
Qua 04 năm thực hiện Nghị quyết, nhiều văn bản quy phạm pháp luật và các văn bản phục vụ hoạt động quản lý nhà nước về KH&CN đã được ban hành sau thời điểm Nghị quyết 03 ban hành. Ở Trung ương, nổi bật nhất là Nghị quyết 20-NQ/TW ngày 01/11/2012 của  Ban chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XI) về phát triển KH&CN phục vụ sự nghiệp CNH, HĐH trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng XHCN và hội nhập quốc tế; Quyết định số 418/QĐ-TTg ngày 11/4/2012 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược phát triển khoa học và công nghệ giai đoạn 2011-2020. Đặc biệt, Luật KH&CN (sửa đổi) được Quốc hội thông qua ngày 18/6/2013, có hiệu lực thi hành từ ngày 01/01/2014 đã có nhiều đột phá mới, tiếp cận được tiêu chí của kinh tế thị trường, thông lệ quốc tế trong hoạt động KH&CN; đồng thời, tháo gỡ những “điểm nghẽn” trong việc tổ chức các đề tài, dự án về KH&CN và cơ chế đầu tư tài chính cho KH&CN từ trước đến nay.
Ở Quảng Trị, BCH Đảng bộ tỉnh khóa XV đã ban hành Chương trình hành động số 64-CTHĐ/TU ngày 13/5/2013 thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW của Ban chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XI) về Phát triển KH&CN phục vụ sự nghiệp CNH, HĐH trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng XHCN và hội nhập quốc tế. UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 2442/QĐ-UBND ngày 06/12/2013 về phê duyệt Quy hoạch phát triển Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Trị đến năm 2020… và nhiều văn bản quan trọng khác. Vì vậy, vấn đề cập nhật, bổ sung, tiếp nhận những nội dung, quy định mới vào văn bản chỉ đạo điều hành về phát triển KH&CN của tỉnh trong thời gian tới để thống nhất với tinh thần các văn bản chỉ đạo ở trung ương và địa phương cũng trở nên cấp thiết.
Mặt khác, việc triển khai thực hiện Nghị quyết 03, đến nay, số lượng các chương trình, dự án, chính sách đã và đang triển khai xây dựng, thực hiện chiếm 60,7%  số lượng các chương trình, dự án, chính sách Nghị quyết 03 đã ban hành. Thực tiễn đó đòi hỏi cần có sự điều chỉnh, sửa đổi, bổ sung Nghị quyết 03 để phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương và KH&CN thực sự trở thành động lực thúc đẩy kinh tế - xã hội phát triển. 

Đề án phát triển KH&CN giai đoạn 2015-2020 sẽ thay thế Nghị quyết 03/2010/NQ-HĐND nhưng có sự đánh giá, kế thừa có chọn lọc, đồng thời bổ sung, tiếp nhận những nội dung mới mà các văn bản của Trung ương và địa phương ban hành để phù hợp với tình hình mới.
Đề án này nhằm mục đích đánh giá hoạt động KH&CN tỉnh giai đoạn 2010-2014 và xác định các mục tiêu, nội dung và giải pháp nhằm phát triển KH&CN như một động lực quan trọng cho phát triển kinh tế - xã hội tỉnh giai đoạn 2015-2020.
II.  Cơ sở pháp lý để xây dựng Đề án 

- Luật Khoa học và Công nghệ (sửa đổi) số 29/2013/QH13 được Quốc hội nước CHXHCN Việt Nam khóa XIII, kỳ họp thứ 5 thông qua ngày 18/6/2013, có hiệu lực thi hành ngày 01 tháng 01 năm 2014;
- Nghị quyết 20-NQ/TW, ngày 01/11/2012 của Ban chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XI) về phát triển KH&CN phục vụ sự nghiệp CNH, HĐH trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng XHCN và hội nhập quốc tế;


- Chương trình hành động 64-CTHĐ/TU ngày 13/5/2013 của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XV thực hiện Nghị quyết 20-NQ/TW, ngày 01/11/2012 của Ban chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XI) về phát triển KH&CN phục vụ sự nghiệp CNH, HĐH trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng XHCN và hội nhập quốc tế;

- Nghị quyết 02/2009/NQ-HĐND ngày 24/4/2009 của HĐND tỉnh Quảng Trị  về Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Quảng Trị đến năm 2020;
- Nghị quyết số 03/2010/NQ-HĐND ngày 20/4/2010 của HĐND tỉnh về phát triển khoa học và công nghệ Quảng Trị giai đoạn 2010-2015, định hướng đến năm 2020;
- Nghị quyết số 25/NQ-HĐND ngày 11/12/2013 của HĐND tỉnh Quảng Trị về sửa đổi, bổ sung chương trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật toàn khoá và chương trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2014 của HĐND tỉnh khóa VI, nhiệm kỳ 2011-2016;
- Quyết định 2442/QĐ-UBND ngày 06/12/2013 của UBND tỉnh Quảng Trị về phê duyệt Quy hoạch phát triển Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Trị đến năm 2020.
Phần thứ nhất

ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN 

NGHỊ QUYẾT 03/2010/NQ-HĐND NGÀY 20/4/2010 CỦA HĐND TỈNH GIAI ĐOẠN 2010-2014 


I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT 03/2010/NQ-HĐND NGÀY 20/4/2010 CỦA HĐND TỈNH GIAI ĐOẠN 2010-2014 

Hoạt động khoa học và công nghệ tỉnh Quảng Trị giai đoạn 2010 - 2014 đạt được những kết quả quan trọng trên nhiều lĩnh vực, đóng góp thiết thực cho phát triển kinh tế - xã hội tỉnh nhà, tiềm lực và hoạt động KH&CN của tỉnh ngày càng được chú trọng và được tăng cường.

Trong những năm qua, ngành KH&CN Quảng Trị đã tranh thủ được sự giúp đỡ của các Bộ, Ngành Trung ương; sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh; sự hợp tác của các ngành, địa phương trong tỉnh, các cơ quan khoa học trong và ngoài nước để nâng cao năng lực KH&CN của địa phương. Đã thiết lập được mối quan hệ hợp tác nghiên cứu khoa học và chuyển giao công nghệ với hơn 30 viện, trung tâm KH&CN, các trường Đại học trong nước và khu vực để triển khai thực hiện các nhiệm vụ nghiên cứu triển khai của nhiều chương trình đề tài, dự án có giá trị khoa học cao. Việc hợp tác này là một trong những hình thức chuyển giao tiến bộ KH&CN trên nhiều lĩnh vực, đồng thời là động lực thúc đẩy KH&CN địa phương phát triển.

Tuy nhiên, trên một số lĩnh vực vẫn còn bộc lộ những bất cập, yếu kém, phát triển chưa ngang tầm với mục tiêu, nhiệm vụ được giao. Đầu tư cho công tác nghiên cứu, ứng dụng các kỹ thuật tiến bộ mới còn nhiều hạn chế. Lực lượng cán bộ kỹ thuật, cơ sở vật chất cho nghiên cứu ứng dụng và phát triển công nghệ mỏng. Đội ngũ cán bộ KH&CN, nhất là cán bộ có trình độ chuyên môn cao còn ít, phát triển chậm, việc sử dụng, quản lý còn nặng về hành chính.

Hoạt động và hiệu quả của công tác nghiên cứu và triển khai của tỉnh, trong từng ngành, huyện, thị xã chưa mang lại sự chuyển dịch mạnh mẽ về cơ cấu kinh tế, chưa có những đóng góp lớn về chất lượng, nâng cao giá trị của sản phẩm và hàng hoá ở địa phương, chưa trở thành nhân tố chủ yếu trong tăng trưởng kinh tế của tỉnh. Tiến bộ KH&CN đưa vào sản xuất và đời sống còn chậm, nhiều mô hình ứng dụng tiến bộ KH&CN đạt hiệu quả cao trong nghiên cứu, thực nghiệm song chậm được nhân rộng và phát huy hiệu quả trong thực tiễn.

Nhiệm vụ đổi mới công nghệ trong các doanh nghiệp của tỉnh chuyển biến chậm. Phần lớn các doanh nghiệp chưa xây dựng được lộ trình đổi mới công nghệ và nâng cao chất lượng sản phẩm. Chưa hình thành được thị trường KH&CN trên địa bàn tỉnh. Khả năng cạnh tranh, hội nhập các sản phẩm chủ yếu của tỉnh kém ổn định.  

Công tác quản lý Nhà nước về KH&CN tuy đã được củng cố, được cải tiến một bước, song cơ chế để hình thành, xác định nhiệm vụ KH&CN trọng điểm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ công nghiệp hóa, hiện đại hoá của tỉnh vẫn còn lúng túng. Một số cơ chế, chính sách về tài chính cho KH&CN chưa khuyến khích sự tham gia của các cán bộ khoa học vào công tác nghiên cứu, chuyển giao các thành tựu KH&CN. Sở Khoa học và Công nghệ đã tham mưu cho UBND tỉnh ban hành Quy chế quản lý các đề tài, dự án KH&CN tỉnh Quảng Trị (Quyết định số 26/QĐ-UBND ngày 05/9/2011 của UBND tỉnh), theo đó có một số thay đổi về thời gian xây dựng kế hoạch; nội dung phê duyệt danh mục đề tài, dự án; thẩm quyền phê duyệt kinh phí thực hiện đề tài, dự án; bổ sung, sửa đổi một số nội dung khác trên cơ sở vận dụng các Quyết định, Thông tư hướng dẫn của Bộ Khoa học và Công nghệ. Đặc biệt, Quy chế đã cụ thể hóa yêu cầu cho mỗi đề tài, dự án KH&CN như: chỉ rõ sản phẩm cụ thể; nêu rõ những đóng góp cho đơn vị, địa phương; đối tượng sử dụng, thời gian, địa điểm và khả năng nhân rộng của mỗi đề tài, dự án KH&CN... nhằm nâng cao chất lượng, tăng khả năng ứng dụng và nhân rộng các đề tài, dự án KH&CN trong thực tiễn sản xuất và đời sống. Công tác quản lý các đề tài, dự án đã được cải tiến một bước về nâng cao chất lượng nội dung thuyết minh, dự toán kinh phí đề tài, dự án do có tổ chức tập huấn hướng dẫn về kỹ năng lập thuyết minh dự án cho các đơn vị chủ trì. Ngân hàng chuyên gia đã được cập nhật bổ sung hàng năm với sự tham gia của các chuyên gia chuyên ngành của các Viện, Trường Đại học nên chất lượng hoạt động của các Hội đồng KH&CN được nâng cao.

1. Kết quả thực hiện các chương trình, đề tài, dự án KH&CN:
1.1 Các đề tài, dự án KH&CN cấp tỉnh

Nghiên cứu và triển khai đồng bộ trên nhiều lĩnh vực như: khoa học xã hội và nhân văn, khoa học tự nhiên, nông nghiệp, công nghiệp, y tế, giáo dục, các lĩnh vực công nghệ mới như công nghệ thông tin, công nghệ sinh học, năng lượng mới... Trong đó, tập trung số lượng lớn các đề tài thuộc lĩnh vực nông nghiệp, xã hội, kỹ thuật và công nghệ. Vì kinh phí bố trí cho các đề tài cấp tỉnh rất hạn chế so với nhu cầu đăng ký nên các đề tài được lựa chọn thực hiện là những đề tài tiêu biểu, cơ cấu theo lĩnh vực, giải quyết những vấn đề bức bách và cấp thiết của ngành và của địa phương. Đối tượng nghiên cứu thuộc về các gống cây trồng chủ lực của tỉnh như cây lúa, cà phê, hồ tiêu, cao su, vật nuôi phổ biến như lợn, bò, dê, giống thủy sản. Kết quả cụ thể như sau:
Từ năm 2010 đến 2014 tổng số đề tài, dự án đã triển khai thực hiện trên địa bàn là 149 đề tài, dự án, với tổng kinh phí từ nguồn kinh phí sự nghiệp KH&CN của tỉnh là 22.232 triệu đồng. Được triển khai trên các lĩnh vực: Tự nhiên, điều tra cơ bản: 12 đề tài; Kỹ thuật và Công nghệ: 29 đề tài; Y dược 03 đề tài; Nông nghiệp: 52 đề tài; Xã hội 46 đề tài; Nhân văn: 07 đề tài. Như vậy, kinh phí sự nghiệp KH&CN của tỉnh cấp trung bình cho mỗi đề tài, dự án là 149 triệu đồng/đề tài/dự án.

(Phụ lục 01: Số lượng, kinh phí các chương trình, đề tài, dự án cấp tỉnh giai đoạn 2010-2014).

 Đối với lĩnh vực điều tra cơ bản: Đã xây dựng các luận cứ khoa học về tài nguyên thiên nhiên, bổ sung một số kết quả nghiên cứu về đất, nước, khí hậu, thủy văn… và đề xuất định hướng khai thác hiệu quả. Đây là cơ sở khoa học cho việc hoạch định chính sách phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
- Đối với lĩnh vực xã hội: các đề tài có nội dung nghiên cứu cơ sở lý luận và thực tiễn, đánh giá hiện trạng và xây dựng các chính sách trong công tác chuyên môn của một số ngành như nông nghiệp, công thương, giáo dục, y tế, hoạt động của các đoàn thể…

- Đối với lĩnh vực nhân văn: Các đề tài tập trung nghiên cứu phục vụ cho định hướng đầu tư tôn tạo di tích lịch sử; nghiên cứu khoa học, nghệ thuật quân sự của lực lượng vũ trang địa phương... 
- Đối với lĩnh vực kỹ thuật và công nghệ: Các đề tài tập trung ứng dụng công nghệ mới như ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý, điều hành tác nghiệp của cán bộ công chức; quản lý và quảng bá du lịch; xây dựng thị trường công nghệ trên Internet; ứng dụng công nghệ sinh học; hỗ trợ doanh nghiệp nâng cao năng suất và chất lượng thông qua việc áp dụng các hệ thống quản lý chất lượng, các công cụ năng suất tiến tiến, xây dựng và phát triển thương hiệu, đổi mới và cải tiến công nghệ trong sản xuất … 

- Đối với lĩnh vực nông nghiệp: Các đề tài tập trung xây dựng các mô hình ứng dụng giống cây, con mới, kỹ thuật tiến bộ để tăng năng suất, chất lượng các cây con chủ lực của tỉnh.


Đề tài/Dự án KH&CN cấp tỉnh đã tập trung giải quyết những vấn đề đặt ra của đơn vị, địa phương nên đã góp phần thiết thực để cung cấp luận cứ khoa học và thực tiễn , ứng dụng các tiến bộ KH&CN, chuyển giao công nghệ, các giải pháp hữu ích trong hoạt động của các đơn vị, địa phương.


1.2 Kết quả thực hiện các chương trình, đề tài, dự án cấp Trung ương

Với ưu thế nguồn kinh phí lớn, công tác thẩm định nội dung được qua Hội đồng khoa học công nghệ cấp tỉnh đề xuất và Hội đồng khoa học công nghệ cấp Nhà nước nên nội dung có hàm lượng khoa học cao, quy mô lớn, chất lượng nội dung triển khai của các đề tài, dự án đáp ứng đầy đủ các tiêu chí lựa chọn, giải quyết các vấn đề mà khả năng nhân lực cũng như nguồn tài chính của địa phương không đáp ứng được yêu cầu đặt ra. Do đó, hiệu quả mang lại thiết thực cho địa phương. Kết quả nghiên cứu đã cung cấp các luận cứ khoa học cho hoạch định chính sách phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đồng thời thông qua đó nâng cao tiềm lực KH&CN cho các tổ chức KH&CN của tỉnh, các mô hình ứng dụng và chuyển giao công nghệ có khả năng nhân rộng sau khi dự án kết thúc.

 Hầu hết các dự  án thuộc Chương trình triển khai thực hiện tại Quảng Trị đã thực sự tạo được điểm sáng về ứng dụng tiến bộ kỹ thuật vào sản xuất và mang lại hiệu quả kinh tế - xã hội thiết thực trên các địa bàn thực hiện dự án, góp phần nâng cao trình độ kỹ thuật sản xuất, dân trí và cải thiện đời sống nhân dân. Thông qua việc triển khai thực hiện các Dự án thuộc Chương trình, đã huy động đội ngũ cán bộ khoa học và công nghệ của tỉnh tham gia phục vụ nông nghiệp và nông thôn, đã tổ chức nhiều lớp tập huấn ngắn ngày cho nông dân, đào tạo chuyên sâu về kỹ thuật và quản lý sản xuất cho kỹ thuật viên và cán bộ xã, đây thực sự là đội ngũ nòng cốt để tiếp tục duy trì, nhân rộng và phát huy kết quả sau khi dự án kết thúc.  Các dự án triển khai tại Quảng Trị đã giúp giúp tỉnh trong việc phát triển sản xuất các loại nông sản; ứng dụng và phát triển các sản phẩm công nghệ sinh học; phát triển chăn nuôi an toàn; phát triển nuôi thủy sản; phát triển ngành nghề nông thôn tạo việc làm, thu hút lao động nông nhàn và tăng thu nhập; cung cấp thông tin khoa học và công nghệ phục vụ phát triển nông thôn; ...   

Việc triển khai các dự án mang lại hiệu quả kinh tế - xã hội cao, góp phần xoá đói, giảm nghèo cho vùng nông thôn miền núi tỉnh Quảng Trị, góp phần nâng cao trình độ nhận thức về sản xuất nông nghiệp theo phương thức công nghiệp, giúp doanh nghiệp và người dân nhanh chóng tiếp thu những tiến bộ KH&CN tiên tiến nhất trong và ngoài nước. Thông qua các dự án, đã đào tạo, phát triển được nguồn nhân lực KH&CN và nông dân có trình độ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá nông nghiệp và nông thôn. 

Đới với 9 dự án thuộc chương trình nông thôn miền núi (NTMN) đã huy động được sự đối ứng lớn cả về cơ sở vật chất, hạ tầng kỹ thuật, kinh phí của doanh nghiệp và người dân. Đây là điểm khác biệt của các dự án NTMN. Đồng thời, chúng ta tiếp nhận được các công nghệ đã được công nhận từ các đơn vị cũng như đào tạo được đội ngũ cán bộ của tỉnh làm chủ các công nghệ được chuyển giao. Kết quả cụ thể đạt được như sau:
Từ nguồn kinh phí của Trung ương, các tổ chức Phi chính phủ và các tổ chức KH&CN khác: Từ năm 2010 đến 2014, có 22 đề tài, dự án đã triển khai thực hiện trên địa bàn tỉnh Quảng Trị với tổng kinh phí là 72.801 triệu đồng. Như vậy, kinh phí của Trung ương, các tổ chức Phi chính phủ và các tổ chức KH&CN khác cấp trung bình cho mỗi đề tài, dự án là 3309 triệu đồng/đề tài/dự án (gấp 22 lần kinh phí sự nghiệp KH&CN tỉnh cấp trung bình cho mỗi đề tài, dự án cấp tỉnh).

(Phụ lục 02: Các  đề tài, dự án từ nguồn ngân sách Trung ương, các tổ chức phi Chính phủ và các tổ chức KH&CN khác giai đoạn 2010-2014) 


1.2.1. Kết quả thực hiện các dự án thuộc Chương trình Nông thôn Miền núi (NTMN)
Với ưu thế nguồn kinh phí lớn, công tác thẩm định nội dung được qua Hội đồng khoa học công nghệ cấp tỉnh đề xuất và Hội đồng khoa học công nghệ cấp Nhà nước nên nội dung có hàm lượng khoa học cao, quy mô lớn, chất lượng nội dung triển khai của các đề tài, dự án đáp ứng đầy đủ các tiêu chí lựa chọn, giải quyết các vấn đề mà khả năng nhân lực cũng như nguồn tài chính của địa phương không đáp ứng được yêu cầu đặt ra. Do đó, hiệu quả mang lại thiết thực cho địa phương. Kết quả nghiên cứu đã cung cấp các luận cứ khoa học cho hoạch định chính sách phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đồng thời thông qua đó nâng cao tiềm lực KH&CN cho các tổ chức KH&CN của tỉnh, các mô hình ứng dụng và chuyển giao công nghệ có khả năng nhân rộng sau khi dự án kết thúc.

 Hầu hết các dự  án thuộc Chương trình triển khai thực hiện tại Quảng Trị đã thực sự tạo được điểm sáng về ứng dụng tiến bộ kỹ thuật vào sản xuất và mang lại hiệu quả kinh tế - xã hội thiết thực trên các địa bàn thực hiện dự án, góp phần nâng cao trình độ kỹ thuật sản xuất, dân trí và cải thiện đời sống nhân dân. Thông qua việc triển khai thực hiện các Dự án thuộc Chương trình, đã huy động đội ngũ cán bộ khoa học và công nghệ của tỉnh tham gia phục vụ nông nghiệp và nông thôn, đã tổ chức nhiều lớp tập huấn ngắn ngày cho nông dân, đào tạo chuyên sâu về kỹ thuật và quản lý sản xuất cho kỹ thuật viên và cán bộ xã, đây thực sự là đội ngũ nòng cốt để tiếp tục duy trì, nhân rộng và phát huy kết quả sau khi dự án kết thúc.  Các dự án triển khai tại Quảng Trị đã giúp giúp tỉnh trong việc phát triển sản xuất các loại nông sản; ứng dụng và phát triển các sản phẩm công nghệ sinh học; phát triển chăn nuôi an toàn; phát triển nuôi thủy sản; phát triển ngành nghề nông thôn tạo việc làm, thu hút lao động nông nhàn và tăng thu nhập; cung cấp thông tin khoa học và công nghệ phục vụ phát triển nông thôn; ...   

Việc triển khai các dự án mang lại hiệu quả kinh tế - xã hội cao, góp phần xoá đói, giảm nghèo cho vùng nông thôn miền núi tỉnh Quảng Trị, góp phần nâng cao trình độ nhận thức về sản xuất nông nghiệp theo phương thức công nghiệp, giúp doanh nghiệp và người dân nhanh chóng tiếp thu những tiến bộ KH&CN tiên tiến nhất trong và ngoài nước. Thông qua các dự án, đã đào tạo, phát triển được nguồn nhân lực KH&CN và nông dân có trình độ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá nông nghiệp và nông thôn. 

Đới với 9 dự án thuộc chương trình nông thôn miền núi (NTMN) đã huy động được sự đối ứng lớn cả về cơ sở vật chất, hạ tầng kỹ thuật, kinh phí của doanh nghiệp và người dân. Đây là điểm khác biệt của các dự án NTMN. Đồng thời, chúng ta tiếp nhận được các công nghệ đã được công nhận từ các đơn vị cũng như đào tạo được đội ngũ cán bộ của tỉnh làm chủ các công nghệ được chuyển giao.


Từ năm 2010 đến 2014, có 09 dự án thuộc Chương trình Hỗ trợ ứng dụng và chuyển giao tiến bộ khoa học và công nghệ phục vụ phát triển kinh tế - xã hội nông thôn và miền núi (Chương trình Nông thôn miền núi) triển khai trên địa bàn tỉnh với tổng kinh phí 34.792 triệu đồng; trung bình mỗi dự án có kinh phí 3.865 triệu đồng, triển khai trên lĩnh vực nông nghiệp.


1.2.2 Kết quả thực hiện các đề tài thuộc Chương trình hỗ trợ phát triển tài sản trí tuệ trong doanh nghiệp (gọi tắt là Chương trình 68)
Từ năm 2010 đến 2014, có 04 dự án thuộc Chương trình 68 triển khai trên địa bàn tỉnh với tổng kinh phí 3.203 triệu đồng; trung bình mỗi dự án có kinh phí 800 triệu đồng, triển khai trên lĩnh vực khoa học xã hội.

 Các dự án tập trung tuyên truyền, phổ biến các kiến thức liên quan đến sở hữu trí tuệ; đưa pháp luật về sở hữu trí tuệ vào cuộc sống; đưa sản phẩm hàng hóa, dịch vụ của doanh nghiệp, sản phẩm làng nghề truyền thống đến người tiêu dùng một cách nhanh chóng. Tạo lập, quản lý và khai thác nhãn hiệu tập thể, chỉ dẫn địa lý  nhằm nâng cao giá trị, danh tiếng của sản phẩm đặc sản, truyền thống của địa phương. 

Hoạt động sở hữu trí tuệ trên địa bàn tỉnh còn khá mới mẻ. Các sản phẩm được đăng ký sở hữu công nghiệp ở Quảng Trị còn khá khiêm tốn. Nhiều doanh nghiệp chưa ý thức được tầm quan trọng của việc đăng ký, quản lý và khai thác đối tượng sở hữu công nghiệp.

Kết quả dự án chỉ dẫn địa lý cho sản phẩm tiêu Quảng Trị đã khẳng định tiêu Quảng Trị là loại tiêu có chất lượng nhất cả nước và sẽ được đăng ký bảo hộ. Đồng thời đã tiếp nhận được các qui trình sản xuất tiên tiến để duy trì chất lượng và nâng cao năng suất, xây dựng thương hiệu, tăng sức cạnh tranh của sản phẩm. 

1.2.3. Kết quả thực hiện các đề tài thuộc nhiệm vụ hợp tác quốc tế về KH&CN theo Nghị định thư giữa 2 nước Việt Nam – Lào

Từ năm 2010 đến 2014, có 02 đề tài thuộc nhiệm vụ hợp tác quốc tế về KH&CN theo Nghị định thư giữa 2 nước Việt Nam – Lào được thực hiện với tổng kinh phí 5.360 triệu đồng; trung bình mỗi đề tài có kinh phí 2.860 triệu đồng, triển khai trên lĩnh vực điều tra cơ bản.

Kết quả các đề tài đã cung cấp các luận cứ khoa học phục vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo vệ môi trường; hỗ trợ ứng dụng tiến bộ KH&CN;đào tạo, tập huấn, trang bị cơ sở vật chất, thiết bị KH&CN… cho 2 tỉnh Savannakhet và Salavan (CHDCND Lào).
1..2.4. Kết quả thực hiện các đề tài cấp Nhà nước và cấp Viện khác 

Từ năm 2010 đến 2014, có 05 đề tài cấp Nhà nước và cấp Viện khác triển khai trên địa bàn tỉnh với kinh phí 7.772 triệu đồng; trung bình mỗi đề tài có kinh phí 1554 triệu đồng. Được triển khai trên các lĩnh vực: Nông nghiệp: 01 đề tài; Điều tra cơ bản: 03 đề tài, Kỹ thuật và công nghệ: 01 đề tài.

Các đề tài đã cung cấp luận cứ khoa học để phát triển Khu kinh tế Đông Nam Quảng Trị; tranh thủ được nguồn kinh phí từ các Viện, các tổ chức KH&CN để triển khai đề tài trên đất Quảng Trị, đem lại nhiều nguồn lợi cho người dân tại vùng triển khai đề tài. 
1.3. Kết quả thực hiện các dự án do các tổ chức Phi chính phủ tài trợ

Giai đoạn 2010-2014, có 02 dự án do các tổ chức Phi chính phủ thực hiện với tổng kinh phí là 21.674 triệu đồng. 
Thông qua 02 dự án, tỉnh đã tranh thủ được một nguồn kinh phí khá lớn phục vụ đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị… đưa Trung tâm nấm Cam Lộ và Trung tâm cơ hội số APEC tại Quảng Trị đi vào hoạt động. 

Tuy nhiên, dự án phối hợp với tổ chức HDI  đến nay phải dừng lại trước thời gian do tổ chức này không thể huy động được nguồn kinh phí hỗ trợ cho dự án.

Dự án Trung tâm cơ hội số APEC tại Quảng Trị đã hoàn thành giai đoạn 1, đến nay đang đàm phán để triển khai hợp tác giai đoạn 2.
2. Về tiến độ triển khai các chương trình, đề tài, dự án

Nghị quyết số 03/2010/NQ-HĐND với 08 chương trình, 02 dự án trọng điểm phục vụ phát triển kinh tế xã hội, 08 dự án tăng cường tiềm lực khoa học công nghệ và 06 chính sách về quản lý nhà nước KH&CN, 04 chính sách về khuyến khích hoạt động KH&CN với 9 nhóm giải pháp. 

Tiến độ triển khai các chương trình, dự án, chính sách theo Nghị quyết còn chậm, các đơn vị được phân công chủ trì xây dựng các chương trình, dự án và các chính sách chưa tích cực phối hợp với Sở KH&CN để triển khai thực hiện Nghị quyết. 

Các nguồn lực và cơ chế, chính sách để tổ chức thực hiện các nhóm giải pháp của Nghị quyết còn bất cập, lúng túng, chưa đáp ứng nhu cầu thực tiễn của cuộc sống và chưa đủ sức khuyến khích các tổ chức, cá nhân tham gia nghiên cứu, ứng dụng tiến bộ KH&CN.

Sau 4 năm triển khai thực hiện Nghị quyết đến nay, đã có 05/8 chương trình, 02/2 dự án trọng điểm phục vụ phát triển kinh tế - xã hội, 04/8 dự án tăng cường tiềm lực khoa học công nghệ, 6/10 chính sách đã và đang triển khai xây dựng, thực hiện. 

So với các nội dung, mục tiêu, giải pháp của Nghị quyết đã triển khai thực hiện ước đạt 60,7%  số lượng các chương trình, dự án, chính sách mà Nghị quyết đã đề ra. Việc triển khai thực hiện ở các đơn vị Sở, ban ngành, địa phương vẫn còn gặp nhiều khó khăn, bất cập và chậm so với yêu cầu đã đề ra, cụ thể:

+ Đối với các chương trình, dự án KH&CN do Sở KH&CN chủ trì đã được tổ chức triển khai thực hiện cơ bản đáp ứng nội dung và tiến độ đề ra nhưng các Chương trình, dự án do các Sở ngành khác được phân công chủ trì chưa được quan tâm triển khai, thực hiện.

+ Các dự án tăng cường tiềm lực KH&CN: 

Dự án Trung tâm kiểm tra chất lượng hàng hóa Lao Bảo: Đến nay, đã hoàn thành giai đoạn 1 (20,696 tỷ đồng/47,625 tỷ đồng đạt 43,45% so với tổng mức đầu tư) tại khu kinh tế thương mại đặc biệt Lao Bảo. Công trình đã bàn giao cho Trung tâm Kỹ thuật TCĐLCL đưa vào sử dụng từ năm 2012. 

Dự án đầu tư xây dựng Trung tâm phát triển công nghệ sinh học, năm 2011 đã bố trí 0,55 tỷ đồng/tổng mức đầu tư 36,899 tỷ đồng, đang chuẩn bị đầu tư thì bị ngừng theo Nghị quyết 11 của Thủ tướng Chính phủ và đến cuối năm 2013 đã được phê duyệt rà soát, điều chỉnh dự án với tổng mức đầu tư còn 20 tỷ đồng, đã khởi công từ tháng 4/2014.  

Dự án xây dựng Trung tâm Đào tạo và chuyển giao KH&CN Bắc Trung Bộ đã được bố trí vốn chuẩn bị đầu tư 30 triệu đồng nhưng do có sự điều chỉnh, thay đổi vị trí, nên đang gấp rút hoàn thành thủ tục đầu tư.

Nhìn chung các đơn vị được phân công chủ trì xây dựng các chương trình, dự án và chính sách thiếu tích cực và chủ động phối hợp triển khai thực hiện; chưa ban hành được các chương trình KH&CN sau khi nghiệm thu các đề tài, xây dựng các chương trình ứng dụng thực tiễn. Kết quả thực hiện các chương trình, dự án theo Nghị quyết vẫn chưa cao. 

3.  Cơ sở vật chất, trang thiết bị của các tổ chức KH&CN 

Cơ sở kỹ thuật hạ tầng cho hoạt động KH&CN được tăng cường. Sở Khoa học và Công nghệ đã kết nối mạng thông tin với Trung tâm Thông tin KH&CN Quốc gia, xây dựng bộ cơ sở dữ liệu về KH&CN phục vụ cho các đối tượng có nhu cầu trong tỉnh. Thư viện điện tử khoa học và công nghệ thuộc Trung tâm Tin học - Thông tin KH&CN, một trong những mô hình thông tin KH&CN mới trong cả nước được đầu tư và đi vào hoạt động đã phát huy hiệu quả bước đầu. Thư viện tích hợp, lưu giữ một lượng lớn thông tin, cơ sở dữ liệu trên nhiều lĩnh vực về KH&CN, các giải pháp khai thác tiện ích, hiện đại để phục vụ bạn đọc và nghiên cứu khoa học.

Hệ thống phòng thí nghiệm ứng dụng công nghệ sinh học thuộc Trung tâm Ứng dụng tiến bộ KH&CN đã phục vụ tích cực cho công tác nghiên cứu thực nghiệm các giống cây ăn quả, cây công nghiệp, cây lâm nghiệp và các loại cây ngắn ngày theo định hướng phát triển của tỉnh. Đặc biệt, tại trạm nghiên cứu thực nghiệm nông lâm nghiệp Cam Lộ, thông qua Chương trình hợp tác giữa tổ chức Humpty Dumpty Institute (Hoa Kỳ) và tỉnh Quảng Trị, Sở KH&CN đã phối hợp với Dự án RENEW xây dựng Trung tâm nấm Cam Lộ. Trung tâm được hỗ trợ xây dựng hệ thống nhà xưởng, phòng thí nghiệm, nguyên vật liệu sản xuất bịch nấm, nguồn giống và dây chuyền thiết bị sản xuất nấm hiện đại nhằm sản xuất bịch nấm cung cấp cho các hộ dân; thử nghiệm và tuyển chọn bộ giống nấm phù hợp với điều kiện thời tiết khí hậu Quảng Trị; cung cấp các dịch vụ kỹ thuật cho các hộ gia đình trồng nấm.


 Hệ thống chuẩn đo lường, thiết bị đo lường - thử nghiệm của tỉnh được tăng cường, từng bước đáp ứng được yêu cầu quản lý nhà nước về tiêu chuẩn đo lường chất lượng phục vụ các nhiệm vụ phát triển kinh tế của tỉnh. 


Phục vụ công tác kiểm tra chất lượng hàng hóa xuất nhập khẩu tại khu kinh tế thương mại Lao Bảo, Sở đã xây dựng Trung tâm kiểm tra hàng hóa xuất nhập khẩu tại khu kinh tế thương mại Lao Bảo, bố trí cán bộ và đầu tư trang bị các thiết bị kỹ thuật nhằm góp phần đảm bảo chất lượng, vệ sinh và an toàn của hàng hóa, đồng thời tạo điều kiện thông thương các sản phẩm hàng hóa xuất nhập khẩu được thuận tiện, nhanh chóng. Sở đang tiến hành bổ sung cán bộ và tăng cường đầu tư thiết bị kỹ thuật, đặc biệt là thiết bị công nghệ thông tin phục vụ hoạt động của Tổ một cửa theo Quyết định số 33/2013/QĐ-UBND ngày 13/12/2013 của UBND tỉnh Quảng Trị về Quy chế phối hợp thực hiện cơ chế một cửa về kiểm tra chất lượng; vệ sinh, an toàn thực phẩm đối với hàng hóa nhập khẩu vào Khu kinh tế thương mại đặc biệt Lao Bảo. 

Thực hiện Chỉ thị 06/CT/TU ngày 01/8/2006 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về việc đẩy mạnh đẩy mạnh phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học phục vụ sự nghiệp CNH-HĐH, Quyết định số 658/QĐ-UBND ngày 11/4/2008 của UBND tỉnh về việc phê duyệt Đề án “Đẩy mạnh phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học trên địa bàn tỉnh Quảng Trị đến năm 2015”, Sở KH&CN đã tiến hành khởi công xây dựng công trình Trung tâm phát triển công nghệ sinh học nhằm nghiên cứu, ứng dụng, triển khai áp dụng thành tựu công nghệ sinh học vào thực tiễn sản xuất và cung cấp các dịch vụ liên quan cho nhân dân trên địa bàn tỉnh. 

Bên cạnh cơ sở vật chất kỹ thuật của tỉnh đầu tư cho hoạt động KH&CN như hệ thống thông tin điện tử về KH&CN, hệ thống chuẩn và trang thiết bị đo lường thử nghiệm, Trạm Nghiên cứu thực nghiệm và chuyển giao công nghệ Cam Lộ ..., tiềm lực KH&CN của các trường cao đẳng, trung học, dạy nghề đang từng bước được nâng cao. Hệ thống các tổ chức KH&CN trong các ngành kinh tế kỹ thuật đã được tỉnh và các ngành đầu tư nâng cao năng lực, trình độ về nhiều mặt. Kết quả hoạt động của các đơn vị này đã có những đóng góp thiết thực cho sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

4. Về kinh phí hoạt động KH&CN giai đoạn 2010-2014

Kinh phí chi hoạt động KH&CN giai đoạn 2010-2014 được bố trí năm sau cao hơn năm trước. Có được điều này là do: Tranh thủ sự giúp đỡ của các Bộ, Ngành Trung ương, sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh; Thiết lập được mối quan hệ hợp tác nghiên cứu khoa học và chuyển giao công nghệ với các ngành, địa phương trong tỉnh, các cơ quan khoa học Trung ương (hơn 30 viện, trung tâm KHCN, các trường Đại học trong nước và khu vực); Trong điều kiện kinh tế còn nhiều khó khăn, đầu tư cho KH&CN vẫn được chú trọng.

Nguồn lực đầu tư cho KH&CN tỉnh giai đoạn 2010-2014 đạt 178.156 triệu đồng. Trong đó, ngân sách của tỉnh là 80.994 triệu đồng; ngân sách của Bộ KH&CN, NGO, các ngành, địa phương là 97.162 triệu đồng (đạt 120% so với ngân sách KH&CN của tỉnh). Mức chi ngân sách mỗi năm cho lĩnh vực KH&CN đạt 35.631 triệu đồng, chỉ đạt khoảng 0,54% tổng chi ngân sách địa phương (mục tiêu theo NQ 03 phải đạt 2%), chỉ đạt 0,32% GDP (mục tiêu theo NQ 03 phải đạt 1% vào năm 2015 và 1,5% vào năm 2020).  

 (Phụ lục 3: Tổng kinh phí đầu tư cho KH&CN giai đoạn 2010-2014)

Tổng kinh phí chi sự nghiệp khoa học công nghệ giai đoạn 2010-2014 đạt 65.044 triệu đồng, bình quân 13.000 triệu đồng/năm, mặc dù được bố trí từ ngân sách năm sau cao hơn năm trước: 10.578 triệu đồng (2010); 11.730 triệu đồng (2011); 13.167 triệu đồng (2012); 14.860 triệu đồng (2013); 14.709 triệu đồng (2014) nhưng vẫn chưa đáp ứng nhu cầu phát triển.

(Phụ lục 4: Tổng hợp số liệu kinh phí đầu tư phát triển và kinh phí sự nghiệp KH&CN giai đoạn 2010-2014).


II. HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN


Bên cạnh những kết quả như đã nêu trên, qua 04 năm thực hiện Nghị quyết 03, hoạt động khoa học và công nghệ còn những hạn chế chủ yếu sau:


Tiềm lực và hoạt động KH&CN của tỉnh đã được tăng cường một bước nhưng một số lĩnh vực còn yếu chưa ngang tầm với nhiệm vụ được giao. Đầu tư cho công tác nghiên cứu, ứng dụng các kỹ thuật tiến bộ mới còn nhiều hạn chế. Lực lượng cán bộ kỹ thuật, cơ sở vật chất cho nghiên cứu ứng dụng và phát triển công nghệ còn thiếu. Đội ngũ cán bộ KH&CN, nhất là cán bộ có trình độ chuyên môn cao còn ít, phát triển chậm, việc sử dụng, quản lý còn nặng về hành chính.

Hoạt động và hiệu quả của công tác nghiên cứu triển khai KH&CN của tỉnh, trong từng ngành, huyện, thị xã, thành phố chưa mang lại sự chuyển dịch mạnh mẽ về cơ cấu kinh tế, chưa có những đóng góp lớn về chất lượng, nâng cao giá trị của sản phẩm và hàng hoá ở địa phương, chưa trở thành nhân tố chủ yếu trong tăng trưởng kinh tế của tỉnh. Số lượng các đề tài được đề xuất, đăng ký từ các ngành, địa phương, các tổ chức KH&CN trong và ngoài tỉnh và các tổ chức khác lớn, nhưng nguồn kinh phí được bố trí hàng năm còn khiêm tốn. Trung bình mỗi năm, các Sở, Ban ngành, huyện, thị xã, thành phố, các đoàn thể cấp tỉnh, các doanh nghiệp, cá nhân, tổ chức KH&CN đăng ký khoảng 100 đề tài, dự án KH&CN; tuy nhiên, mỗi năm, Hội đồng KH&CN tỉnh chỉ chọn khoảng 15 đề tài (chiếm 15%) với mức kinh phí trung bình 149 triệu đồng/đề tài/dự án. Nhận thức của các đơn vị, tổ chức chủ trì thực hiện đề tài, dự án khi đăng ký, đề xuất chưa xuất phát từ những ý tưởng sáng tạo, giải quyết những vấn đề mới nảy sinh trong cuộc sống, nhu cầu bức thiết của ngành, địa phương. Hoạt động và hiệu quả của công tác nghiên cứu triển khai KH&CN của tỉnh, trong từng ngành, huyện, thị xã chưa mang lại sự chuyển dịch mạnh mẽ về cơ cấu kinh tế, chưa có những đóng góp lớn về chất lượng, nâng cao giá trị của sản phẩm và hàng hoá ở địa phương, chưa trở thành nhân tố chủ yếu trong tăng trưởng kinh tế của tỉnh. Tiến bộ KH&CN đưa vào sản xuất và đời sống còn chậm, nhiều mô hình ứng dụng tiến bộ KH&CN đạt hiệu quả cao trong nghiên cứu, thực nghiệm song chậm được nhân rộng và phát huy hiệu quả trong thực tiễn, cần có chính sách khuyến khích và hỗ trợ nhân rộng kết quả nghiên cứu của các đề tài, dự án đáp ứng mục tiêu  “Phấn đấu nhân rộng 70-80% các đề tài nghiên cứu ứng dụng thành công phục vụ sản xuất và đời sống” vào năm 2020 theo Nghị quyết số 03/2010/NQ-HĐND của HĐND tỉnh.



Nhiệm vụ đổi mới công nghệ trong các doanh nghiệp của tỉnh chuyển biến chậm. Phần lớn các doanh nghiệp chưa xây dựng được lộ trình đổi mới công nghệ và nâng cao chất lượng sản phẩm. Chưa hình thành được thị trường KH&CN trên địa bàn tỉnh. Khả năng cạnh tranh, hội nhập các sản phẩm chủ yếu của  tỉnh kém ổn định. Một số mặt quản lý khoa học và công nghệ: Thẩm định công nghệ các dự án đầu tư, sở hữu trí tuệ, quản lý đo lường chất lượng hàng hoá … chưa được các ngành, đơn vị quan tâm đúng mức. Hiệu quả nhiều dự án đầu tư chất lượng thấp.

Những khó khăn, hạn chế của hoạt động khoa học và công nghệ trong tỉnh là do các nguyên nhân chủ yếu sau đây:

Về nguyên nhân khách quan:

Một là, cơ chế quản lý kinh tế chưa thực sự tạo gắn kết các hoạt động KH&CN với kinh tế - xã hội, chưa tạo động lực và chưa thực sự là nguồn lực dồi dào cho hoạt động KH&CN. Thời gian qua chưa có cơ chế kinh tế hữu hiệu để các doanh nghiệp quan tâm đổi mới công nghệ, ứng dụng tiến bộ KH&CN vào sản xuất và dịch vụ, tạo ra nhu cầu thực sự đối với KH&CN. Nhiều dự án kinh tế - xã hội chưa thực sự coi trọng cũng như chưa có cơ chế phối hợp và gắn kết các nhiệm vụ KH&CN. Thiếu các cơ chế, chính sách hỗ trợ đưa kết quả KH&CN vào sản xuất và đời sống.

Cơ chế quản lý khoa học và công nghệ kém hiệu quả, nhưng chậm được đổi mới, không phát huy được năng lực khoa học và công nghệ hiện có. Hệ thống quản lý khoa học và công nghệ chậm được kiện toàn và củng cố. Cơ chế quản lý tài chính đối với hoạt động khoa học và công nghệ còn nhiều bất cập.

Tiềm lực kinh tế của tỉnh còn hạn chế, chưa thể đầu tư nhiều cho KH&CN.

Hai là, những hạn chế trong phát triển KH&CN của Quảng Trị còn có một phần nguyên nhân từ bối cảnh chung về KH&CN của quốc gia. Những bật cập trong đổi mới và phát triển KH&CN của nước ta đang có ảnh hưởng tiêu cực tới hoạt động KH&CN của các địa phương nói chung, trong đó có Quảng Trị. Đó là là những nguyên nhân chỉ có thể khắc phục trên cơ sở những đổi mới và phát triển ở tầm quốc gia.


Về nguyên nhân chủ quan:

Một là, nhận thức của một bộ phận cán bộ ở các cấp, các ngành và người dân về vai trò, vị trí của KH&CN còn hạn chế. Một số cấp ủy đảng và chính quyền chưa quán triệt sâu sắc và đầy đủ các quan điểm của Đảng về phát triển KH&CN nên chưa chủ động, chậm cụ thể hoá thành cơ chế, chính sách, triển khai hoạt động cụ thể trong thực tiễn. Chưa đổi mới việc xây dựng phương hướng, nhiệm vụ phát triển KH&CN và nâng cao hiệu quả đầu tư KH&CN, chưa chú trọng ứng dụng và nhân rộng các tiến bộ KH&CN để đẩy nhanh quá trình CNH - HĐH.

Hai là, sự lãnh đạo, chỉ đạo, quan tâm của các cấp, các ngành đối với các hoạt động KH&CN chưa thường xuyên và liên tục. Đang còn tồn tại những bất cập về trình độ lãnh đạo công tác KH&CN của một số cấp uỷ Đảng, chính quyền trong việc xác định và triển khai thực thi những cơ chế, chính sách nhằm tạo ra sự đổi mới mang tính đột phá trong KH&CN.

Ba là, xã hội hoá các hoạt động KH&CN chưa diễn ra mạnh mẽ để thu hút sự tham gia đầu tư của xã hội cho các hoạt động KH&CN. 

Bốn là, thiếu chiến lược qui hoạch đào tạo và bồi dưỡng cán bộ khoa học và công nghệ. Chưa có cơ chế, qui định về việc huy động, tập hợp lực lượng khoa học và công nghệ trên địa bàn. Tinh thần cộng tác trong nghiên cứu khoa học và công nghệ chưa cao. Trong công tác quản lý đào tạo nguồn nhân lực còn có sự chồng chéo và thiếu sự phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan liên quan.
Năm là, cơ chế quản lý KH&CN và huy động các nguồn lực để phát triển KH&CN còn nhiều bất cập.
                                                Phần thứ hai
NỘI DUNG PHÁT TRIỂN  KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ

TỈNH QUẢNG TRỊ GIAI ĐOẠN 2015 - 2020


I. QUAN ĐIỂM PHÁT TRIỂN KH&CN 

1. KH&CN phải thực sự là quốc sách hàng đầu, là động lực quan trọng để phát triển kinh tế - xã hội, thúc đẩy CNH - HĐH của tỉnh 


KH&CN phải được ưu tiên đầu tư và phát triển để thực sự trở thành động lực then chốt phát triển lực lượng sản xuất hiện đại, tạo chuyển biến về chất, để nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, sức cạnh tranh của nền kinh tế, bảo vệ môi trường, bảo đảm quốc phòng, an ninh, góp phần đẩy nhanh quá trình CNH - HĐH quê hương đất nước. 

Phát triển KH&CN là cơ sở cho đổi mới và nâng cao trình độ công nghệ trong các ngành, các lĩnh vực sản xuất của địa phương. Dựa vào KH&CN để chuyển đổi căn bản phương thức hoạt động kinh tế, hướng vào phát triển theo chiều sâu và bền vững, trên cơ sở khai thác hợp lý, có hiệu quả nguồn tài nguyên thiên nhiên của tỉnh.


Từ nay đến năm 2020, KH&CN ở Quảng Trị tập trung vào nghiên cứu ứng dụng, thích nghi hoá công nghệ nhập, ứng dụng các công nghệ mới nhằm thúc đẩy nhạnh quá trình CNH – HĐH của tỉnh. 
 

2. Chú trọng phát triển tiềm lực KH&CN và đổi mới cơ chế quản lý KH&CN 

Phát triển tiềm lực KH&CN và đổi mới cơ chế quản lý KH&CN phải là những nhiệm vụ trọng tâm của chiến lược phát triển KH&CN của tỉnh giai đoạn 2015-2020. Phát triển tiềm lực KH&CN, đổi mới cơ chế quản lý KH&CN trên địa bàn tỉnh phải trên cơ sở định hướng phục vụ tốt nhất cho phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, đồng thời phải đi trước một bước để chuẩn bị cho giai đoạn tiếp theo.

KH&CN Quảng Trị phát triển theo một cơ cấu nhiều trình độ kết hợp với nhau nhằm đảm bảo tính hiệu quả và bền vững.


3. Đẩy mạnh xã hội hóa hoạt động KH&CN trên địa bàn tỉnh

Tập trung đầu tư của Nhà nước vào các lĩnh vực trọng điểm, ưu tiên, đồng thời đẩy mạnh xã hội hoá hoạt động KH&CN.

Toàn xã hội cần nhận thức rõ vai trò KH&CN và có trách nhiệm tham gia phát triển KH&CN. Phát huy cao độ khả năng sáng tạo của quần chúng, của các tổ chức KH&CN, của các doanh nghiệp, các thành phần kinh tế, các tổ chức chính trị - xã hội và của mỗi công dân trong hoạt động KH&CN.

II. MỤC TIÊU PHÁT TRIỂN KH&CN QUẢNG TRỊ GIAI ĐOẠN 2015  ĐẾN 2020

1. Mục tiêu chung

  Nâng cao năng lực KH&CN của tỉnh để làm nền tảng vững chắc và động lực góp phần chuyển dịch cơ cấu kinh tế, đẩy mạnh sản xuất và thúc đẩy tốc độ tăng trưởng kinh tế của tỉnh; đổi mới tổ chức và hoạt động KH&CN phù hợp với nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và yêu cầu của hội nhập kinh tế quốc tế, có chất lượng và tính hiệu quả cao; phấn đấu xây dựng KH&CN Quảng Trị đạt trình độ trung bình tiên tiến so với các địa phương khác trong cả nước vào năm 2020.


2. Các mục tiêu cụ thể

- Cung cấp cơ sở khoa học về điều kiện tự nhiên, tài nguyên thiên nhiên, môi trường, văn hóa, xã hội phục vụ cho việc xây dựng quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, đáp ứng  yêu cầu đẩy mạnh CNH – HĐH, ứng phó với biến đổi khí hậu, ô nhiễm môi trường ở Quảng Trị. 

- Tạo ra sự chuyển biến rõ rệt về năng suất, chất lượng và hiệu quả trong các ngành kinh tế của tỉnh. Nâng cao tỷ trọng đóng góp của KH&CN trong tăng trưởng kinh tế thông qua đổi mới công nghệ, đổi mới quản lý, tăng năng lực cạnh tranh của nền kinh tế. Dự kiến đạt 70-80% các đề tài nghiên cứu ứng dụng thành công từng bước được nhân rộng vào thực tế sản xuất và đời sống.


- Nâng cao năng suất giá trị sản phẩm nông – lâm – thủy sản, phát triển các sản phẩm công nghiệp chủ lực có tiềm năng của tỉnh, đẩy mạnh và nâng cao chất lượng cơ sở hạ tầng, dịch vụ nhằm thu hút đầu tư.

- Nâng cao trình độ công nghệ của toàn bộ các ngành kinh tế. Xây dựng các khu công nghệ, kỹ thuật cao theo mô hình thích hợp với Quảng Trị để thúc đẩy chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng hiện đại hóa, góp phần thực hiện mục tiêu hoàn thành CNH - HĐH. Phấn đấu đạt nhóm ngành sử dụng công nghệ cao chiếm 40% trong GDP vào năm 2020. Xây dựng thương hiệu các sản phẩm, hàng hoá chủ lực; sản phẩm đặc sản, truyền thống của tỉnh. Đến năm 2020, 100% sản phẩm chủ lực; sản phẩm đặc sản, truyền thống của tỉnh được bảo hộ sở hữu công nghiệp, xác lập chỉ dẫn địa lý, nhãn hiệu tập thể, nhãn hiệu chứng nhận và quản lý, sử dụng có hiệu quả.


- Phát triển mạnh mẽ thị trường công nghệ, tạo điều kiện thuận lợi cho hoạt động chuyển giao công nghệ diễn ra mạnh mẽ trên địa bàn tỉnh.


-  Phát triển nguồn nhân lực KH&CN có chất lượng, có cơ cấu trình độ, chuyên môn hợp lý. Phấn đấu số nhân lực KH&CN (có trình độ từ  đại học trở lên) đến năm 2020 chiếm 7,5% so với tổng lao động của tỉnh. Hình thành đội ngũ cán bộ nghiên cúu khoa học và phát triển công nghệ trình độ cao, đủ sức tổ chức, hợp tác nghiên cứu và giải quyết những nhiệm vụ khoa học và công nghệ trọng điểm của tỉnh. 
+ Phấn đấu đạt mức chi ngân sách hằng năm cho lĩnh vực KH&CN đạt 2% tổng chi ngân sách địa phương. Phấn đấu đưa mức đầu tư toàn xã hội cho KH&CN đạt 1,5% GDP vào năm 2020. Trong đó, hàng năm, ngân sách tỉnh sẽ bố trí kinh phí đầu tư phát triển và kinh phí sự nghiệp khoa học tối thiểu  bằng mức Bộ KH&CN thông báo.

+ Phát triển hệ thống các tổ chức KH&CN trên địa bàn đủ năng lực giải quyết các nhiệm vụ KH&CN trọng điểm của tỉnh và có khả năng phối hợp với các địa phương khác giải quyết những vấn đề của Vùng. Xây dựng một số cơ sở trung tâm nghiên cứu, ứng dựng và chuyển giao KH&CN ở Quảng Trị để tranh thủ vị trí của tỉnh trên hành lang kinh tế Đông - Tây.


+ Tạo được bước chuyển biến cơ bản trong đổi mới quản lý KH&CN theo hướng phù hợp với cơ chế thị trường định hướng XHCN, với yêu cầu hội nhập quốc tế và gắn kết chặt chẽ giữa KH&CN với phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

+ Tổng nhu cầu vốn để thực hiện các chương trình, dự án KH&CN giai đoạn 2015-2020 là 218 tỷ đồng (Bao gồm 08 chương trình phát triển KH&CN; 07 dự án tăng cường tiềm lực KH&CN).

III. NỘI DUNG PHÁT TRIỂN KH&CN QUẢNG TRỊ GIAI ĐOẠN 2015  ĐẾN 2020.


1. Trong lĩnh vực khoa học xã hội và nhân văn

 Nghiên cứu các phương thức cơ bản về khoa học xã hội, kết hợp giữa truyền thống và hiện đại trong quá trình CNH - HĐH của Quảng Trị. Nghiên cứu các giá trị di sản truyền thống, bảo tồn bản sắc văn hoá của các cộng đồng dân cư  trên địa bàn tỉnh Quảng Trị (các tộc người Bru-Vân Kiều, Pacô- Tà Ôi). Nghiên cứu và làm sáng tỏ truyền thống đấu tranh của người dân Quảng Trị trong quá trình dựng nước và giữ nước, đặc biệt là truyền thống đấu tranh Cách mạng cùng các phẩm chất cao đẹp của đất và người Quảng Trị. Hoàn chỉnh công trình Địa chí tỉnh Quảng Trị.
 Nghiên cứu vận dụng sáng tạo, hiệu quả các chủ trương, chính sách, giải pháp phát triển kinh tế, KH&CN của trung ương và các địa phương khác vào điều kiện cụ thể của tỉnh. Nghiên cứu về khoa học quản lý kinh tế, quản lý xã hội, khoa học giáo dục…, góp phần cung cấp các luận cứ cho các quyết sách về kinh tế - xã hội, nâng cao trình độ nguồn nhân lực, trình độ quản lý điều hành của các cấp. 


2. Nội dung chủ yếu trong phát triển khoa học tự nhiên 


Tiếp tục bổ sung công tác điều tra cơ bản đánh giá tiềm năng tài nguyên thiên nhiên và môi trường, nghiên cứu điều tra địa chất, lập bản đồ về các loại tài nguyên khoáng sản, xác định trữ lượng, chất lượng địa điểm các loại tài nguyên để có kế hoạch đưa vào khai thác và sử dụng hợp lý và hiệu quả.


Nghiên cứu quy luật và tác động của các hiện tượng tự nhiên, khí hậu, thời tiết ảnh hưởng đến hoạt động kinh tế xã hội của tỉnh. Phát huy lợi thế, khắc phục hạn chế tiêu cực của điều kiện tự nhiên, bảo vệ môi trường và phát triển bền vững.


3. Trong một số lĩnh vực công nghệ chủ yếu



3.1  Công nghệ sinh học

Nghiên cứu, ứng dụng các kỹ thuật hiện đại trong công nghệ sinh học (công nghệ tế bào, công nghệ gien, công nghệ vi sinh và enzym,...) để sản xuất, nhân nhanh các giống cây trồng, vật nuôi có thế mạnh của tỉnh.

Ứng dụng công nghệ sinh học bảo tồn và phát triển các loài dược liệu bản địa  

Nghiên cứu, phát triển công nghệ sinh học trong chế biến và bảo quản thực phẩm; nghiên cứu, ứng dụng công nghệ sinh học trong việc điều khiển các sản phẩm sau thu hoạch đối với ngũ cốc, rau quả.

Nghiên cứu, ứng dụng công nghệ sinh học trong xử lý chất thải nông nghiệp, công nghiệp, thủy sản, y tế và xử lý ô nhiễm môi trường.


3.2  Công nghệ thông tin truyền thông

 Xây dựng cơ sở phát triển công nghiệp phần mềm, từng bước đáp ứng nhu cầu phần mềm trên địa bàn.

Phát triển hạ tầng viễn thông - công nghệ thông tin để đạt chỉ tiêu trên 95% số thuê bao Internet là băng rộng, Internet băng thông rộng (ADSL) tới 100% huyện và các cơ quan từ cấp huyện trở lên; 100% các cơ quan trong hệ thống chính trị từ tỉnh đến xã có mạng LAN, kết nối mạng WAN và mạng Internet tốc độ cao; 100% các cơ quan có hệ thống cơ sở dữ liệu quản lý chuyên ngành, trên 80% các trường từ THCS, các cơ sở y tế đều có mạng LAN và kết nối Internet.

Ứng dụng rộng rãi công nghệ thông tin trong các cơ quan Nhà nước.

Ứng dụng công nghệ thông tin trong doanh nghiệp nhằm phục vụ cho việc quản lý tài chính và nhân sự, giao dịch kinh doanh, … 


3.3  Công nghệ chế biến Nông – Lâm – Thủy sản  sau thu hoạch


Đẩy mạnh ứng dụng các công nghệ sau thu hoạch từ khâu bảo quản, sơ chế và chế biến các sản phầm cho ngành nông nghiệp của tỉnh, góp phần giảm thiểu tỷ lệ thất thoát sau thu hoạch và nâng cao giá trị của các sản phẩm.

Vê công nghệ bảo quản: Chú trọng phổ cập các công nghệ làm khô lúa và hoa màu sau thu hoạch; bảo quản lương thực cho các vùng thường xuyên ngập lũ. Tiếp thu và phổ cập các công nghệ bảo quản lạnh, công nghệ an toàn thực phẩm để bảo quản rau, hoa, quả tươi, các mặt hàng thủy sản, các sản phẩm chăn nuôi.

Về công nghệ chế biến: Áp dụng công nghệ tiên tiến, đáp ứng yêu cầu chế biến nhiều chủng loại Nông – Lâm – Thủy sản, đa dạng hoá sản phẩm và các tiêu chuẩn vệ sinh an toàn thực phẩm. 

Hiện đại hóa hệ thống kiểm tra chất lượng nông sản, thực phẩm chế biến theo công nghệ tương hợp với tiêu chuẩn quốc tế và khu vực nhằm đáp ứng yêu cầu chất lượng hàng xuất khẩu và bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng trong nước.


3.4  Công nghệ cơ khí, tự động hóa

Lựa chọn, đưa vào ứng dụng các loại máy móc, trang thiết bị cơ giới phục vụ một số khâu trong sản xuất nông nghiệp, bảo quản và chế biến lương thực thực phẩm, chế biến thức ăn gia súc có quy mô vừa và nhỏ.

Phát triển các loại công cụ cơ khí phục vụ sản xuất công nghiệp và tiểu thủ công nghiệp, phục vụ phát triển làng nghề thủ công; hiện đại hoá từng bước các công đoạn trong dây chuyền sản xuất. Đổi mới công nghệ theo hướng cơ giới hoá và tự động hoá quá trình điều khiển, định lượng đo lường, kiểm tra chất lượng trong các ngành công nghiệp có thế mạnh của tỉnh.


3.5  Năng lượng mới


  Nghiên cứu phát triển ứng dụng năng lượng mới , năng lượng tái tạo, ... nhằm phục vụ nhu cầu điện cho các xã vùng sâu, vùng xa, các trang trại vùng gò đồi, vùng cát xa khu dân cư và huyện đảo Cồn Cỏ.

Ứng dụng các công nghệ phục vụ việc tiết kiệm và sử dụng hiệu quả năng lượng. Quy hoạch phát triển và sử dụng các dạng năng lượng mới, năng lượng sạch, năng lượng tái tạo.


4. Nội dung phát triển KH&CN trong các ngành và địa phương


4.1  Nông - Lâm- Ngư nghiệp

Nghiên cứu, ứng dụng công nghệ mới trong tất cả các khâu: giống, sản xuất, thu hoạch, sau thu hoạch. Đặc biệt chú trọng vào cây lúa, cà phê, cao su, hồ tiêu, lạc, chăn nuôi đại gia súc, nuôi trồng thủy hải sản . 


 Khảo nghiệm và ứng dụng các giống cây trồng, vật nuôi chất lượng cao, đưa vào đại trà để tạo ra vùng sản xuất hàng hóa có giá trị kinh tế.  Áp dụng công nghệ mới trong công tác thú y và bảo vệ thực vật. Nghiên cứu sử dụng hợp lý thuốc hóa học phòng trừ sâu bệnh nhằm tạo ra sản phẩm sạch.

Nghiên cứu giải pháp nâng cao chất lượng rừng và phát triển các loại rừng một cách bền vững tạo vùng nguyên liệu lâm sản. Áp dụng các tiến bộ kỹ thuật vào khai thác, tái tạo và bảo vệ các nguồn lợi thủy sản. 


Tổng kết, nhân rộng mô hình nông lâm kết hợp theo quy mô trang trại trên vùng gò đồi và vùng cát. Nghiên cứu các mô hình sản xuất kết hợp Nông - Lâm - Ngư phù hợp với điều kiện sinh thái từng vùng nhằm sử dụng hiệu quả cao về tài nguyên, đất, nước, khí hậu.

 Nghiên cứu ảnh hưởng của biến đổi khí hậu đến phát triển nông nghiệp và các biện pháp phòng chống.  Nghiên cứu xây dựng nông thôn mới. Bồi dưỡng nâng cao năng lực tiếp nhận chuyển giao công nghệ của người dân.

4.2  Công nghiệp và tiểu thủ công nghiệp

Nghiên cứu ứng dụng các thành tựu KH&CN, các tiến bộ kỹ thuật, đổi mới công nghệ trong các lĩnh vực sản xuất công nghiệp thuộc thế mạnh và sản xuất tiểu thủ công nghiệp, ngành nghề truyền thống của tỉnh, chú ý công nghệ phổ thông phục vụ nông nghiệp nông thôn, các công nghệ tiên tiến, hiện đại phục vụ sản xuất, chế biến nông - lâm - thủy sản, phục vụ phát triển kinh tế, bảo vệ môi trường như công nghệ thông tin, điện tử, công nghệ vật liệu mới, công nghệ sinh học....

- Ưu tiên ứng dụng công nghệ mới trong sản xuất, xử lý môi trường ở Khu kinh tế, các khu công nghiệp của tỉnh, áp dụng công nghệ tiên tiến để sản xuất sản phẩm đạt tiêu chuẩn xuất khẩu trong các lĩnh vực chế biến nông sản, khai thác và chế biến khoáng sản, sản xuất vật liệu xây dựng...


4.3  Xây dựng và Giao thông vận tải

 
Ứng dụng các công nghệ tiên tiên tiến trong khảo sát, thiết kế kiến trúc, thi công xây dựng, kết hợp giữa kiến trúc hiện đại và kiến trúc truyền thống, nghiên cứu các mô hình kiến trúc phù hợp cho các vùng, miền trong tỉnh, chú trọng ứng dụng công nghệ sạch và tiết kiệm sử dụng năng lượng trong công trình.

Đổi mới công nghệ, ứng dụng các tiến bộ kỹ thuật nâng cao chất lượng các sản phẩm vật liệu xây dựng thuộc thế mạnh của tỉnh.

Áp dụng và làm chủ công nghệ mới trong thi công như: móng sâu (cọc nhồi, tường barrette, tầng hầm....) bê tông cốt thép dự ứng lực, kết cấu thép không gian, công nghệ xây nhà cho các vùng bão lụt, vùng sâu vùng xa.

Từng bước hiện đại hóa phương tiện vận tải, áp dụng các công nghệ và phương thức vận tải tiên tiến, đặc biệt là vận tải đa phương thức. Ứng dụng công nghệ tin học trong quản lý, giám sát hoạt động của các phương tiện vận tải hành khách và hàng hóa; giám sát các hoạt động đăng kiểm, thi, sát hạch, cấp giấy phép lái xe, nâng cao chất lượng công tác đăng kiểm phương tiện cơ giới thủy bộ và chất lượng đào tạo người điều khiển phương tiện cơ giới thủy bộ.
Áp dụng các công nghệ mới trong đầu tư các cơ sở sản xuất, lắp ráp phương tiện vận tải nhẹ, xe du lịch, hình thành các trung tâm bảo hành, sửa chữa phương tiện cơ giới đường bộ với dây chuyền hiện đại phục vụ vận tải trên tuyến hành lang kinh tế Đông - Tây và vận tải Bắc-Nam.

4.4  Y tế, chăm sóc sức khỏe cộng đồng

 Ứng dụng các tiến bộ KH&CN mới, hiện đại phù hợp với từng tuyến nhằm cấp cứu, chuẩn đoán, điều trị và dự phòng, bảo vệ sức khoẻ cộng đồng.

Hỗ trợ chuyển giao công nghệ mới, tiên tiến, hiện đại trong khám, chữa bệnh, trong công tác dân số, kế hoạch hoá gia đình, từng bước hiện đại hóa kỹ thuật y học chuyên môn sâu trong lĩnh vực y tế dự phòng, khám chữa bệnh, kiểm nghiệm và giám định.

 Đề xuất và triển khai các giải pháp bảo tồn, khai thác và phát triển nguồn dược liệu quý của Quảng Trị.
  4.5  Giáo dục đào tạo

 
- Nghiên cứu các giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện ở tất cả các cấp học, bậc học. Thực hiện đa dạng hóa các hình thức giáo dục đào tạo, hình thành mạng lưới giáo dục - đào tạo hợp lý, đặc biệt quan tâm đến đồng bào vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới,…tạo điều kiện cho con em đồng bào dân tộc có cơ hội đi học. Tăng cường đào tạo đội ngũ cán bộ kỹ thuật, công nhân lành nghề chú trọng giáo dục đạo đức - truyền thống văn hóa dân tộc.


- Ứng dựng và tiếp thu công nghệ mới, công nghệ thông tin, dạy học từ xa,…vào công tác quản lý, giảng dạy và học tập các cở sở giáo dục.


- Đầu tư các trang thiết bị hiện đại và công nghệ mới trong giáo dục cho các cơ sở giáo dục để nâng cao việc đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao cho tỉnh.


4.6  Tài nguyên -  môi trường

           Điều tra, khảo sát đánh giá các tài nguyên trên địa bàn tỉnh. Xây dựng cơ sở dữ liệu về tài nguyên môi trường toàn tỉnh cung cấp luận cứ khoa học cho phát triển kinh tế - xã hội, bảo vệ và giải quyết các sự cố môi trường trên địa bàn tỉnh.

Nghiên cứu ứng dụng các công nghệ tiên tiến, phù hợp trong xử lý nước thải trong sản xuất công nghiệp, các giải pháp thu gom và xử lý chất thải rắn ở khu vực đô thị và nông thôn nhằm cải thiện môi trường sản xuất và cải thiện môi trường cho người dân.

Nghiên cứu các biện pháp quản lý, bảo vệ tài nguyên và môi trường tại các lưu vực sông Thạch Hãn, Bến Hải, Ô Lâu, Sê Pôn, các đập chứa nước trên địa bàn.

Nghiên cứu dự báo và các giải pháp phòng ngừa, khắc phục các tai biến môi trường tự nhiên (bão, lũ lụt, sụt lún, …) ở các vùng đồng bằng ven biển, vùng núi, vùng đường Hồ Chí Minh đi qua tỉnh, vùng Kaster Cam Lộ. 

4.7  Văn hoá và Thể dục, thể thao và du lịch 
 Nghiên cứu bảo tồn và phát huy bản sắc văn hoá của các cộng đồng dân tộc, bảo tồn các di tích lịch sử và văn hóa trên địa bàn Quảng Trị. 



Đẩy mạnh phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa cơ sở, xây dựng nếp sống văn minh, gia đình văn hóa, cơ quan văn hóa có chất lượng, thiết thực. Từng bước xây dựng hoàn chỉnh các thiết chế văn hoá cơ sở.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục về rèn luyện sức khoẻ và phổ biến tri thức khoa học, công nghệ, y học thể dục thể thao và hướng dẫn tri thức thể dục - thể thao phổ thông cho nhân dân. Áp dụng KH&CN hiện đại trong công tác huấn luyện thể dục, thể thao.

 Nghiên cứu đa dạng hoá các loại hình du lịch, nâng cao chất lượng phục vụ. Ứng dụng các thành tựu KH&CN nhằm nâng cao chất lượng sản phẩm du lịch, tạo sản phẩm du lịch mới. 


4.8 Thương mại, dịch vụ

 Nghiên cứu dự báo về xu thế phát triển của các thị trường có liên quan tới sản phẩm của tỉnh. Nghiên cứu các giải pháp tiêu thụ các sản phẩm của tỉnh. Áp dụng các công nghệ mới, công nghệ tiên tiến trong quản lý thị trường trên địa bàn tỉnh. 

Nâng cao chất lượng thương mại dịch vụ, đa dạng hóa hình thức kinh doanh, tập trung vào Khu kinh tế thương mại đặc biệt Lao Bảo, Thành phố Đông Hà, Khu kinh tế Cửa khẩu La Lay.

 Phát triển thương mại điện tử giúp cho các doanh nghiệp nắm được thông tin phong phú về thị trường và đối tác, giảm chi phí sản xuất, chi phí bán hàng và tiếp thị. Phát triển hệ thống dịch vụ ngân hàng đa dạng, đa tiện ích, cung cấp các dịch vụ ngân hàng, tài chính hiện đại, có hàm lượng công nghệ cao, đáp ứng  yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội và hội nhập. Phát triển hệ thống chợ đầu mối, chợ nông thôn; quy hoạch và xây dựng các điểm dừng nghỉ kết hợp với trưng bầy bán các sản phẩm địa phương, các trung tâm phân phối hàng hóa, trung tâm thương mại, … trên tuyến hành lang kinh tế Đông - Tây; phát triển mạng lưới kho tàng, bến bãi, các dịch vụ logistic; xây dựng cảng trung chuyển công-ten-nơ tại Đông Hà hoặc vùng phụ cận.

4.9  Lĩnh vực Tiêu chuẩn - Đo lường - Chất lượng, Sở hữu trí tuệ, An toàn bức xạ 

 Tập trung phát triển hệ thống chuẩn, thiết bị đo lường của tỉnh trên các lĩnh vực: khối lượng, dung tích - lưu lượng, điện, lực - độ cứng, nhiệt, áp suất, thử nghiệm hoá sinh, cơ lý. Các hệ thống này gắn liền với nhu cầu phát triển của các ngành xuất nhập khẩu, xây dựng cơ sở hạ tầng, các ngành công nghiệp mũi nhọn, bảo vệ sức khoẻ và môi trường. 

 Đẩy mạnh hoạt động sở hữu trí tuệ và quản lý chất lượng trên địa bàn tỉnh, trong đó ưu tiên vào các sản phẩm đặc thù của tỉnh (nông sản, thủy sản, sản phẩm xuất khẩu...). 


 Xây dựng bản đồ kỹ thuật số phục vụ quản lý các cơ sở bức xạ ion hoá, phóng xạ môi trường. 


5.  Nội dung quy hoạch mạng lưới KH&CN do Tỉnh quản lý


Củng cố và kiện toàn các trung tâm, đơn vị sự nghiệp KH&CN hiện có. Thành lập một số trung tâm, đơn vị sự nghiệp KH&CN thuộc Sở Khoa học và Công nghệ để giữ vai trò nồng cốt trong hệ thống KH&CN của tỉnh, thu hút nguồn nhân lực KH&CN, chủ động liên kết có hiệu quả với các cơ quan KH&CN bên ngoài. Đó là: Trung tâm phát triển công nghệ sinh học; Trung tâm ứng dụng tiến bộ KH&CN, Trung tâm Tin học-Thông tin KH&CN, Trung tâm kỹ thuật Tiêu chuẩn-Đo lường-Chất lượng; Trung tâm Đào tạo và chuyển giao KH&CN vùng Bắc Trung Bộ.

  Phát triển mạng lưới các tổ chức tư vấn, hỗ trợ, chuyển giao công nghệ đa dạng, đáp ứng nhu cầu của doanh nghiệp, đặc biệt là các doanh nghiệp vừa và nhỏ và khu vực nông nghiệp - nông thôn. Mở rộng mạng lưới phổ cập tri thức KH&CN đến mọi tầng lớp nhân dân.

Phát triển các tổ chức quần chúng, các hội nghề nghiệp tham gia hoạt động KH&CN, như Liên hiệp các hội KH&KT Tỉnh, hội phổ biến và chuyển giao tri thức, công nghệ...

Đặt hệ thống KH&CN của tỉnh trong mối quan hệ hữu cơ với hệ thống KH&CN của vùng và hệ thống KH&CN toàn quốc. Chú trọng tạo lập mối quan hệ chặt chẽ với các cơ sở KH&CN bên ngoài.
Phát triển nguồn nhân lực KH&CN hướng vào những thay đổi về số lượng, cơ cấu ngành nghề và chất lượng nguồn nhân lực. Chú trọng thu hút nguồn nhân lực KH&CN bên ngoài vào tham gia hoạt động KH&CN trên địa bàn Quảng Trị.

6. Các chương trình, dự án và chính sách ưu tiên đầu tư giai đoạn 2015-2020:

Danh mục các chương trình, dự án, chính sách ưu tiên nghiên cứu, đầu tư giai đoạn 2015-2020 (phụ lục 5 kèm theo).                                 

IV. CÁC GIẢI PHÁP CƠ BẢN THỰC HIỆN ĐỀ ÁN

1. Tuyên truyền, nâng cao nhận thức về KH&CN

Tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo thường xuyên, trực tiếp của Đảng đối với KH&CN, nâng cao nhận thức và hành động thực tế của các cấp uỷ Đảng, Chính quyền và nhân dân về vị trí vai trò của KH&CN. Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về phát triển KH&CN, cụ thể: Luật Khoa học và Công nghệ được Quốc hội ban hành năm 2013; Nghị quyết Hội nghị lần thứ 6 của Ban chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XI) số 20-NQ/TƯ, ngày 01/11/2012 về phát triển KH&CN phục vụ sự nghiệp CNH, HĐH trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng XHCN và hội nhập quốc tế; Chương trình hành động của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XV thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 6 của Ban chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XI) số 20-NQ/TƯ, ngày 01/11/2012 về phát triển KH&CN phục vụ sự nghiệp CNH, HĐH trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng XHCN và hội nhập quốc tế số 64-CTHĐ/TU ngày 13/5/2013; Quy hoạch phát triển Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Trị đến năm 2020…


Tăng cường nhận thức của cán bộ và người dân về vị trí, vai trò KH&CN nhằm đưa việc ứng dụng các thành tựu khoa học và công nghệ trở thành nhu cầu tự thân và phổ biến trong sản xuất và đời sống xã hội, trên tất cả các lĩnh vực. Chú trọng hoạt động nâng cao nhận thức của người dân về KH&CN thông qua các hình thức: phát động "Tuần lễ KH&CN", ngày KH&CN 18/5 "Ngày sáng kiến", ... với những hình thức triển lãm, chiếu phim, hội thảo và các hoạt động khác liên quan tới KH&CN; định kỳ xuất bản và công bố rộng rãi Đặc san KH&CN, bản tin KH&CN hàng tháng, các chuyên mục trên sóng Phát thanh Truyền hình...

2. Xây dựng và phát triển tiềm lực KH&CN


2.1. Về nhân lực KH&CN


Đào tạo nhân lực KH&CN cần đi trước một bước đón đầu sự phát triển trong tương lai của tỉnh.

Đổi mới chính sách về cán bộ KH&CN: Đổi mới cơ chế quản lý, sử dụng nhân lực KH&CN; tăng cường đội ngũ cán bộ khoa học, công nghệ cả về số lượng và trình độ chuyên môn. Các ngành, các cấp xây dựng quy hoạch, kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng và sử dụng hiệu quả đội ngũ cán bộ KH&CN hiện có và xem đây là giải pháp quan trọng để phát triển nguồn nhân lực về KH&CN của tỉnh. Xây dựng và thực hiện chính sách đào tạo, bồi dưỡng, thu hút, trọng dụng, đãi ngộ, tôn vinh đội ngũ cán bộ khoa học và công nghệ, nhất là các chuyên gia giỏi. Quan tâm đào tạo kỹ thuật, tay nghề cho lao động trong nông nghiệp, nông thôn, đào tạo nông dân trở thành chuyên gia, đào tạo lực lượng lao động trẻ làm nòng cốt trong ứng dụng khoa học kỹ thuật trong nông nghiệp, đặc biệt  là ở các vùng miền núi, ven biển, vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Tạo môi trường thuận lợi, điều kiện vật chất để cán bộ khoa học và công nghệ phát triển bằng tài năng và hưởng lợi ích xứng đáng với giá trị lao động sáng tạo của mình. Nâng cao năng lực, trình độ và phẩm chất của cán bộ quản lý khoa học và công nghệ ở các cấp, các ngành, các địa phương. 
 
Tích cực phối hợp và cộng tác chặt chẽ với các nhà khoa học, các viện nghiên cứu, các trường đại học trong và ngoài nước trong việc giải quyết những vấn đề thực tế lao động sản xuất ở tỉnh và trong lĩnh vực phát triển nguồn nhân lực của tỉnh. Chủ động phối hợp với các chương trình đào tạo của quốc gia để phát triển nguồn nhân lực KH&CN của tỉnh.

2.2.  Về tổ chức KH&CN trên địa bàn tỉnh

Củng cố đầu tư nâng cấp hệ thống các cơ quan KH&CN của tỉnh đạt trình độ trung bình tiên tiến trong nước. Thành lập một số trung tâm, đơn vị sự nghiệp KH&CN thuộc Sở Khoa học và Công nghệ để giữ vai trò nòng cốt trong hệ thống KH&CN của tỉnh, thu hút nguồn nhân lực KH&CN, chủ động liên kết và liên kết có hiệu quả với các cơ quan KH&CN bên ngoài. 

Gắn kết giữa chức năng đào tạo và nghiên cứu của các trường cao đẳng, đại học trên địa bàn Quảng Trị. Khuyến khích và hỗ trợ phát triển các tổ chức hoạt động dịch vụ KH&CN  thuộc mọi thành phần kinh tế trong xã hội.
2.3.  Về thông tin KH&CN

Đẩy mạnh ứng dụng tin học - công nghệ thông tin KHCN. Phát huy, liên kết phối hợp với hệ thống mạng thông tin KH&CN Quốc gia thực hiện thông tin giải đáp, thông tin phục vụ nghiên cứu và phát triển.

Triển khai mạnh mô hình thông tin điện tử về KH&CN phục vụ phát triển nông nghiệp, nông thôn.

Sở Khoa học và Công nghệ xây dựng và phát triển nguồn lực thông tin về KH&CN nhằm chia sẻ, trao đổi cho các cơ quan quản lý và các doanh nghiệp thông qua các trang thông tin điện tử của ngành và cổng giao tiếp điện tử của tỉnh, làm tốt công tác thông tin, dự  báo về KH&CN.

3. Huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn để thực hiện đề án phát triển KH&CN

3.1 Nhu cầu vốn đầu tư
- Tổng nhu cầu vốn đầu tư để thực hiện đề án phát triển KH&CN giai đoạn 2015-2020 là 218 tỷ đồng, bao gồm các nội dung sau:

+ Vốn thực hiện các chương trình KH&CN trọng điểm (08 chương trình): 88 tỷ đồng;


+ Vốn thực hiện các dự án tăng cường tiềm lực KHCN (07 dự án): 130 tỷ đồng.

3.2. Huy động các nguồn vốn

a) Vốn ngân sách Trung ương đầu tư cho các đề tài, dự án KH&CN cấp nhà nước triển khai trên địa bàn tỉnh gồm: Chương trình nông thôn miền núi, chương trình hợp tác quốc tế về khoa học và công nghệ, đề tài độc lập cấp nhà nước, nhiệm vụ KH&CN địa phương cấp bách, mới phát sinh.... 50 tỷ đồng (bình quân ~8,4 tỷ đồng/năm x 6 năm = 50 tỷ đồng) 

b)Vốn ngân sách do tỉnh quản lý: 126 tỷ đồng, bao gồm:
+ Nguồn vốn Trung ương hỗ trợ đầu tư  cho các dự án xây dựng và phát triển các đơn vị KH&CN: 66 tỷ đồng (bình quân 11 tỷ đồng/năm x 6 năm = 66 tỷ đồng)
+ Kinh phí sự nghiệp KH&CN do ngân sách tỉnh cấp hàng năm cho đề tài, dự án: 30 tỷ đồng (bình quân 5 tỷ đồng/năm  x 6 năm = 30 tỷ đồng)
+ Kinh phí do ngân sách tỉnh cấp cho các Sở, Ban, Ngành  hoạt động trong đó có nội dung về KH&CN các Sở, Ban, Ngành chủ trì: 30 tỷ đồng (bình quân 5 tỷ đồng/năm  x 6 năm  = 30 tỷ đồng)

c) Vốn huy động từ Quỹ phát triển KH&CN của tỉnh và Quỹ phát triển KHCN của doanh nghiệp: 30 tỷ đồng (bình quân 5 tỷ đồng/năm x 6 năm = 30 tỷ đồng)
d) Vốn huy động bên ngoài và các nguồn vốn hợp pháp khác (hợp tác trong nước, hợp tác quốc tế về KH&CN; lồng ghép với các chương trình, dự án; đối ứng của doanh nghiệp,người dân hưởng lợi từ các chương trình, dự án; tài trợ): (bình quân 2 tỷ đồng/năm): 12 tỷ đồng.     
3.3.  Biện pháp huy động các nguồn vốn
Từ nguồn ngân sách nhà nước

-  Đảm bảo mức đầu tư của Trung ương cho Quảng Trị về kinh phí sự nghiệp khoa học và kinh phí hỗ trợ đầu tư cho các dự án xây dựng và phát triển các đơn vị KH&CN. Hằng năm, đảm bảo chi ngân sách cho KH&CN của tỉnh gồm vốn sự nghiệp khoa học và vốn đầu tư  phát triển tối thiểu bằng mức thông báo của Bộ KH&CN.

- Tranh thủ vốn đầu tư của các chương trình, đề tài, dự án KH&CN cấp nhà nước do Bộ KH&CN quản lý.

 - Hợp tác khoa học, kêu gọi đầu tư các đề tài, dự án KH&CN của các Bộ, ngành trung ương triển khai trên địa bàn tỉnh. Tạo điều kiện, khuyến khích các Viện, Trường trong nước và các tổ chức đóng trên trên địa bàn tham gia thực hiện hoạt động nghiên cứu, áp dụng các tiến bộ KH&CN, đặc biệt trong việc đào tạo nguồn nhân lực KH&CN cho tỉnh.
- Lồng ghép các chương trình, dự án KH&CN với các chương trình phát triển kinh tế của tỉnh. Trích một phần vốn từ kinh phí sự nghiệp của các sở, ngành và các chương trình phát triển kinh tế- xã hội, quốc phòng, an ninh cho hoạt động KH&CN phù hợp với từng lĩnh vực, từng ngành nghề.
- Thông qua quỹ phát triển KH&CN bằng ngân sách Nhà nước  để đầu tư chuyển giao công nghệ, ứng dụng tiến bộ KH&CN,..

Từ nguồn ngoài ngân sách nhà nước
- Khuyến khích mở rộng các dự án KH&CN có sự tham gia đóng góp của doanh nghiệp và người dân. Hướng đầu tư của nhà nước về KH&CN cho các doanh nghiệp mang tính hỗ trợ là chính.
Khuyến khích các doanh nghiệp đầu tư cho hoạt động nghiên cứu, đổi mới công nghệ và đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ KH&CN, công nhân lành nghề của đơn vị mình.
Khuyến khích người dân tham gia đối ứng kinh phí để xây dựng và nhân rộng các mô hình ứng dụng tiến bộ KH&CN.
- Đẩy mạnh hoạt động của Quỹ phát triển KH&CN của doanh nghiệp để hỗ trợ  trực tiếp cho các doanh nghiệp dưới nhiều hình thức khác nhau để đổi mới công nghệ và hỗ trợ nâng cao năng lực quản lý sản xuất kinh doanh theo hướng hội nhập kinh tế quốc tế.
- Tranh thủ nguồn kinh phí thông qua hợp tác KH&CN với trong nước và quốc tế (Thái Lan, các tổ chức Phi Chính phủ (NGO),...)

4. Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của hệ thống các cơ quan quản lý nhà nước về KH&CN ở địa phương và tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức quản lý Nhà nước về KH&CN phù hợp với đặc thù của tỉnh 


Đổi mới cách tiếp cận, quản lý KH&CN để có thể tham gia, hội nhập với khu vực và thế giới. Bám sát phục vụ các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh; tăng cường phối hợp giữa các ngành trong việc xây dựng nhiệm vụ KH&CN, đồng thời đẩy mạnh phân cấp nhiệm vụ KH&CN giữa cấp tỉnh với cấp ngành và huyện, thị trong tỉnh nhằm chuyển một phần các nhiệm vụ chuyên ngành hẹp về cơ sở; hướng mạnh về hỗ trợ doanh nghiệp, nhất là các nhiệm vụ đổi mới công nghệ. 


Đổi mới quản lý về hoạt động tư vấn, phản biện của các hội Khoa học Kỹ thuật. Kiện toàn Hội đồng KH&CN tỉnh: tăng cường bổ sung cán bộ KH&CN của tỉnh có trình độ thạc sỹ, tiến sỹ và một số chuyên gia có uy tín trong hoạt động KHCN; mở rộng hoạt động của Hội đồng trong tham mưu, tư vấn, thẩm định giúp Tỉnh uỷ, UBND tỉnh trong các lĩnh vực kinh tế - xã hội. 


Tiếp tục kiện toàn bộ máy Sở KH&CN theo hướng: tách nhiệm vụ sự nghiệp KHCN ra khỏi quản lý nhà nước về KH&CN; tăng cường số lượng và chất lượng cán bộ, công chức để làm tốt nhiệm vụ quản lý hoạt động KHCN, quản lý công nghệ, sở hữu trí tuệ, công nghệ thông tin, an toàn bức xạ hạt nhân và tiêu chuẩn - đo lường - chất lượng.

Kiện toàn bộ máy quản lý KH&CN ở các sở và huyện, thị. Trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ và tổ chức bộ máy, bố trí lực lượng cán bộ phù hợp (chuyên trách hoặc kiêm nhiệm) quản lý KHCN để làm tốt chức năng quản lý và tham mưu cho lãnh đạo sở, ngành về KH&CN. Quy định cụ thể về phân cấp cho các huyện thị đối với từng lĩnh vực Khoa học và Công nghệ Tiếp tục thành lập Hội đồng Khoa học Công nghệ và nâng cao chất lượng hoạt động của Hội đồng này ở tất cả các sở, huyện, thị, thành phố trong tỉnh.

Đẩy mạnh công tác thống kê KH&CN: bổ sung hệ thống biểu mẫu và các chỉ tiêu về KH&CN để phù hợp với thực tế của tỉnh; định kỳ tiến hành điều tra thống kê, phân loại, đánh giá và dự báo tình hình hoạt động KH&CN trên địa bàn tỉnh; công bố kết quả thống kê nhằm phục vụ hoạt động quản lý nhà nước và phát triển kinh tế xã hội.

Chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ và năng lực của đội ngũ cán bộ quản lý nhà nước về KH&CN trên địa bàn.

5. Ứng dụng, nhân rộng và phát triển trên diện rộng  các kết quả KH&CN
Ứng dụng, nhân rộng và phát triển trên diện rộng các kết quả KH&CN là nhiệm vụ quan trọng  của hoạt động KH&CN của tỉnh trong thời gian tới.

Cung cấp thông tin kịp thời, chính xác về các công nghệ mới, các tiến bộ KH&CN đến mọi đối tượng để người dân lựa chọn áp dụng phù hợp với điều kiện sống, sản xuất, kinh doanh.
Phát động phong trào thi đua ứng dụng tiến bộ KH&CN trên địa bàn tỉnh.

Đầu tư kinh phí thích đáng cho phát triển khoa học và công nghệ, hỗ trợ khuyến khích các doanh nghiệp đổi mới và phát triển công nghệ, hỗ trợ nông dân ứng dụng tiến bộ kỹ thuật vào sản xuất và đời sống. Hàng năm dành một phần kinh phí thoả đáng để nhân rộng các kết quả đề tài ứng dụng KH&CN được khẳng định.

Từ kết quả các đề tài được đánh  giá, nghiệm thu, khuyến khích các tổ chức và cá nhân xây dựng thành các dự án có quy mô phù hợp, có địa chỉ ứng dụng cụ thể, hiệu quả kinh tế cao. 
Xây dựng cơ chế hỗ trợ đổi mới công nghệ, ứng dụng tiến bộ KH&CN tùy theo qui mô và giá trị thực tiễn của dự án, nhà nước sẽ hỗ trợ từ 10-30% kinh phí thực hiện.

Ưu tiên sử dụng Quỹ phát triển KH&CN để khuyến khích hỗ trợ doanh nghiệp về hoạt động KH&CN và nhân rộng các tiến bộ KH&CN.

Hàng năm và 5 năm, các sở, ngành, các huyện, thị xã, thành phố phối hợp với các Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính đưa vào kế hoạch kinh tế-xã hội kế hoạch ứng dụng và nhân rộng các tiến bộ KH&CN, chú trọng các tiến bộ kỹ thuật có giá trị thực tiễn cao và xem đây là  một trong những chỉ tiêu quan trọng của 
6.  Mở rộng quan hệ liên kết, hợp tác KH&CN với bên ngoài

Tăng cường mở rộng quan hệ hợp tác KH&CN với bên ngoài nhằm tranh thủ thu hút các nguồn lực trong nước và quốc tế phát triển KH&CN Quảng Trị, học hỏi những kinh nghiệm có ích và từng bước mở rộng sự tham gia của KH&CN Quảng Trị vào giải quyết các vấn đề chung. Thực hiện các biện pháp cụ thể như: 
- Tham gia tích cực vào các nhiệm vụ KH&CN của quốc gia, tạo điều kiện thu hút các hoạt động KH&CN của các cơ quan trung ương về địa bàn Quảng Trị.

- Tăng cường liên kết với các địa phương khác trong hoạt động KH&CN thông qua chương trình liên kết về nghiên cứu, phối hợp tổ chức chợ thiết bị công nghệ, ... 

- Đề xuất sáng kiến hình thành các chương trình liên kết KH&CN theo hành lang kinh tế Đông - Tây. Chủ động và tích cực tham gia vào xây dựng thể chế liên kết KH&CN trong Vùng. Chú trọng các quan hệ hợp tác KH&CN với Lào 
V. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN


1.  Sở Khoa học và Công nghệ
Là cơ quan đầu mối có nhiệm vụ tham mưu UBND tỉnh tổ chức thực hiện Đề án này, thường xuyên theo dõi, đôn đốc việc triển khai thực hiện tại các cơ quan, đơn vị, địa phương, hàng năm tổng hợp báo cáo UBND tỉnh.

Chủ trì xây dựng các chương trình, dự án, chính sách phát triển KH&CN được phân công. Hướng dẫn các Sở, ban, ngành liên quan nghiên cứu, xây dựng các chương trình, dự án, chính sách phát triển KH&CN theo ngành và lĩnh vực liên quan.


2.  Sở Kế hoạch và Đầu tư, 

Chủ trì phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ tham mưu cho UBND tỉnh cân đối, bố trí vốn đầu tư phát triển KH&CN để thực hiện các dự án tăng cường tiềm lực về KH&CN. Trong đó, hàng năm, ngân sách tỉnh sẽ bố trí kinh phí đầu tư phát triển tối thiểu bằng mức Bộ KH&CN thông báo.
  3. Sở Tài chính 

Chủ trì phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ tham mưu cho UBND tỉnh cân đối, bố trí vốn ngân sách nhà nước trong kế hoạch hàng năm và dài hạn để thực hiện các nội dung, chương trình của Đề án này đạt chất lượng, hiệu quả. Trong đó, hàng năm, ngân sách tỉnh sẽ bố trí kinh phí sự nghiệp khoa học tối thiểu  bằng mức Bộ KH&CN thông báo. 


4. Sở Nội vụ 


Chủ trì, phối hợp với Sở KH&CN và các đơn vị liên quan xây dựng và triển khai dự án phát triển nguồn nhân lực khoa học và công nghệ nhằm từng bước xây dựng đội ngũ nhân lực KH&CN có chất lượng cao đáp ứng yêu cầu về nguồn nhân lực cho đề án  này và các chương trình phát triển của tỉnh hiện tại và tương lai 
5. Các Sở, ban, ngành liên quan

Căn cứ vào nội dung Đề án để tổ chức triển khai thực hiện, có trách nhiệm soạn thảo và trình Hội đồng Khoa học và Công nghệ tỉnh phê duyệt các chương trình, dự án, chính sách được phân công chủ trì, phối hợp.
Hàng năm ưu tiên bố trí ngân sách cho hoạt động KH&CN.


6. UBND các huyện, thị xã, thành phố


Căn cứ vào nội dung Đề án, lồng ghép vào kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội hàng năm của địa phương. Phối hợp với các Sở, ban, ngành liên quan triển khai hiệu quả các chương trình, dự án, chính sách phát triển khoa học và công nghệ vào sản xuất, đời sống trên địa bàn
Hàng năm cân đối ngân sách cho nhân rộng các mô hình chuyển giao, ứng dụng tiến bộ khoa học, công nghệ phục vụ phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn.

Phấn đấu mức đầu tư cho phát triển KH&CN đạt 2% tổng chi ngân sách địa phương. 

Trên đây là báo cáo Đề án phát triển KH&CN tỉnh Quảng Trị giai đoạn 2015-2020, kính trình HĐND tỉnh thông qua./.

Nơi nhận:





TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 

- Thường trực HĐND tỉnh;




    CHỦ TỊCH


- Ban VH-XH HĐND tỉnh;

- CT, các Phó CT UBND tỉnh;

- Chánh VP, các Phó VP UBND tỉnh, CV;

- Sở KH&CN;

- Lưu VT, CN.
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