LỜI KHAI MẠC

 KỲ HỌP THỨ 11 HĐND TỈNH KHÓA VI
            Kính thưa các đồng chí lãnh đạo Đảng, Chính quyền và Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh!

Thưa các vị đại biểu Quốc hội!

Thưa các vị đại biểu HĐND tỉnh và các vị khách mời!

Thực hiện Chương trình Ban hành văn bản Quy phạm pháp luật năm 2014 của HĐND tỉnh. Sau một thời gian chuẩn bị, hôm nay, Thường trực HĐND tỉnh quyết định tổ chức kỳ họp thứ 11,  kỳ họp chuyên đề để xem xét thông qua một số đề án thuộc thẩm quyền quyết định của Hội đồng nhân dân tỉnh.  Đúng vào dịp kỷ niệm 42 năm ngày giải phóng tỉnh nhà và kỷ niệm 39 năm ngày giải phóng Miền Nam thống nhất Tổ quốc. Đảng bộ, quân và dân tỉnh ta vinh dự đón nhận bằng công nhận 2 di tích Quốc gia đặc biệt là: Cụm di tích Đôi Bờ Hiền Lương và di tích Thành Cổ Quảng Trị. Đó là minh chứng cô đọng nhất của chủ nghĩa anh hùng cách mạng, lòng quả cảm và sự hy sinh to lớn của các anh hùng, liệt sĩ, đồng bào, đồng chí trong cả nước, quân dân Quảng Trị vì độc lập, tự do và thống nhất Tổ quốc.
Nhân dịp này, thay mặt Thường trực HĐND tỉnh, tôi bày tỏ sự biết ơn sâu sắc đối với các anh hùng liệt sĩ, các thương binh, bệnh binh, các bà mẹ Việt Nam anh hùng, những người có công với nước đã không tiếc máu xương, hy sinh, cống hiến vì sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ quê hương. Gửi đến cán bộ, nhân dân, cán bộ chiến sỹ lực lượng vũ trang trong toàn tỉnh, các quý vị đại biểu khách mời, đại biểu HĐND tỉnh lời chúc sức khoẻ, hạnh phúc. Chúc kỳ họp thành công tốt đẹp.

Kính thưa quý vị đại biểu!

Tại kỳ họp này Hội đồng nhân dân tỉnh sẽ xem xét 5 đề án: Về quy hoạch phát triển ngành nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh Quảng Trị đến năm 2020; Đề án huy động các nguồn lực và quy định mức hỗ trợ Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới; Đề án quy định mức thu phí đấu giá tài sản và phí tham gia đấu giá tài sản trên địa bàn tỉnh Quảng Trị; Đề án sửa đổi Nghị quyết số 26/2012/NQ-HĐND ngày 16/12/2012 về dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh trong các cơ sở y tế nhà nước trên địa bàn tỉnh và Đề án quy hoạch tổng thể hệ thống nghĩa trang nhân dân tỉnh Quảng Trị đến năm 2020 tầm nhìn đến năm 2030.
Đây là các nội dung quan trọng tiếp tục cụ thể hoá và tổ chức thực hiện Nghị quyết đại hội XV của tỉnh đảng bộ và Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế xã hội của tỉnh giai đoạn 2011- 2015 định hướng đến 2020. Tiếp tục hoàn thiện quy hoạch, kế hoạch, chính sách, giải pháp huy động nguồn lực đẩy mạnh phát triển nông nghiệp nông thôn, xây dựng nông thôn mới một cách bền vững, hài hoà. Bổ sung các quy định về giá dịch vụ khám chữa bệnh và phí đấu giá tài sản nhằm đáp ứng yêu cầu công tác chăm sóc sức khoẻ nhân dân và công tác quản lý tài sản trên địa bàn. 
Để chuẩn bị nội dung kỳ họp, trong thời gian qua UBND tỉnh đã phân công trách nhiệm cho các cơ quan chuyên môn tiến hành nghiên cứu, điều tra khảo sát, xây dựng đề án trình UBND. UBND đã tổ chức nhiều hội nghị lấy ý kiến của các ngành và địa phương để hoàn thiện các đề án trình HĐND tại kỳ họp này. Trong quá trình chuẩn bị, Thường trực HĐND, các ban HĐND đã từng bước tham gia ý kiến vào các đề án trình kỳ họp.

Tuy nhiên, đây là những nội dung liên quan trực tiếp đến thực tiễn kinh tế xã hội, tâm tư tình cảm, thu nhập, đời sống của các tầng lớp nhân dân. Vì vậy, tôi đề nghị các đại biểu HĐND, đại biểu mời cần tập trung trí tuệ phát huy dân chủ, phân tích, thảo luận sâu sắc về thực trạng trình bày trong các đề án, đồng thời bày tỏ quan điểm đề xuất giải pháp về các nội dung mục tiêu, chỉ tiêu, giải pháp, đơn giá trong các đề án. Bảo đảm cho các đề án có tính khả thi cao sau khi được HĐND tỉnh thông qua.

Trên cơ sở thảo luận tại tổ và tại hội trường, ý kiến thẩm tra của các ban HĐND, các cơ quan tham mưu đề án, UBND tỉnh cần lắng nghe và chuẩn bị ý kiến tiếp thu, giải trình làm cơ sở cho HĐND thông qua các đề án.
Với tinh thần làm việc khẩn trương, nghiêm túc, hiệu quả, thay mặt Thường trực HĐND tỉnh, tôi tuyên bố khai mạc kỳ họp lần thứ 11 HĐND tỉnh.
Kính chúc sức khỏe các vị đại biểu! 
Chúc kỳ họp thành công tốt đẹp!
Xin trân trọng cảm ơn!
