

NGHỊ QUYẾT

Về việc miễn nhiệm chức danh Chủ tịch UBND tỉnh và cho thôi làm nhiệm vụ đại biểu HĐND, khoa VI, nhiệm kỳ 2011 – 2016

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ

KHÓA VI, KỲ HỌP THỨ 13 (BẤT THƯỜNG)

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;


Căn cứ Tờ trình số     /TTr-HĐND ngày    tháng    năm 2014 của Thường trực Hội đồng nhân dân dân tỉnh về việc miễn nhiệm chức danh Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh và cho thôi làm nhiệm vụ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, khoá VI, nhiệm kỳ 2011 - 2016 đối với ông Nguyễn Đức Cường;

Xét đơn xin thôi giữ chức danh Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh và đơn xin thôi làm nhiệm vụ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, khoá VI, nhiệm kỳ 2011 - 2016 của ông Nguyễn Đức Cường và ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh.

QUYẾT NGHỊ

Điều 1. Miễn nhiệm chức danh Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh và cho thôi làm nhiệm vụ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, khoá VI, nhiệm kỳ 2011 - 2016 đối với ông Nguyễn Đức Cường, lý do nghỉ hưu. 

Điều 2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh tỉnh và ông Nguyễn Đức Cường chịu trách nhiệm thi hành Nghị quyết này. 

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh, khoá VI, kỳ họp thứ 13 (bất thường) thông qua ngày 17 tháng 11 năm 2014 và có hiệu lực thi hành kể từ ngày thông qua./.


CHỦ TỊCH











(Đã ký)











Lê Hữu Phúc





Nơi nhận:                                               


- TVTU, TT HĐND, UBND tỉnh;                                                


- UBMTTQVN tỉnh- Đoàn ĐBQH tỉnh;


- ĐB HĐND tỉnh;


- VP Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh;


- UBMTTQVN thành phố Đông Hà;


- Ông Nguyễn Đức Cường;


- Lưu: VT HĐND tỉnh.             











HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ





Số: 13/NQ-HĐND








CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


Độc lập - Tự do - Hạnh phúc





          Quảng Trị, ngày 17 tháng 11 năm  2014











