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Về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2011


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ

KHOÁ VI, KỲ HỌP THỨ 2
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03/12/2004;

Sau khi xem xét Báo cáo số 78/BC-UBND ngày 29/7/2011 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về tình hình kinh tế- xã hội, quốc phòng-an ninh 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ chủ yếu 6 tháng cuối năm 2011; Báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân tỉnh, Tòa án nhân dân tỉnh, Báo cáo thẩm tra của các ban Hội đồng nhân dân tỉnh và ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Tán thành Báo cáo của Uỷ ban nhân dân tỉnh về tình hình kinh tế- xã hội, quốc phòng-an ninh 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ chủ yếu 6 tháng cuối năm 2011. Đồng thời, nhấn mạnh một số nhiệm vụ sau:
1. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 15/2010/NQ-HĐND ngày 10/12/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh về kế hoạch phát triển kinh tế xã hội năm 2011 để hoàn thành các chỉ tiêu kinh tế xã hội đã đề ra và Nghị quyết 11/NQ-CP ngày 24/02/2011 của Chính phủ về kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, bảo đảm an sinh xã hội năm 2011. 
2. Điều chỉnh một số chỉ tiêu trong kế hoạch năm 2011 để thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/02/2011 của Chính phủ về kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, bảo đảm an sinh xã hội năm 2011 như sau:

- Phấn đấu tăng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn năm 2011 từ 7-8% so với dự toán Trung ương giao và  tăng 10% so với dự toán Hội đồng nhân dân tỉnh giao đầu năm từ 1.000 tỷ đồng  lên 1.100 tỷ đồng;
- Tiếp tục thực hiện tiết kiệm 10% chi thường xuyên năm 2011 là 16,897 tỷ đồng; trong đó ngân sách tỉnh 6,531 tỷ đồng, ngân sách huyện 10,366 tỷ đồng.
3. Đẩy mạnh các hoạt động sản xuất kinh doanh và triển khai thực hiện có hiệu quả một số chính sách đầu tư về nông nghiệp, nông dân và nông thôn; chủ động phòng, chống dịch bệnh và phòng, chống, khắc phục hậu quả thiên tai, mưa bão.
Chỉ đạo sản xuất nông nghiệp vụ hè thu năm 2011 đảm bảo chống hạn và đúng thời vụ; tăng cường công tác quản lý và cung cấp giống cây trồng, vật nuôi cho nông dân; chương trình di dân và định canh, định cư; chủ động triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm, thủy sản. Tăng cường quản lý, giám sát và kiểm định chất lượng giống cây công nghiệp dài ngày, nhất là cây cao su theo Pháp lệnh giống cây trồng. Chỉ đạo thu hồi đất rừng từ dự án 327 đã đến chu kỳ khai thác của các tổ chức không phải là cơ quan được giao quản lý, bảo vệ rừng và phát triển rừng để từng bước giao lại cho nhân dân trồng các loại cây có hiệu quả kinh tế hơn. Hoàn thiện quy hoạch xây dựng nông thôn mới. 

Chủ động triển khai công tác phòng chống lụt bão và tìm kiếm cứu nạn nhằm giảm nhẹ thiệt hại và hỗ trợ nhân dân kịp thời khắc phục hậu quả do thiên tai xảy ra.
4. Tập trung điều hành thực hiện tốt kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản năm 2011. Đẩy mạnh các hoạt động sản xuất kinh doanh phát triển, hoàn thành các chỉ tiêu về tăng trưởng kinh tế (GDP); phấn đấu vượt thu ngân sách 10% so với dự toán đã giao đầu năm. 
Chỉ đạo, đôn đốc đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án, các công trình lớn, trọng điểm của tỉnh và giải ngân nguồn vốn đầu tư từ ngân sách, vốn trái phiếu Chính phủ thuộc kế hoạch năm; rà soát danh mục dự án thuộc nguồn vốn được phân cấp năm 2011, đặc biệt vốn thực hiện Chương trình kiên cố hoá kênh mương và bê tông hoá giao thông nông thôn. Các công trình giao thông, thủy lợi cần chọn điểm dừng kỹ thuật hợp lý để đảm bảo an toàn trước mùa mưa lũ.
Đình hoãn thực hiện trong năm 2011 và điều chuyển vốn cho công trình khác đối với các công trình vướng mắc về thủ tục đầu tư hoặc về giải phóng mặt bằng nếu đến 30/7/2011 chưa được tổ chức đấu thầu. Đình hoãn thực hiện các công trình khởi công mới trong năm 2011 và điều chuyển vốn cho các công trình chuyển tiếp có khối lượng hoàn thành nếu đến ngày 30/9/2011 Trung ương không cho phéo giải ngân.
Thực hiện nghiêm việc điều chuyển vốn đối với các công trình đến hết ngày 30/9/2011 có khối lượng hoàn thành và giải ngân vốn dưới 51% kế hoạch để bổ sung vốn cho các công trình có tiến độ giải ngân tốt và đang thiếu vốn. Tiếp tục rà soát, cắt giảm vốn đối với các công trình, dự án đến các thời điểm 31/10, 30/11 và trước 31/12/2011 có tiến độ giải ngân thấp để bổ sung cho các công trình, dự án có khối lượng thực hiện vượt kế hoạch vốn đã bố trí.
Uỷ ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố chịu trách nhiệm rà soát, cắt giảm và điều chuyển vốn theo Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/02/2011 của Chính phủ, bảo đảm giải ngân hết nguồn vốn ngân sách tỉnh đã phân cấp quản lý.
Giám sát các chi nhánh ngân hàng thương mại trên địa bàn tỉnh về lãi suất, huy động và cho vay vốn; tập trung ưu tiên vốn cho sản xuất - kinh doanh, khu vực nông nghiệp, nông thôn, xuất khẩu, doanh nghiệp nhỏ và vừa, giảm tốc độ và tỷ trọng dư nợ cho vay lĩnh vực phi sản xuất; đồng thời giám sát chặt chẽ nợ xấu phát sinh. Xây dựng kế hoạch sắp xếp, chuyển đổi các doanh nghiệp có 100% vốn nhà nước thành công ty cổ phần theo Nghị định 59/2011/NĐ-CP ngày 18/7/2011 của Chính phủ. 

5. Đẩy mạnh các hoạt động văn hoá - xã hội.

Khẩn trương xây dựng kế hoạch chi tiết về việc tổ chức kỷ niệm 40 năm ngày giải phóng quê hương Quảng Trị và Lễ hội “Nhịp cầu Xuyên Á” gắn với  sự kiện 40 năm Thành Cổ Quảng Trị và 65 năm ngày thương binh, liệt sĩ.

Đẩy nhanh tiến độ thực hiện chương trình kiên cố hoá trường lớp học và nhà công vụ giáo viên để sớm đưa vào phục vụ dạy và học. Chuẩn bị tốt các điều kiện để khai giảng năm học 2011-2012. Thực hiện tốt kế hoạch tuyển sinh đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp và dạy nghề năm học mới; tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả việc chuyển đổi các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông bán công trên địa bàn tỉnh sang loại hình công lập theo Nghị quyết số 28/2010/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh. 

Đẩy nhanh tiến độ xây dựng các cơ sở y tế từ tuyến tỉnh đến tuyến xã, đặc biệt là công trình Bệnh viện Đa khoa tỉnh và Bệnh viện chuyên khoa Lao và bệnh phối; đẩy mạnh công tác phòng, chống dịch bệnh, ngộ độc thực phẩm. Tăng cường quản lý hoạt động hành nghề y dược tư nhân và giá thuốc trên địa bàn.

6. Thực hiện có hiệu quả các chính sách an sinh xã hội, khoa học - công nghệ, tài nguyên môi trường, phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
 Tiếp tục triển khai thực hiện đầy đủ, kịp thời chính sách hỗ trợ giá điện cho hộ nghèo. Hoàn thành kế hoạch xây dựng nhà ở cho hộ nghèo.
Nâng cao năng lực ứng dụng khoa học và công nghệ trong sản xuất và đời sống; chỉ đạo khẩn trương việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất các loại cho các tổ chức, cá nhân và cắm mốc ranh giới rừng các Ban quản lý rừng phòng hộ; hoàn thành đề án Quy hoạch, kế hoạch bảo vệ rừng tại các địa phương theo Luật Bảo vệ và phát triển rừng và Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh nhằm giải quyết các tranh chấp và nhu cầu sử dụng đất đai tại địa phương với các tổ chức sử dụng đất lâm nghiệp.
7. Tập trung quản lý chặt chẽ hoạt động kinh doanh theo quy định của pháp luật về giá, niêm yết giá và chống gian lận thương mại.

Rà soát lại hệ thống các trạm kiểm soát của các cơ quan, đơn vị, địa phương hoạt động trên tuyến Quốc lộ 9 đến Khu kinh tế thương mại đặc biệt Lao Bảo để tạo sự lưu thông hàng hoá. Tổ chức các hoạt động nâng cao nhận thức về quyền của người tiêu dùng nhằm góp phần bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của người tiêu dùng, nhà sản xuất, kinh doanh chân chính. 

Thực hiện đồng bộ các biện pháp, chính sách để đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả hội nhập quốc tế; tăng cường hợp tác với các địa phương, các tỉnh trên Hành lang kinh tế Đông Tây để thúc đẩy đầu tư, thương mại và du lịch.
8. Thực hiện tốt công tác xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2012. Đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước; tăng cường công tác quốc phòng, an ninh và đảm bảo trật tự an toàn xã hội, nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại và hội nhập quốc tế. Tổ chức rà soát, sửa đổi, điều chỉnh và ban hành một số chính sách địa phương theo quy định của pháp luật.  
Tổ chức rà soát, thanh tra, kiểm tra việc chấp hành pháp luật thuế của các đơn vị, cá nhân trên địa bàn tỉnh; đẩy mạnh và đôn đốc công tác thu ngân sách, đặc biệt là các khoản nợ đọng thuế và tiền thu từ khai thác quỹ đất nhằm phấn đấu vượt dự toán Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh giao.

Đánh giá, tổng kết và bổ sung Nghị quyết về cơ chế chính sách khuyến khích phát triển sản xuất tiểu thủ công nghiệp và ngành nghề nông thôn để phù hợp với tình hình mới; điều chỉnh, bổ sung quy hoạch thăm dò, khai thác và chế biến các loại khoáng sản; kiểm soát chặt chẽ việc cấp phép khai thác từng loại khoáng sản. 

Sửa đổi, bổ sung phân cấp nguồn thu và tỷ lệ phân chia các khoản thu phù hợp giữa các cấp ngân sách. Xây dựng và ban hành phương án thu phí bảo vệ môi trường đối với từng loại khoáng sản khai thác; đồng thời điều tiết nguồn thu, phân nguồn thu cho địa phương để khai thác tốt nguồn thu theo Nghị định 63/2008/NĐ-CP của Chính phủ và Thông tư 67/2008/TT-BTC của Bộ Tài chính; sửa đổi và ban hành mức phí, lệ phí phù hợp theo quy của Chính phủ.

Cải thiện môi trường kinh doanh; đơn giản hoá các thủ tục hành chính tạo thuận lợi cho doanh nghiệp, tăng cường quản lý vốn và tài sản nhà nước tại các doanh nghiệp cổ phần hoá hoặc bán thoái vốn, tập trung chỉ đạo quyết liệt để sớm hoàn thành đầu tư Dự án Kho xăng dầu Cửa Việt.

Kiện toàn bộ máy chính quyền địa phương sau bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011-2016; xây dựng nền quốc phòng toàn dân và an ninh nhân dân, bảo đảm an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội. Nắm chắc tình hình địa bàn, nhất là tuyến biên giới, vùng biển đảo và các địa bàn trọng điểm; thực hiện nghiêm nhiệm vụ sẵn sàng chiến đấu.  Đẩy mạnh đấu tranh phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội. Tăng cường công tác giáo dục, phòng ngừa, đấu tranh chống tội phạm và vi phạm pháp luật. Tiếp tục thực hiện đồng bộ, hiệu quả các giải pháp bảo đảm trật tự an toàn giao thông.
Điều 2.  

Giao Uỷ ban nhân dân tỉnh, các ngành, các cấp chính quyền chủ động tổ chức thực hiện thắng lợi Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng cuối năm 2011.

Thường trực Hội đồng nhân dân, các ban của Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát thực hiện Nghị quyết.

Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh, các tổ chức thành viên của Mặt trận và các tổ chức xã hội phối hợp giám sát và động viên mọi tầng lớp nhân dân thực hiện Nghị quyết. 
Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh khoá VI, Kỳ họp thứ 2 thông qua ngày 12 tháng 8 năm 2011./.
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