      HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN             CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   TỈNH QUẢNG TRỊ                                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                                                            
Số: 12/2013/NQ-HĐND                         Quảng Trị,  ngày 31 tháng 5  năm 2013

NGHỊ QUYẾT

Về việc Quy định một số chính sách đào tạo, bồi dưỡng, đãi ngộ,

thu hút và tạo nguồn nhân lực có chất lượng

 của tỉnh Quảng Trị giai đoạn 2013 - 2020 

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ
KHÓA VI, KỲ HỌP THỨ 8

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/ 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03/12/2004;

Căn cứ Luật Cán bộ, công chức ngày 13/11/2008; Luật Viên chức ngày 15/11/2010;
Căn cứ Nghị định số 18/2010/NĐ-CP ngày 05/3/2010 của Chính phủ về đào tạo, bồi dưỡng công chức; Nghị định số 24/2010/NĐ-CP ngày 15/3/2010 của Chính phủ về việc tuyển dụng, sử dụng và quản lý công chức; Nghị định số 29/2012/NĐ-CP ngày 12/4/2012 của Chính phủ về việc tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức; Nghị định số 41/2012/NĐ-CP ngày 08/5/2012 quy định về vị trí việc làm trong đơn vị sự nghiệp công lập; Nghị định 36/2013/NĐ-CP ngày 22/4/2013 về vị trí việc làm và cơ cấu ngạch công chức;
Căn cứ Quyết định số 1374/QĐ-TTg ngày 12/8/2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức giai đoạn 2011 - 2015; Quyết định số 579/QĐ-TTg ngày 19/4/2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chiến lược phát triển nhân lực Việt Nam thời kỳ 2011 – 2020; Quyết định số 1216/QĐ-TTg ngày 22/7/2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Quy hoạch phát triển nhân lực Việt Nam giai đoạn 2011 - 2020; Quyết định số 1557/QĐ-TTg ngày 18/10/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án “Đẩy mạnh cải cách chế độ công vụ công chức” và một số văn bản hướng dẫn liên quan;
Xét Tờ trình số 1222 /TTr-UBND, ngày 06/5/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thông qua Đề án “Một số chính sách đào tạo, bồi dưỡng, đãi ngộ, thu hút và tạo nguồn nhân lực có chất lượng của tỉnh Quảng Trị giai đoạn 2013-2020” kèm theo Đề án Một số chính sách về đào tạo, bồi dưỡng, đãi ngộ, thu hút và tạo nguồn nhân lực có chất lượng của tỉnh Quảng Trị giai đoạn 2013-2020; Báo cáo thẩm tra của Ban Văn hóa - Xã hội Hội đồng nhân dân tỉnh và ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Quy định một số chính sách đào tạo, bồi dưỡng, đãi ngộ, thu hút và tạo nguồn nhân lực có chất lượng của tỉnh Quảng Trị giai đoạn 2013 - 2020 với những nội dung chính như sau:
I. Mục tiêu:

1. Mục tiêu chung:

Nâng cao năng lực, chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức của tỉnh về trình độ chuyên môn nghiệp vụ, kiến thức, kỹ năng và kinh nghiệm chuyên sâu, có trình độ ngoại ngữ nhằm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao và hội nhập kinh tế quốc tế. Tập trung thu hút sinh viên giỏi, các nhà khoa học, chuyên gia theo ngành, lĩnh vực và đào tạo sau đại học đối với các ngành, lĩnh vực tỉnh thiếu nguồn nhân lực, cán bộ nữ, cán bộ trẻ công tác tại các cơ quan hành chính các cấp, các đơn vị sự nghiệp lớn của tỉnh. Sử dụng có hiệu quả nguồn nhân lực đã được đào tạo có chất lượng trong xã hội nhằm giảm chi phí ngân sách tỉnh cho công tác đào tạo lại và đào tạo sau đại học đối với cán bộ công chức của tỉnh. 

Xây dựng môi trường làm việc thuận lợi, cơ chế ưu tiên đối với các trường hợp có học vị cao, có năng lực chuyên môn giỏi đã được đào tạo, thu hút nhằm tạo được sự khuyến khích, động viên cán bộ công chức, viên chức về công tác tại tỉnh.
2. Mục tiêu cụ thể: 

a) Phấn đấu đến năm 2020, có khoảng 1.320 cán bộ, công chức, viên chức có trình độ sau đại học, chiếm tỷ lệ  7%, tăng 787 người (tăng 4,1%) so với năm 2012; trong đó, mỗi sở, ngành có từ 15 - 20%, mỗi huyện, thị xã, thành phố có từ  5 - 10%, Trường Chính trị Lê Duẩn, Trường chuyên Lê Quý Đôn, Trường Cao đẳng Sư phạm Quảng Trị có ít nhất 50% giảng viên, các trường trung cấp chuyên nghiệp và trung cấp nghề có ít nhất 25% - 30%, các đơn vị sự nghiệp khoa học thuộc các Sở, Ban, ngành và các đơn vị sự nghiệp lớn khác của tỉnh có từ 15 - 30% cán bộ, công chức, viên chức có trình độ sau đại học đáp ứng yêu cầu chiến lược phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh và hội nhập kinh tế quốc tế. 

b) Phấn đấu đến năm 2020, có 15% công chức hành chính cấp tỉnh, huyện có trình độ sau đại học. Chú trọng đến các điều kiện về ngoại ngữ nhằm nâng cao trình độ ngoại ngữ của cán bộ công chức, phục vụ yêu cầu công tác trong tình hình hội nhập quốc tế, khu vực hiện nay và đến năm 2020.

c) Hỗ trợ đào tạo sau đại học thuộc các ngành, lĩnh vực tỉnh thiếu nguồn nhân lực đối với khoảng 200 - 250 viên chức thuộc các đơn vị sự nghiệp công lập để đến năm 2020 có khoảng 930/18.442 viên chức sự nghiệp có trình độ sau đại học, chiếm 5% đội ngũ viên chức.

d) 100% cán bộ công chức, viên chức được tỉnh cử đi đào tạo sau đại học thuộc các lĩnh vực tỉnh thiếu nguồn nhân lực áp dụng có hiệu quả những kết quả đã được đào tạo vào các lĩnh vực kinh tế - xã hội của tỉnh. 

e) Đến năm 2020, thu hút và đào tạo 250 bác sĩ tuyến điều trị, 50 bác sĩ y tế dự phòng và 50 dược sĩ đại học. 100% trạm y tế xã, phường, thị trấn có bác sĩ. 

g) Cán bộ công chức nữ được ưu tiên trong tuyển chọn cử đi đào tạo, bồi dưỡng phù hợp với các quy định về chính sách cán bộ nữ. 

h) Từ năm 2013 - 2020, thực hiện chính sách tạo nguồn nhân lực thông qua việc hợp đồng khoảng 500 - 550 sinh viên tốt nghiệp sau đại học và tốt nghiệp đại học loại giỏi, loại khá của các trường đại học có chất lượng trong và ngoài nước. 

II. Nội dung các chính sách: 

1. Chính sách đào tạo, bồi dưỡng: 

a) Đào tạo sau đại học:

* Nội dung đào tạo: Đào tạo tiến sĩ; thạc sĩ; chuyên khoa I, chuyên khoa II y, dược; bác sĩ nội trú.

* Đối tượng và điều kiện được hưởng chính sách hỗ trợ: 

-  Đối tượng:

+ Cán bộ, công chức đang công tác tại các cơ quan thuộc khối Đảng và các tổ chức chính trị - xã hội cấp tỉnh, cấp huyện; các cơ quan hành chính cấp tỉnh, cấp huyện. 

+ Viên chức các đơn vị sự nghiệp công lập; riêng đối với viên chức sự nghiệp giáo dục, đối tượng được hưởng chính sách hỗ trợ là cán bộ quản lý ngành giáo dục, giáo viên trực tiếp giảng dạy các trường trung học phổ thông trở lên. 

+ Cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn.

(Chính sách này không áp dụng đối với cán bộ, công chức, viên chức thuộc các đối tượng nêu trên đi học sau đại học trong nước hoặc nước ngoài được hưởng học bổng toàn phần của Chính phủ hoặc các chương trình hỗ trợ đào tạo, hợp tác với nước ngoài). 

- Điều kiện: 

Cán bộ, công chức, viên chức được cử đi đào tạo thạc sĩ, chuyên khoa I, bác sĩ nội trú:  
+ Có thời gian công tác từ đủ 5 năm trở lên, trong đó có ít nhất 03 năm liên tục hoàn thành tốt nhiệm vụ hoặc có đủ 3 năm công tác trở lên và đảm bảo một trong hai điều kiện: thuộc đối tượng được tuyển thẳng hoặc hai năm liền đạt danh hiệu từ Chiến sỹ thi đua cơ sở trở lên.

+ Được Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh cử đi đào tạo sau đại học.

+ Chuyên ngành đào tạo phù hợp với vị trí việc làm, cơ cấu nguồn nhân lực của cơ quan, đơn vị và mục tiêu của chính sách.

+ Độ tuổi cán bộ công chức, viên chức được cử đi đào tạo: Không quá 40 tuổi tính từ thời điểm được cử đi đào tạo.

+ Có cam kết tiếp tục thực hiện nhiệm vụ, công vụ tại tỉnh sau khi hoàn thành chương trình đào tạo trong thời gian ít nhất gấp 03 lần thời gian đào tạo.

+ Đề tài luận văn, luận án tốt nghiệp phải phù hợp với vị trí việc làm đang đảm nhận. 
Cán bộ công chức, viên chức được cử đi đào tạo tiến sĩ, chuyên khoa II (sau khi đã được đào tạo thạc sĩ hoặc chuyên khoa I, bác sĩ nội trú): Đảm bảo các điều kiện như cán bộ công chức, viên chức được cử đi đào tạo thạc sĩ, chuyên khoa I, bác sĩ nội trú và không quá 45 tuổi tính từ thời điểm được cử đi đào tạo.
* Nội dung hỗ trợ và mức hỗ trợ: 

- Hỗ trợ kinh phí xây dựng và bảo vệ luận án tốt nghiệp (sau khi có bằng tốt nghiệp):

+ Đối với bậc học tiến sĩ, chuyên khoa II, bác sĩ nội trú: 20 lần hệ số một mức lương tối thiểu.

+ Đối với bậc học thạc sĩ, bác sĩ chuyên khoa I: 15 lần hệ số một mức lương tối thiểu.

- Hỗ trợ tiền học phí (không vượt quá mức trần học phí theo quy định tại cơ sở giáo dục công lập).

- Hỗ trợ tiền tài liệu, giáo trình chính khóa phục vụ học tập do cơ sở đào tạo cung cấp. 

- Hỗ trợ tiền ở nội trú đối với các trường hợp học ngoại tỉnh:

+ Tiến sĩ, thạc sĩ: 5 triệu đồng/người/khóa học (khóa học 2 năm, đào tạo từ thạc sĩ lên tiến sĩ và từ đại học lên thạc sĩ).
+ Nghiên cứu sinh: 10 triệu đồng/người/khóa học (đối với các trường hợp đào tạo từ đại học lên tiến sĩ; khóa học 4 năm).
- Hỗ trợ tiền ở nội trú đối với các trường hợp học thạc sĩ nội tỉnh (trừ cán bộ công chức, viên chức sinh sống, công tác tại địa bàn thành phố Đông Hà): 3 triệu đồng/người/khóa học (khóa học 2 năm).
b) Đào tạo bác sĩ, dược sĩ đại học:

* Đào tạo bác sĩ, dược sĩ đại học chính quy: 
Đối tượng, điều kiện: Học sinh đã tốt nghiệp trung học phổ thông, có hộ khẩu thường trú tại Quảng Trị, tham gia dự thi đại học theo quy định, trúng tuyển hệ chính quy các ngành bác sĩ đa khoa, bác sĩ chuyên khoa, dược thuộc các trường đại học y, đại học dược, đại học y – dược. Có nguyện vọng về công tác tại tỉnh và cam kết công tác tại tỉnh với thời gian ít nhất gấp 2 lần thời gian đào tạo.

*Đào tạo bác sĩ, dược sĩ đại học liên thông: 
Đối tượng và điều kiện: Y sĩ, dược sĩ trung học đang công tác trong ngành y tế có đủ điều kiện tiêu chuẩn theo quy định và tham gia dự thi đầu vào đạt điểm chuẩn theo quy định của Bộ Y tế. 

* Chính sách hỗ trợ:

- Trong thời gian học được tỉnh hỗ trợ toàn bộ học phí (không vượt quá mức trần học phí theo quy định tại cơ sở giáo dục công lập). Thời gian học bác sĩ: 6 năm, dược sĩ đại học: 5 năm. 

- Nếu lưu ban, người học phải tự chi trả học phí của năm lưu ban; nếu bỏ học hoặc không thực hiện cam kết theo quy định của tỉnh thì gia đình phải bồi thường toàn bộ kinh phí đã được hỗ trợ.

- Đối tượng đào tạo bác sĩ, dược sĩ đại học chính quy sau khi tốt nghiệp được bố trí công tác tại địa bàn tỉnh.

2. Chính sách đối với cán bộ, công chức nữ các cơ quan hành chính:  

a) Chính sách về đào tạo, bồi dưỡng:
- Cán bộ công chức nữ được cử đi đào tạo, bồi dưỡng các khóa học có thời gian từ một tháng trở lên về chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị, quản lý nhà nước, ngoài các chế độ được hỗ trợ theo quy định, được hỗ trợ thêm như sau:

+ Cán bộ công chức nữ thuộc các cơ quan cấp tỉnh, cấp huyện hỗ trợ thêm 0,2 mức lương tối thiểu chung/người/tháng thực học.
+ Cán bộ công chức nữ thuộc các cơ quan cấp tỉnh, cấp huyện là người dân tộc thiểu số hỗ trợ thêm 0,3 hệ số lương cơ bản/người/tháng thực học.

+ Cán bộ công chức nữ cấp xã được hỗ trợ thêm 0,3 mức lương tối thiểu chung/người/tháng thực học; cán bộ công chức nữ cấp xã là người dân tộc thiểu số, ngoài khoản hỗ trợ này, được hỗ trợ theo chính sách của Nghị quyết số 06/2008/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh.

+ Cán bộ công chức nữ thuộc các cơ quan cấp tỉnh, huyện, xã trong thời gian đi học có con nhỏ dưới 24 tháng tuổi phải mang theo, ngoài chế độ hỗ trợ nêu trên, được hỗ trợ thêm 0,3 mức lương tối thiểu chung/người/tháng thực học đến khi con đủ 24 tháng tuổi.

- Được ưu tiên tạo điều kiện về thời gian, công tác thích hợp để đi đào tạo, bồi dưỡng đạt chuẩn hoặc nâng cao trình độ về chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị, quản lý nhà nước. 

- Ưu tiên đối với cán bộ công chức nữ trong tuyển chọn cử đi đào tạo, bồi dưỡng phù hợp với các quy định về chính sách cán bộ nữ; chiêu sinh đào tạo, bồi dưỡng về lý luận chính trị, quản lý nhà nước tổ chức tại tỉnh. 

b) Chính sách về bố trí, sử dụng:

- Được ưu tiên sắp xếp, bố trí công tác hợp lý theo chuyên môn được đào tạo.

- Bố trí công tác đối với cán bộ công chức nữ cần phải xem xét đến khả năng, triển vọng của cán bộ công chức nữ và gắn với công tác quy hoạch cán bộ công chức nữ hàng năm của đơn vị.

- Trong trường hợp bổ nhiệm các chức vụ lãnh đạo, quản lý, nếu các tiêu chuẩn ngang nhau thì ưu tiên cho cán bộ công chức nữ. Đối với những cơ quan, đơn vị có từ 30% cán bộ công chức nữ trở lên thì phải có cán bộ nữ là lãnh đạo.

- Khi đánh giá hiệu quả chất lượng công việc đối với cán bộ công chức nữ cần phải xem xét đến yếu tố giới.

- Trong luân chuyển cán bộ cần có chính sách ưu tiên đối với cán bộ công chức nữ và xem xét đến hoàn cảnh gia đình, phù hợp với lĩnh vực công tác, đảm bảo điều kiện sinh hoạt.

- Trong chính sách thu hút, tuyển thẳng của tỉnh, nếu có các trường hợp có các điều kiện, tiêu chuẩn như nhau thì ưu tiên đối với nữ để tạo nguồn cán bộ nữ.
3. Chính sách đãi ngộ với cán bộ y tế cơ sở đang công tác: 

a) Đối với nhân viên y tế thôn, bản:

Được hỗ trợ 100% kinh phí mua bảo hiểm y tế hàng năm.

b) Đối với bác sĩ, dược sĩ đại học trở lên:

Cán bộ y tế là bác sĩ, dược sĩ đại học trở lên trực tiếp công tác ở tuyến điều trị và dự phòng được hỗ trợ phụ cấp ưu đãi như sau:

- Công tác ở tuyến xã: Được hưởng phụ cấp ưu đãi bằng 1,0 hệ số mức lương tối thiểu/tháng (trừ các xã được hưởng chính sách ưu tiên của Nhà nước theo Nghị định số 116/2010/NĐ-CP ngày 24/12/2010 của Chính phủ về Chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức và người hưởng lương trong lực lượng vũ trang công tác ở vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn) 

- Công tác ở tuyến huyện: Trực tiếp phục vụ trong lĩnh vực điều trị được hưởng phụ cấp ưu đãi bằng 0,7 hệ số mức lương tối thiểu/tháng; Phục vụ trong lĩnh vực y tế dự phòng được hưởng bằng 0,8 hệ số mức lương tối thiểu/tháng.
- Công tác ở tuyến tỉnh: Trực tiếp phục vụ trong lĩnh vực điều trị được hưởng phụ cấp ưu đãi bằng 0,5 hệ số mức lương tối thiểu/tháng; Phục vụ trong lĩnh vực y tế dự phòng được hưởng bằng 0,6 hệ số mức lương tối thiểu/tháng. 
4. Chính sách thu hút:

a) Đối tượng và hình thức thu hút:

Thu hút cán bộ, công chức, viên chức từ nơi khác về công tác tại tỉnh:

- Đối tượng: Cán bộ, công chức, viên chức có trình độ tiến sĩ, thạc sĩ thuộc các ngành, lĩnh vực tỉnh thiếu nguồn nhân lực; bác sĩ chuyên khoa II, bác sĩ chuyên khoa I, bác sĩ nội trú, dược sĩ đại học và bác sĩ (Ủy ban nhân dân tỉnh quy định cụ thể các ngành, lĩnh vực tỉnh thiếu nguồn nhân lực).
- Hình thức thu hút: Tiếp nhận về công tác lâu dài tại tỉnh hoặc thu hút theo hình thức hỗ trợ chuyên môn đối với các ngành, lĩnh vực tỉnh thiếu cán bộ giỏi, chuyên gia đầu ngành. 

Thu hút các đối tượng khác bằng hình thức tuyển thẳng:

Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành thống nhất quy định về thứ tự ưu tiên đối với các đối tượng được áp dụng hình thức tuyển thẳng đảm bảo chặt chẽ, khách quan, minh bạch để triển khai thực hiện.

b) Điều kiện để được thu hút:

- Về phẩm chất chính trị và năng lực chuyên môn;

+ Có phẩm chất chính trị và đạo đức tốt, có sức khoẻ tốt, nghiêm chỉnh chấp hành các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước. 

+ Có trình độ chuyên môn thuộc các ngành, nghề, lĩnh vực tỉnh có nhu cầu thu hút (đối với các trường hợp thu hút cán bộ công chức, viên chức từ nơi khác về công tác tại tỉnh);

+ Có trình độ chuyên môn thuộc các ngành, nghề, lĩnh vực tỉnh có nhu cầu tuyển dụng (đối với các trường hợp thu hút theo hình thức tuyển thẳng);
+ Chấp hành sự phân công, bố trí của cơ quan có thẩm quyền.
- Về độ tuổi:

+ Thu hút cán bộ, công chức, viên chức từ nơi khác đến: Đối với nam còn đủ từ 15 năm công tác trở lên; đối với nữ còn đủ 10 năm công tác trở lên tính từ thời điểm thu hút.

+ Thu hút các đối tượng khác bằng hình thức tuyển thẳng: Căn cứ theo quy định tuyển dụng công chức, viên chức.

- Có bằng cấp đúng theo các điều kiện được thu hút. 

Chính sách thu hút của tỉnh chỉ áp dụng đối với các trường hợp đã tốt nghiệp đại học chính quy và trước khi đào tạo sau đại học tốt nghiệp đại học bằng chính quy. 

c) Chính sách hỗ trợ:

- Đối với cán bộ, công chức, viên chức được thu hút từ nơi khác đến công tác tại tỉnh:
- Hỗ trợ một lần sau khi được tiếp nhận vào làm việc tại các cơ quan, đơn vị:
+ Tiến sĩ, bác sĩ chuyên khoa II: 80 lần hệ số 1 mức lương tối thiểu. 

+Thạc sĩ có chuyên ngành đào tạo cùng với chuyên ngành tốt nghiệp đại học, bác sĩ chuyên khoa I, bác sĩ nội trú: 60 lần hệ số 1 mức lương tối thiểu. 

+ Bác sĩ: 30 lần hệ số một mức lương tối thiểu. 

- Hỗ trợ tiền mua đất hoặc thuê nhà trong 2 năm đầu với số tiền là 50 triệu đồng đối với mỗi trường hợp.

- Tạo điều kiện tiếp nhận vợ (hoặc chồng) của người được thu hút vào làm việc tại các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh nếu có trình độ chuyên môn phù hợp với nhu cầu tuyển dụng của tỉnh.
- Tạo môi trường thuận lợi để phát huy năng lực công tác của các đối tượng được thu hút.
- Chính sách hỗ trợ đối với các trường hợp tuyển thẳng: 
Sau khi được tuyển dụng, hỗ trợ một lần với các mức: 

+ Hỗ trợ 50 lần hệ số 1 mức lương tối thiểu đối với tiến sĩ tốt nghiệp ở nước ngoài. 

+ Hỗ trợ 40 lần hệ số 1 mức lương tối thiểu đối với tiến sĩ, bác sĩ chuyên khoa II tốt nghiệp ở trong nước. 

+ Hỗ trợ 35 lần hệ số 1 mức lương tối thiểu đối với thạc sĩ tốt nghiệp ở nước ngoài, bác sĩ nội trú, bác sĩ chuyên khoa I. 
+ Hỗ trợ 30 lần hệ số 1 mức lương tối thiểu đối với tốt nghiệp đại học loại giỏi, xuất sắc ở nước ngoài. 

+ Hỗ trợ 20 lần hệ số 1 mức lương tối thiểu đối với tốt nghiệp thủ khoa các trường đại học công lập trong nước. 

+ Hỗ trợ 10 lần hệ số 1 mức lương tối thiểu đối với bác sĩ.

Ngoài mức hỗ trợ nêu trên, đối với các trường hợp tốt nghiệp tiến sĩ, thạc sĩ, bác sĩ ở nước ngoài: Nếu điểm học tập và điểm bảo vệ luận văn đạt loại giỏi, xuất sắc được hỗ trợ thêm 15 triệu, đạt loại khá được hỗ trợ thêm 10 triệu; Đối với các trường hợp tốt nghiệp tiến sĩ, bác sĩ chuyên khoa II, bác sĩ nội trú, bác sĩ ở trong nước: Nếu điểm học tập và điểm bảo vệ luận văn đạt loại giỏi, xuất sắc được hỗ trợ thêm 10 triệu, đạt loại khá được hỗ trợ thêm 5 triệu.

b) Đối với các trường hợp được tuyển thẳng về công tác tại các đơn vị thuộc vùng sâu, vùng xa, ngoài các chính sách hỗ trợ quy định nêu trên, được hỗ trợ thêm mỗi tháng 0,5 hệ số lương tối thiểu, thời gian hỗ trợ: 5 năm.

Những người được tuyển thẳng và hưởng chính sách hỗ trợ phải được đào tạo trong các cơ sở giáo dục – đào tạo có chất lượng trong nước và nước ngoài do Ủy ban nhân dân tỉnh lựa chọn và quyết định cụ thể.

5. Chính sách tạo nguồn nhân lực có chất lượng để thay thế khi có yêu cầu: 

a) Đối tượng tạo nguồn nhân lực :

Sinh viên đảm bảo các điều kiện tuyển thẳng theo quy định của tỉnh nhưng chưa được tuyển do chưa có chỉ tiêu hoặc hết chỉ tiêu.
b) Thứ tự ưu tiên: Giao Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành quy định về thứ tự ưu tiên các đối tượng tạo nguồn phù hợp với nhu cầu tạo nguồn nhân lực của tỉnh.

c) Chính sách đối với những người thuộc diện tạo nguồn nhân lực:

- Được tỉnh hợp đồng làm việc tại các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, các ban Đảng và tương đương thuộc Tỉnh ủy, Mặt trận và các tổ chức đoàn thể; huyện ủy, thị ủy, thành ủy, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố, Ủy ban nhân dân các xã phường, thị trấn và các đơn vị sự nghiệp công lập để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị do cấp trên giao. Thời gian thực hiện hợp đồng theo thỏa thuận giữa cơ quan quản lý cán bộ công chức, viên chức; cơ quan sử dụng cán bộ, công chức, viên chức và người lao động.

- Trong thời gian thực hiện hợp đồng được hưởng các chế độ chính sách về tiền lương (kể cả nâng lương), bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, đào tạo bồi dưỡng, khen thưởng. Đối với các trường hợp được hợp đồng tạo nguồn nhân lực về công tác tại các đơn vị thuộc vùng sâu, vùng xa, ngoài các chính sách nêu trên, trong thời gian hợp đồng được hỗ trợ thêm mỗi tháng 0,5 hệ số lương tối thiểu. 

- Thời gian hợp đồng không quá 60 tháng đối với các trường hợp công tác tại các cơ quan cấp tỉnh, cấp huyện (không tính thời gian thử việc); không quá 36 tháng đối với các trường hợp công tác tại các đơn vị sự nghiệp và cấp xã (không tính thời gian thử việc).

- Được xét tuyển thẳng khi cơ quan, đơn vị đang hợp đồng có biên chế, có chuyên ngành phù hợp với vị trí cần tuyển và được cơ quan đang hợp đồng đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ; Được xét tuyển thẳng vào công chức cấp tỉnh, cấp huyện đối với các trường hợp được hợp đồng công tác đủ 60 tháng (không kể thời gian thử việc); tuyển dụng vào công chức cấp xã và viên chức đối với các trường hợp được hợp đồng công tác đủ 36 tháng (không kể thời gian thử việc) nếu chuyên ngành được đào tạo phù hợp với chuyên ngành tỉnh có nhu cầu tuyển dụng và được các cơ quan sử dụng đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ.

- Được tham gia thi tuyển, xét tuyển khi các cơ quan đơn vị trong tỉnh có yêu cầu tuyển dụng nếu đảm bảo các điều kiện, tiêu chuẩn dự tuyển theo quy định và được cơ quan sử dụng đánh giá luôn hoàn thành tốt nhiệm vụ.

d) Chỉ tiêu hợp đồng tạo nguồn nhân lực giai đoạn 2013 - 2020: 

Tổng số người dự kiến: 500 - 550 người, trong đó:
- Đối với các cơ quan hành chính, các ban Đảng, Mặt trận và các tổ chức đoàn thể cấp huyện, cấp tỉnh được sử dụng 10% chỉ tiêu biên chế được giao (khoảng 200 người)

- Đối với cơ quan cấp xã được sử dụng 5%  định biên cán bộ công chức cấp xã theo Nghị định số 92/2009/NĐ-CP ngày 22/10/2009 của Chính phủ (khoảng 145 người).

- Đối với các đơn vị sự nghiệp y tế, giáo dục được sử dụng 1% biên chế được giao cho sở, ngành, Ủy ban nhân dân cấp huyện; riêng các trường trung cấp, cao đẳng được sử dụng 5% biên chế được giao (khoảng 200 người). Không áp dụng đối với các đơn vị sự nghiệp kinh tế có thu.

6. Đối với cán bộ công chức, viên chức đang công tác tại các cơ quan, đơn vị thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh quản lý được cử đi đào tạo, bồi dưỡng, thu hút trước thời điểm Nghị quyết này có hiệu lực nhưng chưa thanh toán các chế độ hỗ trợ được thực hiện như sau:
a) Đối với đào tạo, bồi dưỡng:

- Đối với cán bộ công chức được cử đi đào tạo sau đại học (không thực hiện đối với các trường hợp đi học ở nước ngoài bằng các chương trình học bổng toàn phần hoặc các chương trình tài trợ của nước ngoài): 

+ Hỗ trợ tiền làm luận văn đối với cán bộ công chức, viên chức đã tốt nghiệp: Tiến sĩ, bác sĩ chuyên khoa II: 15 triệu đồng/người; thạc sĩ, bác sĩ chuyên khoa I, bác sĩ nội trú: 10 triệu đồng/người (Đối với viên chức sự nghiệp giáo dục chỉ thực hiện đối với cán bộ quản lý ngành giáo dục, giáo viên trực tiếp giảng dạy từ trung học phổ thông trở lên)

+ Đối với cán bộ lãnh đạo, quản lý, cán bộ thuộc diện quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý các cơ quan cấp tỉnh, cấp huyện: Hỗ trợ tiền học phí, tàu xe đi về các kỳ học, các khoản nộp nội trú (nếu có).

- Đào tạo bác sĩ, dược sĩ đại học cử tuyển theo địa chỉ, hệ chính quy; hệ cử tuyển theo địa chỉ: Hỗ trợ học phí cho đến khi hoàn thành khóa học.

- Đào tạo cao cấp lý luận chính trị (học nội tỉnh và ngoại tỉnh): Hỗ trợ các nội dung: Tiền tàu xe đi về các kỳ học, tiền tài liệu (theo phiếu thu của cơ sở đào tạo), hỗ trợ làm luận văn tốt nghiệp hoặc thi tốt nghiệp: 01 triệu đồng/người.

- Cán bộ công chức nữ các cơ quan hành chính cấp tỉnh, huyện, xã được cử đi đào tạo, bồi dưỡng về chuyên môn nghiệp vụ, quản lý nhà nước, lý luận chính trị được hỗ trợ: 150.000 đ/người/tháng đối với cán bộ công chức nữ cấp xã và cán bộ công chức nữ người dân tộc thiểu số cấp tỉnh, cấp huyện; 100.000 đ/người/tháng đối với cán bộ công chức nữ cấp tỉnh, huyện và cán bộ công chức nữ đi học có con nhỏ dưới 24 tháng tuổi phải mang theo.

b) Đối với thu hút:

- Cán bộ công chức, viên chức được thu hút từ tỉnh khác về công tác tại tỉnh được Hội đồng tuyển dụng của tỉnh phê duyệt: Thực hiện mức hỗ trợ theo Nghị quyết này.

- Thu hút bằng hình thức tuyển thẳng:

+ Đối với viên chức ngành y tế: Hỗ trợ 30 triệu đồng/người đối với bác sĩ chuyên khoa II; 20 triệu đồng/người đối với bác sĩ chuyên khoa I, bác sĩ nội trú; 12 triệu đồng/người đối với bác sĩ, dược sĩ đại học hệ chính quy. 

+ Cán bộ công chức, viên chức tốt nghiệp tiến sĩ, thạc sĩ, tốt nghiệp đại học loại giỏi được tuyển dụng theo hình thức tuyển thẳng năm 2009, 2010 theo Quyết định của Hội đồng tuyển dụng tỉnh: Hỗ trợ 30 triệu đồng/người đối với tiến sĩ; 10 triệu đồng/người đối với thạc sĩ, 03 triệu đồng/người đối với tốt nghiệp loại giỏi.

III. Kinh phí:
1. Dự kiến kinh phí: 135,347 tỷ đồng, bình quân 17 tỷ/năm (có phụ lục kèm theo), trong đó:

a) Chính sách đào tạo, bồi dưỡng: 27,127 tỷ đồng, bình quân 2,8 tỷ đồng/năm.

b) Chính sách đãi ngộ đối với cán bộ y tế đang công tác: 36,44 tỷ đồng, bình quân 4,56 tỷ đồng/năm.

c) Chính sách thu hút: 3,8 tỷ đồng, bình quân 475 triệu đồng/năm

d) Chính sách tạo nguồn nhân lực: 67,98  tỷ đồng, bình quân 8,5 tỷ đồng/năm.
2. Nguồn kinh phí thực hiện:

 - Kinh phí sự nghiệp đào tạo hàng năm của ngân sách tỉnh;

 - Kinh phí của sự nghiệp y tế, giáo dục hàng năm của ngành y tế, giáo dục; 

 - Các nguồn kinh phí hợp pháp khác (nếu có). 
IV. Giải pháp:

1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành các quy chế, quy trình, tiêu chí, và giao chỉ tiêu đào tạo, thực hiện chính sách thu hút, hợp đồng nhân lực tạo nguồn đối với cơ quan đơn vị để đảm bảo tính hiệu quả, chặt chẽ, công khai, minh bạch trong quá trình triển khai thực hiện. Hàng năm chỉ đạo rà soát, đánh giá việc tổ chức thực hiện chính sách, báo cáo Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh cho ý kiến về việc xác định các ngành, lĩnh vực, chỉ tiêu đào tạo, thu hút để ưu tiên tổ chức thực hiện. 
2. Bảo đảm nguồn kinh phí từ ngân sách để thực hiện đề án, đồng thời tăng cường xã hội hóa, huy động các nguồn lực để đẩy mạnh xã hội hóa xây dựng xã hội học tập, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực đáp ứng nhu cầu phát triển của tỉnh.

3. Tuyên truyền rộng rãi chính sách của tỉnh về thu hút, đào tạo, đãi ngộ cán bộ, công chức, viên chức để cán bộ công chức, viên chức, nhân dân và con em các tỉnh biết, phấn đấu thực hiện.

Điều 2. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết.

Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viên của Mặt trận giám sát việc thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh khoá VI, kỳ họp thứ 8 thông qua ngày 31 tháng 5 năm 2013 và có hiệu lực sau 10 ngày kể từ ngày thông qua./.

Nơi nhận:                                                                                        

CHỦ TỊCH
- VPQH, VP CP, VP CTN;

- Cục kiểm tra văn bản Bộ Tư pháp;

- Bộ Nội vụ, Bộ GD-ĐT; Bộ Tài chính;

- BTL Quân khu 4;

- TV Tỉnh uỷ, TTHĐND, UBND, UBMTTQVN tỉnh;



(Đã ký)
- TAND, Viện KSND tỉnh;

- Các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh;

- VP TU, VP Đoàn ĐBQH& HĐND,VP UBND tỉnh; 


       Lê Hữu Phúc
- Đoàn Đại biểu Quốc hội, Ban của HĐND tỉnh; 

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Đoàn thể cấp tỉnh;

- Thường trực HĐND, UBND các huyện, thị xã;

- TT HĐND xã, thị trấn;
- Lưu trữ, Công báo tỉnh;

- Lưu: VT HĐND tỉnh.
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