

TỜ TRÌNH

Về việc miễn nhiệm chức danh Chủ tịch UBND tỉnh và cho thôi làm nhiệm vụ đại biểu HĐND tỉnh, khoá VI, nhiệm kỳ 2011 - 2016

Kính gửi:  Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VI, 

         Kỳ họp thứ 13 (bất thường)

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;


Căn cứ Quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân ban hành kèm theo Nghị quyết số 753/2005/NQ-UBTVQH11 ngày 02/04/2005 của Uỷ ban thường vụ Quốc hội khoá XI;


Xét đơn đề nghị miễn nhiệm chức danh Chủ tịch UBND tỉnh và đơn xin thôi làm nhiệm vụ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh của ông Nguyễn Đức Cường, nguyên Phó Bí thư Tỉnh ủy, nguyên Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh, đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh đơn vị bầu cử số 11, thành phố Đông Hà, vì lý do nghỉ hưu theo chế độ và không có điều kiện để tiếp tục làm đại biểu HĐND tỉnh, khóa VI, nhiệm kỳ 2011 – 2016.

Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét miễn nhiệm chức danh Chủ tịch UBND tỉnh và cho thôi làm nhiệm vụ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, khóa VI, nhiệm kỳ 2011-2016 đối với ông Nguyễn Đức Cường;

Kính đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.

Nơi nhận:                                         


- TVTU, TTHĐND, UBND,


UBMTTQVN tỉnh;


- ĐB HĐND tỉnh;


- Lưu: VT HĐND.
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