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Tổng hợp ý kiến thảo luận tổ
kỳ họp thứ 14 - HĐND tỉnh Khoá VI


Sau một buổi thảo luận tổ, có 47 đại biểu tham gia phát biểu ý kiến. Về cơ bản đa số đại biểu đánh giá việc chuẩn bị các văn bản trình kỳ họp khá chu đáo. Các ý kiến phát biểu hầu hết tập trung vào những nội dung theo sự gợi ý thảo luận của Thường trực HĐND tỉnh; thể hiện sự đồng tình với nội dung các báo cáo, đề án, dự thảo Nghị quyết trình tại kỳ họp thứ 14 và báo cáo thẩm tra của các Ban HĐND tỉnh. Đoàn thư ký xin tổng hợp báo cáo như sau: 

I. Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2014 và kế hoạch năm 2015
1. Lĩnh vực Kinh tế:

Nhiều đại biểu lo ngại về đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển KTXH năm 2014 còn nhiều hạn chế, yếu kém. Đặc biệt, còn 06/22 chỉ tiêu KTXH chủ yếu không đạt kế hoạch đề ra, tập trung vào các ngành KTXH mũi nhọn của tỉnh như: Tốc độ tăng trưởng kinh tế GDP, tổng mức bán lẽ hàng hóa dịch vụ, trồng mới cây cao su tiểu điền, doanh nghiệp thành lập mới giảm nhưng doanh nghiệp giải thể cao… Vì vậy, thực hiện Kế hoạch phát triển KTXH năm 2015, năm đầu tiên của kỳ Đại hội Đảng các cấp, UBND tỉnh cần có giải pháp tổ chức thực hiện cụ thể để phấn đấu đạt được những mục tiêu, kế hoạch đề ra. 

2. Về đầu tư và thu hút đầu tư:

Có nhiều ý kiến đề nghị UBND tỉnh làm rõ nguyên nhân vì sao chỉ số năng lực cạnh tranh (PCI) của tỉnh giảm sút. Đề nghị tỉnh cần có giải pháp tạo điều kiện cho các loại hình doanh nghiệp tiếp cận được các văn bản, chính sách của Nhà nước. 

Có ý kiến đề nghị UBND tỉnh chỉ rõ bộ phận cán bộ, công chức nào còn hạn chế về trình độ nhận thức, năng lực hành vi ở một số cơ quan trực tiếp; là một trong những nguyên nhân dẫn đến tụt giảm chỉ số PCI trong năm vừa qua.

Có ý kiến cho rằng, trong việc cấp phép dự án, UBND tỉnh phải gắn với quy hoạch vùng nguyên liệu, đảm bảo quyền lợi cho người dân; tránh trường hợp Doanh nghiệp ép giá đối với nông dân hoặc không đầu tư trở lại cho nông dân. Các dự án đầu tư vào địa bàn tỉnh, bắt buộc nhà đầu tư phải ký quỹ đầu tư, thực hiện dự án đúng thời hạn đầu tư; nếu quá thời hạn, phải tiến hành thu hồi, tránh tình trạng doanh nghiệp chiếm dụng đất. 

Có ý kiến đề nghị UBND tỉnh có giải pháp khắc phục tình trạng các nhà đầu tư đến đăng ký đầu tư nhưng không thực hiện đầu tư mà chiếm dụng đất, gây lãng phí, tốn kém quỹ đất. Trong lúc một số nhà đầu tư thực sự có tiềm năng muốn đến đầu tư nhưng không có quỹ đất.

3. Về Công nghiệp - Xây dựng:
Nhiều ý kiến đề nghị tỉnh rà soát, sửa đổi cơ chế chính sách về thu hút đầu tư để thu hút nhiều doanh nghiệp đầu tư trên địa bàn tỉnh; trong đó, không chỉ tập trung vào các khu công nghiệp của tỉnh mà còn đầu tư vào các cụm công nghiệp của huyện và đầu tư ngoài các khu, cụm công nghiệp nhằm tận dụng được lợi thế của mỗi địa phương.

Đề nghị tỉnh bố trí vốn đầu tư hạ tầng cơ sở cho khu công nghiệp Bắc Hồ Xá và khu công nghiệp thị trấn Cửa Tùng để thúc đẩy phát triển kinh tế xã hội của huyện Vĩnh Linh và khu kinh tế phía Bắc của tỉnh.
Có ý kiến đề nghị chưa đầu tư dự án cơ sở hạ tầng Khu đô thị Nam sông Vĩnh Phước vì nhu cầu đầu tư thực sự của người dân không lớn, trong khi quỹ đất đô thị thì có hạn.

Đại biểu phản ánh ý kiến kiến nghị của cử tri: Khu công nghiệp Tân Thành được quy hoạch và xây dựng đến nay đã hơn 04 năm, trong đó có khu nghĩa địa thôn Bích La Đông nằm trong quy hoạch của khu công nghiệp này. Mùa mưa lũ năm 2013 đã làm sạt lở và trôi 01 ngôi mộ; hiện nay, đoạn đường vào khu nghĩa địa trên bị lầy lội nên việc mai táng, đi lại của nhân dân gặp rất nhiều khó khăn. Đề nghị UBND tỉnh và UBND huyện Hướng Hóa quan tâm, giải quyết.

Có ý kiến phản ánh đường QL1A do Công ty Trường Thịnh thi công chất lượng quá kém; chỗ dành cho người đi bộ và xe thô sơ qua trạm thu phí chiều rộng quá hẹp gây nguy hiểm cho người tham gia giao thông.

Có ý kiến nguồn đối ứng của tỉnh về vốn bê tông hóa giao thông nông thôn rất thấp (hiện nay huyện Vĩnh Linh đã huy động được 10 tỷ đang gửi ngân hàng), nhưng tỉnh chưa cân đối được nên huyện khó hoàn thành chỉ tiêu bê tông hóa giao thông nông thôn.

4. Về Nông nghiệp - Nông thôn:
Có ý kiến đề nghị UBND tỉnh có sự chỉ đạo thống nhất về việc lồng ghép các nguồn vốn đầu tư cho nông thôn, trong đó, cần tách bạch phần có yêu cầu vốn đối ứng và phần không yêu cầu vốn đối ứng của địa phương.

Ý kiến cho rằng về tiêu chí xây dựng nông thôn mới, nếu quy định năm 2015 không còn xã dưới 10 tiêu chí thì không khả thi.

Có ý kiến phản ánh tại xã Linh Thượng, huyện Gio Linh giao đất cho 2 công ty Lương Quang và Trương Anh trồng cao su nhưng các công ty này chỉ tập trung trồng rừng gây bức xúc trong nhân dân.

Đề nghị tỉnh quan tâm đầu tư đối với các cơ sở chế biến nông sản, nhằm góp phần nâng cao thương hiệu các mặt hàng nông sản của tỉnh.

Có ý kiến cho rằng tốc độ tăng trưởng GDP năm 2014 không đạt, nhưng lĩnh vực Nông nghiệp đạt những kết quả rất khả quan. Để ngành Nông nghiệp tiếp tục đạt kết quả cao trong năm 2015 thì tỉnh cần có kế hoạch thực hiện 3 chống (chống hạn, chống chuột và chống cháy rừng).
Năm 2014 lượng mưa trên địa bàn tỉnh đạt rất thấp, đề nghị tỉnh cần có kế hoạch chuyển đổi cây trồng để đề phòng tình trạng thiếu nước sản xuất trong năm 2015. Đề nghị UBND tỉnh làm việc với Bộ NN&PTNT để hỗ trợ giống cho nông dân chuyển đổi hoặc tỉnh có chính sách hỗ trợ vì năm 2015 theo dự báo sẽ có 8.000 ha không có nước sản xuất.

Có ý kiến đề nghị có giải pháp hợp lý trong việc khai thác rừng để bảo đảm thực hiện chỉ tiêu độ che phủ của rừng năm 2015 là 50%. 
Có ý kiến đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng có biện pháp ngăn chặn đối với các tàu thuyền của nhiều địa phương khác tới đánh bắt trên vùng biển ngoài khơi của huyện Gio Linh bằng thuốc nổ, xung điện nhưng địa phương không đủ điều kiện để kiểm soát.

5. Về Thương mại - Du lịch:

Có ý kiến cho rằng tỉnh còn nhiều tiềm năng để phát triển du lịch, nhưng công tác đầu tư, tôn tạo hạ tầng du lịch của tỉnh trong thời gian qua còn chưa tương xứng như Công trình Thành Cổ Quảng Trị đã đầu tư nhiều năm nhưng chưa hoàn thành theo tiến độ.

6. Về Doanh nghiệp - Hợp tác xã:

Đề nghị trong năm 2015, điều chỉnh nhóm giải pháp trong Nghị quyết KTXH về tổng rà soát các doanh nghiệp, có hiệp hội doanh nghiệp để hỗ trợ nhau phát triển, có hướng ưu tiên, có giải pháp thu nợ đọng thuế để tăng thêm giải pháp thu ngân sách.  

Có ý kiến cho rằng các HTX nông nghiệp rất khó hoạt động theo luật HTX vì không đủ nguồn lực.

Có ý kiến cho rằng, nợ đọng thuế tỉnh còn ở mức cao 135 tỷ đồng, riêng Công ty Xổ số kiến thiết nợ gần 9 tỷ đồng; nợ đọng XDCB ngân sách tỉnh còn 89,98 tỷ đồng. Vì vậy, tỉnh cần ưu tiên tìm giải pháp giải quyết khó khăn cho Công ty Xổ số kiến thiết; bố trí vốn cho công trình đã hoàn thành nhưng còn nợ doanh nghiệp.

Có ý kiến phản ánh trong 04 mặt hàng nông sản xuất khẩu chủ yếu của tỉnh hiện nay đang gặp khó khăn, hàng tồn đọng nhiều (như cà phê, tiêu, tinh bột sắn, cao su); Nhà máy Tinh bột sắn Hải Lăng còn tồn kho 3000 tấn tinh bột sắn;  công ty Đức Hiền tồn kho 315 tấn cao su; công ty Cao su Quảng trị tồn kho 500 tấn cao su do không xuất khẩu sang Trung Quốc được.

Đề nghị tỉnh cần thống nhất chủ trương phân cấp doanh nghiệp có vốn đăng ký kinh doanh đến dưới 5 tỷ đồng cho các Chi cục Thuế thu để sát với thực tế.

7. Về Tài nguyên - Môi trường:
Tình trạng khai thác cát, sỏi trái phép ở các lòng sông diễn ra ngày càng nhiều và công khai, các ngành xử lý không dứt điểm, đặc biệt ở Sông Thạch Hãn, Sông Hiền Lương đã làm thay đổi dòng chảy. Vì vậy, cần chỉ đạo chấn chỉnh; đồng thời sớm có quy hoạch và khoanh mỏ cho khai thác theo khu vực cụ thể. Ví dụ như cho quy hoạch khai thác cát ở Cửa sông Cửa Việt để mở rộng và làm sâu Cửa Cảng. 

8. Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội:
Có ý kiến đề nghị tại trang 32, Báo cáo số 212/BC-UBND của UBND tỉnh có ghi số xã đạt chuẩn quốc gia về y tế theo chuẩn mới 60% là chưa hợp lý, vì hiện nay có 85/141 xã đạt 60,3%. Vì vậy, có ý kiến đề nghị điều chỉnh số xã đạt chuẩn quốc gia về y tế theo chuẩn mới là 65%. Cũng tại báo cáo này, UBND tỉnh có ghi phấn đấu mức giảm tỷ suất sinh năm 2015 là 0,5%o, nhưng thực tế các năm qua không đạt được, đề nghị điều chỉnh chỉ tiêu là 0,4 %o, nhưng có ý kiến lại đề nghị điều chỉnh chỉ tiêu là 0,3%o thì phù hợp với thực tế của cả nước. 

Nhiều đại biểu cho rằng báo cáo KTXH chưa có sự đánh giá việc thực hiện quyền bình đẳng giới, đề nghị báo cáo bổ sung. Về chỉ tiêu nước sạch cần có giải pháp ưu tiên, đặc biệt là ở vùng dân tộc thiểu số. Đề nghị làm rõ nguyên nhân học sinh bỏ học tăng ở cả 3 cấp.

Nhiều đại biểu đề nghị tỉnh cần bố trí ngân sách thực hiện việc xây dựng các thiết chế văn hóa cơ sở theo tinh thần Nghị quyết số 04/2012/NQ-HĐND trên địa bàn tỉnh. Bên cạnh đó, có ý kiến đề nghị tỉnh cần tăng mức bố trí nguồn vốn từ nguồn ngân sách của tỉnh cho hạng mục xây dựng công trình Nhà sinh hoạt cộng đồng.

Có ý kiến cho rằng hiện nay biên chế giáo viên toàn tỉnh còn 522 biên chế chưa tuyển dụng, số giáo viên thừa ở bậc tiểu học và THCS, thiếu ở ngành học mầm non và tiểu học, đặc biệt là giáo viên tiếng Anh, nhưng hiện nay việc tuyển dụng chưa đúng theo nhu cầu cần thiết của Đề án Chính phủ (như giáo viên tiếng Anh từ lớp 3 đến lớp 5), bên cạnh đó đối với giáo viên mầm non còn thiếu nhiều nên các huyện cần phải hợp đồng, đề nghị tỉnh cần phải bổ sung số biên chế nói trên. Tuy nhiên có ý kiến khác lại đề nghị UBND tỉnh giải trình tình trạng vẫn còn hợp đồng giáo viên trong khi vẫn còn hơn 522 biên chế giáo viên chưa tuyển dụng hết.

Nhiều ý kiến đề nghị, trong công tác tuyển dụng của tỉnh phải đảm bảo đúng theo yêu cầu chuyên môn. Giáo viên bậc THCS phải tuyển đúng đối tượng tốt nghiệp Cao đẳng sư phạm để tạo việc làm cho số sinh viên là con em trên địa bàn tỉnh đã tốt nghiệp trường Cao đẳng sư phạm Quảng Trị.

Có ý kiến đề nghị tỉnh cần quan tâm, định hướng phát triển cho trường Cao đẳng sư phạm Quảng Trị. Vì hiện nay nhiều trường Đại học lân cận đã được thành lập dẫn đến đầu vào tuyển sinh của trường gặp nhiều khó khăn, thêm vào đó, một số cán bộ giảng viên đã được đào tạo tiến sỹ trước tình hình trường gặp khó khăn nên chưa yên tâm công tác. 

Đại biểu ngành Giáo dục đề nghị tỉnh cần bố trí kinh phí để thực hiện Đề án phổ cập mầm non 5 tuổi, Đề án dạy và học môn anh văn trên địa bàn tỉnh. Đối với nguồn kinh phí hỗ trợ xây dựng trường mầm non đạt chuẩn quốc gia đến nay còn quá ít, chưa đáp ứng được, đề nghị HĐND tỉnh xem xét bổ sung.

Có ý kiến đề nghị tỉnh cần quan tâm giải quyết tình trạng tái nghèo, đặc biệt tại các xã vùng khó khăn. Việc quy định chỉ tiêu giảm hộ nghèo ở huyện nghèo "huyện nghèo, các xã nghèo giảm từ 3,5 đến 4% là không phù hợp. Đề nghị hạ chỉ tiêu này đối với cấp xã ở những huyện nghèo.

Nhiều đại biểu còn băn khoăn về kết quả tỷ lệ dân cư nông thôn sử dụng nước hợp vệ sinh theo Báo cáo của UBND tỉnh. Tuy nhiên, hiện nay nhiều xã thuộc các huyện miền núi hiện không có nước sinh hoạt, nước uống do hệ thống nước hợp vệ sinh nhà nước đầu tư xuống cấp do bão, lụt xói lỡ  không có vốn bão dưỡng. Vì vậy, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo khảo sát cụ thể để có giải pháp hỗ trợ đầu tư cho dân. Có ý kiến đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Công ty cấp thoát nước đầu tư mở rộng để dân vùng Đông Gio Linh được sử dụng nước sạch của nhà máy; chỉ đạo Công ty TNHH MTV nước sạch Khe Sanh đầu tư và mở nước cho nhân dân bản Khe Tăng sử dụng.
Đề nghị UBND tỉnh giải trình rõ nguyên nhân và giải pháp khắc phục việc cấp trùng thẻ bảo hiểm y tế trong nhiều năm liên tục (2011 cấp trùng 9.706; năm 2012: 9.944 thẻ; 2013: 10.172 thẻ).

Nhiều ý kiến đồng tình với Ban KTNS cho rằng Trung tâm Chữa bệnh-Giáo dục-Lao động và xã hội đầu tư thiếu đồng bộ. Đề nghị cần tập trung đầu tư cho các hạng mục công trình phục vụ cho công tác cai nghiện để phát huy hiệu quả của công trình, tránh tình trạng lãng phí, vì đây là một công trình có quy mô lớn.

9. Lĩnh vực Quốc phòng - An ninh:
Có đại biểu đề nghị các ngành chức năng cần tập trung giải quyết vấn đề cho vay nặng lãi, tín dụng đen đang diễn ra phổ biến trên địa bàn tỉnh.

Có ý kiến đề nghị Tòa án nhân dân khi giải quyết các vụ án ly hôn, nên gửi bản án/quyết định cho UBND cấp xã biết để thuận tiện trong công tác quản lý nhân khẩu, hộ tịch, các quyền lợi và các nghĩa vụ liên quan…

Có ý kiến phản ảnh về việc chi trả chế độ, phụ cấp cho cán bộ không chuyên trách ở xã, phường, thị trấn và thôn, bản, khu phố theo Nghị quyết số 26/2013/NQ-HĐND ngày 11/12/2013 của HĐND tỉnh rất chậm, đến nay vẫn chưa được chi trả, đề nghị UBND tỉnh quan tâm thực hiện.
Có ý kiến cho rằng việc trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri rất chậm, đề nghị HĐND tỉnh tăng cường giám sát việc giải quyết các ý kiến kiến nghị của cử tri nhằm nâng cao pháp chế xã hội chủ nghĩa.

Đề nghị tỉnh bố trí mục ngân sách để chi trả chế độ cho Ủy viên UBMTTQVN không hưởng lương từ ngân sách.
Đề nghị tỉnh bố trí kinh phí hoạt động theo quyết định 217, 218 của Bộ Chính trị cho hoạt động giám sát phản biện xã hội và kinh phí hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân.

Có ý kiến đề nghị công tác giải quyết khiếu nại trong lĩnh vực đất đai cần được thực hiện nghiêm túc, tránh trường hợp cấp trên ra quyết định chỉ đạo giải quyết nhưng cấp dưới không chấp hành, làm công dân tiếp tục khiếu kiện kéo dài.

Có nhiều đại biểu lo lắng về tình trạng nghiện hút, buôn bán ma túy với thủ đoạn tinh vi đang ngày càng gia tăng trên địa bàn tỉnh như: thị trấn Lao Bảo, xã Tân Thành và thành phố Đông Hà. Tuy nhiên, theo quy định của Luật hình sự thì hành vi tiêm chích ma túy không phải là hành động phạm tội nên tình trạng con nghiện hành động táo tợn, gây mất trật tự an toàn xã hội. Vì vậy, tỉnh cần tập trung chỉ đạo giải quyết.

II. Báo cáo tình hình thực hiện dự toán thu, chi ngân sách năm 2014 và dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, chi ngân sách địa phương năm 2015
Đa số ý kiến đề nghị UBND tỉnh làm rõ các khoản nợ đọng thuế trong năm 2014 để có biện pháp xử lý và thu hồi. Đối với các khoản nợ kéo dài, khó đòi và khả năng không thể thu hồi được thì đề nghị cho xóa nợ.

Một số ý kiến đề nghị tỉnh cần có giải pháp khuyến khích, yêu cầu các doanh nghiệp đến kinh doanh trên địa bàn tỉnh cần thành lập chi nhánh, thành lập tổng kho theo quy định của pháp luật để có biện pháp quản lý thuế, thu thuế cho ngân sách.

Đại biểu huyện Vĩnh Linh đề nghị tỉnh cho huyện nợ lại 1.210 triệu từ nguồn tạm ứng do hụt thu của năm 2012; huyện sẽ hoàn ứng vào năm 2015. Đồng thời phản ảnh phân bổ ngân sách cho sự nghiệp Văn hóa - Thể thao của huyện: 445 triệu đồng thấp hơn các huyện khác, để nghị tỉnh quan tâm.
III. Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch vốn đầu tư XDCB năm 2014 và Kế hoạch phân bổ vốn đầu tư XDCB năm 2015: 

Có ý kiến cho rằng đối với dự án Cầu Treo Khe Me trên địa bàn xã Linh Thượng, huyện Gio Linh, phía địa phương đã vận động bà con hiến đất, đồng tình cho triển khai dự án, nhưng chỉ bố trí vốn làm cầu mà không bố trí vốn để làm đường nối lên cầu trong lúc nguồn vốn để làm đường địa phương không được bố trí thì dự án cũng sẽ không có hiệu quả.

Về dự kiến kế hoạch sử dụng vốn hỗ trợ có mục tiêu ngân sách Trung ương năm 2015, đại diện UBND huyện Triệu Phong đề nghị giải thích, làm rõ lí do việc cắt giảm vốn của một số công trình do UBND huyện đề nghị. Riêng dự án xây dựng cơ sở hạ tầng ở cụm công nghiệp Đông Ái Tử, đề nghị bố trí đủ 3 tỷ đồng theo đề nghị của UBND huyện, không cắt giảm vốn của công trình này.

Có ý kiến cho rằng qua kết quả kiểm toán các công trình XDCB trong năm 2013 và một số công trình đang xây dựng trong năm 2014 phát hiện sai sót nhiều nhất là tính sai khối lượng và tính sai đơn giá. Giải pháp nào để chấn chỉnh các sai sót đối với các đơn vị tư vấn, đơn vị thẩm định. 

Có ý kiến đề nghị UBND tỉnh giải trình, làm rõ hiệu quả đầu tư đối với dự án Làng Thanh niên lập nghiệp xã Hướng Hiệp. Trách nhiệm thuộc về ai? 

Có ý kiến đề nghị UBND tỉnh giải trình các công trình sử dụng nguồn vốn vay dự kiến đưa vào kế hoạch vốn XDCB năm 2014 để bố trí vốn trả nợ nhưng đến nay vẫn chưa thực hiện được. 

Có ý kiến đề nghị giải trình vì sao bố trí danh mục dự án đầu tư không đúng đăng ký với Bộ Tài chính từ nguồn vốn vay ưu đãi theo Nghị quyết 02/NQ-CP của Chính phủ. 

Đề nghị UBND tỉnh có giải pháp trả nợ các khoản vay, tạm ứng ngân sách để bố trí vốn XDCB bao gồm: Vay ngân hàng Phát triển, vay của Kho bạc nhà nước, vay theo Nghị quyết 02 của Chính phủ, tạm ứng ngân sách tỉnh và khoản trả phí tạm ứng vốn của Kho bạc.

Có ý kiến đề nghị UBND tỉnh cần có giải pháp để thu hồi số nợ tạm ứng vốn XDCB trong năm 2015.

IV. Về Chương trình, dự án đầu tư công thuộc thẩm quyền quyết định chủ trương đầu tư của HĐND tỉnh và Tiêu chí dự án trọng điểm nhóm C:

Đa số ý kiến thống nhất theo đề nghị của Ban KTNS, việc xác định dự án trọng điểm nhóm C phải có tổng mức đầu tư tối thiểu tương ứng bằng 30% so với mức trần tối đa của Luật Đầu tư công quy định. Có ý kiến khác đề nghị UBND tỉnh cần đánh giá thực trạng đầu tư các dự án nhóm C trong giai đoạn từ năm 2010-2014 để làm cơ sở xác định Tiêu chí dự án trọng điểm nhóm C.
V. Về Bảng giá các loại đất định kỳ 5 năm (2015-2019): 

Có ý kiến đề nghị không nên tăng giá đất tuyến đường Quốc lộ 1A để thuận tiện cho công tác đền bù giải phóng mặt bằng, mở rộng quốc lộ 1. Nếu nâng giá rất dễ gây mất công bằng, khó giải tỏa để lấy mặt bằng thi công.

VI. Về Danh mục các dự án cần thu hồi đất và các dự án có sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng vào các mục đích khác trong năm 2015
Nhiều ý kiến thống nhất với Phương án 2 do Ban Kinh tế Ngân sách HĐND tỉnh đề xuất.

Đề nghị tỉnh chỉ cho phép thu hồi đất đối với các dự án đăng ký đã có chủ trương đầu tư được cấp có thẩm quyền phê duyệt, được bố trí vốn đầu tư trong năm 2015 và vốn cho công tác đền bù chuyển đổi đất, vốn GPMB.
Có ý kiến đề nghị việc thu hồi đất phải thực hiện theo từng bước, có lộ trình cụ thể và phải thông qua quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất. 

UBND tỉnh cần rà soát lại các diện tích đã được phê duyệt quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, nhưng trong 3 năm mà không triển khai thực hiện, thì phải trả lại cho dân để sản xuất.

Có ý kiến cho rằng những dự án đã được duyệt thì thông qua HĐND tỉnh, những dự án chưa được duyệt thì chưa cho chuyển đổi nhằm tránh tình trạng chiếm đất, treo đất.

Cũng có ý kiến khác cho rằng, nên chấp thuận cho thu hồi đất đối với những dự án đã có chủ trương nhưng chưa được phê duyệt đầu tư và chưa được bố trí vốn trong năm 2015.

VII. Về triển khai thực hiện Nghị quyết 13/NQ-HĐND ngày 16/8/2012 của HĐND tỉnh giám sát việc quản lý, sử dụng đất của các tổ chức được nhà nước giao đất, cho thuê đất
Nhiều ý kiến cho rằng, công tác triển khai thực hiện Nghị quyết đã khá tích cực. Tuy nhiên, tình trạng doanh nghiệp đã cam kết nhưng chậm đưa đất vào sử dụng vẫn còn nhiều, như Trung tâm Hoài niệm ở thị xã Quảng Trị.  Vì vậy, cần chỉ đạo tích cực và cụ thể việc thu hồi đất theo Nghị quyết 13/NQ-HĐND ngày 16/8/2012 của HĐND tỉnh để giao cho dân sản xuất hoặc chính quyền quản lý để có kế hoạch đầu tư các công trình văn hóa, xã hội.

Có ý kiến đề nghị nên có sơ kết đánh giá hiệu quả việc thực hiện Nghị quyết 13/NQ-HĐND ngày 16/8/2012 của HĐND tỉnh.

Có ý kiến đề nghị UBND tỉnh kiểm tra việc tiếp tục cho khai thác titan ở Gio Mỹ, Gio Linh vì có nhiều ý kiến của cử tri không đồng tình.

Ý kiến đại biểu Vĩnh Linh phản ảnh về việc các doanh nghiệp chưa giao đủ 318 ha đất cho xã Vĩnh Sơn, đề nghị tỉnh có biện pháp giải quyết dứt điểm.
VIII. Về Đề án phí và lệ phí thuộc thẩm quyền quyết định của HĐND tỉnh 

Đa số ý kiến đồng tình với Ban Kinh tế Ngân sách trong việc chưa thu Phí sử dụng công trình kết cấu hạ tầng tại các cửa khẩu đối với đối tượng là xe du lịch, xe không tải để thu hút lượng khách du lịch. Cần phân biệt xe vào cửa khẩu tham quan và xe quá cảnh để có quy định thu phí đúng từng đối tượng.
IX. Về sửa đổi Nghị quyết số 25/2010/NQ-HĐND của HĐND tỉnh về việc phân cấp thẩm quyền quản lý, sử dụng tài sản nhà nước
Đa số ý kiến đề nghị HĐND tỉnh không ban hành Nghị quyết sửa đổi mà ban hành Nghị quyết mới thay thế Nghị quyết số 25/2010/NQ-HĐND.

X. Về thực hiện kế hoạch biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2014; chỉ tiêu biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2015
Có ý kiến cho rằng cần làm rõ vì sao HĐND tỉnh đã giao chỉ tiêu biên chế nhưng các cơ quan không tuyển đủ mà lại hợp đồng lao động. Đồng thời đề nghị không giao thêm chỉ tiêu biên chế trong năm 2015 đối với các đơn vị, địa phương chưa tuyển hết chỉ tiêu biên chế năm 2014.
Nhiều ý kiến thống nhất với thẩm tra của Ban Pháp chế, đề nghị UBND tỉnh trình HĐND tỉnh thực hiện chính sách thu hút hoặc hợp đồng đối với 35 bác sỹ cử tuyển của đồng bào dân tộc thiểu số đã ra trường nhưng chưa bố trí được việc làm.

Có ý kiến cho rằng việc xét tuyển biên chế sự nghiệp Phòng Giáo dục huyện làm tờ trình sớm nhưng Sở Nội vụ phê duyệt chậm. 

Có ý kiến đề nghị Sở Nội vụ và Sở Y tế cần tăng cường phối hợp trong công tác tuyển dụng, sử dụng biên chế.

Có ý kiến đề nghị sắp xếp lại một số trung tâm Công nghệ thông tin nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động và giải thể một số đơn vị sự nghiệp không thật sự cần thiết, hoạt động kém hiệu quả.

Có ý kiến cho rằng Nghị định 55/2011/NĐ-CP của Chính phủ cho thành lập phòng Pháp chế thuộc Sở Giáo dục - Đào tạo; tuy nhiên hiện nay số biên chế này vẫn chưa được giao. Đề nghị HĐND tỉnh sớm giải quyết.

Đề nghị cho hợp đồng số nhân viên quản lý đô thị tại thành phố Đông Hà để đảm bảo các quy tắc đô thị.

XI. Về Chương trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND tỉnh năm 2015
Có ý kiến đề nghị bổ sung 02 danh mục, gồm: “Chính sách ứng dụng khoa học công nghệ trên địa bàn tỉnh Quảng Trị” và “Điều chỉnh chương trình kiên cố hóa kênh mương giai đoạn 2015-2020”.
Có ý kiến cho rằng biên chế hành chính - sự nghiệp sẽ thực hiện theo vị trí việc làm như quy định tại Nghị định 36 và Nghị định 41, nên việc ban hành Nghị quyết “Giao quyền tự chủ về sử dụng biên chế và kinh phí hành chính trong các cơ quan nhà nước, giao quyền tự chủ về biên chế và tài chính trong các đơn vị nghiệp công lập thuộc tỉnh giai đoạn 2016-2020” là không còn phù hợp; vì vậy, chỉ nên ban hành Nghị quyết về “Giao quyền tự chủ về kinh phí hành chính và tài chính trong các đơn vị sự nghiệp”.
Trên đây là bản tổng hợp ý kiến thảo luận của các tổ, Đoàn thư ký kỳ họp trình HĐND tỉnh xem xét. Trong quá trình tổng hợp một số ý kiến trùng với nhận định đánh giá của các Ban HĐND, báo cáo của các cơ quan hữu quan và báo cáo tổng hợp ý kiến cử tri, Đoàn thư ký xin không nêu lại. Tuy vậy, vẫn không tránh khỏi những thiếu sót hoặc không phản ánh hết ý kiến của các đại biểu, rất mong các đại biểu cho ý kiến bổ sung.

Xin trân trọng cảm ơn./.
                                             

     ĐOÀN THƯ KÝ KỲ HỌP

PAGE  
10

