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BÁO CÁO 

Tổng hợp ý kiến thảo luận tổ
kỳ họp thứ 12 - HĐND tỉnh Khoá VI


Sau một buổi thảo luận tổ, Đoàn thư ký đã nhận được 27 lượt ý kiến tham gia. Về cơ bản đa số đại biểu đánh giá việc chuẩn bị các văn bản trình kỳ họp khá chu đáo. Các ý kiến phát biểu hầu hết tập trung vào những nội dung theo sự gợi ý thảo luận của Thường trực HĐND tỉnh; thể hiện sự đồng tình với nội dung các báo cáo, đề án, dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp thứ 12 và báo cáo thẩm tra của các ban HĐND tỉnh. Đoàn thư ký xin tổng hợp báo cáo như sau: 

I. Báo cáo tình hình thực hiện nghị quyết của HĐND tỉnh về phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và quyết định nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2014  
1. Lĩnh vực nông nghiệp
Có ý kiến cho rằng, thành phố Đông Hà có 04 phường ven đô là phường Đông Lương, Đông Lễ, Đông Giang và Đông Thanh là những phường thuần nông như các xã nông nghiệp của tỉnh. Các xã nông nghiệp được hưởng chính sách theo Chương trình xây dựng nông thôn mới, còn các phường nói trên không được hưởng. Vì vậy, đề nghị HĐND tỉnh có cơ chế, chính sách của địa phương cho các phường này được hưởng các chính sách như các xã có Chương trình nông thôn mới. Vấn đề này được Tổ đại biểu Đông Hà kiến nghị nhiều lần đến HĐND tỉnh, được Tổ thư ký tổng hợp qua nhiều kỳ họp HĐND nhưng chưa được giải quyết.

Có ý kiến phản ảnh về tình trạng ngư dân Vĩnh Linh dùng chất nổ để khai thác, đánh bắt hải sản gây nguy hại đến nguồn lợi thủy sản, đề nghị UBND tỉnh, các ngành chức năng cần tăng cường công tác kiểm tra, xử lý nhằm bảo vệ nguồn lợi thủy hải sản.
Nhiều ý kiến phản ánh hiện nay nhiều tàu cá của các địa phương khác đến ngư trường Triệu Phong, Vĩnh Linh, Gio Linh tranh chấp ngư trường, xâm hại ngư lưới cụ của bà con ngư dân Quảng Trị. Đề nghị tỉnh cần quan tâm hỗ trợ cho bà con. Có ý kiến khác đề xuất thành lập tổ đội đánh cá ven biển để bảo vệ nhau trong thực hiện đánh bắt thủy hải sản.
Có ý kiến đề nghị tỉnh sớm khảo sát cụ thể về khả năng đóng tàu lớn ra khơi theo chủ trương của Chính phủ để khi có nguồn vốn sẽ tiến hành ngay nhằm phát huy hiệu quả. Tỉnh cần có chính sách đối với ngư dân vùng biển bãi ngang, vì thực tế Chính phủ chỉ hỗ trợ đối với ngư dân chủ yếu đánh bắt cá xa bờ.
Có ý kiến phản ảnh về tình trạng khỉ ở Trung tâm bảo tồn thiên nhiên ra phá hoại ngô của bà con ở xã Ba Nang và một số vùng lân cận, vấn đề này đã được cử tri kiến nghị nhiều lần nhưng chưa được các cấp, các ngành giải quyết dứt điểm để bà con yên tâm sản xuất.
Đề nghị UBND tỉnh, các ngành chức năng cần hướng dẫn, hỗ trợ nông dân áp dụng khoa học kỹ thuật trong nuôi tôm nhằm nâng cao hiệu quả; đồng thời giảm thiểu thiệt hại cho nhân dân, vì thời gian qua phát sinh một số bệnh nhưng chưa có giải pháp để xử lý.
Cử tri huyện Vĩnh Linh phản ánh sau cơn bão số 10, 11 năm 2013 các công trình phúc lợi đã sửa chữa với tổng vốn là 10 tỷ đồng, nhưng đến nay UBND tỉnh mới bố trí được 4 tỷ; nguồn hỗ trợ cho bà con về thiên tai là 15 tỷ nhưng mới bố trí được 7,5 tỷ, đề nghị UBND tỉnh sớm cân đối.
UBND tỉnh cần sớm chỉ đạo các địa phương có phương án hỗ trợ nông dân chống hạn để phục vụ tốt trong sản xuất vụ hè thu, chủ động phương án phòng chống lụt bão.

Đề nghị UBND tỉnh báo cáo giải trình lý do vốn TPCP thực hiện xây dựng nông thôn mới giải ngân 6 tháng đầu năm chỉ đạt 1,4%; cần có giải pháp chỉ đạo thực hiện khẩn trương. 

2. Lĩnh vực công nghiệp, xây dựng
Nhiều ý kiến đề nghị tỉnh bố trí kinh phí để xây dựng Cụm công nghiệp Đường 9 của thành phố Đông Hà, Cụm công nghiệp và đường vào Cụm công nghiệp Hải Thượng huyện Hải Lăng, Khu công nghiệp Bắc Hồ xá. Cần có cơ chế thu hút đầu tư vào các khu công nghiệp; quan tâm xây dựng cơ sở hạ tầng các cụm công nghiệp, ưu tiên cấp đất đầu tư cho các làng nghề và hỗ trợ di dời các cơ sở sản xuất vào các cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh. Đề nghị có sự ưu tiên và tập trung nguồn lực cho đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng của thành phố Đông Hà đáp ứng lộ trình đưa Đông Hà lên đô thị loại 2 theo nghị quyết của HĐND tỉnh. Trong đó, đề nghị HĐND tỉnh bố trí vốn đầu tư trọn gói một vài công trình từ nguồn vốn đấu giá quyền sử dụng đất của Trung tâm Phát triển Quỹ đất tỉnh.

Có ý kiến đề nghị tỉnh cần chỉ đạo giải quyết dứt điểm việc chuyển địa điểm của nhà máy chế biến sâu sản phẩm quặng titan (của Công ty Cổ phần khoáng sản tỉnh) ra khỏi địa điểm khóm Vĩnh Bắc - thị trấn Hồ Xá vì gây ô nhiễm môi trường cho các hộ dân sống xung quanh. Các cơ quan chức năng và cử tri đã kiến nghị nhiều lần nhưng đến nay vẫn chưa được giải quyết.

Nhiều ý kiến cho rằng việc khai thác vật liệu xây dựng cát, sạn, đá trên địa bàn thôn Thượng Lâm, xã Cam Tuyền, huyện Cam Lộ đã gây ô nhiễm nguồn nước sinh hoạt của người dân, đề nghị tỉnh trích một phần kinh phí từ nguồn thu phí bảo vệ môi trường để đầu tư trở lại nâng cấp hệ thống cấp nước sinh hoạt trên địa bàn.

Tình trạng doanh nghiệp xây dựng mua cát, sạn tư nhân để xây dựng công trình, sau đó mua hoá đơn ngành thuế để hạch toán chi phí xây dựng, vô tình tiếp tay cho khai thác cát sạn trái phép gia tăng. Đề nghị tỉnh kiếm tra và kịp thời chấn chỉnh. 

Có ý kiến cho rằng, tình trạng xói lở bờ sông Thạch Hãn và bờ sông Vĩnh Phước ngày càng trầm trọng, ảnh hưởng đến đời sống nhân dân, đề nghị tỉnh bố trí vốn để xây dựng bờ kè chống xói lở, bảo đảm cuộc sống cho nhân dân ở gần các bờ sông nói trên.

Một số ý kiến đề nghị HĐND tỉnh quan tâm bố trí vốn để xây dựng các công trình nhân kỷ niệm 40 năm ngày giải phóng huyện Hải Lăng bao gồm: Trung tâm văn hóa thể thao huyện; Trung tâm bồi dưỡng chính trị; mở rộng đường Hùng Vương từ Quốc lộ 1A đến đường Ngô Quyền, thị trấn Hải Lăng; bố trí vốn đầu tư để hoàn thành đường Xuân - Quy - Vĩnh; vốn quy hoạch chi tiết nhà thờ La Vang; vốn quy hoạch khu du lịch biển Hải Khê. Các tuyến đường tỉnh quản lý đi qua xã Hải Ba, Hải Quế, Hải Dương bị xuống cấp, hư hỏng nặng, đề nghị Sở Giao thông sửa chữa trước mùa mưa bão. 

Có ý kiến cho rằng huyện Hải Lăng có xã Hải Phú, xã Hải Lâm là xã điểm về nông thôn mới của huyện, hiện nay trạm y tế xã đã bị xuống cấp, nếu được tỉnh quan tâm đầu tư sửa chữa thì các xã này sẽ sớm hoàn thành các tiêu chí về nông thôn mới trong năm 2015.

Có nhiều ý kiến thống nhất với kiến nghị của Ban Kinh tế Ngân sách về các khoản nợ đọng thuế, nợ tạm ứng vốn đầu tư XDCB, nợ khối lượng XDCB, nợ vay tạm ứng vốn nhàn rỗi KBNN, vay ưu đãi ngân hàng Phát triển đang ở mức báo động, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo có kế hoạch và giải pháp trả nợ.

Đề nghị UBND tỉnh sớm làm việc với Kiểm toán Nhà nước và Trung ương để kiến nghị không thu hồi về ngân sách Trung ương 26.321 triệu đồng do vượt quy mô đầu tư của Dự án Bệnh viện đa khoa huyện Vĩnh Linh và Gio Linh. 

Đề nghị UBND tỉnh tích cực chỉ đạo các ngành, địa phương chấn chỉnh nhằm nâng hiệu quả trong công tác quản lý, sử dụng vốn đầu tư phát triển, vì tất cả các công trình, dự án được kiểm toán cho thấy gần 100% dự án, chủ đầu tư trên địa bàn đều có sai sót từ khảo sát, thiết kế, lập dự toán, sai khối lượng thanh toán, quyết toán..; nhiều lỗi do chủ quan, làm thất thoát hàng chục tỷ đồng từ ngân sách. 

Nhiều ý kiến cho rằng, hiện có nhiều Ban quản lý dự án, Chủ đầu tư, nhà thầu lợi dụng cho ứng vốn XDCB nhưng sử dụng không đúng mục đích và trục lợi…; đề nghị UBND tỉnh có biện pháp chấn chỉnh kịp thời.

Có ý kiến đề nghị cần có biện pháp tích cực trong xem xét cân đối kế hoạch phân bổ vốn hàng năm đối với các chủ dự án để số dư tạm ứng lớn ở Kho bạc Nhà nước. Đề nghị tỉnh cần có quy định cứng hơn về lộ trình hoàn vốn.

Có ý kiến đề nghị UBND tỉnh cần công khai minh bạch hơn về việc bố trí các nguồn vốn trả nợ vay. Trong 04 dự án UBND tỉnh vay vốn nhàn rỗi Kho bạc nhà nước 150 tỷ đồng, đến nay phí khoảng 4 tỷ đồng quy định doanh nghiệp phải trả không nằm trong Nghị quyết của HĐND về kế hoạch phân bổ vốn đầu tư; nay đã trả 20 tỷ, còn 130 tỷ. Đề nghị UBND tỉnh trả lời rõ kế hoạch trả nợ lấy nguồn từ đâu; Trung ương có hỗ trợ bổ sung không và khoản phí doanh nghiệp phải trả như thế nào?
Dự án công trình Quảng trường và Nhà văn hóa Trung tâm tỉnh đến nay đã hoàn thành đi vào hoạt động; nhưng việc mở rộng không gian Quảng Trường về phía trục đường 9 đang gặp khó khăn về công tác GPMB, hiện còn 9 hộ chưa thực hiện được do chưa có đất để tái định cư; tiền ứng vốn còn nhưng không giải ngân được, ảnh hưởng đến tiến độ dự án và không gian cảnh quan công trình. Đề nghị tỉnh cần có biện pháp chỉ đạo UBND thành phố Đông Hà thực hiện tích cực để tháo gỡ. 

3. Lĩnh vực tài chính, ngân sách, doanh nghiệp
Có ý kiến cho rằng, hiện nay việc áp giá đền bù hoa màu, tài sản, vật kiến trúc, quyền sử dụng đất để giải phóng mặt bằng của tỉnh còn thấp so với giá cả thị trường, đề nghị tỉnh cần nghiên cứu để có sự điều chỉnh cho phù hợp. 

Đề nghị Cục thuế tỉnh nên phân cấp các doanh nghiệp có số nộp ngân sách hàng năm dưới 05 tỷ đồng đóng trên địa phương nào thì phân cấp cho Chi cục thuế địa phương đó thu.

Năm 2012 thành phố Đông Hà hụt thu gần 20 tỷ đồng, trong đó tỉnh cho tạm ứng 5 tỷ đồng, đến nay do khó khăn về ngân sách nên chưa hoàn trả lại ngân sách tỉnh. Đề nghị HĐND giải quyết không thu hồi khoản tạm ứng nói trên.

 Có ý kiến đề nghị tỉnh cần có giải pháp hỗ trợ các doanh nghiệp tháo gỡ khó khăn trong sản xuất kinh doanh, đặc biệt là việc tồn đọng các mặt hàng như cao su, tinh bột sắn, gỗ…

Có ý kiến phản ánh về tình trạng nhiều huyện dùng nguồn ngân sách dự phòng để chi cho các mục đích khác, chủ yếu là chi thường xuyên, đề nghị UBND tỉnh tăng cường công tác kiểm tra, chấn chỉnh để đảm bảo nguồn ngân sách dự phòng được chi đúng mục đích theo quy định của pháp luật.
Có đại biểu phản ánh ở nhiều huyện việc kết dư chuyển nguồn từ năm trước sang năm sau rất lớn, nhưng lại tạm ứng ngân sách tỉnh, đề nghị UBND tỉnh tăng cường công tác kiểm tra để chấn chỉnh nhằm tăng cường hiệu quả sử dụng nguồn ngân sách.
Đại biểu huyện Triệu Phong đề nghị tỉnh cần cấp bổ sung kinh phí diễn tập phòng thủ cho cấp huyện vì hiện tại kinh phí bố trí chưa đảm bảo, huyện Triệu Phong thực hiện hết 1,5 tỷ đồng nhưng tỉnh mới bố trí được 300 triệu đồng.
Có ý kiến phản ánh việc thu phí bảo trì, bảo dưỡng đường bộ chưa được thực hiện đồng bộ ở cơ sở, đề nghị tỉnh quan tâm chỉ đạo.

Có đại biểu đề nghị tỉnh cần có chính sách hỗ trợ cho bà con bị thiệt hại trong cơn bão số 10, 11 năm 2013 để tái trồng cây cao su và chuyển đổi cây trồng phù hợp nhằm ổn định cuộc sống.
Có ý kiến đề nghị Nhà nước cần có chính sách trợ giá đối với giá mũ cao su, tinh bột sắn khi thị trường rớt giá để nhân dân yên tâm ổn định, tái sản xuất.
Huyện Hướng Hóa còn 159 đối tượng học sinh, sinh viên vùng cao, vùng đặc biệt khó khăn được ngân sách chi hỗ trợ miễn giảm học phí với số tiền hơn 493 triệu đồng nhưng đến nay vẫn chưa được chi trả. UBND huyện Hướng Hóa đã có văn bản báo cáo Sở Tài chính nhưng vẫn chưa được xem xét giải quyết. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm giải quyết. 

Có ý kiến cho rằng thủ tục để vay vốn ở các ngân hàng hiện nay rất phức tạp (do quy định pháp luật có sự chồng chéo), đề nghị tỉnh, các ngành có liên quan sớm kiến nghị với TW sửa đổi để tạo điều kiện cho người dân tiếp cận được các nguồn vốn vay thuận lợi hơn. Trước đây vốn vay phát triển kinh tế giao cho tổ chức Hội CCB làm đầu mối thì có nhiều thuận lợi trong việc phân bổ vay và thu hồi nợ.

4. Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội
Năm 2013, thành phố Đông Hà xây dựng được 05 nhà văn hóa, năm 2014 tiếp tục xây dựng thêm 07 nhà văn hóa, nhưng phần đối ứng của ngân sách tỉnh chưa được bổ sung, đề nghị tỉnh quan tâm bổ sung kịp thời.

Nhiều ý kiến đề nghị tỉnh cần hết sức quan tâm đến việc nhập trường học dưới 10 lớp, vì đây là một vấn đề hết sức quan trọng. Thực hiện Nghị quyết 11/2007/NQ-HĐND về quy hoạch mạng lưới trường lớp trên địa bàn tỉnh đến năm 2015 với mục tiêu “mỗi xã có 01 trường THCS và có từ 1 đến 2 trường tiểu học”, theo Nghị quyết 10/2010/NQ-HĐND có nhấn mạnh “Năm học 2012 - 2013, cơ bản không còn trường có dưới 10 lớp ở vùng đồng bằng, đô thị ”; vừa qua UBND tỉnh giao Sở Nội vụ dự thảo đề án nhập trường dưới 10 lớp với nhiều phương án khác nhau để giảm thiểu bộ máy quản lý, nâng cao chất lượng giáo dục, tiết kiệm chi phí. Tuy nhiên qua nghiên cứu, dự thảo đề án này chưa thiết thực, chưa đúng với tâm tư nguyện vọng của người dân và giáo viên, chưa đúng với mục đích theo tinh thần của Luật Giáo dục và nội dung của Nghị quyết TW 8 khoá XI về “đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục đào tạo”. Cần xem xét và tính toán kỹ lưỡng để tránh những sai sót không đáng có; chỉ triển khai thực hiện khi HĐND tỉnh thông qua Đề án Phát triển GD&ĐT Quảng Trị giai đoạn 2015 -2020, tầm nhìn 2030 trong đó có điều chỉnh quy hoạch hệ thống mạng lưới trường lớp trên địa bàn tỉnh.
Có ý kiến cho rằng, ở thị xã Quảng Trị vẫn còn nhiều giáo viên mầm non ngoài biên chế hợp đồng theo Nghị quyết 3.5 của HĐND tỉnh, có thâm niên công tác trên 3 năm nhưng không được ưu tiên xét tuyển vào biên chế vì hầu hết các trường mầm non ở thị xã Quảng Trị không thuộc diện trường chuyển đổi. Đề nghị HĐND tỉnh, UBND tỉnh quan tâm xem xét giải quyết.

Có ý kiến đề nghị UBND tỉnh ban hành mức hỗ trợ nhà văn hóa theo quy mô mật độ dân số của làng, bản, khu phố và quan tâm bố trí ngân sách để xây dựng nhà văn hoá cơ sở, vì hiện nay nhu cầu còn rất lớn, toàn tỉnh còn 175 nhà văn hoá thôn, bản, khu phố chưa được xây dựng, trong khi đó từ 2010 đến 2013 ngân sách tỉnh mới chỉ cấp 7,35 tỷ đồng. Có ý kiến đề nghị cần có chính sách hỗ trợ đối với Ban điều hành làng văn hoá để động viên phong trào xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở.

Có ý kiến cho rằng công tác thông tin tuyên truyền của tỉnh trong thời gian qua còn chậm, đặc biệt tuyên truyền về kỷ niệm 60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ, về Biển Đông - Hải đảo; chưa tuyên truyền rõ và kịp thời cho nhân dân biết về xử lý tình huống của Đảng và Nhà nước ta để đối phó với sự kiện Trung Quốc hạ đặt trái phép giàn khoan Hải Dương 981 vào vùng biển, vùng đặc quyền kinh tế của Việt Nam.

5. Lĩnh vực Pháp chế

Có ý kiến đề nghị UBND tỉnh ban hành quyết định và hướng dẫn cụ thể về kinh phí, mức chi đối với công tác phổ biến, giáo dục pháp luật để thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 08/2013/NQ-HĐND của HĐND tỉnh, vì hiện nay các địa phương rất lúng túng trong tổ chức thực hiện, nhất là đối với các khoản chi cho công tác hòa giải và tủ sách pháp luật.

Có ý kiến cho rằng việc khoán kinh phí, phụ cấp cho các tổ chức chính trị - xã hội ở thôn, bản, khu phố theo Nghị quyết số 26/2013/NQ-HĐND của HĐND tỉnh không có hướng dẫn nên rất khó khăn trong việc phân chia; bố trí khoán kinh phí hoạt động cho mỗi tổ chức chính trị - xã hội ở xã, phường, thị trấn tối thiểu là 8.000.000 đồng/năm là chưa phù hợp với tính chất công việc; đề nghị tỉnh quan tâm giải quyết. Có ý kiến đề nghị cần bổ sung quy định phụ cấp cho Trưởng Ban công tác Mặt trận khu dân cư, vì công việc đảm nhiệm ở cơ sở rất nhiều. 
Có ý kiến cho rằng hiện nay tình hình khiếu nại tố cáo của công dân trên địa bàn tỉnh đã giảm rõ rệt nhờ các giải pháp thiết thực của UBND tỉnh, tuy nhiên đến nay một số vụ khiếu nại vẫn còn tồn đọng, kéo dài (như vụ ông Nguyễn Văn Đồng về chính sách thương binh hay vụ ông Tâm khiếu nại về đất đai…); đề nghị UBND, các cấp trong tỉnh có giải pháp đồng bộ giải quyết dứt điểm.

II. Về các đề án
1. Đề án Phát triển khoa học công nghệ tỉnh Quảng Trị giai đoạn 2015 - 2020

Có ý kiến đề nghị UBND tỉnh giải trình, làm rõ tính hiệu quả tính thực tiễn của 08 đề tài, dự án, chính sách chương trình khoa học công nghệ ưu tiên đầu tư trong giai đoạn 2015 - 2020. Về mục tiêu của đề án, đề nghị cần nhấn mạnh để khoa học công nghệ trở thành “lực lượng sản xuất trực tiếp” chứ không chỉ là nền tảng.
Có ý kiến cho rằng trong thời gian qua các đề tài cấp tỉnh chủ yếu tập trung ở lĩnh vực khoa học xã hội nhân văn, vì vậy, đề nghị cần bổ sung thêm việc thực hiện các đề tài ở các lĩnh vực khoa học cơ bản khác để đẩy mạnh sản xuất, nâng cao giá trị hàng hóa.

Có ý kiến cho rằng việc triển khai ứng dụng, nhân rộng đề tài rất hạn chế, đề nghị bổ sung giải pháp đẩy mạnh thực hiện ứng dụng, nhân rộng các đề tài. Cũng có ý kiến cho rằng đề tài khoa học chỉ mang tính định hướng, chưa thể áp dụng, nhân rộng vì ngân sách làm đề tài còn quá thấp, đề nghị tỉnh quan tâm bố trí thêm ngân sách để đẩy mạnh nghiên cứu ứng dụng vào đời sống. 
Có ý kiến đề nghị bên cạnh việc phát triển nguồn nhân lực khoa học công nghệ có trình độ, chuyên môn hợp lý cần quan tâm đến việc đào tạo nguồn nhân lực có tay nghề cao cho tỉnh.

Có ý kiến đề nghị tỉnh cần có chính sách đột phá trong phát triển khoa học công nghệ, lựa chọn đẩy mạnh nghiên cứu khoa học công nghệ phù hợp định hướng phát triển kinh tế và phát triển những sản phẩm đặc thù của tỉnh; trong đó, cần chú trọng nghiên cứu phát triển cây hồ tiêu.

2. Đề án Chương trình kiên cố hóa giao thông nông thôn tỉnh Quảng Trị giai đoạn 2015 - 2020

Trong đề án quy định chiều dày đường 13 cm, nếu những tuyến đường có mặt cắt lớn thì chiều dày phải tăng lên để bảo đảm tải trọng của đường.

Có ý kiến cho rằng: Hiện nay, số km đường cần kiên cố hóa còn lớn nhưng phần lớn những tuyến đường đó là những tuyến khó khăn bởi các lý do theo báo cáo thẩm tra của ban KTNS đã nêu. Vì vậy, trong thực hiện đề nghị các địa phương có sự chỉ đạo linh hoạt, nhất là phương thức huy động theo các tỷ lệ đóng góp. Đồng thời đề nghị HĐND tỉnh giữ nguyên tỷ lệ huy động đóng góp đối với vùng thị trấn huyện lỵ, thị xã, thành phố. Có ý kiến đề nghị, về tỷ lệ huy động vốn đối với các địa bàn có dân cư thưa thớt nên áp dụng tỷ lệ Nhà nước hỗ trợ 80% và nhân dân đóng góp 20%. 

Có ý kiến đề nghị chọn phương án 2 vì phương án 3 là không phù hợp với lộ trình nông thôn mới. Cần nghiên cứu lại chỉ số trượt giá trong đề án, phải có sự giải trình cụ thể của cơ quan chức năng.
Có ý kiến cho rằng trong nghị quyết cần có quy định mở để người dân có thể nâng cao kết cấu đường bê tông nếu người dân có điều kiện đóng góp nhiều hơn.
Ý kiến đại biểu cho rằng khi đề án được thực thi thì sức huy động trong dân rất lớn, rất khó thực hiện vì đời sống người dân còn rất thấp. Vì vậy, nên thực hiện theo phương châm là “nhà nước và nhân dân cùng làm” là phù hợp, đề xuất như Ban KTNS là “nhân dân làm nhà nước hỗ trợ” chưa thật sự sát thực.

Có ý kiến cho rằng cần quy định cụ thể về việc sử dụng nguồn nguyên vật liệu tại chỗ để đầu tư công trình giao thông nông thôn để các địa phương thực hiện đảm bảo quy định của Nhà nước.

Nhiều đại biểu cho rằng, đề án KCH GTNT lần này trình HĐND tỉnh quyết định là cần thiết và quan trọng, góp phần thực hiện chủ trương CNH-HĐH nông thôn, xây dựng nông thôn mới, giải quyết lưu thông hàng hóa nông thôn, miền núi. Tuy nhiên, phương thức cấp vốn hàng năm nên cấp sớm và tránh phân bổ bình quân; nên ưu tiến cấp vốn cho địa phương đã có vốn đối ứng (như huyện Vĩnh Linh) đã có vốn nhân dân đối ứng gửi ngân hàng.

Có ý kiến đề nghị nên thống nhất tỷ lệ chi phí khác thực hiện Chương trình là 4% theo Đề án trình, nhưng cần quy định mức đóng góp theo hộ (giữa các hộ nông nghiệp, dịch vụ..) để đảm bảo công bằng và tạo tiền đề cho địa phương chọn hình thức quyết định cụ thể; có ý kiến khác đề nghị nên thực hiện phương án tỷ lệ chi phí khác 3% theo kiến nghị của Ban KTNS để giảm chi phí thực hiện là phù hợp.

Có nhiều ý kiến cho rằng: Phương án huy động vốn thực hiện Chương trình, đặc biệt là vùng miền núi đặc biệt khó khăn. Cần thực hiện phương án Nhà nước hỗ trợ 95%, nhân dân 5% để thể hiện trách nhiện của nhân dân, tránh trông chờ ỷ lại; đóng góp của nhân dân 5% ở đây chủ yếu là ngày công và GPMB.

3. Đề án Chính sách khuyến công trên địa bàn tỉnh Quảng Trị 

Có ý kiến cho rằng cần tăng số tiền hỗ trợ cho các doanh nghiệp để tạo điều kiện cho doanh nghiệp phát triển, tạo việc làm tại chổ cho người lao động. Cần có chính sách đầu tư nhà máy áp dụng khoa học công nghệ về chế biến sản phẩm cà phê để nâng cao giá trị sản phẩm cà phê của tỉnh Quảng Trị.

III. Báo cáo kết quả giám sát thực hiện các nghị quyết của HĐND tỉnh về quy hoạch, kế hoạch phát triển Thương mại - Du lịch; thực hiện Kết luận của cơ quan Kiểm toán Nhà nước về tình hình quản lý, sử dụng ngân sách Nhà nước từ năm 2010 đến năm 2013
Có ý kiến đồng tình với Báo cáo số 135/BC-HĐND của Thường trực HĐND tỉnh về quy hoạch, kế hoạch phát triển du lịch huyện Đảo Cồn Cỏ. Tuy nhiên, với thời gian chưa nhiều, còn nhiều khó khăn đặc thù, đề nghị tỉnh và các ngành liên quan tập trung giúp huyện xử lý các vướng mắc để sớm hoàn thiện dự án đầu tư điện, tàu khách cho Cồn Cỏ sau khi có ý kiến của Thủ tướng Chính phủ. 

IV. Tờ trình về việc chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng sang xây dựng các công trình dân sinh - kinh tế và quốc phòng 

Có ý kiến đề nghị kiểm tra lại nội dung danh mục chuyển mục đích sử dụng 01 ha rừng đặc dụng và 01 ha rừng phòng hộ công trình sông Hiếu và đường hai đầu cầu vì hai bên đầu cầu sông Hiếu không có rừng đặc dụng và rừng phòng hộ.
Trên đây là bản tổng hợp ý kiến thảo luận của các tổ, Đoàn thư ký kỳ họp trình HĐND tỉnh xem xét. Trong quá trình tổng hợp một số ý kiến trùng với nhận định đánh giá trong báo cáo của UBND tỉnh, báo cáo của các cơ quan hữu quan và báo cáo tổng hợp ý kiến cử tri, Đoàn thư ký xin không nêu lại. Tuy vậy, vẫn không tránh khỏi những sai sót rất mong các đại biểu cho ý kiến bổ sung.

Xin trân trọng cảm ơn./.

                                             

     ĐOÀN THƯ KÝ KỲ HỌP
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