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TỜ TRÌNH 
Về việc đề nghị thông qua dự thảo Nghị quyết

ban hành Quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị,
Khóa VIII, Nhiệm kỳ 2021 - 2026

                 Kính gửi:             Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị,
                                             Khóa VIII, Kỳ họp thứ 3
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 đã được sửa đổi, bổ sung theo Luật số 47/2019/QH14; Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 và các Luật, văn bản dưới Luật có liên quan. 
Để thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của Hội đồng nhân dân (HĐND), đại biểu HĐND tỉnh, đảm bảo tổ chức và hoạt động của HĐND tỉnh. Thường trực HĐND tỉnh kính trình HĐND tỉnh xem xét thông qua dự thảo Nghị quyết ban hành Quy chế hoạt động của HĐND tỉnh Quảng Trị, Khóa VIII, Nhiệm kỳ 2021 - 2026 như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH QUY CHẾ HOẠT ĐỘNG HĐND TỈNH QUẢNG TRỊ, KHÓA VIII, NHIỆM KỲ 2021 - 2026
Từ năm 2016 đến nay, HĐND, UBND các cấp được tổ chức và hoạt động theo quy định Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 đã được sửa đổi, bổ sung theo Luật số 47/2019/QH14, Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND; Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 và các Luật, văn bản dưới Luật có liên quan. Các nhiệm kỳ trước có ban hành Quy chế hoạt động của HĐND tỉnh để thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của HĐND tỉnh và các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan, khắc phục áp dụng quy định trong các Luật và văn bản dưới Luật về hướng dẫn tổ chức và hoạt động của HĐND một cách tập trung, cụ thể hơn trong quá trình áp dụng thực hiện.
Nhiệm kỳ 2021 - 2026, HĐND tỉnh, Khóa VIII tiếp tục kế thừa, sửa đổi, bổ sung Quy chế hoạt động HĐND tỉnh Khóa VII. Căn cứ các văn bản quy phạm pháp luật hiện hành có liên quan, dự thảo mới Quy chế hoạt động của HĐND tỉnh, Khóa VIII trên tinh thần và nội dung quy định được cụ thể, hợp lý, tạo cơ sở thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của HĐND tỉnh. Tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả tổ chức và hoạt động của HĐND, bảo đảm sự lãnh đạo của Đảng, đáp ứng nguyện vọng của cử tri và yêu cầu phát triển của tỉnh. 
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG QUY CHẾ
Việc xây dựng Quy chế hoạt động của HĐND tỉnh Quảng Trị, Khóa VIII, Nhiệm kỳ 2021 - 2026 được quán triệt các quan điểm như sau: 
Thứ nhất, thể chế hóa các chủ trương, đường lối của Đảng, phù hợp với Hiến pháp, pháp luật về tổ chức và hoạt động của HĐND tỉnh; cụ thể hóa quyền hạn, nhiệm vụ, trách nhiệm của Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, Tổ đại biểu HĐND và đại biểu HĐND tỉnh; bảo đảm vai trò, vị trí, chức năng trong thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của HĐND tỉnh, đại biểu HĐND tỉnh và các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan đến hoạt động của HĐND tỉnh;

Thứ hai, tăng cường tính kỷ cương, kỷ luật, bảo đảm pháp chế, nâng cao chất lượng, hiệu lực, hiệu quả trong các hoạt động của HĐND tỉnh;

Thứ ba, kế thừa và phát triển những kết quả hoạt động HĐND tỉnh trong các nhiệm kỳ trước; căn cứ các văn bản quy phạm pháp luật hiện hành; tham khảo, tiếp thu có chọn lọc, sửa đổi, bổ sung và ban hành mới Quy chế hoạt động của HĐND tỉnh đảm bảo đúng pháp luật và phù hợp với yêu cầu thực tiễn.
III. CĂN CỨ PHÁP LÝ XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT VÀ QUY CHẾ
Nội dung Tờ trình, dự thảo Nghị quyết và Quy chế hoạt động của HĐND tỉnh được xây dựng trên cơ sở các quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương đã được sửa đổi, bổ sung theo Luật số 47/2019/QH14; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND; Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Luật Mặt trân Tổ quốc Việt Nam năm 2015; Luật Tiếp công dân năm 2013. Các văn bản dưới Luật như Nghị quyết số 629/2019/UBTVQH14 ngày 30/01/2019 của Ủy ban thường vụ Quốc hội khóa XIV Hướng dẫn một số hoạt động của HĐND; Nghị quyết số 1004/2020/UBTVQH14 ngày 18/9/2020 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội khóa XIV về việc thành lập và quy định vị trí, chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức của Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và HĐND cấp tỉnh; và các văn bản quy phạm pháp luật hiện hành có liên quan. 
IV. ĐỐI TƯỢNG, PHẠM VI ĐIỀU CHỈNH 
1. Phạm vi điều chỉnh

Quy chế quy định cụ thể về cơ cấu tổ chức; nhiệm vụ, quyền hạn; phương thức hoạt động; mối quan hệ công tác và đảm bảo điều kiện hoạt động của HĐND tỉnh Quảng Trị khóa VIII, nhiệm kỳ 2021 - 2026.  

2. Đối tượng áp dụng 

Thường trực HĐND, Ban của HĐND, Tổ đại biểu HĐND và đại biểu HĐND tỉnh; UBND, Chủ tịch UBND, Ủy viên UBND, Giám đốc các sở, ngành thuộc tỉnh; Chánh án Tòa án nhân dân, Viện trưởng Viện kiểm sát nhân dân, Cục trưởng Cục thi hành án dân sự tỉnh; cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan. 

3. Các nội dung không quy định trong Quy chế, thực hiện theo Luật Tổ chức chính quyền địa phương, các Luật và văn bản dưới Luật có liên quan.
V. BỐ CỤC CỦA DỰ THẢO 

Dự thảo Quy chế có bố cục gồm 7 chương với 94 điều.
(kèm theo dự thảo Nghị quyết và Quy chế)
Trên đây là Tờ trình về dự thảo Nghị quyết ban hành Quy chế hoạt động của HĐND tỉnh Quảng Trị, Khóa VIII, Nhiệm kỳ 2021 - 2026, Thường trực HĐND tỉnh kính trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VT-HĐND.
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