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NGHỊ QUYẾT
Về việc thông qua danh mục các dự án 
thu hồi đất bổ sung trong năm 2020

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ
KHOÁ VII, KỲ HỌP THỨ 18
Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 21/11/2019;

Căn cứ Nghị định số 43/2014/NĐ-CP ngày 15 tháng 5 năm 2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đất đai năm 2013;

Căn cứ Nghị định số 01/2017/NĐ-CP ngày 06 tháng 01 năm 2017 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số nghị định quy định chi tiết thi hành luật Đất đai;

Xét Tờ trình số 5003TTr-UBND ngày 02 tháng 11 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về danh mục các dự án cần thu hồi đất và các dự án có sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng vào các mục đích phát sinh trong năm 2020 thuộc thẩm quyền Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế-Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; Ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Chấp thuận chủ trương thu hồi đất bổ sung năm 2020 để thực hiện 7 dự án với diện tích 226,45 ha. (Kèm theo phụ lục danh mục các dự án).
Để tạo điều kiện thuận lợi trong khuyến khích thực hiện xã hội hóa khi sử dụng đất đô thị, kể cả thu hồi và giao đất cho Trung tâm Đào tạo và Sát hạch lái xe Mạnh Linh, Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng và ban hành mức miễn, giảm tiền thuê đất theo từng lĩnh vực và khu vực địa bàn ưu đãi xã hội hóa thống nhất với Thường trực HĐND tỉnh để triển khai thực hiện tại tiết 2, mục 3, Điều 1 Thông tư số 156/2014/TT-BTC ngày 23/10/2014  của Bộ Tài chính dẫn thực hiện Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30/5/2008 của Chính phủ về chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường.
Điều 2. 
1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, Tổ đại biểu hội đồng nhân dân tỉnh, đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban thường trực Ủy ban mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viên của mặt trận, các tổ chức xã hội giám sát Nghị quyết.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị khoá VII, kỳ họp thứ 18 thông qua ngày 10 tháng 11 năm 2020 và có hiệu lực kể từ ngày thông qua./.
	Nơi nhận:
- Bộ TNMT, Bộ NNPTNT;;
- Cục kiểm tra văn bản Bộ Tư pháp;

- TVTU, UBND, UBMTTQVN tỉnh;

- Đoàn ĐBQH tỉnh;
-VP: TU, HĐND, UBND tỉnh;

- Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh;

- TT HĐND, UBND cấp huyện;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- TT Công báo tỉnh;

- Lưu : VT, TH.
	           CHỦ TỊCH

              Nguyễn Đăng Quang
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