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NGHỊ QUYẾT
Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án:

 Hoàn thiện hạ tầng đường Trần Bình Trọng

(đoạn từ đường Nguyễn Trung Trực đến đường Điện Biên Phủ)

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ

KHÓA VII, KỲ HỌP THỨ 19
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13/6/2019;
Xét Tờ trình số 5590/TTr-UBND ngày 04/12/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Hoàn thiện hạ tầng đường Trần Bình Trọng (đoạn từ đường Nguyễn Trung Trực đến đường Điện Biên Phủ);Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; Ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Hoàn thiện hạ tầng đường Trần Bình Trọng (đoạn từ đường Nguyễn Trung Trực đến đường Điện Biên Phủ) với các nội dung như sau:

1. Mục tiêu đầu tư: 

Xây dựng hoàn thiện hệ thống giao thông đô thị theo quy hoạch đã được phê duyệt nhằm chỉnh trang đô thị và hoàn thiện trục đường vành đai phía Tây thành phố, phát huy hiệu quả công trình, góp phần phát triển kinh tế - xã hội và sớm đưa thành phố Đông Hà đạt các tiêu chí của đô thị loại II.
2. Quy mô đầu tư:
a) Đường Trần Bình Trọng (đoạn từ đường Nguyễn Trung Trực đến đường Điện Biên Phủ):
- Mở rộng mặt đường đoạn từ Km1+479,54 ÷ Km3+700 để bảo đảm bề rộng mặt đường theo đúng mặt cắt quy hoạch; sửa chữa, thay mới một số vị trí mặt đường, bó vỉa hè phố, dải phân cách giữa hư hỏng. 


- Trồng bổ sung cây xanh hè phố, cây xanh dải phân cách. 

- Bổ sung đoạn cống thoát nước dọc tại lý trình Km2+319 ÷ Km2+719 (đoạn từ đường Lê Thánh Tông đến gần đường Nguyễn Du).

- Bố trí đầy đủ hệ thống an toàn giao thông theo đúng Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về báo hiệu đường bộ.

b) Khu đất TH09: Diện tích khu đất 3.590 m2, xây dựng hạ tầng thiết yếu như: San nền, cấp điện và cấp nước cho khu đất để thực hiện đấu giá quyền sử dụng đất tạo nguồn thu và góp phần chỉnh trang đô thị.
3. Dự án nhóm: Nhóm C.

4. Tổng mức đầu tư: 9.861 triệu đồng.

5. Nguồn vốn  đầu tư: Nguồn thu đấu giá quyền sử dụng đất của tỉnh. 


6. Địa điểm xây dựng: Thành phố Đông Hà, tỉnh Quảng Trị.

7. Thời gian, tiến độ thực hiện: Năm 2021-2023.
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giám sát thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị, Khóa VII, Kỳ họp thứ 19 thông qua ngày 09 tháng 12 năm 2020 và có hiệu lực kể từ ngày thông qua./.
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