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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 
TỈNH QUẢNG TRỊ
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM   
   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

	Số: 21/NQ-HĐND
	Quảng Trị, ngày 09 tháng 12 năm 2020


NGHỊ QUYẾT

Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án: 
Xóa phòng học tạm, phòng học mượn và cải tạo nâng cấp 

các trường dân tộc nội trú, bán trú trên địa bàn tỉnh Quảng Trị


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ
KHÓA VII, KỲ HỌP THỨ 19
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13/6/2019;
Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06/4/2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;

Xét Tờ trình số 5563/TTr-UBND ngày 03/12/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Xóa phòng học tạm, phòng học mượn và cải tạo nâng cấp các trường dân tộc nội trú, bán trú trên địa bàn tỉnh Quảng Trị; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; Ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Xóa phòng học tạm, phòng học mượn và cải tạo nâng cấp các trường dân tộc nội trú, bán trú trên địa bàn tỉnh Quảng Trị với các nội dung như sau:
1. Mục tiêu đầu tư: 
- Tập trung ưu tiên xóa phòng học tạm, phòng học mượn, đáp ứng cơ sở vật chất phục vụ công tác dạy và học hướng tới quy mô dạy học 2 buổi/ngày. 

- Phát triển các Trường PTDT nội trú, bán trú phù hợp với quy hoạch mạng lưới trường, lớp của ngành giáo dục và đào tạo, nhằm huy động tối đa số trẻ trong độ tuổi đến lớp.

- Tạo môi trường, điều kiện ngày càng thuận lợi cho việc học tập, rèn luyện của học sinh ở vùng có điều kiện KT-XH đặc biệt khó khăn, nhất là học sinh dân tộc thiểu số.

2. Quy mô đầu tư:
- Đầu tư 96 phòng học các cấp (31 phòng MN, 54 phòng TH, 11 phòng THPT) thuộc Đề án Xóa phòng học tạm, phòng học mượn.

- Đầu tư 8 phòng chức năng (hiệu bộ); 20 phòng ở ký túc xá; 18 phòng học bộ môn, phòng học thực hành tại 06 Trường phổ thông dân tộc nội trú, bán trú các huyện Vĩnh Linh, Gio Linh, Hướng Hóa, Đakrông.

3. Nhóm dự án: Nhóm B.
4. Tổng mức đầu tư dự án: 85.000 triệu đồng (Bằng chữ: Tám mươi lăm tỷ đồng).
5. Cơ cấu nguồn vốn: Ngân sách trung ương hỗ trợ.
6. Địa điểm thực hiện dự án: Các huyện Hướng Hóa, Đakrông, Cam Lộ, Vĩnh Linh, Gio Linh, Triệu Phong, Hải Lăng, tỉnh Quảng Trị.
7. Thời gian, tiến độ thực hiện dự án: 04 năm, từ năm 2021-2024.
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giám sát thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị, Khóa VII, Kỳ họp thứ 19 thông qua ngày 09 tháng 12 năm 2020 và có hiệu lực kể từ ngày thông qua./.
	Nơi nhận:
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