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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG TRỊ


Số:       /BC-HĐND


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc




Quảng Trị, ngày 01 tháng 7 năm 2025


BÁO CÁO

Thẩm tra của Ban Pháp chế tại kỳ họp thứ Nhất,

 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VIII, nhiệm kỳ 2021 - 2026


Thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn theo Luật định và sự phân công của Thường trực HĐND tỉnh, Ban Pháp chế thẩm tra các tờ trình, dự thảo nghị quyết trình Kỳ họp thứ Nhất, HĐND tỉnh khóa VIII, như sau:

I. Tờ trình số 01/TTr-HĐND ngày 01/7/2025 của Thường trực HĐND tỉnh về việc thành lập các Ban của HĐND tỉnh.

Sau khi nghiên cứu tờ trình và dự thảo nghị quyết, Ban Pháp chế có ý kiến như sau:

1. Về căn cứ pháp lý và thẩm quyền 

a) Dự thảo nghị quyết của Thường trực HĐND tỉnh được xây dựng trên cơ sở các quy định của pháp luật như: Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16/6/2025; Nghị quyết số 202/2025/QH15 ngày 12/6/2025 của Quốc hội về việc sắp xếp đơn vị hành chính cấp tỉnh; Nghị quyết số 1130/2016/UBTVQH13 ngày 14/01/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về tiêu chuẩn, điều kiện thành lập Ban Dân tộc tỉnh, huyện, thị xã, thành phố thuộc tỉnh; Văn bản số 1309/HD-UBTVQH15 ngày 11/6/2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc hướng dẫn một số nội dung về tổ chức và hoạt động của Đoàn ĐBQH khóa XV, HĐND cấp tỉnh, cấp xã nhiệm kỳ 2021 - 2026 sau sắp xếp đơn vị hành chính năm 2025; Văn bản số 1323/UBTVQH15-CTĐB ngày 14/6/2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc hướng dẫn tổ chức và hoạt động của HĐND cấp tỉnh, cấp xã sau sắp xếp đơn vị hành chính năm 2025. 

b) Căn cứ khoản 3 Điều 29 Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16/6/2025; Nghị quyết số 1130/2016/UBTVQH13 ngày 14/01/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về tiêu chuẩn, điều kiện thành lập Ban Dân tộc tỉnh, huyện, thị xã, thành phố thuộc tỉnh và Mục 6.3, Văn bản số 1309/HD-UBTVQH15 ngày 11/6/2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc hướng dẫn một số nội dung về tổ chức và hoạt động của Đoàn ĐBQH khóa XV, HĐND cấp tỉnh, cấp xã nhiệm kỳ 2021 - 2026 sau sắp xếp đơn vị hành chính năm 2025, Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết thành lập các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh đúng thẩm quyền theo luật định.

2. Về nội dung của Nghị quyết

2.1. Ban Pháp chế thống nhất đề nghị HĐND tỉnh xem xét ban hành các Nghị quyết thành lập các Ban của HĐND tỉnh khóa VIII, nhiệm kỳ 2021-2026, cụ thể như sau:

a) Nghị quyết thành lập Ban Pháp chế của HĐND tỉnh Quảng Trị (mới), trên cơ sở hợp nhất Ban Pháp chế của HĐND tỉnh Quảng Bình và Ban Pháp chế của HĐND tỉnh Quảng Trị (cũ);

b) Nghị quyết thành lập Ban Kinh tế - Ngân sách của HĐND tỉnh Quảng Trị (mới) trên cơ sở hợp nhất Ban Kinh tế - Ngân sách của HĐND tỉnh Quảng Bình và Ban Kinh tế - Ngân sách của HĐND tỉnh Quảng Trị (cũ);

c) Nghị quyết thành lập Ban Văn hóa - Xã hội của HĐND tỉnh Quảng Trị (mới) trên cơ sở hợp nhất Ban Văn hóa - Xã hội của HĐND tỉnh Quảng Bình và Ban Văn hóa - Xã hội của HĐND tỉnh Quảng Trị (cũ); chuyển nhiệm vụ, quyền hạn thuộc lĩnh vực dân tộc từ Ban Văn hóa - Xã hội của HĐND tỉnh Quảng Bình sang Ban Dân tộc của HĐND tỉnh Quảng Trị (mới) sau sắp xếp;

d)  Nghị quyết thành lập Ban Dân tộc của HĐND tỉnh Quảng Trị (mới) trên cơ sở Ban Dân tộc của HĐND tỉnh Quảng Trị (cũ) và tiếp nhận nhiệm vụ, quyền hạn thuộc lĩnh vực dân tộc từ Ban Văn hóa - Xã hội của HĐND tỉnh Quảng Bình chuyển sang.

2.2. Vị trí, chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị (mới), nhiệm kỳ 2021 - 2026

a) Ban của HĐND tỉnh là cơ quan của HĐND tỉnh, có nhiệm vụ thẩm tra dự thảo nghị quyết, báo cáo, đề án trước khi trình HĐND tỉnh, giám sát, kiến nghị về những vấn đề thuộc lĩnh vực Ban phụ trách; chịu trách nhiệm và báo cáo công tác trước HĐND tỉnh.

b) Tham gia chuẩn bị nội dung kỳ họp của HĐND liên quan đến lĩnh vực phụ trách. Thẩm tra dự thảo nghị quyết, báo cáo, đề án liên quan đến lĩnh vực phụ trách do HĐND hoặc Thường trực HĐND phân công. Giúp HĐND giám sát hoạt động của Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân, Thi hành án dân sự cùng cấp; giám sát hoạt động của Ủy ban nhân dân và các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân cùng cấp trong các lĩnh vực phụ trách; giám sát văn bản quy phạm pháp luật thuộc phạm vi phụ trách. Tổ chức khảo sát tình hình thực hiện các quy định của pháp luật về lĩnh vực phụ trách do HĐND hoặc Thường trực HĐND phân công. Báo cáo kết quả hoạt động giám sát với HĐND, Thường trực HĐND. Ban của HĐND chịu trách nhiệm và báo cáo công tác trước HĐND; trong thời gian HĐND không họp thì báo cáo công tác trước Thường trực HĐND.

c) Các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh có Trưởng Ban, các Phó Trưởng Ban và các Ủy viên Ban.

3. Thời điểm có hiệu lực của Nghị quyết
Căn cứ các quy định của pháp luật và hướng dẫn của cấp có thẩm quyền về việc triển khai thực hiện nhiệm vụ khi sắp xếp tổ chức lại tổ chức bộ máy, Ban Pháp chế đề nghị Nghị quyết có hiệu lực từ ngày thông qua.

Ban Pháp chế thống nhất đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Nghị quyết về việc thành lập các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị (mới), nhiệm kỳ 2021 - 2026 (Có dự thảo Nghị quyết kèm theo).

II. Tờ trình số 02/TTr-UBND ngày 01/7/2025 của UBND tỉnh về việc Đề nghị thành lập cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh Quảng Trị 
Sau khi nghiên cứu tờ trình và dự thảo nghị quyết, Ban Pháp chế có ý kiến như sau:

1. Về căn cứ pháp lý và thẩm quyền 

a) Dự thảo nghị quyết của UBND tỉnh được xây dựng trên cơ sở các quy định của pháp luật như: Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16/6/2025; Nghị quyết số 202/2025/QH15 ngày 12/6/2025 của Quốc hội về việc sắp xếp đơn vị hành chính cấp tỉnh; Nghị định số 158/2018/NĐ-CP ngày 22/11/2018 của Chính phủ quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể tổ chức hành chính; Nghị định số 150/2025/NĐ-CP ngày 12/6/2025 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương và Ủy ban nhân dân xã, phường, đặc khu thuộc tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương; Văn bản số 1309/HD-UBTVQH15 ngày 11/6/2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc hướng dẫn một số nội dung về tổ chức và hoạt động của Đoàn ĐBQH khóa XV, HĐND cấp tỉnh, cấp xã nhiệm kỳ 2021 - 2026 sau sắp xếp đơn vị hành chính năm 2025; Văn bản số 1323/UBTVQH15-CTĐB ngày 14/6/2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc hướng dẫn tổ chức và hoạt động của HĐND cấp tỉnh, cấp xã sau sắp xếp đơn vị hành chính năm 2025. 
b) Căn cứ điểm c, khoản 2 Điều 15, Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16/6/2025; Khoản 1 Điều 21 Nghị định số 158/2018/NĐ-CP ngày 22/11/2018 của Chính phủ quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể tổ chức hành chính và các văn bản, hướng dẫn của Trung ương, Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành các Nghị quyết về tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Trị là đúng thẩm quyền theo quy định của pháp luật.

2. Về nội dung của Nghị quyết

Ban Pháp chế thống nhất đề nghị HĐND tỉnh xem xét ban hành các Nghị quyết thành lập các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, cụ thể như sau:

- Nghị quyết thành lập Sở Dân tộc và Tôn giáo tỉnh Quảng Trị (mới) trên cơ sở hợp nhất Sở Dân tộc và Tôn giáo tỉnh Quảng Bình và Sở Dân tộc và Tôn giáo tỉnh Quảng Trị (cũ).

- Nghị quyết thành lập Sở Tài chính tỉnh Quảng Trị (mới) trên cơ sở hợp nhất Sở Tài chính tỉnh Quảng Bình và Sở Tài chính tỉnh Quảng Trị (cũ).

- Nghị quyết thành lập Sở Xây dựng tỉnh Quảng Trị (mới) trên cơ sở hợp nhất Sở Xây dựng tỉnh Quảng Bình và Sở Xây dựng tỉnh Quảng Trị (cũ).

- Nghị quyết thành lập Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh Quảng Trị (mới) trên cơ sở hợp nhất Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh Quảng Bình và Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh Quảng Trị (cũ).

- Nghị quyết thành lập Sở Nội vụ tỉnh Quảng Trị (mới) trên cơ sở hợp nhất Sở Nội vụ tỉnh Quảng Bình và Sở Nội vụ tỉnh Quảng Trị (cũ).

- Nghị quyết thành lập Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Trị (mới) trên cơ sở hợp nhất Sở  Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Bình và Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Trị (cũ).
- Nghị quyết thành lập Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Quảng Trị (mới) trên cơ sở hợp nhất Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Quảng Bình và Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Quảng Trị (cũ).

- Nghị quyết thành lập Văn phòng UBND tỉnh Quảng Trị (mới) trên cơ sở hợp nhất Văn phòng UBND tỉnh Quảng Bình và Văn phòng UBND tỉnh Quảng Trị (cũ).

- Nghị quyết thành lập Sở Y tế tỉnh Quảng Trị (mới) trên cơ sở hợp nhất Sở Y tế tỉnh Quảng Bình và Sở Y tế tỉnh Quảng Trị (cũ).

- Nghị quyết thành lập Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Quảng Trị (mới) trên cơ sở hợp nhất Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Quảng Bình và Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Quảng Trị (cũ).

- Nghị quyết thành lập Sở Công Thương tỉnh Quảng Trị (mới) trên cơ sở hợp nhất Sở Công Thương tỉnh Quảng Bình và Sở Công Thương tỉnh Quảng Trị (cũ).

- Nghị quyết thành lập Sở Tư pháp tỉnh Quảng Trị (mới) trên cơ sở hợp nhất Sở Tư pháp tỉnh Quảng Bình và Sở Tư pháp tỉnh Quảng Trị (cũ).

- Nghị quyết thành lập Sở Ngoại vụ tỉnh Quảng Trị (mới) trên cơ sở nguyên trạng Sở Ngoại vụ tỉnh Quảng Trị (cũ); tiếp nhận chức năng, nhiệm vụ, biên chế và nhân sự từ Phòng Đối ngoại, Văn phòng UBND tỉnh Quảng Bình. 

- Nghị quyết thành lập Thanh tra tỉnh Quảng Trị (mới) trên cơ sở hợp nhất Thanh tra tỉnh Quảng Bình và Thanh tra tỉnh Quảng Trị (cũ).
Các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh có tư cách pháp nhân, có con dấu và tài khoản riêng; chấp hành sự chỉ đạo, quản lý về tổ chức, biên chế và công tác của Ủy ban nhân dân tỉnh, đồng thời chấp hành sự chỉ đạo, kiểm tra, hướng dẫn về chuyên môn, nghiệp vụ của Bộ chuyên ngành.
3. Thời điểm có hiệu lực của Nghị quyết
Để kịp thời thực hiện việc sắp xếp tổ chức lại các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định của Trung ương, Ban Pháp chế đề nghị các Nghị quyết có hiệu lực từ ngày thông qua và thống nhất các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh sau khi được thành lập chính thức đi vào hoạt động kể từ ngày 01/7/2025.
Ban Pháp chế thống nhất đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Nghị quyết thành lập các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Trị khóa VIII, nhiệm kỳ 2021 - 2026 (Có các dự thảo Nghị quyết kèm theo).

III. Tờ trình số 02/TTr-HĐND ngày 01/7/2025 của Thường trực HĐND tỉnh về việc thành lập Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị

Sau khi xem xét tờ trình, dự thảo nghị quyết, Ban Pháp chế có ý kiến như sau:

1. Về căn cứ pháp lý và thẩm quyền ban hành nghị quyết
a) Dự thảo nghị quyết được Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xây dựng trên cơ sở các quy định của pháp luật, như: Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16/6/2025; Nghị quyết số 202/2025/QH15 ngày 12/6/2025 của Quốc hội về việc sắp xếp đơn vị hành chính cấp tỉnh; Nghị quyết số 1004/2020/UBTVQH14 ngày 18/9/2020 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc thành lập và quy định vị trí, chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức của Văn phòng Đoàn Đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân cấp tỉnh; Văn bản số 1309/HD-UBTVQH15 ngày 11/6/2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc hướng dẫn một số nội dung về tổ chức và hoạt động của Đoàn ĐBQH khóa XV, HĐND cấp tỉnh, cấp xã nhiệm kỳ 2021 - 2026 sau sắp xếp đơn vị hành chính năm 2025; Văn bản số 1323/UBTVQH15-CTĐB ngày 14/6/2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc hướng dẫn tổ chức và hoạt động của HĐND cấp tỉnh, cấp xã sau sắp xếp đơn vị hành chính năm 2025.

b) Căn cứ khoản 2, Điều 1 Nghị quyết số 1004/2020/UBTVQH14 ngày 18/9/2020 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc thành lập và quy định vị trí, chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức của Văn phòng Đoàn Đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân cấp tỉnh, Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết về việc thành lập Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị trên cơ sở hợp nhất Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị (cũ) với Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Bình là đúng thẩm quyền theo luật định.

2. Về nội dung của nghị quyết

Ban Pháp chế thống nhất về vị trí, chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức bộ máy, phương án biên chế, trụ sở làm việc và kinh phí hoạt động như dự thảo Nghị quyết đã trình.
Ban Pháp chế thống nhất đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Nghị quyết về việc thành lập Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị (Có dự thảo nghị quyết kèm theo).

IV. Tờ trình số 03/TTr-HĐND ngày 01/7/2025 của Thường trực HĐND tỉnh về việc tổ chức các kỳ họp thường lệ năm 2025

Sau khi xem xét tờ trình, dự thảo nghị quyết, Ban Pháp chế có ý kiến như sau:

1. Về căn cứ pháp lý và thẩm quyền ban hành nghị quyết
a) Dự thảo nghị quyết được Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xây dựng trên cơ sở các quy định của pháp luật, như: Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16/6/2025; Nghị quyết số 202/2025/QH15 ngày 12/6/2025 của Quốc hội về việc sắp xếp đơn vị hành chính cấp tỉnh; Văn bản số 1309/HD-UBTVQH15 ngày 11/6/2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc hướng dẫn một số nội dung về tổ chức và hoạt động của Đoàn ĐBQH khóa XV, HĐND cấp tỉnh, cấp xã nhiệm kỳ 2021 - 2026 sau sắp xếp đơn vị hành chính năm 2025; Văn bản số 1323/UBTVQH15-CTĐB ngày 14/6/2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc hướng dẫn tổ chức và hoạt động của HĐND cấp tỉnh, cấp xã sau sắp xếp đơn vị hành chính năm 2025.

b) Căn cứ khoản 2, Điều 34 Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16/6/2025; Văn bản số 1309/HD-UBTVQH15 ngày 11/6/2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc hướng dẫn một số nội dung về tổ chức và hoạt động của Đoàn ĐBQH khóa XV, HĐND cấp tỉnh, cấp xã nhiệm kỳ 2021 - 2026 sau sắp xếp đơn vị hành chính năm 2025, Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết Kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ năm 2025 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị là đúng thẩm quyền theo luật định.

2. Về nội dung của nghị quyết

Ban Pháp chế thống nhất về số lượng kỳ họp, dự kiến nội dung chương trình kỳ họp như dự thảo Nghị quyết đã trình.
Ban Pháp chế thống nhất đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Nghị quyết về Kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ năm 2025 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị (Có dự thảo nghị quyết kèm theo).

Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế trình Hội đồng nhân dân  tỉnh xem xét, quyết định./. 
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