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về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh
 6 tháng cuối năm 2025

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ
KHÓA VIII, KỲ HỌP THỨ 2

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16/6/2025;
Xét Báo cáo số ……/BC-UBND ngày……/7/2025 của UBND tỉnh về tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2025 và nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2025; Tờ trình số     /TTr-UBND ngày    tháng 7 năm 2025 của UBND tỉnh; Báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp, 
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Tán thành Báo cáo về tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2025 và nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh. Hội đồng nhân dân tỉnh yêu cầu Ủy ban nhân dân tỉnh tập trung chỉ đạo, thực hiện tốt một số nội dung sau:
1. Mục tiêu
Vận hành bộ máy chính quyền địa phương thông suốt, ổn định, hiệu quả, đồng bộ với khai thác không gian phát triển mới để thúc đẩy tăng trưởng trong 6 tháng cuối năm, góp phần hoàn thành thắng lợi các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm 2025 của tỉnh Quảng Trị. Khẩn trương triển khai hiệu quả các Nghị quyết của Bộ Chính trị về khoa học công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số quốc gia; xây dựng và thực thi pháp luật; phát triển kinh tế tư nhân; hội nhập quốc tế. Tiếp tục ưu tiên, tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ trọng tâm và khâu đột phá giai đoạn 2021-2025, trong đó chú trọng đẩy nhanh tiến độ xây dựng kết cấu hạ tầng chiến lược đồng bộ để hoàn thành các công trình trọng điểm; thúc đẩy sản xuất công nghiệp, đưa các dự án lớn đi vào hoạt động; đẩy mạnh xúc tiến thương mại, tăng tốc phát triển du lịch, hoàn thành chỉ tiêu kế hoạch đã đặt ra; nâng cao chất lượng và sử dụng hiệu quả nguồn nhân lực. Đẩy mạnh hơn nữa cải cách thủ tục hành chính, cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh. Tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường nhằm thực hiện các mục tiêu phát triển bền vững; chủ động ứng phó, giảm thiểu thiệt hại do thiên tai gây ra. Phát triển đồng bộ các lĩnh vực văn hóa, y tế, giáo dục, lao động, việc làm, tập trung nâng cao đời sống vật chất, tinh thần và sức khỏe của Nhân dân. Giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội. Tăng cường thông tin, truyền thông, nhất là truyền thông chính sách, tạo đồng thuận xã hội.
2. Các chỉ tiêu kinh tế - xã hội chủ yếu năm 2025 
2.1. Các chỉ tiêu kinh tế
· Tốc độ tăng tổng sản phẩm trên địa bàn tỉnh (GRDP) đạt 8,0%. Trong đó: Khu vực nông, lâm nghiệp và thủy sản tăng 3,52%; Khu vực công nghiệp - xây dựng tăng 10,80% (trong đó, công nghiệp tăng 8,44%, xây dựng tăng 12,99%); Khu vực dịch vụ tăng 8,14%; Thuế sản phẩm trừ trợ cấp sản phẩm tăng 6,54%;
· Cơ cấu kinh tế: Nông, lâm nghiệp và thủy sản: 17,58%; Công nghiệp - xây dựng: 31,01%; Dịch vụ: 47,71%; Thuế sản phẩm trừ trợ cấp sản phẩm: 3,70%;
· Thu ngân sách trên địa bàn đạt 11.600 - 12.100 tỷ đồng; 
· Tổng vốn đầu tư toàn xã hội đạt 69.800 tỷ đồng;
· GRDP bình quân đầu người (theo giá hiện hành) đạt 79,1 triệu đồng.
2.2. Các chỉ tiêu xã hội
· Giải quyết việc làm cho 34.000 lao động; 
· Tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 73,6%, trong đó tỷ lệ lao động qua đào tạo có bằng cấp, chứng chỉ đạt 32,6%;
· Tỷ lệ hộ nghèo giảm 1% theo chuẩn nghèo đa chiều; 
· Tỷ lệ trường đạt chuẩn quốc gia đạt 66,8%;
· Số bác sỹ và giường bệnh bình quân trên 1 vạn dân đạt 11,4 bác sỹ và 38,3 giường bệnh; 
· Tỷ lệ dân số tham gia bảo hiểm y tế đạt 95,1%; 
2.3. Các chỉ tiêu về môi trường, đô thị, nông thôn
· Tỷ lệ dân số thành thị sử dụng nước sạch đạt 86,2%;
· Tỷ lệ dân số nông thôn được cung cấp nước sạch và hợp vệ sinh đạt 98,4%;
· Tỷ lệ chất thải rắn sinh hoạt được xử lý đạt 89,5% (Trong đó, khu vực đô thị đạt 97,5%; khu vực nông thôn đạt 83,3%). 
· Tỷ lệ chất thải y tế được xử lý đạt 100%;
· Tỷ lệ che phủ rừng ổn định khoảng 61,5%;
· Tỷ lệ xã được công nhận đạt chuẩn NTM đạt 56,5%.
3. Nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu
3.1. Tập trung vận hành hiệu quả mô hình chính quyền địa phương 2 cấp; triển khai quyết liệt các giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, cụ thể hóa triển khai thực hiện Thông báo kết luận của Tổng Bí thư, của Thủ tướng Chính phủ, phấn đấu tăng trưởng GRDP 6 tháng cuối năm đạt 8,46% trở lên. 
Cụ thể hóa kết luận của đồng chí Tổng Bí thư bằng các chương trình, kế hoạch cụ thể. Triển khai quyết liệt, mạnh mẽ, hiệu quả hơn nữa các nhiệm vụ, giải pháp đẩy mạnh, tăng tốc giải ngân vốn đầu tư công, phấn đấu giải ngân vốn đầu tư công năm 2025 ở mức cao nhất, xử lý dứt điểm các vướng mắc từng dự án. Đảm bảo tiến độ, chất lượng công trình; kiên quyết xử lý cán bộ yếu kém, sợ trách nhiệm. Đẩy nhanh tiến độ thi công các chương trình, dự án trọng điểm của tỉnh. Chủ động làm việc với bộ ngành trung ương để đầu tư nâng cấp, mở rộng QL15D đoạn từ đường Hồ Chí Minh nhánh Tây đến cửa khẩu Quốc tế La Lay. Nghiên cứu, đề xuất giải pháp đầu tư xây dựng đoạn 6,4km cuối tuyến của Dự án đường nối từ đường Hồ Chí Minh nhánh Đông với đường Hồ Chí Minh nhánh Tây để nối thông toàn tuyến phát huy hiệu quả đầu tư. 
Theo dõi sát tiến độ thu ngân sách; đảm bảo chi cho lương, an sinh, phòng chống thiên tai, dịch bệnh. Nâng cao hiệu quả quản lý thuế; xử lý nghiêm vi phạm hóa đơn điện tử. Thực hiện chính sách tiền tệ linh hoạt; giảm lãi suất, hỗ trợ tín dụng cho sản xuất, nhà ở xã hội, công nghệ số và lĩnh vực ưu tiên.
 Thực hiện tốt Nghị quyết 66/NQ-CP về cải cách thủ tục hành chính; nâng chất lượng dịch vụ công trực tuyến, tăng trách nhiệm giải trình của cơ quan công quyền. 
Xúc tiến, huy động nguồn lực phát triển đa dạng hóa các loại hình sản phẩm; thúc đẩy việc triển khai các dự án động lực về du lịch, đẩy nhanh tiến độ các dự án khách sạn, nghỉ dưỡng ven biển; tiếp tục triển khai hiệu quả các Đề án du lịch sinh thái, nghỉ dưỡng, giải trí Vườn quốc gia Phong Nha – Kẻ Bàng và các đề án đã được phê duyệt. Tổ chức tốt công tác quảng bá, xúc tiến du lịch và Chương trình kích cầu du lịch, đặc biệt là các hoạt động gắn với các sự kiện văn hóa, thể thao, xúc tiến điện ảnh. Thúc đẩy tăng trưởng và nâng cao hiệu quả kinh tế đối với thị trường khách quốc tế. Nâng cao chất lượng các dịch vụ ăn uống, lưu trú, du lịch để phát duy tốt vai trò dẫn dắt trong tăng trưởng khu vực dịch vụ. Nâng cao chất lượng nhân lực du lịch. Nâng cao chất lượng môi trường du lịch, ứng xử văn minh tại các điểm, khu tham quan và sản phẩm du lịch; lan tỏa chương trình “mỗi người dân là một đại sứ du lịch”. Tăng cường công tác quản lý nhà nước; bảo đảm an ninh, trật tự, an toàn xã hội và du khách. 	Comment by ADMIN: Đề nghị chỉnh sửa theo nội dung nầy
3.2. Tiếp tục triển khai hiệu quả công tác quy hoạch, phát triển đô thị và hạ tầng công nghiệp, khai thác không gian phát triển mới. Đẩy nhanh lập, điều chỉnh quy hoạch, nhất là quy hoạch tỉnh sau hợp nhất; thúc đẩy phát triển đô thị thông minh, xanh, thích ứng biến đổi khí hậu. Hỗ trợ nhà đầu tư hạ tầng khu công nghiệp, phát triển cụm công nghiệp nông thôn. Thực hiện đồng bộ các giải pháp phát triển thị trường bất động sản ổn định, bền vững; phấn đấu hoàn thành 442 căn nhà ở xã hội năm 2025 theo chỉ tiêu được giao.
3.3. Tập trung cơ cấu lại nền kinh tế gắn với đổi mới mô hình tăng trưởng. 
Khắc phục hậu quả bão số 1, đẩy nhanh sản xuất vụ mùa, chống hạn mặn, dịch bệnh; phát triển chăn nuôi, thủy sản công nghệ cao; tăng cường phòng cháy chữa cháy rừng, cấp nước sạch nông thôn, nâng cấp sản phẩm OCOP. 
Tháo gỡ khó khăn doanh nghiệp; Triển khai hiệu quả Quy hoạch điện VIII và Kế hoạch thực hiện Quy hoạch điện VIII điều chỉnh; hoàn thành và đưa vào vận hành các dự án điện, truyền tải quan trọng; trong đó chú trọng đẩy nhanh tiến độ, đưa vào vận hành Nhà máy Nhiệt điện Quảng Trạch 1 trước 02/9/2025; hỗ trợ các nhà đầu tư đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án điện gió, thủy điện nhỏ; hỗ trợ ngành điện triển khai đầu tư dự án Trạm biến áp 500kV, đường dây đấu nối; thu hút đầu tư lớn, công nghệ cao; phát triển vật liệu xây dựng, chế biến nông - lâm - thủy sản. 
Kích cầu tiêu dùng, hỗ trợ doanh nghiệp mở rộng thị trường, phát triển thương hiệu; tăng cường quản lý thị trường, thúc đẩy logistics, thương mại biên giới, xuất nhập khẩu và vận tải du lịch. Tăng cường công quản lý xây dựng trên địa bàn. Nâng cao hiệu quả hoạt động xúc tiến đầu tư; thúc đẩy việc hoàn thiện thủ tục pháp lý và triển khai trên thực địa các dự án tổ hợp đô thị du lịch nghỉ dưỡng, giải trí quy mô lớn, mang tính động lực cho sự phát triển du lịch tỉnh (các dự án đầu tư tại do Công ty cổ phần Tập đoàn Mặt trời (SunGroup); Tân Hoàng Minh, Capella đề xuất; đồng thời đẩy nhanh tiến độ các dự án du lịch sinh thái, cơ sở lưu trú, khu nghỉ dưỡng, giải trí đã được chấp thuận đầu tư  năng lượng tái tạo; theo dõi, hỗ trợ việc triển khai thực hiện các dự án đầu tư tại do Công ty cổ phần Tập đoàn Mặt trời (SunGroup) đề xuất; xử lý dự án chậm tiến độ, triển khai “Cổng một cửa đầu tư cấp tỉnh”. 	Comment by ADMIN: Đề nghị chỉnh sửa lại
Tập trung triển khai Nghị quyết 68-NQ/TW của Bộ Chính trị về phát triển kinh tế tư nhân, Nghị quyết số 198/2025/QH15 của Quốc hội về một số cơ chế, chính sách đặc biệt phát triển kinh tế tư nhân và Nghị quyết số 138/NQ-CP năm 2025 về Kế hoạch hành động của Chính phủ. Thực hiện hiệu quả các chính sách hỗ trợ phát triển doanh nghiệp, đẩy mạnh đối thoại doanh nghiệp, hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ - siêu nhỏ; thoái vốn tại một số doanh nghiệp nhà nước.
3.4. Tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường. Thực hiện thủ tục đất đai theo phân cấp; rà soát, xây dựng bảng giá đất; kiểm tra tiến độ sử dụng đất của các dự án; thực hiện kiểm kê đất đai và xây dựng cơ sở dữ liệu đất đai tích hợp với dữ liệu quốc gia; tổ chức đấu giá quyền khai thác khoáng sản. Phòng chống thiên tai và ứng phó biến đổi khí hậu. Theo dõi tình hình thiên tai, đảm bảo an toàn công trình thủy lợi, cập nhật kịch bản ứng phó thiên tai; xây dựng cơ sở dữ liệu khí tượng thủy văn và biến đổi khí hậu; theo dõi thời tiết, nguồn nước, xâm nhập mặn và xây dựng kế hoạch quản lý chất lượng môi trường nước mặt.
3.5. Chú trọng phát triển toàn diện và đồng bộ các lĩnh vực văn hóa, xã hội bảo đảm gắn kết hài hòa với phát triển kinh tế, đẩy mạnh phát triển khoa học, công nghệ và chuyển đổi số 
Theo dõi chặt chẽ tình hình dịch bệnh và triển khai các biện pháp phòng, chống dịch phù hợp, hiệu quả. Đẩy nhanh chuyển đổi số, hoàn thành Bệnh án điện tử trước 30/9/2025, nâng tỷ lệ người dân dùng dịch vụ y tế số lên 80%. Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, quản lý tốt bảo hiểm y tế. Đảm bảo cung ứng thuốc qua đấu thầu. Đẩy mạnh bảo trợ xã hội, phòng chống tệ nạn, chăm sóc trẻ em và triển khai chính sách mới. Tăng cường truyền thông, nâng năng lực cán bộ và cộng đồng. Tập trung mọi nỗ lực chuyển trọng tâm chính sách dân số từ kế hoạch hóa gia đình sang dân số và phát triển.
Tăng cường lồng ghép các chương trình, dự án để đầu tư cơ sở vật chất, chuẩn bị đội ngũ giáo viên, sẵn sàng cho Chương trình GDPT 2018 và dạy học 2 buổi/ngày từ năm học 2025-2026. Đẩy mạnh hướng nghiệp, phân luồng, đổi mới quản trị, tăng quyền tự chủ. Thực hiện hiệu quả phong trào học tập suốt đời. Hoàn thành tuyển sinh lớp 10, thi và công nhận tốt nghiệp THPT 2025. Chuẩn bị tốt cho năm học và lễ khai giảng 2025-2026. Tiếp tục đổi mới dạy học, kiểm tra, đánh giá. Đẩy mạnh truyền thông, hợp tác quốc tế, tạo cơ hội tiếp cận mô hình giáo dục tiên tiến.
Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền thực hiện nhiệm vụ chính trị của tỉnh và các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước: tuyên truyền Đại hội Đảng bộ tỉnh; Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIV và bầu cử Quốc hội khóa XVI; kỷ niệm 80 năm Ngày Tổng tuyển cử đầu tiên bầu Quốc hội Việt Nam... Phối hợp Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch trong thực hiện Triển lãm thành tựu kinh tế - xã hội nhân dịp kỷ niệm 80 năm Ngày Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945-02/9/2025) để quảng bá các thành tựu và tiềm năng, thế mạnh phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Quảng Trị. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án về phát huy giá trị di sản, công tác lập nhiệm vụ quy hoạch và quy hoạch cho các di tích quốc gia, quốc gia đặc biệt. Tổ chức có hiệu quả các phong trào thể dục thể thao quần chúng. Động viên và chuẩn bị các điều kiện cho các Vận động viên của tỉnh tham dự SEA Games 33 tại Thái Lan. Theo dõi, quản lý chặt chẽ hoạt động thông tin, báo chí, mạng xã hội, đấu tranh phản bác thông tin xấu độc, xuyên tạc lịch sử, chống phá Đảng, Nhà nước và những chủ trương của tỉnh.	Comment by Hương Lê: đề nghị bổ sung nội dung	Comment by Hương Lê: đề nghị điều chỉnh nội dung	Comment by Hương Lê: đề nghị điều chỉnh nội dung
Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết số 57-NQ/TW ngày 22/12/2024 của Bộ Chính trị về đột phá phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia. Triển khai mạnh mẽ các hoạt động nghiên cứu khoa học và ứng dụng công nghệ phục vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh. Khuyến khích tiếp thu, chuyển giao, ứng dụng sáng tạo, các công nghệ tiên tiến, nhất là trí tuệ nhân tạo, kinh tế số, kinh tế xanh, kinh tế tuần hoàn. 
Đẩy mạnh triển khai Chương trình mục tiêu quốc gia. Tiếp tục đẩy mạnh công tác đối ngoại tôn giáo; xem xét, giải quyết một số nhu cầu chính đáng của các tổ chức tôn giáo theo đúng quy định của pháp luật; kịp thời phát hiện, xử lý các vấn đề tôn giáo phức tạp nảy sinh.
3.6. Tiếp tục hoàn thiện, xây dựng bộ máy tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. Chấn chỉnh và tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ của cán bộ, công chức, viên chức. Đẩy mạnh cải cách hành chính giai đoạn 2026-2030, trọng tâm là các giải pháp duy trì và nâng cao các chỉ số PAR Index, SIPAS, PAPI, PCI của tỉnh. 
Tăng cường kết nối cung cầu, phát triển thị trường lao động. Tiếp tục giải quyết các chế độ, chính sách theo quy định của Pháp lệnh Ưu đãi người có công với cách mạng và các văn bản hướng dẫn liên quan; bảo đảm người có công được chăm sóc, ưu đãi toàn diện.
Triển khai Nghị quyết số 66-NQ/TW ngày 30/4/2025 của Bộ Chính trị về đổi mới công tác xây dựng và thi hành pháp luật đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước trong kỷ nguyên mới. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo. 
3.7. Thực hiện tốt công tác đối ngoại; củng cố quốc phòng, giữ vững an ninh chính trị và trật tư an toàn xã hội trên địa bàn. Tổ chức chặt chẽ hoạt động vận tải, bảo đảm trật tự an toàn giao thông. Chuẩn bị sẵn sàng lực lượng, phương tiện tham gia phòng chống khắc phục hậu quả thiên tai, cứu nạn, cứu hộ. Tiếp tục quán triệt và thực hiện tốt chủ trương, đường lối đối ngoại của Đảng và Nhà nước, đẩy mạnh thông tin đối ngoại, hợp tác quốc tế.
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các ban Hội đồng nhân dân tỉnh, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết.
	Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị khóa VIII, kỳ họp thứ 2 thông qua ngày …tháng 7 năm 2025 và có hiệu lực từ ngày ký ban hành./.
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- Văn phòng: Đoàn ĐBQH&HĐND, UBND tỉnh;
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