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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG TRỊ
  

Số:        /NQ-HĐND
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

              

             Quảng Trị, ngày 26 tháng 01 năm 2024


NGHỊ QUYẾT

Về việc quyết định chủ trương chuyển đổi mục đích sử dụng rừng 
để thực hiện dự án Đầu tư xây dựng khu bến cảng Mỹ Thủy (Giai đoạn 1)

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ
KHOÁ VIII, KỲ HỌP THỨ 23
Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Luật Lâm nghiệp ngày 15/11/2017;

Căn cứ Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16/11/2019 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Lâm nghiệp năm 2017; Nghị định số 83/2020/NĐ-CP ngày 15/7/2020 của Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 156/2018/NĐ-CP của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Lâm nghiệp;
Căn cứ Văn bản số 1438/TTg-NN ngày 30/12/2023 của Thủ tướng Chính phủ về việc chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác để thực hiện dự án Đầu tư xây dựng khu bến cảng Mỹ Thủy (Giai đoạn 1);
Xét Tờ trình số 05/TTr-UBND ngày 24/01/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đề nghị quyết định chuyển đổi mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác để thực hiện dự án Đầu tư xây dựng khu bến cảng Mỹ Thủy (Giai đoạn 1); Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế-Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Chấp thuận chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng để thực dự án Đầu tư xây dựng khu bến cảng Mỹ Thủy (Giai đoạn 1) với tổng diện tích là 18,5124 ha rừng trồng thuộc loại rừng sản xuất tại tiểu khu 797A, xã Hải An, huyện Hải Lăng, tỉnh Quảng Trị.
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết. 
Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị khoá VIII, Kỳ họp  thứ 23 thông qua ngày 26 tháng 01 năm 2024 và có hiệu lực từ ngày thông qua./.
	Nơi nhận:
- UBTVQH, Chính phủ;

- Bộ TNMT, Bộ NNPTNT;

- TVTU, UBND, UBMTTQVN tỉnh;

- Đoàn ĐBQH tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- VP: Đoàn ĐBQH & HĐND, UBND tỉnh;

- Các Sở: NN&PTNT, TN&MT, KH&ĐT;
- TT HĐND, UBND huyện Hải Lăng;
- Lưu: VT.
	CHỦ TỊCH
Nguyễn Đăng Quang


PAGE  

