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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 
TỈNH QUẢNG TRỊ
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM   
   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

	Số:        /NQ-HĐND
	        Quảng Trị, ngày      tháng     năm 2024



NGHỊ QUYẾT

Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án: Chỉnh trang một số hạng mục 
thuộc công trình Bảo tàng tỉnh Quảng Trị

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ
KHÓA VIII, KỲ HỌP THỨ 24
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;

Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13/6/2019;

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06/4/2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;

Căn cứ Luật Xây dựng số 50/2014/QH13 ngày 18/6/2014 của Quốc hội Nước Cộng hoà Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam; Luật số 62/2020/QH13 ngày 17/6/2020 về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng;

Căn cứ Kế hoạch số 233/KH-UBND ngày 10/12/2023 của UBND tỉnh Quảng Trị về Kế hoạch tổ chức Lễ hội Vì Hòa bình năm 2024;
Xét Tờ trình số     /TTr-UBND ngày    /4/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phê duyệt chủ trương đầu tư dự án: Chỉnh trang một số hạng mục thuộc công trình Bảo tàng tỉnh Quảng Trị; Báo cáo thẩm tra của Ban Văn hóa - xã hội Hội đồng nhân dân tình, ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Chỉnh trang một số hạng mục thuộc công trình Bảo tàng tỉnh Quảng Trị với các nội dung như sau:
1. Mục tiêu đầu tư: 

- Hoàn thiện cơ sở vật chất nhằm phát huy, quảng bá giá trị di sản văn hóa được trưng bày tại Bảo tàng đến với mọi tầng lớp nhân dân;

- Góp phần gìn giữ, phát huy giá trị di sản văn hóa.

2. Quy mô đầu tư
Chỉnh trang hạng mục Nhà Bảo tàng; Hạ giải hàng rào ngăn cách, chỉnh trang theo hướng không gian mở kết nối không gian bảo tàng với các không gian công cộng.

- Hạng mục Nhà Bảo tàng: Xử lý chống thấm dột mái, sênô, mái hiên; Đục hộp kỹ thuật, thay ống thoát vị trí tắc nghẽn hệ thống thoát nước âm tường..; Sơn trần tiền sảnh, sơn mỹ thuật hệ thống phù điêu, họa tiết trang trí mặt đứng Bảo tàng; Cải tạo sửa chữa mặt sau khối Hành chính, lắp đặt 02 vách cửa chống trộm.

- Hàng rào: Hạ giải hàng rào các trục đường tiếp giáp với Công Viên Fidel; Trung tâm Văn hóa Thành phố và đường Nguyễn Huệ; ốp lát thiết kế chuyển đổi công năng thành lối đi mở và ghế ngồi nghỉ chân; Lắp dựng hàng rào thép bảo vệ các hiện vật bảo vật quốc gia ngoài trời; Dọn vệ sinh, chỉnh trang lối đi tiếp cận không gian mở.
3. Nhóm dự án: Nhóm C.

4. Địa điểm thực hiện dự án: thành phố Đông Hà, tỉnh Quảng Trị.

5. Tổng mức đầu tư: 1.239 triệu đồng.

6. Nguồn vốn: Đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025.

7. Thời gian thực hiện: Năm 2024.
Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giám sát thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị, Khóa VIII, Kỳ họp thứ 24 thông qua ngày     tháng   năm 2024, có hiệu lực kể từ ngày thông qua./.
	Nơi nhận:
- TTTU, TT HĐND, UBND, UBMTTQVN tỉnh;

- Đoàn ĐBQH tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;

- VP HĐND tỉnh; VP UBND tỉnh;
- Các Sở: KHĐT, TC, VH,TT&DL, KBNN tỉnh;
- Lưu VT, KTNS.
	CHỦ TỊCH

   Nguyễn Đăng Quang
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