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	UBND TỈNH QUẢNG TRỊ  

SỞ CÔNG THƯƠNG                                     
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	           Số:          /SCT-TTra

V/v trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri


	 Quảng Trị, ngày         tháng 3  năm 2024


Kính gửi:  

     - Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh Quảng Trị;

     - Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị;

     - Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Trị.
Thực hiện Công văn số 224/UBND-TH ngày 11/01/2024 của UBND tỉnh Quảng Trị về việc báo cáo kết quả giải quyết, giải trình ý kiến, kiến nghị cử tri gửi đến kỳ họp thứ 18 và kỳ họp thứ 21, HĐND tỉnh khóa VIII.

Sau khi nghiên cứu rà soát nội dung tại Báo cáo số 387/BC-HĐND về Giám sát kết quả giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri gửi đến kỳ họp thứ 18, HĐND tỉnh khóa VIII và Báo cáo số 388/BC-HĐND về Tổng hợp ý kiến, kiến nghị cử tri gửi đến kỳ họp thứ 21, HĐND tỉnh khóa VIII, nhiệm kỳ 2021-2026.

- Cử tri xã Trung Nam (Vĩnh Linh) có ý kiến: 

Hiện nay vấn nạn buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả phổ biến, tỉnh đã có giải pháp gì để phòng chống hàng nhái, hàng giả hiệu quả.
- Cử tri huyện Hải Lăng kiến nghị:

Dự án cấp lưới điện trung áp nông thôn giai đoạn 2014 - 2020 do Sở Công Thương làm chủ đầu tư đã triển khai đầu tư xây dựng tại vùng gò đồi xã Hải Lâm, trước đây có vướng GPMB một số hộ, khi đã vận động được thì đơn vị thi công bỏ ngõ, đã 4 năm nhưng chưa được đóng điện, đề nghị tỉnh chỉ đạo thi công xây dựng hoàn thành phục vụ phát triển KTXH vùng gò đồi.
Các vấn đề nêu trên; Sở Công Thương đã kiểm tra, rà soát và báo cáo, giải trình nội dung liên quan thuộc phạm vi quản lý của ngành như sau:  (Kèm theo phụ lục )
Sở Công Thương kính báo cáo Đoàn đại biểu Quốc hội, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Trị được biết./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lãnh đạo Sở;  
- Phòng: QLTM, QLNL thuộc Sở;                                                                   
- Lưu: VT, TTra.


	              GIÁM ĐỐC
     Nguyễn Trường Khoa


BÁO CÁO KÉT QUẢ GIẢI QUYẾT, GIẢI TRÌNH Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI GỬI ĐẾN 
KỲ HỌP THỨ 18, HĐND TỈNH KHÓA VIII VÀ KỲ HỌP THỨ 21, HĐND TỈNH KHÓA VIII NHIỆM KỲ 2021-2026
 ( Kèm theo Công văn  số           /SCT-Tra  ngày          tháng       năm 2024 của Sở Công Thương)
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	NỘI DUNG KIẾN NGHỊ
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Sở Công Thương, chủ trì, cùng các ngành có liên quan trả lời các nội dung sau


	1
	Cử tri xã Trung Nam (Vĩnh Linh) có ý kiến:
Hiện nay vấn nạn buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả phổ biến, tỉnh đã có giải pháp gì để phòng chống hàng nhái, hàng giả hiệu quả.


	        Ban Chỉ đạo 389/ĐP đã giao nhiệm vụ cụ thể cho các lực lượng, các ngành, các địa phương (trong đó có UBND huyện Vĩnh Linh) triển khai các hoạt động chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả tại: Kế hoạch tăng cường công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trên các tuyến biên giới, vùng biển và địa bàn nội địa tỉnh Quảng Trị tại Văn bản số 196/KH-BCĐ ngày 27/10/2022; Kế hoạch chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả năm 2024 tại Văn bản số 47/KH-BCĐ ngày 04/3/2024. (Đính kèm văn bản)

	       + UBND các huyện, thị, thành phố đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền, phổ biến pháp luật, vận động quần chúng nhân dân không tiếp tay, buôn bán, vận chuyển và tố giác tội phạm đối với hàng lậu, hàng cấm, hàng giả… 

       + UBND các huyện, thị, thành phố tăng cường công tác phối hợp, kết nối, chia sẻ thông tin với các sở, ngành, lực lượng chức năng để nắm chắc và làm rõ địa bàn, đối tượng cũng như tăng cường công tác phối hợp kiểm tra chuyên ngành, xử lý xử lý các vụ việc vi phạm trong hoạt động buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trên địa bàn. 

	2
	Cử tri huyện Hải Lăng kiến nghị:

Dự án cấp lưới điện trung áp nông thôn giai đoạn 2014 - 2020 do Sở Công Thương làm chủ đầu tư đã triển khai đầu tư xây dựng tại vùng gò đồi xã Hải Lâm, trước đây có vướng GPMB 1 số hộ, khi đã vận động được thì đơn vị thi công bỏ ngõ, đã 4 năm nhưng chưa được đóng điện, đề nghị tỉnh chỉ đạo thi công xây dựng hoàn thành phục vụ phát triển KTXH vùng gò đồi.


	       Được sự quan tâm của chính quyền địa phương và một sộ hộ dân vùng dự án, công tác thi công Hạng mục cấp điện nông thôn xã Hải Lâm đã cơ bản hoàn thành. Qua rà soát để nghiệm thu đóng điện, nhiều tuyến đường dây chưa đảm bảo hành lang an toàn, khoảng cách an toàn theo quy định. Dẫn đến, chưa hoàn thành thủ tục nghiệm thu đóng điện để phục vụ Nhân dân vùng dự án. Sở Công Thương đang tích cực chỉ đạo đơn vị thi công rà soát toàn bộ công trình, báo cáo các khó khăn, vướng mắc trong công tác GPMB hành lang tuyến đường dây, làm cơ sở báo cáo với chính quyền địa phương giải quyết nhằm đảm bảo điều kiện nghiệm thu đóng điện.
	         Do công tác GPMB của dự án thực hiện theo phương châm “Nhà nước và Nhân dân cùng làm”, UBND các xã có dự án vận động nhân dân tự nguyện tham gia, đóng góp trong công tác giải phóng mặt bằng tại các vị trí cột và hành lang tuyến đường dây (trừ đất thổ cư, nhà cửa, công trình phụ bị ảnh hưởng bởi việc xây dựng lưới điện trung áp). Do vây, kính đề nghị chính quyền địa phương tuyên truyền, vận động Nhân dân vùng dự án thực hiện công tác giải tỏa hành lang tuyến đảm bảo theo quy định để nghiệm thu, đóng điện, hoàn thành trong Quý II/2024.


