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	Kiến nghị cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 18 HĐND tỉnh
	Nêu tại Phụ lục Báo cáo số 387/BC-HĐND

	1
	Cử tri phường Đông Giang kiến nghị: Đề nghị tỉnh có cơ chế ưu tiên đối tượng con em địa phương đã hoàn thành nghĩa vụ quân sự trong các xét tuyển và thi tuyển vào công chức, viên chức.
	Hiện nay, việc ưu tiên trong tuyển dụng công chức, viên chức đối với người hoàn thành nghĩa vụ quân sự đã được quy định tại Nghị định số 115/2020/NĐ-CP ngày 25/9/2020 của Chính phủ quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức và Nghị định số 138/2020/NĐ-CP ngày 27/11/2020 của Chính phủ quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý công chức. Cụ thể như sau: 
- Tại Điều 6 Nghị định số 115/2020/NĐ-CP quy định: “Người hoàn thành nghĩa vụ quân sự, nghĩa vụ tham gia công an nhân dân, đội viên thanh niên xung phong: Được cộng 2,5 điểm vào kết quả điểm vòng 2.”
- Tại Điều 5 Nghị định số 138/2020/NĐ-CP quy định: “Người hoàn thành nghĩa vụ quân sự, nghĩa vụ tham gia công an nhân dân, đội viên thanh niên xung phong: Được cộng 2,5 điểm vào kết quả điểm vòng 2.”
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	Cử tri xã Vĩnh Hà, Vĩnh Lâm (Vĩnh Linh) kiến nghị: HĐND tỉnh quan tâm bố trí tiền hoạt động cho Hội Người cao tuổi xã và mức phụ cấp, bảo hiểm y tế cho cán bộ cơ sở (Phó chủ tịch Hội Người cao tuổi, Chủ tịch Hội cựu thanh niên xã và Công an viên).
	- Về kinh phí hoạt động cho Hội Người cao tuổi: Nghị định số 33/2023/NĐ-CP ngày 10/6/2023 của Chính phủ quy định về CBCC cấp xã và người hoạt động không chuyên trách cấp xã, ở thôn, tổ dân phố chỉ quy định khoán kinh phí hoạt động cho các tổ chức chính trị - xã hội ở cấp xã. Hội Người cao tuổi không phải là tổ chức chính trị - xã hội vì vậy không được xem xét khoán kinh phí hoạt động.
- Về phụ cấp và BHYT đối với Phó chủ tịch Hội Người cao tuổi, Chủ tịch Hội cựu TNXP cấp xã và Công an viên: Phó chủ tịch Hội Người cao tuổi, Chủ tịch Hội cựu TNXP cấp xã theo quy định Nghị quyết số 18/2020/NQ-HĐND ngày 21/4/2020 của HĐND tỉnh (nay là Nghị quyết số 120/2023/NQ-HĐND ngày 07/12/2023 của HĐND tỉnh) không thuộc chức danh người hoạt động không chuyên trách, vì vậy không được hưởng phụ cấp và BHYT theo quy định. Đối với Công an viên theo Nghị quyết số 120/2023/NQ-HĐND ngày 07/12/2023 của HĐND tỉnh được chuyển tiếp hưởng phụ cấp theo quy định Nghị quyết số 26/2013/NQ-HĐND ngày 11/12/2013 của HĐND tỉnh, tuy nhiên vì là người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố nên không đóng BHYT.
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	Cử tri xã Hiền Thành (Vĩnh Linh) kiến nghị: Xem xét xác định phiên hiệu thanh niên xung phong cho “Đơn vị thủy lợi La Ngà”, đã lập hồ sơ đề nghị từ năm 2017, đến nay qua nhiều lần xác minh, đề xuất các cơ quan từ huyện đến Sở Nội vụ. Năm 2019, Sở Nội vụ phối hợp Hội Cựu Thanh niên xung phong tỉnh tổ chức hội nghị lấy ý kiến xác định phiên hiệu của đơn vị là đủ điều kiện. Tuy nhiên từ hội nghị đó đến nay chưa có kết quả, đề nghị có thông tin trả lời việc giải quyết.
	- Trên cơ sở hướng dẫn của Bộ Nội vụ, ngày 11/10/2019, Sở Nội vụ phối hợp với Hội Cựu TNXP tỉnh tổ chức hội nghị lấy ý kiến của các cơ quan, đơn vị và các nhân chứng lịch sử có liên quan để làm rõ về quá trình hình thành, tổ chức và hoạt động của đơn vị Thủy lợi La Ngà. Tuy nhiên, trong quá trình thẩm định còn gặp khó khăn, vướng mắc về thành phần hồ sơ, giấy tờ gốc không đầy đủ. Sau khi tổng hợp Biên bản và các giấy tờ có liên quan, ngày 22/11/2019, Sở Nội vụ có Công văn số 789/SNV-XDCQCTTN gửi Bộ Nội vụ về việc xin ý kiến xác nhận phiên hiệu đơn vị TNXP Thủy lợi La Ngà. Ngày 20/02/2020, Bộ Nội vụ có Công văn số 854/BNV-CTTN trả lời Công văn nói trên, ý kiến như sau: 
- Về tài liệu bổ sung gửi kèm Công văn số 789/SNV-XDCQCTTN ngày 22/11/2019 của Sở Nội vụ (gồm biên bản cuộc họp và ý kiến xác nhận của nhân chứng lịch sử): Các tài liệu này chưa phải là tài liệu gốc hoặc tài liệu lập trước năm 1995 (trước khi Trung ương đoàn ban hành Quyết định số 444/QĐ-TƯĐTN ngày 14/11/1995 về việc tặng kỷ niệm chương thanh niên xung phong và trước khi Thủ tướng Chính phủ ban hành Quyết định số 104/1999/QĐ-TTg ngày 14/4/1999 về chính sách đối với thanh niên xung phong), do vậy chưa có cơ sở khẳng định đơn vị này là thanh niên xung phong. 
- Về quy trình, thủ tục xác nhận phiên hiệu TNXP đối với đơn vị Thủy lợi La Ngà: Để có thêm cơ sở xác nhận lực lượng lao động tham gia đơn vị Thủy lợi La Ngà là đơn vị thanh niên xung phong, Bộ đề nghị Sở Nội vụ phối hợp với các địa phương, đơn vị, tổ chức liên quan tiếp tục rà soát, bổ sung tài liệu và thực hiện theo quy trình Bộ đã có ý kiến tại Công văn số 2871/BNV-CTTN ngày 27/6/2019 và Công văn số 4546/BNV-CTTN ngày 20/9/2019 để báo cáo UBND tỉnh xem xét, quyết định theo thẩm quyền, đảm bảo đúng các quy định hiện hành của pháp luật. 
- Ngày 31/3/2020, Sở Nội vụ có buổi làm việc với BLL Công trường Thủy lợi La Ngà để trao đổi các khó khăn, vướng mắc, yêu cầu BLL bổ sung thêm các tài liệu có liên quan. 
- Ngày 03/4/2020, Sở Nội vụ có Công văn số 282/SNV-XDCQCTTN và Công văn số 283/SNV-XDCQCTTN gửi Trung tâm lưu trữ lịch sử tỉnh Quảng Trị và tỉnh Thừa Thiên Huế để phối hợp tìm kiếm tài liệu xác nhận phiên hiệu TNXP, đồng thời, cử công chức của Sở Nội vụ trực tiếp phối hợp tìm kiếm để đảm bảo kịp thời. Tuy nhiên, không tìm thấy các giấy tờ, tài liệu gốc nào có liên quan.
- Sở Nội vụ đề nghị BLL Công trường Thủy lợi La Ngà rà soát, tìm kiếm các tài liệu lịch sử truyền thống có liên quan đến việc xác định là đơn vị TNXP. Tuy nhiên, đến nay, BLL vẫn chưa bổ sung được thêm tài liệu nào có liên quan.
- Từ những khó khăn, vướng mắc của nhiều địa phương gặp phải, Bộ Nội vụ đã xây dựng dự thảo sửa đổi Thông tư số 18/2014/TT-BNV gửi xin ý kiến các địa phương (03 lần). Trong đó, Sở Nội vụ đã đề xuất sửa đổi, bổ sung Thông tư theo hướng đảm bảo quyền lợi cho các đơn vị TNXP chưa được xác nhận và phù hợp với điều kiện thực tiễn, theo đó trong trường hợp đơn vị không còn lưu trữ các giấy tờ cần thiết quy định tại Khoản 2 Điều 9 Thông tư số 18/2014/TT-BNV thì có thể bổ sung các tài liệu có liên quan khác như: Biên bản tổ chức hội thảo xin ý kiến của các nhân chứng lịch sử là lãnh đạo, quản lý đơn vị, lãnh đạo chính quyền, cán bộ Đoàn địa phương ở thời điểm đơn vị thanh niên xung phong được thành lập; Các công trình do đơn vị TNXP thực hiện; Một trong các tài liệu như: Lịch sử Đảng bộ, lịch sử địa phương, lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, lịch sử thanh niên xung phong; lịch sử hoặc kỷ yếu truyền thống của ngành, của các đơn vị… (nếu có). Hiện nay, Bộ Nội vụ đang tổng hợp ý kiến tham gia lần thứ ba của các cơ quan, đơn vị, địa phương để điều chỉnh, ban hành trong thời gian tới.
- Sau khi Bộ Nội vụ ban hành Thông tư sửa đổi, bổ sung Thông tư số 18/2014/TT-BNV, Sở Nội vụ sẽ kịp thời triển khai thực hiện, thẩm định, trình UBND tỉnh theo quy định nhằm đảm bảo quyền lợi cho các đơn vị TNXP.
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	Trung đoàn 19, Sư đoàn 968 kiến nghị: Chính quyền các cấp quan tâm tạo điều kiện để vợ của cán bộ sỹ quan Trung đoàn 19 công tác trên địa bàn tỉnh Quảng Trị được bố trí công việc gần nhà nhằm thuận lợi cho việc chăm sóc gia đình.
	Hiện nay, việc sắp xếp, bố trí đội ngũ công chức, viên chức đã được phân cấp cho các cơ quan, đơn vị, địa phương xem xét quyết định hoặc trình cấp có thẩm quyền xem xét quyết định trên cơ sở yêu cầu của vị trí việc làm, số lượng công chức, viên chức hiện có, số biên chế được giao và tình hình thực hiện nhiệm vụ của từng cơ quan, đơn vị, địa phương. Do đó, trường hợp có nhu cầu chuyển công tác, đề nghị công chức, viên chức (là vợ của cán bộ sỹ quan Trung đoàn 19) liên hệ cơ quan, đơn vị, địa phương nơi đến để được hướng dẫn, xem xét giải quyết theo thẩm quyền.
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	Kiến nghị cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 21 HĐND tỉnh
	Nêu tại Báo cáo số 388/BC-HĐND

	1
	Cử tri phường 2 (Đông Hà) kiến nghị: HĐND tỉnh đang lấy ý kiến dự thảo Nghị quyết “Quy định chức danh, mức phụ cấp đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố; kinh phí hoạt động đối với các tổ chức chính trị - xã hội ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố; mức hỗ trợ đối với người trực tiếp tham gia hoạt động ở thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Quảng Trị” thay thế Nghị quyết số 18/2020/NQ-HĐND của HĐND tỉnh. Đề nghị HĐND tỉnh quan tâm, xem xét, đề xuất đưa mức phụ cấp của chức danh tham mưu giúp việc Đảng uỷ vào nhóm 02 (1,85) để động viên trong quá trình công tác. 
	Sở Nội vụ đã tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh thông qua Nghị quyết số 120/2023/NQ-HĐND ngày 07/12/2023 của HĐND tỉnh thay thế Nghị quyết số 18/2020/NQ-HĐND của HĐND tỉnh thì chức danh tham mưu giúp việc Đảng uỷ được xếp vào nhóm 01 mức phụ cấp từ 1,4 đến 1,5 mức lương cơ sở (Nhóm 1 có mức phụ cấp cao nhất). Việc đề xuất nâng mức phụ cấp của chức danh tham mưu giúp việc Đảng uỷ lên 1,85 mức lương cơ sở không thể thực hiện được do ngân sách trung ương khoán bình quân phụ cấp người hoạt động không chuyên trách cấp xã là 1,5 mức lương cơ sở bao gồm cả đóng BHXH và BHYT, ngân sách tỉnh còn khó khăn.
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	Cử tri xã Triệu Hoà (Triệu Phong) kiến nghị: Năm 2009 có chính sách cấp đổi các huân, huy chương, bằng Tổ quốc ghi công đã hư hỏng. UBND xã Triệu Hoà đã gửi 29 bộ hồ sơ gồm các huân, huy chương lên UBND huyện và huyện đã chuyển lên tỉnh, tuy nhiên đến nay đã qua 14 năm, các hồ sơ gửi lên đều chưa được giải quyết và không nhận được phản hồi. Đến nay, một số người đã qua đời nhưng vẫn chưa nhận được giấy mới, đề nghị ngành liên quan làm rõ và quan tâm giải quyết.

	Sở Nội vụ (Ban thi đua – Khen thưởng) đã tiến hành rà soát và báo cáo như sau:
Đến thời điểm hiện tại, trong 29 bộ hồ sơ của các đối tượng xã Triệu Hòa, huyện Triệu Phong có:
- 01 hồ sơ giải quyết xong đã trả kết quả cho Phòng Nội vụ huyện Triệu Phong;
- 05 hồ sơ không thuộc thẩm quyền giải quyết của Ban Thi đua – Khen thưởng tỉnh (04 Bằng Tổ quốc ghi công, 01 Huy chương Chiến sỹ vẻ vang); 
- 06 hồ sơ đã được Ban Thi đua – Khen thưởng tỉnh tham mưu UBND tỉnh trình cấp trên đề nghị cấp lại (tại Tờ trình số: 1849/TTr-UBND ngày 20/5/2016; Tờ trình số: 4010/TTr-UBND ngày 30/9/2016 của UBND tỉnh). Căn cứ Nghị định số 99/2016/NĐ-CP ngày 01/7/2016 của Chính phủ về việc quản lý và sử dụng con dấu,  hiện nay Ban Thi đua – Khen thưởng Trung ương đang xin ý kiến các cơ quan chức năng về việc sử dụng mẫu chữ ký của các cấp lãnh đạo có thẩm quyền quyết định khen thưởng qua các thời kỳ nên đến nay chưa được giải quyết. 
- Còn 17 hồ sơ còn lại trong tổng 29 hồ sơ nói trên, Sở Nội vụ (Ban Thi đua – Khen thưởng tỉnh) chưa rõ thông tin và đã có trao đổi thông tin với Phòng Nội vụ huyện Triệu Phong vào năm 2010 nhưng từ đó đến nay huyện chưa cung cấp thông tin đầy đủ để Ban Thi đua – Khen thưởng tỉnh cấp đổi theo quy định (gồm: Bằng khen; Huân chương Chiến sỹ giải phóng, Huân chương Chiến sỹ vẻ vang, Bảng gia đình vẻ vang).
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	Cử tri thành phố Đông Hà kiến nghị: Mặc dù chương trình giáo dục phổ thông năm 2018 đã được thực hiện bước sang năm thứ 4, tuy nhiên vẫn chưa có văn bản hướng dẫn định mức biên chế, đặc biệt là đối với giáo viên ngoại ngữ, tin học cấp tiểu học, giáo viên tin học cấp THCS để thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018. Đề xuất HĐND, UBND tỉnh có đề nghị Bộ GD&ĐT, Bộ Nội vụ ban hành văn bản hướng dẫn định mức biên chế, đặc biệt là đối với giáo viên ngoại ngữ, tin học cấp tiểu học, giáo viên tin học cấp THCS để thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018.
	Hiện nay, việc xác định định mức số lượng người làm việc trong các cơ sở giáo dục phổng thông công lập được thực hiện theo quy định tại Thông tư số 20/2023/TT-BGDĐT ngày 30/10/2023 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn vị trí việc làm, cơ cấu viên chức theo chức danh nghề nghiệp và định mức số lượng người làm việc trong các cơ sở giáo dục phổ thông và trường chuyên biệt công lập (thay thế Thông tư số 16/2017/TT-BGDĐT ngày 12/7/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo).
Hàng năm, vào trước năm học mới, trên cơ sở các quy định về định mức số lượng người làm việc của Chính phủ[footnoteRef:1], Bộ Giáo dục và Đào tạo[footnoteRef:2]; Sở Nội vụ đã phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, UBND các huyện, thị xã, thành phố rà soát biên chế của từng trường để làm cơ sở tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh cân đối, điều chỉnh biên chế thừa, thiếu giữa các huyện, thị xã, thành phố, bổ sung biên chế còn thiếu, cho phép hợp đồng giáo viên theo Nghị định số 111/2022/NĐ-CP; thống nhất tuyển dụng và quản lý viên chức sự nghiệp giáo dục. [1:  Nghị định số 106/2020/NĐ-CP ngày 10/9/2020 của Chính phủ về vị trí việc làm và số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập.]  [2:  Thông tư số 16/2017/TT-BGDĐT ngày 12/7/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn danh mục khung vị trí việc làm và định mức số lượng người làm việc trong các cơ sở giáo dục phổ thông công lập, hiện nay được thay thế bởi Thông tư số 20/2023/TT-BGDĐT ngày 30/10/2023 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.] 

Do đó, đề nghị thành phố Đông Hà căn cứ Thông tư số 20/2023/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo hoặc kết quả rà soát biên chế hàng năm của Sở Nội vụ (đã được lập thành Biên bản) để xác định mức biên chế giáo viên thừa, thiếu của các trường phổ thông công lập, trong đó có xác định định mức giáo viên ngoại ngữ, tin học cấp tiểu học và cấp trung học cơ sở.
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	Nhiều cử tri huyện Cam Lộ kiến nghị: Vừa qua UBND tỉnh đã lấy ý kiến của các địa phương về mức phụ cấp hỗ trợ cho các chức danh bán chuyên trách, cán bộ thôn, bản, khu phố. Tuy nhiên cử tri trên địa bàn huyện tiếp tục đề nghị HĐND tỉnh nghiên cứu có chính sách hỗ trợ tăng phụ cấp cho đối với các chức danh Bí thư chi bộ, trưởng thôn, trưởng ban công tác mặt trận, các chi hội trưởng các đoàn thể ở thôn, bản khu phố, đặc biệt là những thôn mới sáp nhập dân số đông, địa bàn rộng, điều kiện tổ chức sinh hoạt, hội họp khó khăn.
	Ý kiến này đã được Sở Nội vụ tiếp thu, bổ sung vào dự thảo Nghị quyết và đã tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 120/2023/NQ-HĐND ngày 07/12/2023 của HĐND tỉnh quy định đối với thôn 350 hộ, tổ dân phố 500 hộ, ... mức phụ cấp Trưởng thôn, Bí thư chi bộ từ 1,3 đến 1,4 và Trưởng ban công tác Mặt trận từ 1,2 đến 1,3 tùy theo trình độ chuyên môn. Đối với thôn, tổ dân phố còn lại  mức phụ cấp Trưởng thôn, Bí thư chi bộ từ 1,2 đến 1,3 và Trưởng ban Công tác Mặt trận từ 1,1 đến 1,2 tùy theo trình độ chuyên môn. So với Nghị quyết số 18/2020/NQ-HĐND mức phụ cấp của Trưởng thôn và Bí thư chi bộ tăng bình quân 15,7 % về mức phụ cấp và tăng 39,8 % về tiền phụ cấp. Đối với chức danh Trưởng ban công tác Mặt trận tăng bình quân 26,5 % về mức phụ cấp và tăng 52 % về tiền phụ cấp.
Đối với các thôn chưa đủ 350 hộ gia đình, tổ dân phố chưa đủ 500 hộ gia đình đã thực hiện sắp xếp, sáp nhập theo Nghị quyết số 21/NQ-HĐND ngày 20/7/2019 của HĐND tỉnh (gồm 170 thôn và 45 tổ dân phố) được hưởng mức phụ cấp như thôn 350 hộ trở lên, tổ dân phố 500 hộ trở lên; thôn, tổ dân phố thuộc xã, phường, thị trấn trọng điểm, phức tạp về an ninh, trật tự; thôn, tổ dân phố thuộc xã, phường, thị trấn  ở khu vực biên giới, hải đảo.
	



