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(Những nội dung thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND tỉnh)
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	Kiến nghị cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 18 HĐND tỉnh
	Nêu tại Phụ lục Báo cáo số 387/BC-HĐND

	1
	Cử tri phường Đông Thanh kiến nghị: Sau khi sáp nhập các khu phố trên địa bàn phường, các chi hội, đoàn thể hoạt động rất khó khăn vì dân số đông, địa bàn rộng, nhưng chế độ phụ cấp không đảm bảo dẫn đến nhiều cán bộ xin thôi làm nhiệm vụ, ảnh hưởng đến công tác điều hành công việc ở khu phố, đề nghị tăng chế độ phụ cấp cho cán bộ cơ sở.
	Thực hiện Nghị định số 33/2023 ngày 10/6/2023 của Chính phủ, Sở Nội vụ đã tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 120/2023/NQ-HĐND ngày 09/12/2023 quy định chức danh, mức phụ cấp và mức phụ cấp kiêm nhiệm người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố; mức hỗ trợ và mức phụ cấp kiêm nhiệm người trực tiếp tham gia hoạt động ở thôn, tổ dân phố; kinh phí hoạt động của tổ chức chính trị - xã hội ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Quảng Trị (thay thế Nghị quyết số 18/2020/NQ-HĐND ngày 21/4/2020 của HĐND tỉnh), theo đó, tăng mức phụ cấp cho người hoạt động không chuyên trách và tăng mức hỗ trợ người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố; ngoài ra, tăng mức phụ cấp cho người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố đã sắp xếp, sáp nhập theo Nghị quyết số 21/NQ-HĐND ngày 20/7/2019 của HĐND tỉnh.
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	Cử tri xã Triệu Sơn, huyện Triệu Phong kiến nghị: Việc giải quyết đất đai, địa giới hành chính giữa thôn Linh Chiểu xã Triệu Sơn và thôn Phú Hải, xã Hải Ba, huyện Hải Lăng. Bà con cử tri chưa đồng tình việc giải quyết theo Quyết định số 1550/QĐ-UBND ngày 18/6/2020 của UBND tỉnh Quảng Trị. Cử tri mong muốn và đề nghị UBND tỉnh căn cứ vào địa giới thực tế và ranh giới truyền thống giữa hai thôn để giải quyết cho Nhân dân yên tâm sinh sống và sản xuất.
	- Tuyến ĐGHC chưa thống nhất giữa xã Triệu Sơn, huyện Triệu Phong và xã Hải Ba, huyện Hải Lăng đã được UBND tỉnh, Sở Nội vụ và Sở Tài nguyên và Môi trường phối hợp với UBND huyện Hải Lăng, UBND huyện Triệu Phong cùng với UBND 2 xã Triệu Sơn, Hải Ba nhiều lần tổ chức hiệp thương, đi khảo sát thực địa để giải quyết, nhưng các bên vẫn chưa thống nhất. Để giải quyết tuyến địa giới hành chính nói trên, đảm bảo tiến độ thực hiện Dự án 513, ngày 18/6/2020, UBND tỉnh ban hành Quyết định số 1550/QĐ-UBND về việc xác định đường địa giới hành chính giữa xã Hải Ba, huyện Hải Lăng và xã Triệu Sơn, huyện Triệu Phong.
- Đến nay, UBND huyện Triệu Phong, xã Triệu Sơn và các cơ quan có liên quan đã ký hồ sơ, bản đồ ĐGHC theo tinh thần chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn số 5810/UBND – NC ngày 06/11/2023. (Báo cáo số 443/BC-UBND ngày 13/11/2023 của UBND huyện Triệu Phong).
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	Cử tri xã Vĩnh Lâm (Vĩnh Linh) kiến nghị: HĐND, UBND tỉnh sớm quan tâm cho đối tượng người hoạt động không chuyên trách xã, thôn, tổ dân phố tại khoản 3, 4, 5 điều 34, Nghị định số 33/2023/NĐ-CP ngày 10/6/2023 về chế độ phụ cấp và chức danh kiêm nhiệm theo đúng quy định.
	Theo Nghị quyết số 120/2023/NQ-HĐND ngày 09/12/2023 của HĐND tỉnh quy định chức danh, mức phụ cấp và mức phụ cấp kiêm nhiệm người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố; mức hỗ trợ và mức phụ cấp kiêm nhiệm người trực tiếp tham gia hoạt động ở thôn, tổ dân phố; kinh phí hoạt động của tổ chức chính trị - xã hội ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Quảng Trị (thay thế Nghị quyết số 18/2020/NQ-HĐND ngày 21/4/2020 của HĐND tỉnh), theo đó có quy định cụ thể các nội dung quy định tại khoản 3, 4, 5 điều 34 Nghị định số 33/2023/NĐ-CP ngày 10/6/2023 theo kiến nghị của cử tri.
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	Kiến nghị cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 21 HĐND tỉnh
	Nêu tại Báo cáo số 388/BC-HĐND
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	Cử tri nhiều xã huyện Triệu Phong, Hướng Hóa, Vĩnh Linh kiến nghị: HĐND tỉnh quan tâm xem xét tăng kinh phí hoạt động đối với các tổ chức chính trị - xã hội cấp xã từ mức 15 triệu đồng lên mức 20 triệu đồng/năm/tổ chức mới đáp ứng được nhiệm vụ chính trị trong giai đoạn hiện nay.
Chi bộ và Trưởng thôn ở khu dân cư chưa được hỗ trợ kinh phí hàng năm nên rất khó khăn trong hoạt động. Cử tri kiến nghị HĐND tỉnh quan tâm, có chủ trương hỗ trợ kinh phí hàng năm cho chi bộ và Trưởng thôn để thuận lợi trong hoạt động lãnh đạo và điều hành công việc ở thôn, khu dân cư. 
	1. Kinh phí hoạt động của các tổ chức CT-XH cấp xã được khoán theo quy định tại Nghị quyết số 18/2020/NQ-HĐND 12 triệu đồng/tổ chức/năm, theo Nghị quyết số 83/NQ-HĐND ngày 09/12/2022 của HĐND tỉnh về phân bổ ngân sách địa phương năm 2023 hỗ trợ tăng kinh phí hoạt động đối với các tổ chức CT-XH ở xã, phường, thị trấn với mức 3.000.000 đồng/tổ chức/năm. Hiện nay, HĐND tỉnh thông qua Nghị quyết số 120/2023/NQ-HĐND ngày 07/12/2023 của HĐND tỉnh theo đó mức khoán kinh phí hoạt động đối với các tổ chức CT-XH ở cấp xã là 15 triệu đồng/tổ chức/năm, tăng thêm 3 triệu đồng/tổ chức/năm so với Nghị quyết số 18/2020/NQ-HĐND; mức hỗ trợ kinh phí hoạt động cho các tổ chức CT-XH ở thôn, tổ dân phố tăng từ 2 triệu đồng/tổ chức/năm lên 2,5 triệu đồng/tổ chức/năm (đối với thôn đặc biệt khó khăn), tăng từ 1,5 triệu đồng/tổ chức/năm lên 2 triệu đồng/ tổ chức/năm.
Trong điều kiện ngân sách khó khăn, việc tính toán tăng thêm mức khoán kinh phí hoạt động đối với các tổ chức CT-XH ở cấp xã và hỗ trợ kinh phí hoạt động đối với các tổ chức CT-XH ở thôn, tổ dân phố như trên là phù hợp với khả năng ngân sách của địa phương.
2. Hiện nay chưa có quy định của pháp luật về hỗ trợ kinh phí hàng năm cho chi bộ và Trưởng thôn, vì vậy Sở Nội vụ chưa có cơ sở để tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh hỗ trợ Chi bộ và Trưởng thôn.
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	Cử tri xã Xy (Hướng Hóa) kiến nghị: Hiện nay, cán bộ, công chức, viên chức đang công tác tại xã Xy chỉ được hưởng phụ cấp khu vực biên giới ở mức 30%; đề nghị UBND tỉnh, đề xuất các bộ, ngành Trung ương quan tâm xem xét cho xã Xy được hưởng hưởng phụ cấp khu vực biên giới 50%.
	Căn cứ Thông tư số 09/2005/TT-BNV ngày 05/01/2005 của Bộ Nội vụ hướng dẫn thực hiện chế độ phụ cấp đặc biệt đối với cán bộ, công chức, viên chức và lực lượng vũ trang; xét đề nghị của UBND huyện Hướng Hóa, Sở Nội vụ đã tham mưu UBND tỉnh ban hành Công văn số 5562/UBND-NC ngày 03/11/2017 về việc đề nghị bổ sung và điều chỉnh chế độ phụ cấp đặc biệt đối với một số xã biên giới có điều kiện sinh hoạt đặc biệt khó khăn, trong đó đề nghị Bộ Nội vụ xem xét: Điều chỉnh mức phụ cấp đặc biệt từ 30% lên 50% đối với các xã: Xy, Thuận, Hướng Việt huyện Hướng Hóa.
Trả lời đề nghị trên, Bộ Nội vụ ban hành Công văn số 3259/BNV-TL ngày 13/7/2018  về việc chế độ phụ cấp đặc biệt, theo đó: Giữ nguyên phụ cấp đặc biệt mức 30% đối với các xã: Xy, Thuận, Hướng Việt huyện Hướng Hóa. 
Do vậy, thời điểm hiện tại cán bộ, công chức, viên chức các xã: Xy, Thuận, Hướng Việt, huyện Hướng Hóa vẫn hưởng mức phụ cấp đặc biệt 30%.
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	Cử tri xã Xy (Hướng Hóa) kiến nghị: Đề nghị UBND tỉnh, đề xuất các bộ, ngành Trung ương quan tâm về chế độ cho người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số và phụ cấp đối với chức danh Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội cựu Thanh niên xung phong xã.
	- Đối với chế độ cho người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số: Theo quy định tại Quyết định số: 12/2018/QĐ-TTg ngày 09/3/2018 của Thủ tướng Chính phủ về tiêu chí lựa chọn, công nhận người có uy tín và chính sách đối với người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số, đã được sửa đổi, bổ sung tại Quyết định số 28/2023/QĐ-TTg ngày 23/11/2023 của Thủ tướng Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 12/2018/QĐ-TTg ngày 09/3/2018 của Thủ tướng Chính phủ: “người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số được hỗ trợ vật chất, động viên tinh thần theo quy định, không có quy định về chế độ phụ cấp”. 
Nghị định số 33/2023/NĐ-CP ngày 10/6/2023 của Chính phủ quy định ở thôn, tổ dân phố có 03 người hoạt động không chuyên trách được hưởng phụ cấp hàng tháng từ ngân sách nhà nước (Bí thư Chi bộ, Trưởng thôn hoặc Tổ trưởng tổ dân phố, Trưởng ban Công tác Mặt trận); những người tham gia công việc của thôn, tổ dân phố gồm: Phó Bí thư Chi bộ, Phó Trưởng thôn, Phó Tổ trưởng tổ dân phố và Trưởng các tổ chức CT-XH ở thôn được hưởng mức hỗ trợ khi trực tiếp tham gia hoạt động ở thôn, tổ dân phố. Vì vậy, UBND tỉnh chưa có cơ sở để quy định chế độ phụ cấp hàng tháng hoặc hỗ trợ đối với người có uy tín, già làng trưởng bản và chưa kiến nghị trung ương về chế độ hỗ trợ cho người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số. 
-  Đối với chế độ phụ cấp chức danh Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội cựu Thanh niên xung phong cấp xã: Đối tượng này không thuộc chức danh người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, đồng thời Hội cựu Thanh niên xung phong cấp xã không thuộc tổ chức CT-XH và hội hoạt động theo nguyên tắc tự nguyện, tự quản và tự đảm bảo về kinh phí hoạt động, do đó chưa có cơ sở để đề xuất chế độ phụ cấp đối với các chức danh này.
	 
	



