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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:         /NQ-HĐND
	Quảng Trị, ngày 25 tháng 10 năm 2024


NGHỊ QUYẾT
Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Cấp nước sạch 
và Quản lý tài nguyên nước tại ba xã miền núi Cam Chính - 
Cam Nghĩa - Cam Tuyền, huyện Cam Lộ, tỉnh Quảng Trị,
 sử dụng vốn Hiệp định chuyển đổi nợ Việt Nam - Italia

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ
KHÓA VIII, KỲ HỌP THỨ 27
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13/6/2019;

Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 25/6/2015; 

Căn cứ Luật Quản lý nợ công ngày 23/11/2015;
Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06/4/2020 của Chính phủ về hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Đầu tư công; 

Căn cứ Nghị định số 114/2021/NĐ-CP ngày 16/12/2021 của Chính phủ về quản lý và sử dụng vốn hỗ trợ phát triển chính thức (ODA) và vốn vay ưu đãi của các nhà tài trợ nước ngoài; Nghị định số 20/2023/NĐ-CP ngày 04/5/2023 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 114/2021/NĐ-CP;

Xét Tờ trình số 168/TTr-UBND ngày 25/9/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Cấp nước sạch và Quản lý tài nguyên nước tại ba xã miền núi Cam Chính - Cam Nghĩa - Cam Tuyền, huyện Cam Lộ, tỉnh Quảng Trị; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tại kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án: Cấp nước sạch và Quản lý tài nguyên nước tại ba xã miền núi Cam Chính - Cam Nghĩa - Cam Tuyền, huyện Cam Lộ, tỉnh Quảng Trị với các nội dung như sau: 
1. Mục tiêu đầu tư 

a) Mục tiêu dài hạn: Đảm bảo quản lý và bảo tồn nguồn tài nguyên nước, sử dụng hiệu quả các nguồn tài nguyên nước cũng như đáp ứng nhu cầu về chất lượng nguồn nước cho nhân dân ba xã miền núi Cam Chính - Cam Nghĩa - Cam Tuyền, huyện Cam Lộ và nâng cao chất lượng cuộc sống cho nhân dân, góp phần phát triển kinh tế - xã hội trong khu vực dự án.
b) Mục tiêu ngắn hạn:
- Đảm bảo cấp nước sinh hoạt với tiêu chuẩn cấp nước 80÷100 lít/người/ngày đêm có chất lượng đạt Quy chuẩn Việt Nam QCVN 01-1:2018/BYT cho khu vực có 4.480 hộ với 17.131 khẩu thuộc các xã: Cam Chính, Cam Nghĩa, Cam Tuyền, huyện Cam Lộ;
- Đảm bảo cấp nước sinh hoạt 100% hộ dân nông thôn, hoàn thành tiêu chí nước sạch trong xây dựng nông thôn mới nâng cao;

- Thay đổi thói quen sử dụng giếng khơi của người dân trên địa bàn, giảm thiểu và hạn chế tình trạng khai thác nước ngầm tự phát của người dân, tiến tới kiểm soát và quản lý chặt chẽ việc khai thác nước ngầm tại khu vực thực hiện dự án và sử dụng nước tập trung qua xử lý đảm bảo an toàn, bảo vệ tốt sức khỏe cho người dân.

2. Quy mô đầu tư
a) Hạng mục 1: Xây dựng hệ thống cấp nước sạch 02 xã Cam Chính và Cam Nghĩa

Xây dựng hoàn thiện một hệ thống cấp nước sinh hoạt công suất 2.000m3/ngày.đêm, có khả năng mở rộng trong tương lai lên 4.000m3/ngày.đêm thuộc địa bàn xã Cam Nghĩa, sử dụng nguồn nước mặt đầu nguồn sông Cam Lộ, phục vụ 11.269 người dân 02 xã Cam Chính và Cam Nghĩa. Các hạng mục gồm:
- Xây dựng hoàn thiện công trình thu và Trạm bơm cấp I, công suất khai thác 4.000m3/ngày.đêm (lắp đặt thiết bị giai đoạn đầu là 2.000 m3/ngày.đêm) tại khu vực bãi bồi ven sông Cam Lộ thuộc địa phận thôn Cam Phú 3, xã Cam Thành;
- Xây dựng trạm cắt áp trên mạng lưới truyền tải và phân phối trên diện tích đất rừng trồng thuộc thôn Định Sơn, xã Cam Nghĩa;
- Xây dựng tuyến ống nước thô HDPE D250, công suất khai thác 4.000m3/ngày.đêm;
- Xây dựng hoàn thiện trạm xử lý nước sạch gồm: (1). Hệ thống xử lý nước hợp khối công suất 2.000m3/ngày (Bể lắng, bể lọc, bể chứa 1.100m3, trạm bơm cấp II , nhà hóa chất, kho xưởng và đường ống kỹ thuật); (2). Hệ thống, gom dẫn thoát nước và bể xử lý môi trường; (3). Hệ thống giao thông nội bộ, chiếu sáng và hàng rào bảo vệ; (4). Nhà điều hành và nhà trực vận hành trạm bơm; (5). Hệ thống cấp điện (Điện chiếu sáng, điện điều khiển và hệ thống giám sát vận hành); (6). Hạng mục đường vào và công trình phụ trợ khác.
- Xây dựng tuyến ống truyền tải nước sạch HDPE D225 PE100, PN10;
- Xây dựng mạng ống phân phối HDPE D160, D110 PE80, PN10;
- Xây dựng mạng ống dịch vụ HDPE D 63/50;

- Đấu nối cấp nước đến các hộ tiêu thụ (cụm đồng hồ và ống HDPE D20)
 b) Hạng mục 2: Xây dựng hệ thống cấp nước sạch xã Cam Tuyền

Xây dựng hệ thống tuyến ống cấp nước tập trung, đấu nối với đầu chờ của tuyến ống truyền tải nước sạch D250 hiện có của Nhà máy nước sạch Cam Lộ tại thị trấn Cam Lộ (vị trí đấu nối sau trạm bơm của của Nhà máy nước sạch Cam Lộ), để phục vụ cho 5.862 nhân khẩu xã Cam Tuyền. Các hạng gồm:
- Xây dựng tuyến ống phân phối HDPE, đường kính D160/150mm, D110/100mm; 
- Xây dựng mạng ống dịch vụ HDPE, đường kính D63/50mm;
- Đấu nối cấp nước đến các hộ tiêu thụ (cụm đồng hồ và ống HDPE D25/20mm).
c) Hạng mục 3: Chương trình quản lý tài nguyên nước

- Tuyên truyền, vận động hạn chế khai thác, sử dụng nước ngầm trên địa bàn ba xã Cam Chính, Cam Nghĩa và Cam Tuyền;
- Kiểm đếm số lượng, tính toán lưu lượng khai thác hiện nay của các giếng đào, giếng khoan nước ngầm trên địa bàn ba xã vùng dự án;
- Thực hiện đăng ký sử dụng các giếng khai thác nước ngầm đã có và tổ chức kiểm soát, cấp phép cho việc khai thác mới để tiến tới chấm dứt hoàn toàn việc khoan, khai thác tự phát các nguồn nước ngầm trên địa bàn ba xã Cam Chính, Cam Nghĩa và Cam Tuyền.
4. Tổng mức đầu tư, cơ cấu nguồn vốn: 1,499 triệu Euro, tương đương 37.296 triệu đồng; Trong đó:

- Vốn ODA viện trợ không không hoàn lại: 1,199 triệu Euro, tương đương 29.817 triệu đồng;

- Vốn đối ứng: 0,30 triệu Euro tương đương 7.479 triệu đồng.

(Áp dụng tỷ giá đã thống nhất giữa Bộ Tài chính và phía Italia: 01 Euro = 24.874,42 đồng)

5. Cơ chế tài chính trong nước:
- Đối với nguồn vốn ODA viện trợ không hoàn lại: Ngân sách nhà nước cấp phát toàn bộ;

- Đối với vốn đối ứng: UBND tỉnh Quảng Trị chịu trách nhiệm bố trí vốn đối ứng từ ngân sách địa phương theo quy định tại Hiệp định Chuyển đổi nợ Việt Nam  - Italia.
6. Địa điểm: Các xã: Cam Chính, Cam Nghĩa, Cam Tuyền, huyện Cam Lộ
7. Thời gian: Năm 2024-2026.

Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết. Báo cáo Bộ Kế hoạch và Đầu tư gửi Công hàm cho Đại sứ quán Italia tại Việt nam sau khi chủ trương đầu tư dự án được phê duyệt. Chỉ đạo hoàn thiện hồ sơ, thẩm định phê duyệt Báo cáo nghiên cứu khả thi theo đúng quy định của Luật Đầu tư công và pháp luật liên quan.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị khóa VIII, Kỳ họp thứ 27 thông qua ngày 25 tháng 10 năm 2024, có hiệu lực từ ngày thông qua./.

	CHỦ TỊCH

	

	

	Nguyễn Đăng Quang


Nơi nhận:   

- UBTVQH, Chính phủ;

- Các Bộ: KH&ĐT, TC, NN&PTNT;

- TTTU, TT HĐND, UBND, UBMTTQVN tỉnh;

- Đoàn ĐBQH tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- VP: Đoàn ĐBQH&HĐND, UBND tỉnh;

- Các Sở: KH&ĐT, TC, NN&PTNT;

- TT HĐND, UBND huyện Cam Lộ;                                                             
- Lưu: VT, Phòng CT HĐND (L).

