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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH QUẢNG TRỊ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số: 76/NQ-HĐND
	
Quảng Trị, ngày 25 tháng 10 năm 2024



NGHỊ QUYẾT
Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án “Cải tạo vỉa hè đường Hùng Vương”, thành phố Đông Hà, tỉnh Quảng Trị sử dụng vốn dư của Dự án “Hạ tầng cơ bản cho phát triển toàn diện các tỉnh Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình và Quảng Trị - Tiểu dự án tỉnh Quảng Trị, vay vốn ADB”
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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ
KHÓA VIII, KỲ HỌP THỨ 27

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13/6/2019; Luật số 03/2022/QH15 ngày 11/01/2022 sửa đổi Luật Đầu tư công, Luật Đầu tư theo phương thức đối tác công tư, Luật Đầu tư, Luật Nhà ở, Luật Đấu thầu, Luật Điện lực, Luật Doanh nghiệp, Luật Thuế tiêu thụ đặc biệt và Luật Thi hành án dân sự 2022;
Căn cứ Luật Quản lý nợ công ngày 23/11/2017;
Căn cứ Nghị định số 114/2021/NĐ-CP ngày 16/12/2021 của Chính phủ về quản lý và sử dụng vốn hỗ trợ phát triển chính thức (ODA) và vốn vay ưu đãi của các nhà tài trợ nước ngoài; Nghị định số 20/2023/NĐ-CP ngày 04/5/2023 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 114/2021/NĐ-CP ngày 16/12/2021;
Căn cứ Quyết định số 613/QĐ-TTg ngày 08/5/2017 và Quyết định số 562/QĐ-TTg ngày 18/5/2018 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt và phê duyệt điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án “Hạ tầng cơ bản cho phát trỉên toàn diện các tỉnh Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình và Quảng Trị”;
Căn cứ Văn bản số 758/TTg-QHQT ngày 07/10/2024 của Thủ tướng Chính phủ về việc sử dụng vốn dư của dự án “Hạ tầng cơ bản cho phát triển toàn diện các tỉnh Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình và Quảng Trị” - Tiểu dự án tỉnh Quảng Trị, vay vốn ADB để đầu tư Dự án “Cải tạo vỉa hè đường Hùng Vương”, thành phố Đông Hà, tỉnh Quảng Trị.
[bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark5]Xét Tờ trình số 185/TTr-UBND ngày 18/10/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phê duyệt chủ trương đầu tư dự án “Cải tạo vỉa hè đường Hùng Vương”, thành phố Đông Hà, tỉnh Quảng Trị sử dụng vốn dư của Dự án “Hạ tầng cơ bản cho phát triển toàn diện các tỉnh Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình và Quảng Trị - Tiểu dự án tỉnh Quảng Trị, vay vốn ADB”; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
[bookmark: _GoBack]Điều 1. Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án “Cải tạo vỉa hè đường Hùng Vương”, thành phố Đông Hà, tỉnh Quảng Trị sử dụng vốn dư của Dự án “Hạ tầng cơ bản cho phát triển toàn diện các tỉnh Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình và Quảng Trị - Tiểu dự án tỉnh Quảng Trị, vay vốn ADB” trên cơ sở tái cơ cấu dự án đã được Thủ tướng Chính phủ chấp thuận đầu tư từ nguồn vốn GMS với nội dung như sau:
1. Mục tiêu đầu tư:
Tạo cảnh quan đô thị và điểm nhấn cho tuyến đường Hùng Vương - trục giao thông trung tâm của thành phố, từng bước hoàn thiện, đồng bộ hệ thống hạ tầng, góp phần chỉnh trang đô thị, tạo tuyến phố văn minh, hiện đại, xứng tầm đô thị loại II, phục vụ phát triển kinh tế - xã hội của thành phố Đông Hà và tỉnh Quảng Trị.
2. Quy mô đầu tư:
Dự án Cải tạo vỉa hè đường Hùng Vương, thành phố Đông Hà sử dụng vốn dư của “Dự án Hạ tầng cơ bản cho phát triển toàn diện các tỉnh Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình và Quảng Trị - Tiểu dự án tỉnh Quảng Trị (BIIG2)” có điểm đầu Km0+00: Giao đường Trần Hưng Đạo, thành phố Đông Hà, tỉnh Quảng Trị; điểm cuối Km5+040: Phía Bắc cầu Vĩnh Phước. Chiều dài tuyến khoảng 5,04 km. Quy mô mặt cắt theo quy hoạch tại Quyết định số 1234/QĐ-UBND ngày 15/6/2023 của UBND tỉnh về phê duyệt điều chỉnh Quy hoạch chung thành phố Đông Hà đến năm 2045. Riêng đoạn từ Lý Thường Kiệt đến Điện Biên Phủ chỉ đầu tư xây dựng vỉa hè đường Hùng Vương phía trái tuyến, phía phải tuyến giữ nguyên theo hiện trạng.
3. Nhóm dự án: Nhóm B.
4. Tổng mức đầu tư và nguồn vốn: 
- Tổng mức đầu tư 4,971 triệu USD, tương đương 126.500 triệu đồng. Nguồn vốn vay ADB và vốn đối ứng của Chính phủ Việt Nam, cụ thể:
+ Vốn vay ADB (vốn vay thông thường): 4,323 triệu USD, tương đương 110.000 triệu đồng.
- Vốn đối ứng sử dụng Ngân sách địa phương: 0,648 triệu USD tương đương 16.500 triệu đồng. 
5. Cơ chế tài chính trong nước:
Ngân sách Trung ương cấp phát 70% và UBND tỉnh Quảng Trị vay lại 30%. Cụ thể như sau:
Vốn vay ADB (vốn vay thông thường) là 4,323 triệu USD, tương đương 110.000 triệu đồng trong đó:
- Ngân sách Trung ương cấp phát 70%: 3,026 triệu USD, tương đương  77.000 triệu đồng; 
- Ngân sách địa phương vay lại 30%: 1,297 triệu USD, tương đương  33.000 triệu đồng.
6. Địa điểm thực hiện dự án: Thành phố Đông Hà, tỉnh Quảng Trị.
7. Thời gian thực hiện: Thời gian kết thúc dự án ngày 30 tháng 9 năm 2025.
Điều 2. Tổ chức thực hiện
[bookmark: _Hlk180178098]1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết; căn cứ hồ sơ pháp lý đã được thực hiện theo đúng quy định để tận dụng các sản phẩm đã khảo sát, thiết kế, phê duyệt nhằm đẩy nhanh tiến độ, rút ngắn thời gian thực hiện, hoàn thành dự án trước ngày 30 tháng 9 năm 2025 và tiết kiệm ngân sách nhà nước. 
2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giám sát thực hiện Nghị quyết.
3. Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị khóa VIII, Kỳ họp thứ 27 thông qua ngày 25 tháng 10 năm 2024 và có hiệu lực từ ngày thông qua, đồng thời bãi bỏ các Nghị quyết số 11/NQ-HĐND ngày 21 tháng 4 năm 2020 và Nghị quyết số 31/NQ-HĐND ngày 12 tháng 5 năm 2021 về việc phê duyệt Chủ trương đầu tư dự án Vỉa hè đường Hùng Vương (Đoạn từ đường Ngô Quyền đến đường Điện Biên Phủ)./.
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