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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


TỈNH QUẢNG TRỊ
 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số:      /NQ-HĐND
Quảng Trị, ngày     tháng 12 năm 2024
             
           Dự thảo     

NGHỊ QUYẾT

Về việc đặt tên đường, cầu trên địa bàn thành phố Đông Hà, 
tỉnh Quảng Trị


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ

KHÓA VIII, KỲ HỌP THỨ 28
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ về việc Ban hành Quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng;

Căn cứ Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT ngày 20/3/2006 của Bộ Văn hóa thông tin (nay là Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch) về việc hướng dẫn thực hiện một số điều của quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ;

Xét Tờ trình số 219/TTr-UBND ngày 20/11/2024 của UBND tỉnh về việc đề nghị ban hành Nghị quyết về việc đặt tên đường, công trình công cộng (cầu) trên địa bàn thành phố Đông Hà, tỉnh Quảng Trị; Báo cáo thẩm tra Ban Văn hoá - Xã hội Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thông qua việc đặt tên đường, cầu trên địa bàn thành phố Đông Hà tỉnh Quảng Trị với 45 tuyến đường và 05 cầu, cụ thể như sau: 

1. Đặt mới tên 40 tuyến đường gồm: 

- Phường 2 gồm 05 tuyến đường: Vạn Hạnh, Phạm Thận Duật, Hoàng Kế Viêm, Bùi Viện, Đặng Xuân Bảng.

- Phường 3 gồm 08 tuyến đường: Lý Nhân Tông, Nguyễn Phúc Khoát, Nguyễn Phúc Chu, Thành Thái, Nguyễn Quý Đức, Lê Văn Duyệt, Lâm Hoằng, Lê Quang Định. 

- Phường 5 gồm 03 tuyến đường: Lê Đức Thọ, Nguyễn Thiếp, Lê Trinh.

- Phường Đông Lương gồm 13 tuyến đường: Lương Nghĩa Dũng, Nguyễn Bình, Nguyễn Phong Sắc, Phó Đức Chính, Phùng Chí Kiên, Hoàng Văn Thái, Nguyễn Thị Minh Khai, Khúc Thừa Dụ, Dương Quảng Hàm, Đào Duy Tùng, Đặng Văn Ngữ, Thích Quảng Đức, Tô Vĩnh Diện.

- Phường Đông Lễ gồm 02 tuyến đường: Trần Xuân Soạn, Nguyễn Trung Ngạn.

- Phường Đông Giang gồm 08 tuyến đường: Vạn Xuân, Nam Bộ, Nguyễn Hữu Ba, Ngô Tất Tố, Mai Chiếm Cương, Phạm Huy Thông, Vũ Trọng Phụng, Thế Lữ. 

-  Phường Đông Thanh bao gồm 01 tuyến đường: Trần Quốc Vượng.

2. Thống nhất tiếp tục sử dụng tên đường đối với 05 tuyến đường đã được đặt tên sau khi kéo dài mốc lộ giới, cụ thể như sau:

- Phường 1 gồm 01 tuyến đường: Nguyễn Thái Học.

- Phường 2 gồm 01 tuyến đường: Ngô Sỹ Liên.

- Phường 3 gồm 01 tuyến đường: Nguyễn Hữu Thận.
- Phường 4 gồm 01 tuyến đường: Chi Lăng.

- Phường Đông Giang gồm 01 tuyến đường Trần Hoàn.

(Kèm theo danh mục tên đường tại Phụ lục I)

3. Đặt tên 05 cầu gồm:

- Cầu An Lạc;

- Cầu 28 tháng 4;

- Cầu Bạch Đằng;

- Cầu Sông Hiếu;

- Cầu Đông Hà. 

(Kèm theo danh mục tên cầu tại Phụ lục II)

Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Uỷ ban mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị khóa VIII, Kỳ họp thứ 28 thông qua ngày 6 tháng 12 năm 2024 và có hiệu lực từ ngày thông qua./.

	Nơi nhận:
- UBTVQH, Chính phủ;
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