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NGHỊ QUYẾT
Về việc điều chỉnh, bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn
giai đoạn 2021-2025 nguồn vốn cân đối ngân sách địa phương

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ

KHÓA VIII, KỲ HỌP THỨ 10

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;

Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13/6/2019;
Xét Tờ trình số 116/TTr-UBND ngày 29/6/2022; số 137/TTr-UBND ngày 12/7/2022 của Ủy ban nhan dân tỉnh về điều chỉnh, bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 - 2025 nguồn vốn cân đối ngân sách địa phương; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Thông qua điều chỉnh, bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn vốn cân đối ngân sách địa phương như biểu 01,02,03 kèm theo.
Điều 2. Tổ chức thực hiện.

1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giám sát thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị, Khóa VIII, Kỳ họp thứ 10 thông qua ngày 15 tháng 7 năm 2022 và có hiệu lực từ ngày thông qua./.

	 Nơi nhận:
- UBTVQH, Chính phủ;
- Thường trực TU, Thường trực HĐND,   

   UBND, UBMTTQVN tỉnh;

- Đoàn đại biểu QH tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;

- VP: Đoàn ĐBQH và HĐND, UBND tỉnh;

- TT HĐND, UBND các huyện, TP, TX;

- Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh;

- Lưu VT.
	CHỦ TỊCH

Nguyễn Đăng Quang


	ỦY BAN NHÂN DÂN

 TỈNH QUẢNG TRỊ

 
  Số:           /TTr-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Quảng Trị, ngày       tháng      năm 2022


TỜ TRÌNH
Về việc điều chỉnh, bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn

giai đọan 2021-2025 nguồn vốn cân đối ngân sách địa phương

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh

Căn cứ kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn vốn cân đối ngân sách địa phương đã được Hội đồng nhân dân tỉnh giao tại các Nghị quyết số 137/NQ-HĐND ngày 30/8/2021, số 145/NQ-HĐND ngày 15/11/2021 và số 158/NQ-HĐND ngày 9/12/2021;
Nhằm đáp ứng yêu cầu của tình hình thực tiễn địa phương trong công tác quản lý, điều hành và tổ chức thực hiện nhiệm vụ đầu tư phát triển; Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VIII, kỳ họp thứ 10 xem xét điều chỉnh, bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn vốn cân đối ngân sách địa phương, cụ thể như sau:

1. Nguồn vốn dự phòng ngân sách địa phương cân đối theo tiêu chí

Nguồn vốn dự phòng ngân sách địa phương cân đối theo tiêu chí kế hoạch 2021-2025 đã được HĐND tỉnh giao tại Nghị quyết số 137/NQ-HĐND ngày 30/8/2021 (tại Mục A.I, Biểu số 01) là 223.290 triệu đồng và đã giao chi tiết danh mục cho dự án Tuyến đường kết nối cảng hàng không Quảng Trị với Quốc lộ 1 với số vốn 89.689 triệu đồng tại Nghị quyết số 158/NQ-HĐND ngày 9/12/2021. Như vậy, đến nay nguồn vốn dự phòng (10%) chưa được HĐND tỉnh giao chi tiết danh mục là 133.601 triệu đồng.

Tại Khoản 6 Điều 51 Luật Đầu tư công quy định “Hội đồng nhân dân các cấp quyết định mức vốn, việc sử dụng, thời điểm sử dụng dự phòng chung kế hoạch đầu tư công trung hạn nguồn ngân sách cấp mình quản lý”.

Ngày 31/5/2022, HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 25/NQ-HĐND về việc phê duyệt điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Đường nối cầu An Mô vào khu lưu niệm Tổng bí thư Lê Duẩn, trong đó cơ cấu vốn đầu tư từ ngân sách tỉnh là 12.895 triệu đồng (từ nguồn tăng thu ngân sách cấp tỉnh năm 2021 là 6.000 triệu đồng và nguồn vốn dự phòng ngân sách địa phương cân đối theo tiêu chí trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 là 6.895 triệu đồng)
Do đó, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình HĐND tỉnh giao nguồn vốn dự phòng ngân sách địa phương cân đối theo tiêu chí kế hoạch 2021-2025 cho dự án Đường nối cầu An Mô vào khu lưu niệm Tổng bí thư Lê Duẩn để có cơ sở triển khai thực hiện các bước tiếp theo.
(Chi tiết danh mục như biểu số 01 đính kèm).
2. Nguồn vốn ngân sách địa phương cân đối theo tiêu chí phân cấp do cấp tỉnh quản lý

Tại Nghị quyết số 29/NQ-HĐND ngày 12/5/2021 của HĐND tỉnh về việc cho ý kiến lần thứ 2 đối với kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 của tỉnh đã dự kiến kế hoạch vốn ngân sách địa phương cân đối theo tiêu chí cho dự án Sửa chữa Trụ sở làm việc và kho lưu trữ các chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai các huyện là 4.875 triệu đồng và Trụ sở Hội liên hiệp phụ nữ tỉnh là 13.978 triệu đồng. Tuy nhiên quá trình triển khai thực hiện có một số thay đổi cụ thể như sau:

2.1. Dự án Sửa chữa Trụ sở làm việc và kho lưu trữ các chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai các huyện được HĐND tỉnh giao kế hoạch trung hạn giai đoạn 2021-2025 tại Nghị quyết số 145/NQ-HĐND ngày 15/11/2021 với số vốn 3.800 triệu đồng. Theo đó, so với dự kiến kế hoạch trung hạn đã được HĐND tỉnh thống nhất và kế hoạch trung hạn đã được HĐND tỉnh giao cho dự án thì đến nay còn 1.075 triệu đồng không có nhu cầu sử dụng.

Dự án Nâng cấp, cải tạo Trụ sở UBMTTQVN tỉnh Quảng Trị được HĐND tỉnh giao trung hạn giai đoạn 2021-2025 tại Nghị quyết số 137/NQ-HĐND ngày 30/8/2021 với số vốn 2.500 triệu đồng. Tuy nhiên, trong quá trình thực hiện công trình, có một số hạng mục thiết yếu phát sinh, cần thiết phải nâng cấp để đảm bảo đồng bộ trong hoạt động của trụ sở cơ quan, đáp ứng nhu cầu và mục đích sử dụng sau khi công trình hoàn thành. UBND tỉnh đã có Tờ trình số 104/TTr-UBND ngày 13/6/2022 trình HĐND tỉnh phê duyệt điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án với số vốn sau điều chỉnh 3.575 triệu đồng.
Do đó, UBND tỉnh kính trình HĐND tỉnh  bổ sung, điều chỉnh kế hoạch trung hạn 2021-2025 cho dự án Nâng cấp, cải tạo Trụ sở Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Quảng Trị với số vốn 1.075 triệu đồng từ số vốn dự kiến của dự án Sửa chữa Trụ sở làm việc và kho lưu trữ các chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai các huyện không có nhu cầu để có cơ sở triển khai thực hiện các bước tiếp theo.

2.2 Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy; ngày 22/3/2022, UBND tỉnh có văn bản số 1170/UBND-TH về phương án bố trí các cơ quan dự kiến chuyển về làm việc tại trụ sở HĐND tỉnh sau khi Trụ sở Tỉnh ủy và các cơ quan xây dựng hoàn thành. Theo đó quan điểm chung được các cơ quan, tổ chức đoàn thể thống nhất “với phương án bố trí các cơ quan: Ủy ban mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Hội cựu chiến binh, Hội chữ thập đỏ, Hội nông dân tỉnh, Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh, Tỉnh đoàn chuyển về làm việc tại trụ sở Hội đồng nhân dân tỉnh sau khi trụ sở Tỉnh ủy và các cơ quan được xây dựng hoàn thành.” Ngày 25/5/2022, Tỉnh ủy có Thông báo số 271-TB/TU kết luận của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tại phiên họp ngày 20/5/2022 về một số nội dung về kinh tế xã hội: “thống nhất phương án bố trí các cơ quan dự kiến chuyển về làm việc tại trụ sở HĐND tỉnh sau khi trụ sở Tỉnh ủy và các cơ quan hoàn thành như đề xuất của UBND tỉnh tại Công văn số 1170/UBND-TH ngày 22/3/2022”. Theo đó, Trụ sở Hội liên hiệp phụ nữ tỉnh sẽ được sắp xếp về làm việc tại trụ sở Hội đồng nhân dân tỉnh sau khi trụ sở Tỉnh ủy và các cơ quan được xây dựng hoàn thành.

Bên cạnh đó, nhằm đảm bảo vật chất hậu cần kỹ thuật cần thiết phục vụ cho công tác chỉ huy, chỉ đạo diễn tập khu vực phòng thủ cấp tỉnh của Lãnh đạo Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh và các Sở, ban ngành, địa phương trong năm 2023 và các năm tiếp theo. UBND tỉnh đã trình HĐND tỉnh phê duyệt chủ trương đầu tư công trình Thiết bị hệ thống công sự trận địa, Sở chỉ huy trong diễn tập khu vực phòng thủ tỉnh Quảng Trị (GĐ2) với tổng mức đầu tư là 10.500 triệu đồng.

Mặt khác, dự án Nâng cấp mặt đường từ Sa Trầm xã Ba Nang đi Pa Lin xã A Vao (giai đoạn 2) được HĐND tỉnh thống nhất chủ trương đầu tư tại Văn bản số 241/HĐND-KTNS ngày 15/9/2015 và UBND tỉnh phê duyệt báo cáo nghiên cứu khả thi đầu tư xây dựng tại Quyết định số 2375/QĐ-UBND ngày 30/10/2015 với tổng mức đầu tư 98.000 triệu đồng. Dự án có vai trò hết sức quan trọng trong công tác quản lý, bảo vệ biên giới trên khu vực phía Tây Nam của tỉnh cũng như chống chia cắt các hộ dân thôn Pa Lin, Kỳ Nơi, A Sau, xã A Vao với bên ngoài. Đến hết năm 2021, dự án đã được bố trí 92.200 triệu đồng, cụ thể: ngân sách trung ương hỗ trợ giai đoạn 2016-2020 là 88.200 triệu đồng và ngân sách địa phương kế hoạch 2021 là 4.000 triệu đồng
 để đầu tư hoàn thành dự án. Tuy nhiên, do ảnh hưởng của các trận mưa lũ tháng 10/2021 nên một số đoạn tuyến bị hư hỏng, sạt lở rất nghiêm trọng, chia cắt giao thông đi lại trong khu vực dẫn đến dự án chưa thể nghiệm thu, quyết toán hoàn thành. Do khả năng cân đối nguồn lực của ngân sách địa phương nên dự án mới chỉ được cấp 1.500 triệu đồng từ dự toán chi đầu tư khác năm 2022 để thực hiện khắc phục một số điểm sạt lở do mưa lũ trên tuyến đường tại Quyết định số 1326/QĐ-UBND ngày 18/5/2022 UBND tỉnh, chưa thể khắc phục sữa chữa hoàn toàn nhằm đảm bảo lưu thông trên toàn tuyến và nghiệm thu đưa công trình vào khai thác, sử dụng.
Từ những lý do trên, UBND tỉnh kính trình HĐND tỉnh bổ sung, điều chỉnh kế hoạch trung hạn 2021-2025 cho 02 dự án Thiết bị hệ thống công sự trận địa, Sở chỉ huy trong diễn tập khu vực phòng thủ tỉnh Quảng Trị (GĐ2) và Nâng cấp mặt đường từ Sa Trầm xã Ba Nang đi Pa Lin xã A Vao (giai đoạn 2) từ số vốn dự kiến của dự án Trụ sở Hội liên hiệp phụ nữ tỉnh không thực hiện để có cơ sở triển khai thực hiện các bước tiếp theo.

(Chi tiết danh mục như biểu số 02 đính kèm)
UBND tỉnh kính trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Thường trực Tỉnh uỷ (báo cáo);
- Ban KTNS - HĐND tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- CVP, các PVP UBND tỉnh;

- Lưu: VT, THU.                                                 


	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH
Võ Văn Hưng

	
	


� Dự án được HĐND tỉnh giao kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn vốn cân đối ngân sách địa phương tại Nghị quyết số số 137/NQ-HĐND ngày 30/8/2021
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