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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 
TỈNH QUẢNG TRỊ
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM   
   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

	Số: 55/NQ-HĐND
	Quảng Trị, ngày 29 tháng 8 năm 2022


NGHỊ QUYẾT

Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án
Đầu tư xây mới, nâng cấp, cải tạo Trung tâm kiểm soát bệnh tật (CDC) 
tỉnh Quảng Trị; 09 Trung tâm y tế tuyến huyện 
và 07 trạm y tế tuyến xã, tỉnh Quảng Trị 


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ
KHÓA VIII, KỲ HỌP THỨ 11
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;

Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13/6/2019;

Căn cứ Nghị quyết số 43/2022/QH15 ngày 11/01/2022 của Quốc hội về chính sách tài khóa, tiền tệ hỗ trợ Chương trình phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội;
Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06/4/2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;

Căn cứ Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 30/01/2022 của Chính phủ về Chương trình phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội và triển khai Nghị quyết số 43/2022/QH15 ngày 11/01/2022 của Quốc hội về chính sách tài khóa, tiền tệ hỗ trợ Chương trình;
Căn cứ Văn bản số 681/TTg-KTTH ngày 01/08/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc thông báo danh mục và mức vốn cho các nhiệm vụ, dự án thuộc Chương trình phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội (đợt 2); 

Căn cứ Văn bản số 5604/BKHĐT-TH ngày 10/8/2022 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc khẩn trương hoàn thiện thủ tục đầu tư các dự án thuộc Chương trình phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội;
Xét Tờ trình số 151/TTr-UBND ngày 19/8/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phê duyệt chủ trương đầu tư dự án: Đầu tư xây mới, nâng cấp, cải tạo Trung tâm kiểm soát bệnh tật (CDC) tỉnh Quảng Trị, 09 Trung tâm y tế tuyến huyện và 07 Trạm y tế tuyến xã, tỉnh Quảng Trị; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Đầu tư xây mới, nâng cấp, cải tạo Trung tâm kiểm soát bệnh tật (CDC) tỉnh Quảng Trị, 09 Trung tâm y tế tuyến huyện và 07 Trạm y tế tuyến xã, tỉnh Quảng Trị, với các nội dung như sau:
1. Tên dự án: Đầu tư xây mới, nâng cấp, cải tạo Trung tâm kiểm soát bệnh tật (CDC) tỉnh Quảng Trị, 09 Trung tâm y tế tuyến huyện và 07 Trạm y tế tuyến xã, tỉnh Quảng Trị.
2. Mục tiêu đầu tư: Tăng cường cơ sở vật chất, nâng cao chất lượng công tác khám chữa bệnh, đáp ứng yêu cầu chăm sóc sức khỏe ngày càng cao cho nhân dân; sẵn sàng các điều kiện phục vụ, hỗ trợ phòng, chống dịch bệnh trong tình hình mới.
3. Quy mô đầu tư:

a) Dự án thành phần 1: 

- Trung tâm y tế huyện Triệu Phong: Xây mới khu điều trị bệnh truyền nhiễm và hồi sức cấp cứu điều trị Covid-19 03 tầng, tổng diện tích sàn xây dựng khoảng 1043 m2; xây mới Khối nhà dự phòng 03 tầng, tổng diện tích sàn xây dựng khoảng 800 m2. 

- Trạm y tế xã Triệu Vân: Cải tạo, sửa chữa nhà trạm 02 tầng và các hạng mục phụ trợ; xây mới nhà 01 tầng diện tích khoảng 70 m2. 

- Trạm y tế xã Triệu Thượng: Cải tạo, sửa chữa khối nhà trạm 01 tầng, 02 tầng và các hạng mục phụ trợ; xây mới nhà 01 tầng diện tích khoảng 90 m2.

- Trạm y tế xã Triệu Phước: Cải tạo, sửa chữa nhà trạm 02 tầng và các hạng mục phụ trợ; xây mới nhà 01 tầng diện tích khoảng 58 m2 và nhà xe, nhà chờ diện tích khoảng 68,7 m2.

b) Dự án thành phần 2: 

- Trung tâm y tế huyện Hướng Hóa: Xây mới khu nhà khoa truyền nhiễm và hồi sức tích cực 02 tầng, tổng diện tích sàn xây dựng khoảng 1459 m2.

- Trạm y tế thị trấn Khe Sanh: Xây mới trạm y tế 02 tầng và các hạng mục phụ trợ.

- Trạm y tế xã Hướng Tân: Xây mới trạm y tế 01 tầng và các hạng mục phụ trợ.

c) Dự án thành phần 3: 

Trung tâm y tế huyện Vĩnh Linh: Xây mới khoa lão tim mạch 02 tầng, diện tích sàn xây dựng khoảng 770 m2; xây mới Khu hành chính trung tâm 02 tầng, diện tích sàn xây dựng khoảng 746 m2.

d) Dự án thành phần 4: 

Trung tâm y tế huyện Hải Lăng: Xây mới khoa ngoại 02 tầng, diện tích sàn xây dựng khoảng 1.135 m2; xây mới khu nhà hệ dân số 02 tầng, diện tích sàn xây dựng khoảng 656 m2; xây mới nhà cầu nối diện tích khoảng 60 m2.

e) Dự án thành phần 5:

Trung tâm y tế huyện Gio Linh: Xây dựng mới khoa sản 02 tầng, diện tích sàn xây dựng khoảng 677 m2; xây mới khoa truyền nhiễm 02 tầng, diện tích sàn xây dựng khoảng 677 m2; hệ thống PCCC.

g) Dự án thành phần 6:

- Trung tâm y tế thành phố Đông Hà: Xây dựng mới khối nhà xét nghiệm và chẩn đoán hình ảnh 02 tầng với tổng diện tích sàn xây dựng khoảng 1.366 m2.

- Trung tâm kiểm soát bệnh tật tỉnh (CDC): Sửa chữa, nâng cấp khối nhà 02 tầng (Trung tâm kiểm soát bệnh tật cũ); khối nhà 03 tầng (Trung tâm phòng chống bệnh xã hội cũ) và sân bê tông, bồn hoa-cây xanh.

h) Dự án thành phần 7:

- Trung tâm y tế huyện Cam Lộ: Xây mới khoa điều trị bệnh truyền nhiễm 02 tầng, diện tích sàn xây dựng khoảng 790 m2; cải tạo sửa chữa nhà A (nhà khám đa khoa nội trú), nhà B (khối kỹ thuật nghiệp vụ), nhà C (nhà điều trị nội trú) và một số hạng mục phụ trợ khác.

- Trạm y tế xã Cam Thủy: Xây mới khối nhà trạm 02 tầng và các hạng mục phụ trợ.

- Trạm y tế thị trấn Cam Lộ: Cải tạo sửa chữa 02 khối nhà trạm 01 tầng và các hạng mục phụ trợ.

k) Dự án thành phần 8: 

Trung tâm y tế huyện Đakrông: Xây mới khoa y học cổ truyền và phục hồi chức năng 02 tầng, diện tích sàn xây dựng khoảng 760 m2; xây mới khoa dược và các khoa lẽ 02 tầng, diện tích sàn xây dựng khoảng 760 m2. 

l) Dự án thành phần 9:

Trung tâm y tế thị xã Quảng Trị: Sửa chữa, nâng cấp Khu nhà điều trị ngoại trú cận lâm sàng (nhà A); Khu nhà điều trị nội trú và hành chính (nhà B). Cải tạo, sửa chữa tầng 3 Khu nhà điều trị vật lý trị liệu đông y - phục hồi chức năng (nhà C) và một số hạng mục phụ trợ khác.

4. Nhóm dự án: Nhóm B.

5. Địa điểm thực hiện dự án tại các huyện: Triệu Phong, Hải Lăng, Vĩnh Linh, Gio Linh, Cam Lộ, Đakrông, Hướng Hóa; thị xã Quảng Trị và thành phố Đông Hà, tỉnh Quảng Trị.

6. Tổng vốn thực hiện dự án: 130.244 triệu đồng. 
- Mức vốn chi tiết cho các dự án thành phần như sau:

Dự án thành phần 1: 21.600 triệu đồng

Dự án thành phần 2: 19.200 triệu đồng

Dự án thành phần 3: 14.000 triệu đồng

Dự án thành phần 4: 17.000 triệu đồng

Dự án thành phần 5: 11.200 triệu đồng

Dự án thành phần 6: 14.652 triệu đồng

Dự án thành phần 7: 15.500 triệu đồng

Dự án thành phần 8: 11.104 triệu đồng

Dự án thành phần 9: 5.988 triệu đồng

- Nguồn vốn: Ngân sách Trung ương từ Chương trình phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội thuộc lĩnh vực y tế.

7. Thời gian thực hiện: Năm 2022-2023.
Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giám sát thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị Khóa VIII, Kỳ họp thứ 11 thông qua ngày 29 tháng 8 năm 2022 và có hiệu lực từ ngày thông qua./.
	Nơi nhận:
- UBTVQH, Chính phủ;

- Các Bộ: KH&ĐT, Tài chính;

- TTTU, TT HĐND, UBND, UBMTTQVN tỉnh;

- Đoàn ĐBQH tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;

- VP: Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh, UBND tỉnh;
- Các Sở: KHĐT, Tài chính, Y tế; KBNN tỉnh;
- Trung tâm y tế các huyện, TX, TP;
- Lưu: VT, KTNS.
	CHỦ TỊCH

   Nguyễn Đăng Quang
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