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NGHỊ QUYẾT
Về việc phê duyệt chủ trương đầu tư
Dự án Xây dựng chỉnh trang, hoàn thiện đồng bộ 

cơ sở hạ tầng khu đô thị Nam Đông Hà giai đoạn 2 

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ

KHÓA VIII, KỲ HỌP THỨ 14
Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;

Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13/6/2019;

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06/4/2020 của Chính phủ Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;
Xét Tờ trình số 224/TTr-UBND ngày 21/11/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phê chủ trương đầu tư dự án Xây dựng chỉnh trang, hoàn thiện đồng bộ cơ sở hạ tầng khu đô thị Nam Đông Hà giai đoạn 2; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Xây dựng chỉnh trang, hoàn thiện đồng bộ cơ sở hạ tầng khu đô thị Nam Đông Hà giai đoạn 2 với các nội dung như sau:

1. Mục tiêu đầu tư: 

Xây dựng chỉnh trang, hoàn thiện cơ sở hạ tầng Khu đô thị Nam Đông Hà giai đoạn 2 đồng bộ về hạ tầng, đảm bảo vệ sinh môi trường và mỹ quan đô thị, góp phần đưa thành phố Đông Hà đạt các tiêu chí của đô thị loại II.
2. Quy mô đầu tư: 

- Đầu tư xây dựng chỉnh trang, hoàn thiện đồng bộ cơ sở hạ tầng khu đô thị Nam Đông Hà giai đoạn 2 với quy mô 19 tuyến đường: (1). Kiệt 1 – Đặng Thí (đoạn từ Đặng Thí đến Nguyễn Văn Cừ); (2). Hồ Sỹ Thản (đoạn từ Đặng Thí đến Nguyễn Văn Cừ); (3). Lê Hành (đoạn từ Đặng Thí đến Nguyễn Vức); (4). Nguyễn An Ninh (đoạn từ Đặng Thí đến Nguyễn Vức); (5). Nguyễn Công Hoan (đoạn từ Đặng Thí đến Nguyễn Vức); (6). Nguyễn Hữu Mai (đoạn từ Đặng Thí đến Nguyễn Vức); (7). Trịnh Hoài Đức (đoạn từ Đặng Thí đến Đường số 7); (8). Nguyễn Tự Như (đoạn từ Đặng Thí đến Nguyễn Vức); (9). Nguyễn Tư Giản (đoạn từ Đặng Thí đến Nguyễn Vức); (10). Thoại Ngọc Hầu (đoạn từ Đặng Thí đến Đường số 7); (11). Nguyễn Vức (đoạn từ Hồ Sỹ Thản đến Thoại Ngọc Hầu); (12). Nguyễn Văn Cừ (đoạn từ Hùng Vương đến Thoại Ngọc Hầu); (13). Đường số 1 (đoạn từ Trịnh Hoài Đức đến Thoại Ngọc Hầu); (14). Đường số 2 (đoạn từ Trịnh Hoài Đức đến Thoại Ngọc Hầu); (15). Đường số 3 (đoạn từ Trịnh Hoài Đức đến Thoại Ngọc Hầu); (16). Đường số 4 (đoạn từ Trịnh Hoài Đức đến Thoại Ngọc Hầu); (17). Đường số 5 (đoạn từ Đường số 4 đến Đường số 7); (18). Đường số 6 (đoạn từ Đường số 4 đến Đường số 7); (19). Đường số 7 (đoạn từ Trịnh Hoài Đức đến Thoại Ngọc Hầu) và 01 nút giao (Nguyễn Văn Cừ và Trịnh Hoài Đức).

Các hạng mục chính như sau:

- Hè phố, bó vỉa: Tổng diện tích lát hè phố khoảng 48.740m2. Kết cấu vỉa hè sử dụng các vật liệu đảm bảo mỹ quan và bền vững khi đưa vào sử dụng.
- Đường giao thông: Sửa chữa thảm lại mặt đường các tuyến bị hư hỏng; xử lý, cải tạo nút giao đường Trịnh Hoài Đức và đường Nguyễn Văn Cừ; sơn vạch kẻ đường các tuyến giao thông.
- Hệ thống thoát nước: Hạ cao độ các hố ga cho phù hợp với cao độ bó vỉa hè hoàn thiện mới và bổ sung lắp đặt van lật ngăn mùi, tấm chắn rác, ống nối cửa thu với hố ga để bảo vệ môi trường và đảm bảo thoát nước.

- Hệ thống cấp nước: Thay mới các đường ống thép cấp nước đi dưới hè phố, chiều dài khoảng 8.208 m và bố trí họng tiếp nước cứu hỏa theo quy định.

- Chiếu sáng: Bổ sung chiếu sáng tại nút giao đường Trịnh Hoài Đức và đường Nguyễn Văn Cừ.
- Trồng cây xanh: Di dời và chặt bỏ cây xanh tại các vị trí không thích hợp, trồng bổ sung cây xanh đảm bảo mỹ quan đô thị trên các tuyến đường.
3. Nhóm dự án: Nhóm C.

4. Tổng mức đầu tư: 38.692 triệu đồng.
5. Nguồn vốn đầu tư: Nguồn thu từ đấu giá quyền sử dụng đất của tỉnh.
6. Địa điểm xây dựng: Phường Đông Lương, thành phố Đông Hà.
7. Thời gian, tiến độ thực hiện: Năm 2023-2025.
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giám sát thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị khóa VIII, Kỳ họp thứ 14 thông qua ngày 09 tháng 12 năm 2022 và có hiệu lực từ ngày thông qua./.
Nơi nhận: 
       CHỦ TỊCH 
- UBTVQH,Chính phủ; 

- Các Bộ: KH&ĐT, TC;

- TVTU, TT HĐND, UBND, UBMTTQVN tỉnh;

- Đoàn Đại biểu QH tỉnh;

- Đại biểu HDND tỉnh;

- Văn phòng: Đoàn ĐBQH &HĐND, UBND tỉnh;

- Các Sở: KH&ĐT, TC, KBNN tỉnh;

- TTHĐND, UBND thành phố Đông Hà;
        Nguyễn Đăng Quang
- Lưu: VT, KTNS.
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