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NGHỊ QUYẾT
Quy định chính sách hỗ trợ thêm mức đóng cho

người tham gia Bảo hiểm xã hội tự nguyện thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Quảng Trị giai đoạn 2023 - 2026

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ
KHÓA VIII, KỲ HỌP THỨ 14
 Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;

Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước ngày 25/6/2015;

Căn cứ Luật Bảo hiểm Xã hội ngày 20/11/2014;

Căn cứ Nghị định số 134/2015/NĐ-CP ngày 29/12/2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Bảo hiểm xã hội về bảo hiểm xã hội tự nguyện;

Xét Tờ trình số 223/TTr-UBND ngày 21/11/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị ban hành quy định mức hỗ trợ thêm tiền đóng bảo hiểm xã hội cho người  tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện thuộc hộ nghèo và hộ cận nghèo trên địa bàn toàn tỉnh Quảng Trị giai đoạn 2023 - 2025; Báo cáo thẩm tra của Ban Văn hóa - Xã hội Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Quy định chính sách hỗ trợ mức đóng cho người tham gia Bảo hiểm xã hội tự nguyện thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Quảng Trị giai đoạn 2023 - 2026, với các nội dung cụ thể như sau:
1. Phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng
a) Quy định chính sách hỗ trợ đối với người tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện trên địa bàn tỉnh Quảng Trị từ năm 2023 đến năm 2026.

b) Công dân Việt Nam từ đủ 15 tuổi trở lên thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố và không thuộc đối tượng tham gia Bảo hiểm xã hội bắt buộc quy định tại khoản 1 Điều 2 của Luật Bảo hiểm xã hội, có hộ khẩu thường trú trên địa bàn tỉnh Quảng Trị, tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện tại bảo hiểm xã hội các huyện, thị xã, thành phố thuộc tỉnh.
2. Mức hỗ trợ
Người tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện được hỗ trợ thêm tiền đóng bảo hiểm xã hội tự nguyện theo tỷ lệ phần trăm trên mức đóng bảo hiểm xã hội tự nguyện hàng tháng theo mức chuẩn hộ nghèo của khu vực nông thôn trong từng giai đoạn do Chính phủ quy định ngoài tỷ lệ phần trăm đã được hỗ trợ theo quy định tại Nghị định số 134/2015/NĐ-CP ngày 29/12/2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật BHXH về BHXH tự nguyện, cụ thể:

a) Hỗ trợ tăng thêm 20% đối với người tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện thuộc hộ nghèo;
b) Hỗ trợ tăng thêm 15% đối với người tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện thuộc hộ cận nghèo;
c) Hỗ trợ tăng thêm 10% đối với người tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện là người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố.
3. Thời gian hỗ trợ

Hỗ trợ theo thời gian thực tế tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện của từng đối tượng từ ngày 01/01/2023 đến hết ngày 31/12/2026.

4. Kinh phí hỗ trợ: Từ nguồn ngân sách tỉnh

Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ Quốc Việt Nam tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị khóa VIII, Kỳ họp thứ 14 thông qua ngày 9 tháng 12 năm 2022 và có hiệu lực từ ngày 19 tháng 12 năm 2022/.

	Nơi nhận:  
- UBTVQH, CP;




- Bộ TC, Bộ LĐTBXH, BHXHVN;

- Cục KTVBQPPL (Bộ TP);

- TT TU; TT HĐND, UBND tỉnh;

- Đoàn ĐBQH tỉnh;

- BTT UBMTTQVN tỉnh;
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh;



- VP: TU, Đoàn ĐBQH&HĐND, UBND tỉnh;
- TT HĐND, UBND các huyện, tp, tx; 

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Báo QT, Đài PTTH tỉnh;
- Cổng thông tin điện tử tỉnh, Công báo tỉnh;

- Lưu VT.
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