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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH QUẢNG TRỊ
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:           /NQ-HĐND
	Quảng Trị, ngày       tháng 3 năm 2023


NGHỊ QUYẾT
Phê duyệt chủ trương đầu tư công trình: Sửa chữa kênh N2B 
hệ thống Nam Thạch Hãn và trạm bơm Mò Ó

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ
KHÓA VIII, KỲ HỌP THỨ 16
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức
chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13/6/2019;

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06/4/2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;
Căn cứ Quyết định số 1661/QĐ-TTg ngày 31/12/2022 của Thủ tướng Chính phủ về hỗ trợ khắc phục hậu quả thiên tai 10 tháng đầu năm 2022;

Xét đề nghị của UBND tỉnh tại Tờ trình số 53/TTr-UBND ngày 26/3/2023 về việc phê duyệt chủ trương đầu tư công trình Sửa chữa kênh N2B hệ thống Nam Thạch Hãn và trạm bơm Mò Ó; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Phê duyệt chủ trương đầu tư công trình: Sửa chữa kênh N2B hệ thống Nam Thạch Hãn và trạm bơm Mò Ó, với các nội dung như sau:
1. Mục tiêu đầu tư: Sửa chữa bờ tả kênh N2B đoạn từ K2+972 ÷ K3+411 và cầu qua kênh N2B tại K0+996 nhằm đảm bảo ổn định, bền vững công trình, giảm tổn thất nước, nâng cao năng lực dẫn nước tưới của kênh để phục vụ sản xuất cho hơn 550 ha đất sản xuất nông nghiệp 02 vụ; đảm bảo an toàn cho việc lưu thông đi lại của nhân dân. Góp phần khôi phục phát triển kinh tế sau mưa lũ và ổn định đời sống của nhân dân vùng hưởng lợi của huyện Hải Lăng.

Nạo vét bồi lấp kênh dẫn và bể hút trạm bơm Mò Ó nhằm thông dòng chảy, đảm bảo công trình đủ năng lực dẫn nước để cấp nước cho trạm bơm bơm tưới phục vụ hơn 70ha đất sản xuất nông nghiệp, góp phần khôi phục phát triển kinh tế sau mưa lũ và ổn định đời sống của nhân dân xã Mò Ó, huyện Đakrông.

2. Quy mô đầu tư:

a) Sửa chữa kênh N2B hệ thống Nam Thạch Hãn
- Sửa chữa bờ tả kênh N2B đoạn từ K2+972 ÷ K3+411, L = 439m. Kết cấu: Đắp bù bờ và mái kênh đất C3, đầm chặt K = 0,9; gia cố bờ kênh và mái ngoài bằng bê tông tấm lát M150, khung giằng bê tông cốt thép M200.
- Cầu qua kênh tại K0+996: Phá dỡ cầu cũ đã bị xuống cấp, hư hỏng và xây dựng lại cầu mới với tải trọng xe thiết kế 10 tấn; hình thức cầu dầm, chiều rộng cầu b = 5,5m, chiều dài cầu L = 9,0m, kết cấu bằng bê tông và bê tông cốt thép.
b) Trạm bơm Mò Ó

Nạo vét toàn bộ phần đất đá bồi lấp kênh dẫn, bể hút và khu vực mái ta luy xung quanh nhà trạm bơm Mò Ó.

3. Nhóm dự án: C

4. Tổng mức đầu tư: 1.000 triệu đồng .
5. Nguồn vốn: Ngân sách Trung ương hỗ trợ khắc phục hậu quả thiên tai năm 2022.
6. Địa điểm thực hiện: Huyện Hải Lăng, Đakrông, tỉnh Quảng Trị
7. Thời gian thực hiện: Năm 2023.
Điều 2. Tổ chức thực hiện:

1. Giao UBND tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị khóa VIII, Kỳ họp thứ 16 thông qua ngày 29 tháng 3 năm 2023 và có hiệu lực từ ngày thông qua./.
	Nơi nhận:

- VPQH, Chính phủ;
- Các Bộ: KHĐT, TC, NN&PTNT;

- TVTU, TTHĐND, UBND, UBMTTQVN tỉnh;
- Đoàn ĐBQH tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Văn phòng: Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh, UBND tỉnh;
- Các Sở: KHĐT, TC, NN&PTNT, KBNN tỉnh;
- TT HĐND, UBND huyện, Hải Lăng, Đakrông;
- Công ty TNHH MTV QLKTCTTL Quảng Trị;
- Lưu: VT.
	CHỦ TỊCH

Nguyễn Đăng Quang


