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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG TRỊ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:           /NQ-HĐND
	    Quảng Trị, ngày       tháng 3 năm 2023


NGHỊ QUYẾT
Phê duyệt chủ trương đầu tư Dự án Xây dựng Trung tâm Bảo trợ 
xã hội và Phục hồi chức năng dành cho người khuyết tật tỉnh Quảng Trị sử dụng vốn ODA viện trợ không hoàn lại của Chính phủ Hàn Quốc

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ

KHÓA VIII, KỲ HỌP THỨ 16
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;

Căn cứ Luật đầu tư công ngày 13/06/2019;

Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước ngày 25/6/2015;

Căn cứ Luật Quản lý nợ công ngày 23/11/2017;


Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06/4/2020 của Chính phủ hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;

Căn cứ Nghị định số 114/2021/NĐ-CP ngày 16/12/2021 của Chính phủ về Quản lý và sử dụng vốn hỗ trợ phát triển chính thức (ODA) và vốn vay ưu đãi của nhà tài trợ nước ngoài;
Căn cứ ý kiến đồng ý của Phó Thủ tướng Chính phủ Trần Lưu Quang (tại Văn bản số 869/VPCP-QHQT ngày 14/02/2023 của Văn phòng Chính phủ);


Xét Tờ trình số 26/TTr-UBND ngày 10/3/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Trị về Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án “Xây dựng Trung tâm Bảo trợ xã hội và Phục hồi chức năng dành cho người khuyết tật tỉnh Quảng Trị” sử dụng vốn ODA viện trợ không hoàn lại của Cơ quan Hợp tác Quốc tế Hàn Quốc; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tại kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Phê duyệt chủ trương đầu tư Dự án Xây dựng Trung tâm Bảo trợ xã hội và Phục hồi chức năng dành cho người khuyết tật tỉnh Quảng Trị sử dụng vốn ODA viện trợ không hoàn lại của Chính phủ Hàn Quốc với các nội dung như sau:

1. Cơ quan chủ quản: UBND tỉnh Quảng Trị
2. Nhà tài trợ: Chính phủ Hàn Quốc thông qua Cơ quan Hợp tác Quốc tế Hàn Quốc (KOICA)

3. Mục tiêu, quy mô: 
a) Mục tiêu
- Mục tiêu dài hạn: Là mô hình thí điểm cho Việt Nam để phát triển nhân rộng trong cả nước. Hướng đến xây dựng hoàn thiện hệ thống chăm sóc, giúp đỡ và phát triển đời sống dành cho người khuyết tật.
- Mục tiêu ngắn hạn
+ Cung cấp các dịch vụ phục hồi, phúc lợi cho nạn nhân bom mìn, chất độc da cam và cải thiện quyền của người khuyết tật bằng cách thành lập Trung tâm Phục hồi chức năng dựa vào cộng đồng cấp tỉnh.
+ Tạo cơ hội cho người khuyết tật tại tỉnh Quảng Trị và các khu vực lân cận tỉnh Quảng Trị được dễ dàng tiếp cận với các hoạt động chuyên sâu dành cho người khuyết tật.
b) Quy mô:

- Thành lập và xây dựng Trung tâm Bảo trợ xã hội và Phục hồi chức năng dành cho người khuyết tật tỉnh Quảng Trị trên diện tích đất sử dụng là 10.000 m2. Quy mô xây dựng bao gồm khối nhà chính và các công trình phụ trợ khác.

- Mua sắm trang thiết bị phục hồi chức năng bao gồm thiết bị chuyên môn và các xe ô tô chuyên dụng (01 xe ô tô 25 chổ bao gồm thiết bị nâng xe lăn, 01 xe ô tô 12 chỗ và 01 xe ô tô 04 chỗ bao gồm thiết bị nâng xe lăn). 

- Đào tạo, tập huấn cho đội ngũ cán bộ tỉnh Quảng Trị về quản lý, phúc lợi xã hội và phục hồi chức năng.
- Phát triển mạng lưới Phòng phục hồi chức năng cộng đồng của Trung tâm Bảo trợ xã hội và phục hồi chức năng.
- Triển khai các chương trình hỗ trợ người khuyết tật.
- Triển khai các hoạt động liên quan đến dự án.
4. Địa điểm và thời gian

- Địa điểm: Phường Đông Lương, thành phố Đông Hà, tỉnh Quảng Trị
- Thời gian thực hiện: 04 năm (2022-2025)
5. Tổng mức đầu tư, cơ cấu nguồn vốn
Tổng mức đầu tư: 12.670.000 USD, tương đương 293.310.500.000 đồng, trong đó:

- Vốn ODA không hoàn lại: 12.000.000 USD, tương đương 277.800.000.000 đồng;

- Vốn đối ứng: 15.510.500.000 đồng, tương đương 670.000 USD.

6. Cơ chế tài chính trong nước

- Nguồn vốn ODA không hoàn lại: Ngân sách nhà nước cấp phát toàn bộ.
- Nguồn vốn đối ứng: Ngân sách tỉnh chịu trách nhiệm bố trí vốn đối ứng cho dự án theo Quyết định số 26/2020/QĐ-TTg ngày 14/9/2020 của Thủ tướng Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Nghị quyết số 973/2020/UBTVQH14 ngày 08 tháng 7 năm 2020 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội quy định về các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư công nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2021-2025.
Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết. Báo cáo Bộ Kế hoạch và Đầu tư gửi công hàm cho Đại sứ quán Hàn Quốc tại Việt Nam sau khi chủ trương đầu tư dự án được phê duyệt. Chỉ đạo hoàn thiện hồ sơ, thẩm định phê duyệt Báo cáo nghiên cứu khả thi dự án theo đúng quy định của Luật Đầu công và pháp luật liên quan.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị khóa VIII, Kỳ họp thứ  16 thông qua ngày 29 tháng 3 năm 2023 và có hiệu lực từ ngày thông qua./.
	 Nơi nhận:
- UBTVQH, Chính phủ;

- Các Bộ: KH&ĐT, TC, LĐTB&XH;
- TTTU; TT HĐND, UBND, UBTWMTQTVN tỉnh;
- Đoàn ĐBQH tỉnh; 
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Văn phòng: Đoàn ĐBQH&HĐND, UBND tỉnh;
- Các Sở: KH&ĐT, TC, LĐTBXH; XD, TN&MT, KBNN tỉnh;
- TT HĐND, UBND thành phố Đông Hà; 
- Lưu: VT.
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