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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG TRỊ

Số:        /NQ-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Quảng Trị, ngày 19 tháng 5 năm 2023



NGHỊ QUYẾT
Về việc thông qua danh mục dự án thu hồi đất, dự án 

có sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ vào mục đích khác năm 2023

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ
KHOÁ VIII, KỲ HỌP THỨ 17
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 21/11/2019;

Căn cứ Nghị định số 43/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đất đai;

Căn cứ Nghị định số 01/2017/NĐ-CP ngày 06/01/2017 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số nghị định quy định chi tiết thi hành Luật Đất đai;

Căn cứ Nghị định số 148/2020/NĐ-CP ngày 18/12/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số nghị định quy định chi tiết thi hành Luật Đất đai; 

Xét Tờ trình số 74/TTr-UBND ngày 16/5/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thông qua danh mục dự án thu hồi đất, dự án có sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ vào các mục đích khác; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Chấp thuận danh mục dự án thu hồi đất, dự án có sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ vào mục đích khác như sau:

1. Danh mục dự án thu hồi đất

- Đường tránh phía Đông thành phố Đông Hà (đoạn 13,31 km từ Dốc Miếu đến Quốc lộ 9), với diện tích 2,0 ha tại phường Đông Giang, thành phố Đông Hà. 

- Di dân khẩn cấp vùng sạt lở đất xã Húc Nghì, huyện Đakrông (mở rộng), với diện tích 5,03 ha tại xã Húc Nghì, huyện Đakrông.
- Bố trí ổn định dân cư từ nơi nguy cơ sạt lở đến nơi tập trung tại vùng Cù Bạc, xã Vĩnh Ô, với diện tích 12 ha, địa điểm thực hiện tại xã Vĩnh Hà, huyện Vĩnh Linh.
2. Dự án có sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ

- Di dân khẩn cấp vùng sạt lở đất xã Húc Nghì, huyện Đakrông (mở rộng), với diện tích 5,03 ha tại xã Húc Nghì, huyện Đakrông (trong đó: đất trồng lúa 0,53 ha; đất rừng phòng hộ 4,5 ha);

- Bố trí ổn định dân cư từ nơi nguy cơ sạt lở đến nơi tập trung tại vùng Cù Bạc, xã Vĩnh Ô, với diện tích 11,1 ha đất rừng phòng hộ, địa điểm thực hiện tại xã Vĩnh Hà, huyện Vĩnh Linh.
Điều 2. Tổ chức thực hiện.

1. Giao Uỷ ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết; tiếp tục rà soát các dự án đã được Hội đồng nhân dân tỉnh chấp thuận thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng sang mục đích khác đã quá thời hạn 3 năm, đưa ra khỏi kế hoạch sử dụng đất để trả lại cho nhân dân sản xuất theo quy định của Luật Đất đai năm 2013 và các văn bản hướng dẫn hiện hành.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị khoá VIII, Kỳ họp thứ 17 thông qua ngày 19 tháng 5 năm 2023 và có hiệu lực từ ngày thông qua./.

	Nơi nhận:

- UBTVQH, Chính phủ;

- Bộ TNMT, Bộ NN&PTNT;
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- Đoàn ĐBQH tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- VP: Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh, UBND tỉnh;

- Các Sở: TNMT, NN&PTNT, KHĐT;

- TT HĐND, UBND huyện Vĩnh Linh, Đakrông
  và TP Đông Hà;
- Lưu: VT.
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