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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG TRỊ
  

      Số:        /NQ-HĐND
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

              
                    Quảng Trị, ngày      tháng 7 năm 2023



NGHỊ QUYẾT
Về việc thông qua danh mục dự án
  thu hồi đất, dự án có sử dụng đất trồng lúa, 
đất rừng phòng hộ vào các mục đích khác trong năm 2023

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ
KHOÁ VIII, KỲ HỌP THỨ 18
Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

           Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Nghị định số 43/2014/NĐ-CP ngày 15 tháng 5 năm 2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đất đai năm 2013;

Căn cứ Nghị định số 01/2017/NĐ-CP ngày 06 tháng 01 năm 2017 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số nghị định quy định chi tiết thi hành luật Đất đai;
Căn cứ Nghị định số: 148/2020/NĐ-CP ngày 18/12/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số nghị định quy định chi tiết thi hành Luật Đất đai;` 

Xét Tờ trình số 113/TTr-UBND ngày 29 tháng 6 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thông quan danh mục dự án thu hồi đất, dự án có sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ vào các mục đích trong năm 2023; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Chấp thuận chủ trương thu hồi đất của 63 dự án với diện tích 128,35 ha và 15 dự án với diện tích chuyển mục đích sử dụng đất 18,94 ha (gồm: 13,21 ha đất trồng lúa; 5,73 ha đất rừng phòng hộ).
(Kèm theo phụ lục danh mục các dự án)
Điều 2. Tổ chức thực hiện.

1. Giao Uỷ ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết. Trong đó:
Tiếp tục rà soát các dự án đã được HĐND tỉnh chấp thuận chủ trương thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng sang mục đích khác đã quá thời hạn 3 năm, đưa ra khỏi kế hoạch sử dụng đất để trả lại cho nhân dân sản xuất theo quy định của Luật Đất đai năm 2013 và các văn bản hướng dẫn hiện hành.

Đối với các Dự án giao đất ở khu dân cư tập trung theo điểm g, khoản 2, điều 118 Luật Đất đai có thu tiền sử dụng đất nhưng không thông qua đấu giá huyện Cam Lộ. UBND tỉnh tập trung chỉ đạo, hướng dẫn UBND huyện Cam Lộ tổ chức thực hiện đúng trình tự, thủ tục theo quy định của Luật đất đai và các Luật khác có liên quan; xác định đúng đối tượng, phạm vi, mục tiêu, điều kiện được giao đất ở tại các điểm dân cư tập trung ở các xã đảm bảo tính cân đối, thống nhất, đồng bộ kết cấu hạ tầng để tránh kiến nghị, khiếu nại về sau.
Dự án Cảng cạn Visco Quảng Trị tại thị trấn Lao Bảo với diện tích 8,59 ha. UBND tỉnh có văn bản đề nghị Bộ Giao thông vận tải, Cục Hàng hải Việt Nam thống nhất để điều chỉnh công suất thiết kế quy hoạch phù hợp với điều kiện thực tế của Dự án theo quy định phối hợp tổ chức thực hiện quy hoạch tại điểm b, khoản 1, Điều 2 của Quyết định số 2072/QĐ-TTg ngày 22/12/2012 của Thủ tướng Chính phủ và khoản 1, khoản 3 Điều 2 của Quyết định số 1201/QĐ-BGTVT ngày 11/6/2018 của Bộ Giao thông vận tải.
 Dự án khai thác titan sa khoáng của Công ty TNHH Thống nhất 5,21 ha tại xã Trung Giang. UBND tỉnh hướng dẫn chủ đầu tư tiếp tục thực hiện các bước tiếp theo đúng quy định. 
Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn có liên quan, UBND huyện Hướng Hóa khẩn trương hướng dẫn chủ đầu tư thực hiện các thủ tục cấp phép khai thác đất bãi thải tận thu khi giải phóng mặt bằng để giải quyết nhu cầu đất làm vật liệu san lấp các dự án đầu tư trên địa bàn huyện Hướng Hóa khi triển khai Dự án điện gió Hải Anh và Dự án Cảng cạn Visco Quảng Trị.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị khoá VIII, Kỳ họp thứ 18 thông qua ngày 19 tháng 7 năm 2023 và có hiệu lực kể từ ngày thông qua./.
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