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NGHỊ QUYẾT 
Phê duyệt điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án:
 Đầu tư cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị y tế tuyến tỉnh, 
hạng mục: Trung tâm tâm thần kinh và hệ thống thiết bị xạ trị

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ
KHÓA VIII, KỲ HỌP THỨ 20
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13/6/2019;
Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06/4/2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;
Căn cứ Nghị quyết số 45/NQ-HĐND ngày 12/5/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt điều chỉnh chủ trương dự án Đầu tư cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị y tế tuyến tỉnh, hạng mục: Trung tâm tâm thần kinh và hệ thống thiết bị xạ trị;
Xét Tờ trình số 166/TTr-UBND ngày 21/9/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án: Đầu tư cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị y tế tuyến tỉnh, hạng mục: Trung tâm tâm thần kinh và hệ thống thiết bị xạ trị; Báo cáo thẩm tra của Ban Văn hoá - Xã hội Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Phê duyệt điều chỉnh, bổ sung quy mô chủ trương đầu tư tại khoản 2, Điều 1 Nghị quyết số 45/NQ-HĐND ngày 12/5/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt điều chỉnh chủ trương dự án Đầu tư cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị y tế tuyến tỉnh, hạng mục: Trung tâm tâm thần kinh và hệ thống thiết bị xạ trị với nội dung như sau: 
1. [bookmark: _Hlk145667691]Quy mô đầu tư dự án sau điều chỉnh, bổ sung cho hợp phần thiết bị:
- Điều chỉnh, bổ sung quy mô đầu tư đối với hợp phần thiết bị gồm các hạng mục: 01 Hệ thống X quang kỹ thuật số; 01 Máy X quang di động kỹ thuật số; 01 Máy siêu âm chẩn đoán; 01 Máy phá rung tim; 02 Monitor theo dõi bệnh nhân 6 thông số: 06 Monitor theo dõi bệnh nhân 5 thông số; 02 Máy điện tim 6 kênh; 05 Bơm tiêm điện; 01 Hệ thống lập kế hoạch và tính liều cho hệ thống xạ trị; 01 Hệ thống dự phòng cho Hệ thống lưu trữ và quản lý dữ liệu xạ trị.
2. Các nội dung khác giữ nguyên theo Nghị quyết số 45/NQ-HĐND ngày 12/5/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt điều chỉnh chủ trương dự án Đầu tư cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị y tế tuyến tỉnh, hạng mục: Trung tâm tâm thần kinh và hệ thống thiết bị xạ trị
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ Quốc Việt Nam tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị Khóa VIII, Kỳ họp thứ 20 thông qua ngày 24 tháng 10 năm 2023 và có hiệu lực từ ngày thông qua./.
	 Nơi nhận:
- UBTVQH, CP;
- Bộ TC, Bộ YT, Bộ KHĐT;
- TTTU, TTHĐND, UBND, UBMTTQVN tỉnh;
- Đoàn ĐBQH tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;
- VP: Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh, UBND tỉnh;
- TT HĐND, UBND các huyện, tx, tp;
- Công báo tỉnh;
- Lưu: VT.
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