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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 
TỈNH QUẢNG TRỊ
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM   
   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

	Số:      /NQ-HĐND
	        Quảng Trị, ngày 31 tháng 8 năm 2021


NGHỊ QUYẾT

Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án: Đầu tư cơ sở vật chất đài
truyền thanh cấp huyện trên địa bàn tỉnh Quảng Trị

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ
KHÓA VIII, KỲ HỌP THỨ 4
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13/6/2019;
Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06/4/2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;
Căn cứ Nghị quyết số 973/2020/UBTVQH14 ngày 08/7/2020 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội quy định về các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư công nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2021-2025;
Căn cứ Quyết định số 26/2020/QĐ-TTg ngày 14/9/2020 của Thủ tướng Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Nghị quyết số 973/2020/UBTVQH14 ngày 08/7/2020 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội quy định về các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư công nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2021-2025;
Văn bản 419/TTg-KTTH ngày 02/4/2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc dự kiến kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025;
Căn cứ Chỉ thị 13/CT-TTg ngày 23/5/2021 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy nhanh tiến độ và nâng cao chất lượng xây dựng Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025
Xét Tờ trình số 113/TTr-UBND ngày 04/8/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phê duyệt chủ trương đầu tư dự án: Đầu tư cơ sở vật chất đài truyền thanh cấp huyện trên địa bàn tỉnh Quảng Trị; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; Ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tại kỳ họp. 

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Đầu tư cơ sở vật chất đài truyền thanh cấp huyện trên địa bàn tỉnh Quảng Trị với các nội dung như sau:
1. Mục tiêu đầu tư: 

Dự án được đầu tư với mục tiêu phát triển mạng lưới truyền thanh, truyền hình cơ sở nhằm rút ngắn về khoảng cách và thúc đẩy nhu cầu thụ hưởng thông tin, tuyên truyền giữa các vùng, khu vực trên địa bàn tỉnh; nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần của người dân, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội; tăng cường tuyên truyền đường lối, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội.

Hướng đến chuyển đổi công nghệ truyền thanh từ vô tuyến sang ứng dụng công nghệ thông tin, viễn thông và định hướng công nghệ trong tương lai.

2. Quy mô đầu tư:
- Đầu tư nâng cấp, chuyển đổi công nghệ phát thanh từ phát sóng vô tuyến FM sang phát thanh ứng dụng công nghệ thông tin, viễn thông (IP) cho các huyện, thị xã, thành phố trên địa bàn tỉnh.

- Đầu tư bổ sung các trang thiết bị dựng, biên tập chương trình phát thanh – truyền hình; các trang thiết bị phụ trợ phòng máy để đảm bảo chất lượng, phục vụ hoạt động chuyên môn của các Đài truyền thanh cấp huyện.
3. Nhóm dự án: Nhóm C.
4. Tổng mức đầu tư dự án: 14.997 triệu đồng (Bằng chữ: Mười bốn tỷ chín trăm chín mươi bảy triệu đồng). 
5. Cơ cấu nguồn vốn: Ngân sách tỉnh cân đối theo tiêu chí cho lĩnh vực phát thanh, truyền hình, thông tấn.
6. Địa điểm thực hiện dự án: Tại đài truyền thanh các huyện, thị xã, thành phố trên địa bàn tỉnh. 
7. Thời gian, tiến độ thực hiện dự án: Từ năm 2022-2024.
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giám sát thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị, Khóa VIII, Kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 31 tháng 8 năm 2021 và có hiệu lực kể từ ngày thông qua./.
	Nơi nhận:
- UBTVQH, Chính phủ;

- Các Bộ: KH&ĐT, TC;

- TTTU, TT HĐND, UBND, UBMTTQVN tỉnh;

- Đoàn ĐBQH tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;

- VP Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh; VP UBND tỉnh;
- Các Sở: KHĐT, TC, TT&TT, KBNN tỉnh;
- Lưu VT, KTNS.
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PAGE  

