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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 
TỈNH QUẢNG TRỊ
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM   
   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

	Số:      /NQ-HĐND
	   Quảng Trị, ngày 31 tháng 8 năm 2021


NGHỊ QUYẾT

Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án
Đầu tư sửa chữa, nâng cấp cơ sở vật chất y tế tuyến tỉnh, tuyến huyện


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ
KHÓA VIII, KỲ HỌP THỨ 4
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13/6/2019;
Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06/4/2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;
Căn cứ Nghị quyết số 973/2020/UBTVQH14 ngày 08/7/2020 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội quy định về các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư công nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2021-2025;
Căn cứ Quyết định số 26/2020/QĐ-TTg ngày 14/9/2020 của Thủ tướng Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Nghị quyết số 973/2020/UBTVQH14 ngày 08/7/2020 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội quy định về các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư công nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2021-2025;
Căn cứ Văn bản số 419/TTg-KTTH ngày 02/4/2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc dự kiến kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025;

Căn cứ Chỉ thị số 13/CT-TTg ngày 23/5/2021 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy nhanh tiến độ và nâng cao chất lượng xây dựng Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025;
Xét Tờ trình số 133/TTr-UBND ngày 11/8/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phê duyệt chủ trương đầu tư dự án: Đầu tư sửa chữa, nâng cấp cơ sở vật chất y tế tuyến tỉnh, tuyến huyện; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; Ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Đầu tư sửa chữa, nâng cấp cơ sở vật chất y tế tuyến tỉnh, tuyến huyện với các nội dung như sau:
1. Mục tiêu đầu tư: Nhằm hoàn thiện cơ sở vật chất ngành y tế, phục vụ tốt công tác khám và điều trị bệnh nhân góp phần nâng cao sức khỏe, tăng tuổi thọ và chất lượng sống của người dân. Đa dạng hóa các loại hình khám chữa bệnh, tạo điều kiện cho nhân dân trên địa bàn tỉnh được lựa chọn các dịch vụ y tế phù hợp với điều kiện và yêu cầu của mình, góp phần giảm tải cho các bệnh viện tuyến trên.
2. Quy mô đầu tư:
a). Bệnh viện mắt; Hạng mục: Xây mới Khu nhà kỹ thuật và cải tạo hành lang nối bệnh viện mắt: 

Xây mới hạng mục Khu kỹ thuật 04 tầng diện tích 800m2; cải tạo hành lang nhà cầu nối.

b) Bệnh viện y học cổ truyền và phục hồi chức năng tỉnh Quảng Trị; Hạng mục: Xây mới phòng luyện tập phục hồi chức năng và cải tạo khu nhà A:

Xây mới Khu luyện tập phục hồi chức năng 1 tầng, diện tích sàn xây dựng 340m2; Thay mới hệ thống cửa đi, cửa sổ tầng 2, tầng 3 và sơn mặt ngoài khu nhà A.

c) Bệnh viện đa khoa khu vực Triệu Hải; Hạng mục: Xây dựng mở rộng Khoa Sản, Nhi: 

Xây mới Khu nhà Khoa Sản, Nhi 2 tầng, diện tích sàn xây dựng 1.116m2; Sân bê tông, nhà cầu nối với Khoa Nội- Khoa Dược ở tầng 1.

d) Cải tạo, sửa chữa Bệnh viện đa khoa tỉnh: 

Sửa chữa, cải tạo: Nhà điều trị Nội trú - Nhà G; Khoa Sản nhi - Nhà E; Khoa Ung bướu và Ngoại tổng hợp - Nhà F; Nhà đón tiếp bệnh nhân - Nhà A; Khoa Cấp cứu và Phục hồi chức năng - Nhà B; Khu nhà chức năng - Nhà C; Nhà Kỹ thuật nghiệp vụ - Nhà D; Nhà bệnh nhiệt đới - Tâm thần kinh; Nhà kiểm soát nhiểm khuẩn - Nhà K; Hệ thống Nhà cầu nối; Hệ thống thoát nước mưa, nước mặt; Hệ thống thoát nước thải.

đ) Trung tâm Kiểm nghiệm thuốc, mỹ phẩm, thực phẩm; Hạng mục: Cung cấp, lắp đặt hệ thống xử lý khí thải, hệ thống xử lý nước thải và cải tạo một số hạng mục khác: 

Cung cấp, lắp đặt Hệ thống xử lý Khí thải, Hệ thống xử lý nước thải. Thay 01 cửa đi gỗ bằng cửa nhựa uPVC, tháo dỡ Lam bê tông, thay mới bằng cửa sổ nhựa upVC ở tầng mái; Tháo dỡ + xây bít 02 cửa sổ ở tầng 3; Tháo dỡ mái tôn + hệ xà gồ mái và thay mới; Tháo dỡ trần thạch cao ở tầng 1 và thay mới; Cạo bỏ sơn cũ, sơn lại toàn bộ Nhà; Sửa chữa sân.

e) Trung tâm y tế huyện Hải Lăng; Hạng mục: Khu điều trị Khoa nội nhiễm khuẩn:
- Xây mới Khu điều trị nội nhiễm khuẩn với diện tích: 1.100m2.
- Xây mới Nhà cầu nối 1 tầng với diện tích: 106m2.

f) Trung tâm Y tế huyện Triệu Phong; Hạng mục: Xây mới Khoa Y học cổ truyền và Phục hồi chức năng:
Xây mới Khoa Y học cổ truyền và Phục hồi chức năng với diện tích: 800m2. 

g) Trung tâm Y tế huyện Gio Linh; Hạng mục: Xây mới Khoa Cấp cứu - Hồi sức tích cực và Chống độc và Khoa phẫu thuật - Gây mê hồi sức (Hệ thống phòng mổ):

Xây mới Khoa Cấp cứu - Hồi sức tích cực và Chống độc và Khoa phẫu thuật - Gây mê hồi sức (Hệ thống phòng mổ) với diện tích: 660m2 và cầu thang dốc: 150m2.
h) Trung tâm y tế huyện Đakrông; Hạng mục: Xây dựng Nhà xét nghiệm và chẩn đoán hình ảnh:

Xây mới Khối nhà Xét nghiệm và chẩn đoán hình ảnh 2 tầng với diện tích: 550m2.

i) Trung tâm y tế huyện Cam Lộ; Hạng mục: Nhà vận động trị liệu 01 tầng:

Xây mới Nhà vận động trị liệu 1 tầng với diện tích: 251m2.

k) Trung tâm Y tế thành phố Đông Hà; Hạng mục: Cải tạo, sửa chữa khối nhà kỹ thuật:

Cải tạo, sửa chữa khối nhà kỹ thuật 02 tầng.
l) Cải tạo, sửa chữa Trung tâm y tế thị xã Quảng Trị:

- Xây mới 01 nhà 2 tầng gồm có các phòng: căng tin bệnh nhân, kho thuốc đông y, kho thuốc tây y với tổng diện tích xây dựng là 116,74 m2.

- Sửa chữa phòng vệ sinh khu y học cổ truyền, khu điều trị ngoại trú và sửa chữa, bổ sung hệ thống thoát nước thải.

m) Cải tạo, sửa chữa Trung tâm y tế huyện Hướng Hóa:

Cải tạo, sửa chữa khối nhà A (khám chữa bệnh, khoa dược, khoa cấp cứu); Hành lang cầu nối; Khối nhà y tế dự phòng (E); Tường rào; Hệ thống thoát nước thải và xây mới bổ sung 150 m2 hành lang cầu nối.
3. Nhóm dự án: Nhóm B.
4. Tổng mức đầu tư dự án: 74.500 triệu đồng (Bằng chữ: Bảy mươi bốn tỷ, năm trăm triệu đồng chẵn). 
5. Cơ cấu nguồn vốn: Nguồn vốn ngân sách tỉnh cân đối theo tiêu chí đầu tư cho lĩnh vực y tế và nguồn vốn Xổ số kiến thiết.
6. Địa điểm thực hiện dự án: Các huyện Triệu Phong, Hải Lăng, Vĩnh Linh, Gio Linh, Cam Lộ, Đakrông, Hướng Hóa; thị xã Quảng Trị và thành phố Đông Hà, tỉnh Quảng Trị.
7. Thời gian, tiến độ thực hiện dự án: Từ năm 2022-2026.
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giám sát thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị, Khóa VIII, Kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 31 tháng 8 năm 2021 và có hiệu lực kể từ ngày thông qua./.
	Nơi nhận:
- UBTVQH, Chính phủ;

- Các Bộ: KH&ĐT, TC, Y tế;

- TTTU, TT HĐND, UBND, UBMTTQVN tỉnh;

- Đoàn ĐBQH tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;

- VP Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh; VP UBND tỉnh;
- Các Sở: KHĐT, TC, Y tế, KBNN tỉnh;
- Lưu VT, KTNS.
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