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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 
TỈNH QUẢNG TRỊ
	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM   
       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


	Số:        /NQ-HĐND
	       Quảng Trị, ngày 31 tháng 8 năm 2021


NGHỊ QUYẾT

Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án: 
Hệ thống cấp nước tập trung vùng nông thôn
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ
KHÓA VIII, KỲ HỌP THỨ 4
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13/6/2019;

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06/4/2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;

Căn Căn cứ Nghị quyết số 973/2020/UBTVQH14 ngày 08/7/2020 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội quy định về các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư công nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2021-2025;

Căn cứ Quyết định số 26/2020/QĐ-TTg ngày 14/9/2020 của Thủ tướng Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Nghị quyết số 973/2020/UBTVQH14 ngày 08/7/2020 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội quy định về các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư công nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2021-2025;

Căn cứ Văn bản số 419/TTg-KTTH ngày 02/4/2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc dự kiến kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025;

Chỉ thị số 13/CT-TTg ngày 23/5/2021 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy nhanh tiến độ và nâng cao chất lượng xây dựng Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025.

Xét Tờ trình số 139/TTr-UBND ngày 11/8/2021 của UBND tỉnh về việc phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Hệ thống cấp nước tập trung vùng nông thôn; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; Ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tại kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Hệ thống cấp nước tập trung vùng nông thôn như sau:
1. Mục tiêu đầu tư: Xây dựng Hệ thống cấp nước tập trung vùng nông thôn nhằm cấp nước cho 5.343 hộ dân vùng dự án, đáp ứng nhu cầu dùng nước sạch của cộng đồng một cách đầy đủ, bền vững, nâng cao hiểu biết và nhận thức cho người dân về sử dụng nước và bảo vệ nước sạch để nâng cao sức khỏe gia đình và cộng đồng. Nâng tỷ lệ hộ dân sử dụng nước hợp vệ sinh, nước sạch đạt quy chuẩn QCVN 02:2009/BYT của Bộ Y tế trên địa bàn toàn tỉnh; Thực hiện đạt chuẩn tiêu chí nước của bộ tiêu chí xã nông thôn mới của các xã thuộc phạm vi dự án.
2. Quy mô đầu tư: 

a) Hệ thống cấp nước sinh hoạt huyện Hải Lăng: Đầu tư mới hệ thống cấp nước sạch liên xã Hải Hưng, Hải Quy và vùng phụ cận. Quy mô cấp nước cho 3.540 hộ dân, công suất thiết kế 1.578m3/ngày đêm. Nguồn nước: Sử dụng nguồn nước của Nhà máy nước sạch thị xã Quảng Trị thuộc Công ty Cổ phần nước sạch Quảng Trị (đã được Công ty cổ phần Nước sạch Quảng Trị thống nhất tại văn bản số 426/CV-NSQT ngày 29/7/2021). Các hạng mục chính gồm: trạm bơm tăng áp 900m2, hệ thống đường ống cấp nước khoảng 67.409m

b) Nâng cấp, sửa chữa hệ thống cấp nước sinh hoạt huyện Cam Lộ:

- Nâng cấp, sửa chữa hệ thống cấp nước sinh hoạt thôn Cam Phú, xã Cam Thành, huyện Cam Lộ: Sửa chữa, nâng cấp các hạng mục: Giếng thu nước đầu nguồn, trạm bơm, bể lọc, bể chứa, hệ thống cấp điện; thay mới máy bơm nước, hệ thống đường ống cấp nước; bổ sung thiết bị khuấy và định lượng clorin, xây mới tường rào bảo vệ trạm bơm;
- Nâng cấp, sửa chữa hệ thống cấp nước sinh hoạt thôn Cam Vũ, xã Cam Thủy, huyện Cam Lộ: Sửa chữa nâng cấp các hạng mục: Giếng thu nước đầu nguồn, bể chứa, đài nước; thay mới vật liệu lọc, cáp điện 3 pha, máy bơm nước, hệ thống đường ống cấp nước; bổ sung thiết bị khuấy và định lượng clorin, xây mới trạm bơm, tường rào bảo vệ trạm bơm;
- Nâng cấp, sửa chữa hệ thống cấp nước sinh hoạt thôn An Trung, xã Cam Chính, huyện Cam Lộ: Sửa chữa, nâng cấp các hạng mục: trạm bơm, đài nước, hệ thống cấp điện, tường rào; thay mới máy bơm nước, hệ thống đường ống cấp nước; xây mới bể chứa nước.

c) Nâng cấp, sửa chữa hệ thống cấp nước sinh hoạt huyện Đakrông: 

- Nâng cấp, sửa chữa hệ thống cấp nước sinh hoạt thôn Na Nẫm, xã Triệu Nguyên: Sửa chữa nâng cấp các hạng mục: Nguồn cấp nước; thay mới hệ thống đường ống cấp nước; xây mới bể lọc, bể chứa;
- Nâng cấp, sửa chữa hệ thống cấp nước sinh hoạt thôn Cây Chanh, xã Ba Lòng: Sửa chữa nâng cấp các hạng mục: Nạo vét lòng hồ trước đập ngăn nước, bể lắng, bể lọc, bể chứa; thay mới đường ống cấp nước.

d) Nâng cấp, sửa chữa hệ thống cấp nước sinh hoạt xã Thuận, huyện Hướng Hóa: Sửa chữa, nâng cấp các hạng mục: Nạo vét lòng hồ trước đập ngăn nước; xây mới bể lọc, bể chứa; thay mới đường ống cấp nước.

3. Dự án nhóm: Nhóm C
4. Tổng mức đầu tư: 60.000 triệu đồng (Sáu mươi tỷ đồng)
5. Nguồn vốn đầu tư: Nguồn thu từ đấu giá quyền sử dụng đất ở
6. Địa điểm xây dựng: Các huyện Hướng Hóa, Đakrông, Cam Lộ, Hải Lăng
7. Thời gian, tiến độ thực hiện: Từ năm 2022-2024
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giám sát thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị, Khóa VIII, Kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 31 tháng 8 năm 2021 và có hiệu lực kể từ ngày thông qua./.
	Nơi nhận:
- UBTVQH, Chính phủ; 

- Các Bộ: KH&ĐT, TC; 

- TTTU, TT HĐND, UBND, UBMTTQVN tỉnh;

- Đoàn đại biểu QH tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;

- VP Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh; VP UBND tỉnh;

- Các Sở: KHĐT, TC, GTVT, VH,TT&DL, KBNN tỉnh;

- TT HĐND, UBND huyện Đakrông, HH, CL, HL;

- Lưu VT, KTNS.
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Nguyễn Đăng Quang
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