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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 
TỈNH QUẢNG TRỊ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM   
   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /NQ-HĐND
	        Quảng Trị, ngày 31 tháng 8 năm 2021


NGHỊ QUYẾT

Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án: 
Mô hình điểm trung chuyển rác, xử lý rác tại các xã 
thuộc địa bàn các huyện Hải Lăng, Vĩnh Linh, Triệu Phong
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ
KHÓA VIII, KỲ HỌP THỨ 4
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13/6/2019;

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06/4/2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;

Căn Căn cứ Nghị quyết số 973/2020/UBTVQH14 ngày 08/7/2020 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội quy định về các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư công nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2021-2025;

Căn cứ Quyết định số 26/2020/QĐ-TTg ngày 14/9/2020 của Thủ tướng Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Nghị quyết số 973/2020/UBTVQH14 ngày 08/7/2020 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội quy định về các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư công nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2021-2025;

Căn cứ Văn bản số 419/TTg-KTTH ngày 02/4/2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc dự kiến kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025;

Chỉ thị số 13/CT-TTg ngày 23/5/2021 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy nhanh tiến độ và nâng cao chất lượng xây dựng Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025.

Xét Tờ trình số 135/TTr-UBND ngày 11/8/2021 của UBND tỉnh về việc phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Mô hình điểm trung chuyển rác, xử lý rác tại các xã thuộc địa bàn các huyện Hải Lăng, Vĩnh Linh, Triệu Phong; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Mô hình điểm trung chuyển rác, xử lý rác tại các xã thuộc địa bàn các huyện Hải Lăng, Vĩnh Linh, Triệu Phong như sau:
1. Mục tiêu đầu tư: Xây dựng Mô hình điểm trung chuyển rác, xử lý rác tại các xã thuộc địa bàn các huyện Hải Lăng, Vĩnh Linh, Triệu Phong nhằm giải quyết lượng rác thải sinh hoạt ứ đọng trên địa bàn các xã thuộc các huyện Hải Lăng, Vĩnh Linh, Triệu Phong; nâng tỷ lệ thu gom chất thải rắn sinh hoạt lên 90% trên địa bàn toàn tỉnh; giúp các xã thuộc phạm vi đầu tư của dự án đạt chuẩn tiêu chí môi trường của bộ tiêu chí xã nông thôn mới góp phần hỗ trợ các huyện Hải Lăng, Triệu Phong và Vĩnh Linh đạt chuẩn huyện nông thôn mới.
2. Quy mô đầu tư: 

a) Đầu tư xây dựng:

- San nền: San nền toàn bộ khuôn viên 49 ô chứa rác, cos san nền cao hơn nền hiện trạng 0,5m, diện tích san nền mỗi ô chứa rác khoảng 100m2.

- Ô chứa rác và bể xử lý nước rỉ rác: Xây dựng mới 49 ô chứa rác, bể xử lý nước rỉ rác (trong đó: huyện Triệu Phong: 19 ô; huyện Hải Lăng: 13 ô; huyện Vĩnh Linh: 17 ô). 
- Hệ thống đường dẫn vào ô chứa rác: Xây dựng mới 53 tuyến đường dẫn vào ô chứa rác, tổng chiều dài khoảng 2.650m, nền đường rộng 6,5m, mặt đường rộng 3,5m bằng bê tông xi măng, trong đó:
- Huyện Hải Lăng: 17 tuyến, tổng chiều dài 850 m;

- Huyện Triệu Phong: 19 tuyến, tổng chiều dài 950 m;

- Huyện Vĩnh Linh: 17 tuyến,  tổng chiều dài 850 m;

b) Phần trang thiết bị:  

- Xe đẩy tay thu gom rác: Mua sắm mới 124 xe đẩy tay thu gom rác (loại 1m3) trong đó: huyện Hải Lăng: 35 xe, huyện Triệu Phong: 30 xe, huyện Vĩnh Linh: 59 xe.
- Thùng rác nhựa lưu động: Mua sắm 181 thùng chứa rác nhựa loại 120 lít đặt tại cơ quan, trường học, chợ trên địa bàn xã, trong đó: huyện Hải Lăng: 66 thùng, huyện Triệu Phong: 37 thùng, huyện Vĩnh Linh: 78 thùng.

- Trang phục bảo hộ: Mua sắm 38 trang phục bảo hộ lao động: huyện Hải Lăng: 22 bộ, huyện Triệu Phong: 16 bộ.
3. Dự án nhóm: Nhóm C.
4. Tổng mức đầu tư: 14.600 triệu đồng (Mười bốn tỷ, sáu trăm triệu đồng)
5. Nguồn vốn đầu tư: Nguồn thu từ đấu giá quyền sử dụng đất ở của tỉnh.
6. Địa điểm xây dựng: Các huyện Hải Lăng, Vĩnh Linh, Triệu Phong.

7. Thời gian, tiến độ thực hiện: Từ năm 2022-2024.

Điều 2. Tổ chức thực hiện.

1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giám sát thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị, Khóa VIII, Kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 31 tháng 8 năm 2021 và có hiệu lực kể từ ngày thông qua./.
	Nơi nhận:
- UBTVQH, Chính phủ; 

- Các Bộ: KH&ĐT, TC; 

- TTTU, TT HĐND, UBND, UBMTTQVN tỉnh;

- Đoàn đại biểu QH tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;

- VP Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh; VP UBND tỉnh;

- Các Sở: KHĐT, TC, GTVT, VH,TT&DL, KBNN tỉnh;

- UBND các huyện VL, HL TP;

- Lưu VT, KTNS.

	CHỦ TỊCH
Nguyễn Đăng Quang
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