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NGHỊ QUYẾT

Quy định về số lượng và chế độ, chính sách đối với
 nhân viên khuyến nông và nhân viên thú y xã, phường, 
thị trấn trên địa bàn tỉnh Quảng Trị 

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ

KHÓA VIII, KỲ HỌP THỨ 6
Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; 

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Thú y ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Nghị định số 35/2016/NĐ-CP ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Thú y;
Căn cứ Nghị định số 83/2018/NĐ-CP ngày 24 tháng 5 năm 2018 của Chính phủ về Khuyến nông;

Xét Tờ trình số 194/TTr-UBND ngày 17 tháng 11 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc ban hành Nghị quyết quy định về số lượng và chế độ, chính sách đối với nhân viên khuyến nông và nhân viên thú y xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh Quảng Trị; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế- Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh và ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Quy định về số lượng và chế độ, chính sách đối với nhân viên khuyến nông và nhân viên thú y xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh Quảng Trị với một số nội dung chủ yếu như sau: 
I. Phạm vi điều chỉnh và đối tượng áp dụng
1. Phạm vi điều chỉnh

Nghị quyết này Quy định về số lượng và chế độ, chính sách đối với nhân viên khuyến nông và nhân viên thú y xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh Quảng Trị.
2. Đối tượng áp dụng

Nhân viên khuyến nông và nhân viên thú y cấp xã, phường, thị trấn và các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan.
II. Quy định số lượng, tuyển chọn, quản lý và chế độ, chính sách đối với nhân viên khuyến nông và nhân viên thú y

1. Số lượng, tuyển chọn, quản lý 
a) Nhân viên khuyến nông: Mỗi xã, phường, thị trấn bố trí 01 nhân viên khuyến nông với tổng số lượng là 121 người; đối với các phường, thị trấn có quy mô sản xuất nông nghiệp nhỏ (tổng diện tích đất sản xuất dưới 100 ha) không bố trí nhân viên khuyến nông. Ủy ban nhân dân tỉnh phân cấp tuyển chọn, bố trí, quản lý nhân viên khuyến nông phù hợp nhằm giúp chính quyền cấp xã, phường, thị trấn thực hiện nhiệm vụ khuyến nông cơ sở theo quy định tại Nghị định số 83/2018/NĐ-CP ngày 24/5/2018 của Chính phủ về khuyến nông và điểm 4 mục II phần II Thông tư 04/2009/TT-BNN ngày 21/10/2009 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
b) Nhân viên Thú y: Mỗi xã, phường, thị trấn bố trí 01 nhân viên thú y; riêng huyện đảo Cồn Cỏ bố trí 01 nhân viên thú y với tổng số lượng là 126 người. Ủy ban nhân dân tỉnh phân cấp tuyển chọn, bố trí, quản lý nhân viên Thú y phù hợp nhằm giúp chính quyền cấp xã, phường, thị trấn thực hiện nhiệm vụ thú y cơ sở theo quy định tại khoản 2, Điều 6 Luật thú y năm 2015; Nghị định số 35/2016/NĐ-CP ngày 15/5/2016 của Chính phủ về Quy định chi tiết một số điều của Luật thú y và quy định chuyên môn của ngành nông nghiệp.
c) Việc bố trí nhân viên khuyến nông và nhân viên thú y không thuộc đối tượng là người hoạt động không chuyên trách cấp xã theo Nghị định số 34/2019/NĐ-CP ngày 24 tháng 4 năm 2014 của Chỉnh phủ và Nghị quyết số 18/2020/NQ-HĐND ngày 21 tháng 4 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh.

2. Chế độ, chính sách đối với nhân viên khuyến nông và nhân viên thú y
a) Nhân viên khuyến nông và nhân viên thú y được hưởng chế độ phụ cấp hàng tháng bằng 1,15 mức lương cơ sở do Chính phủ quy định.
b) Nhân viên khuyến nông và nhân viên thú y được đóng bảo hiểm xã hội và bảo hiểm y tế theo quy định của pháp luật hiện hành.
III. Nguồn kinh phí thực hiện
Kinh phí thực hiện chế độ đối với nhân viên khuyến nông, nhân viên thú y theo Nghị quyết này do ngân sách địa phương đảm bảo theo quy định của Luật ngân sách nhà nước.
Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu và các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết theo nhiệm vụ, quyền hạn đã được pháp luật quy định.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị Khóa VIII, Kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 09 tháng 12 năm 2021 và có hiệu lực thi hành kể từ ngày 01 tháng 01 năm 2022, thay thế Nghị quyết số 04/2017/NQ-HĐND ngày 23/5/2017 của HĐND tỉnh về mạng lưới khuyến nông và thú y cơ sở tỉnh Quảng Trị giai đoạn 2017-2020./ 
	Nơi nhận:

- UBTVQH, Chính phủ; 

- Vụ Pháp chế các Bộ: Bộ NN và PTNT, Bộ Tài      chính, Bộ Nội vụ, Bộ LĐ-TB và XH;

- Cục Kiểm tra văn bản - Bộ Tư pháp;

- TVTU, TTHĐND, UBND, UBMTTQVN tỉnh;

- Đoàn ĐBQH tỉnh, VKSND tỉnh, TAND tỉnh;

- VP: TU, Đoàn ĐBQH&HĐND, UBND tỉnh;

- Các Sở: NN, Tài chính, Tư pháp, 

   Nội vụ, KBNN tỉnh, BHXH tỉnh;

- TT HĐND, UBND  huyện, thị xã, thành phố;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- TT Công báo tỉnh;
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