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Phụ lục
BÁO CÁO KẾT QUẢ GIẢI QUYẾT Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI TẠI KỲ HỌP THỨ 28 HĐND TỈNH
(Những nội dung thuộc thẩm quyền giải quyết của cơ quan, đơn vị, địa phương)
	TT
	Nội dung kiến nghị
	Nội dung giải quyết, trả lời

	1
	Hiện nay trên địa bàn tỉnh Quảng Trị về việc chuyển ngạch cho cán bộ y tế còn rất khó khăn và không thực hiện chuyển ngạch được. Đề nghị HĐND tỉnh quan tâm kiến nghị các cấp để đảm bảo quyền lợi cho cán bộ ngành Y tế
	Chính phủ ban hành Nghị định số 29/2012/NĐ-CP ngày 12/4/2012 về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức, theo đó không còn quy định việc chuyển lương theo trình độ đào tạo của viên chức. Theo Nghị định số 115/2020/NĐ-CP ngày 25/9/2020 của Chính phủ quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức quy định việc thăng hạng đối với viên chức thực hiện thông qua xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức. Tuy nhiên, trong quá trình triển khai thực hiện gặp một số khó khăn, vướng mắc như sau:
Theo Nghị định số 161/2018/NĐ-CP ngày 29/11/2018 của Chính phủ Sửa đổi, bổ sung một số quy định về tuyển dụng công chức, viên chức, nâng ngạch công chức, thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức và thực hiện chế độ hợp đồng một số loại công việc trong cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập; Nghị định số 115/2020/NĐ-CP ngày 25/9/2020 của Chính phủ quy định việc thăng hạng chức danh nghề nghiệp phải căn cứ Đề án vị trí việc làm của đơn vị đã được cơ quan có thẩm quyền phê duyệt.
Tuy nhiên, ngày 31/12/2020, Bộ Y tế ban hành Thông tư số 29/2020/TT-BYT, trong đó bãi bỏ Thông tư liên tịch số 08/2007/TTLT-BYT-BNV ngày 05/6/2007 của Bộ Y tế và Bộ Nội vụ hướng dẫn định mức biên chế sự nghiệp trong các cơ sở y tế nhà nước và chưa kịp thời ban hành quy định mới thay thế. Tại thời điểm đó, các đơn vị sự nghiệp y tế chưa có cơ sở để xây dựng Đề án vị trí việc làm của đơn vị. Vì vậy, Sở Nội vụ không có cơ sở để tham mưu thực hiện thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức chuyên ngành Y tế.
Đến ngày 17/02/2023, Bộ Y tế mới ban hành Thông tư số 03/2023/TT-BYT hướng dẫn vị trí việc làm, định mức số người làm việc, cơ cấu viên chức theo chức danh nghề nghiệp trong đơn vị sự nghiệp y tế công lập. Do đó đến thời điểm này, các đơn vị sự nghiệp y tế mới có đủ cơ sở pháp lý để xây dựng Đề án vị trí việc làm trình UBND tỉnh (qua Sở Nội vụ thẩm định) phê duyệt theo quy định (đến hết Quý I/2024, Đề án vị trí việc làm các đơn vị sự nghiệp y tế công lập được phê duyệt).
Ngay sau khi Đề án vị trí việc làm các đơn vị sự nghiệp Y tế được phê duyệt; Sở Nội vụ đã tích cực, chủ động xây dựng Đề án xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức chuyên ngành Y tế từ chức danh nghề nghiệp hạng IV lên hạng III tỉnh Quảng Trị năm 2024 (Đề án ban hành kèm theo Quyết định số 2793/QĐ-UBND ngày 19/11/2024 của UBND tỉnh Quảng Trị) và tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định số 3169/QĐ-UBND ngày 24/12/2024 phê duyệt kết quả kỳ xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức chuyên ngành Y tế từ hạng IV lên hạng III đối với 198 viên chức đảm bảo kịp thời, chặt chẽ và đúng quy định pháp luật.
[bookmark: _GoBack]Trong thời gian tới, trên cơ sở đề xuất của Sở Y tế, Sở Nội vụ sẽ tích cực, chủ động thẩm định, tham mưu UBND tỉnh tổ chức xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp chuyên ngành Y tế nhằm đảm bảo quyền lợi chính đáng của đội ngũ viên chức ngành Y tế.
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	Cử tri xã Gio Quang, huyện Gio Linh kiến nghị: Trong những năm qua ngành giáo dục đã có những quan tâm nhất định đối với đội ngũ cán bộ, giáo viên và nhân viên các trường học. Tuy nhiên, chính sách phụ cấp ưu đãi nghề đối với nhân viên y tế trường học hiện nay chưa có, trong khi yêu cầu nhiệm vụ thì ngày càng cao, chưa đáp ứng với những khó khăn, áp lực, vất vả trong nghề. Kiến nghị HĐND tỉnh quan tâm hỗ trợ phụ cấp ưu đãi nghề đối với nhân viên y tế trường học
	Hiện nay, việc thực hiện chế độ phụ cấp ưu đãi theo nghề đối với nhân viên y tế học đường theo Nghị định số 56/2011/NĐ-CP ngày 04/7/2011 của Chính phủ còn gặp vướng mắc liên quan đến nguồn kinh phí chi trả, cụ thể:
[bookmark: khoan_6_3]Theo khoản 6 Điều 3 Nghị định số 56/2011/NĐ-CP quy định: …viên chức làm công tác chuyên môn y tế tại cơ quan, đơn vị, trường học thì thủ trưởng đơn vị căn cứ vào đặc thù công việc và nguồn thu để xem xét, quyết định nhưng không vượt quá mức 20% so với mức lương ngạch, bậc hiện hưởng cộng phụ cấp chức vụ lãnh đạo, phụ cấp thâm niên vượt khung (nếu có) của đối tượng được hưởng
Theo Điều 4 Nghị định số 56/2011/NĐ-CP quy định: Nguồn kinh phí để thực hiện chế độ phụ cấp quy định tại Nghị định này do ngân sách nhà nước bảo đảm theo phân cấp ngân sách hiện hành, nguồn thu của các cơ sở y tế từ các hoạt đông sự nghiệp của đơn vị theo quy định và các nguồn kinh phí hợp pháp khác.
Do đó, để đảm bảo quyền lợi và thực hiện đúng chế độ, chính sách đối với nhân viên y tế học đường, Sở Nội vụ đề nghị Sở Giáo dục và Đào tạo chủ trì, làm việc với Sở Tài chính và các cơ quan, đơn vị có liên quan để xác định cụ thể nguồn kinh phí chi trả đối với nhân viên y tế học đường theo Nghị định số 56/2011/NĐ-CP.
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	Cử tri xã Vĩnh Long, Vĩnh Tú (Vĩnh Linh) kiến nghị: 
Các cấp quan tâm để có chế độ đóng BHXH đối với Bí thư chi bộ, Trưởng thôn và Trưởng ban công tác mặt trận ở thôn.
	Theo Khoản 2 Điều 34 Nghị định số 33/2023/NĐ-CP ngày 10/6/2023 của Chính phủ quy định về CBCC cấp xã và người hoạt động không chuyên trách cấp xã, ở thôn, tổ dân phố chỉ quy định việc khoán quỹ phụ cấp đối với người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố, chưa quy định chế độ BHXH; vì vậy, không có cơ sở để thực hiện chế độ BHXH đối với Bí thư chi bộ, Trưởng thôn và Trưởng ban CTMT ở thôn.
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	Cử tri xã Vĩnh Chấp (Vĩnh Linh) kiến nghị: 
Hội Người cao tuổi là một trong những hội xã hội có nhiều hội viên và có nhiều hoạt động bổ ích cho xã hội nhưng Hội phó Người cao tuổi xã và các Chi hội trưởng các thôn chưa có phụ cấp hoạt động, đề nghị HĐND tỉnh cần có chính sách quan tâm cho Hội Người cao tuổi
	Phó Chủ tịch Hội Người cao tuổi xã và Chi hội trưởng Hội Người cao tuổi thôn theo quy định của Nghị định số 33/2023/NĐ-CP ngày 10/6/2023 của Chính phủ và Nghị quyết số 120/2023/NQ-HĐND ngày 07/12/2023 của HĐND tỉnh không thuộc chức danh người hoạt động không chuyên trách cấp xã và thôn, tổ dân phố; vì vậy không được hưởng phụ cấp theo quy định. 
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	Cử tri xã Vĩnh Long (Vĩnh Linh) kiến nghị: Trong những năm qua được sự quan tâm của tỉnh chế độ phụ cấp của đội ngũ bán chuyên trách thôn, bản được nâng lên. Tuy nhiên, đội ngũ trưởng các đoàn thể chính trị xã hội còn thấp, phụ cấp Trưởng thôn bản chưa đáp ứng được yêu cầu công việc, chế độ cấp trưởng, phó của Hội Khuyến học, Hội TNXP, Hội BTXH-NNCĐDC-NKT chưa có, kính mong tỉnh quan tâm.
	Mức phụ cấp của trưởng các đoàn thể chính trị - xã hội (trình độ chuyên môn trung cấp trở xuống 1,3; trình độ chuyên môn cao đẳng trở lên 1,4) theo quy định tại Nghị quyết số 120/2023/NQ-HĐND ngày 07/12/2023 của HĐND tỉnh hiện nay là tương đối hợp lý, toàn bộ kinh phí của trung ương khoán quỹ phụ cấp đã chi hết, ngoài ra ngân sách tỉnh phải hỗ trợ thêm để chi trả mức phụ cấp này. Hiện nay, xét điều kiện thực tế, ngân sách của tỉnh còn khó khăn nên không đủ kinh phí để đề xuất tiếp tục tăng phụ cấp như đề nghị của cử tri.



