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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG TRỊ
   

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

    

Quảng Trị, ngày 02 tháng 12 năm 2024


BÁO CÁO TÓM TẮT
Giám sát kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị

của cử tri gửi đến kỳ họp thứ 26, HĐND tỉnh khóa VIII 

(trình kỳ họp thứ 28)


                                 - Kính thưa toàn thể cử tri trong tỉnh,
- Kính thưa các vị đại biểu HĐND tỉnh!

Thường trực HĐND tỉnh đã có Báo cáo (đầy đủ) số 391/BC-HĐND ngày 02/12/2024 (gọi tắt là Báo cáo số 391) gồm 15 trang và 02 phụ lục (52 trang) về giám sát kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến kỳ thứ 26 (trình kỳ họp thứ 28), kính trình HĐND tỉnh báo cáo tóm tắt như sau:
I. Kiến nghị và kết quả giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri gửi đến kỳ họp thứ 26, HĐND tỉnh khóa VIII

Thông qua các cuộc tiếp xúc cử tri, đã có 100 kiến nghị của cử tri được tổng hợp, chuyển đến UBND tỉnh, các cơ quan liên quan xem xét giải quyết, trả lời theo các lĩnh vực, gồm có: 22 kiến nghị về nông nghiệp, nông dân, nông thôn; 18 kiến nghị về tài nguyên, môi trường; 20 kiến nghị về đầu tư, xây dựng, giao thông, vận tải; 33 kiến nghị về văn hóa, xã hội; 07 kiến nghị về nội chính, pháp chế. Ngoài ra, 11/12 kiến nghị gửi đến kỳ họp thứ 21 (gồm các kiến nghị chưa giải quyết, trả lời). Sau phân loại các kiến nghị đã được trả lời, trùng lặp, không đúng thẩm quyền, gồm có 82/100 kiến nghị đủ điều kiện, đúng thẩm quyền giải quyết, trả lời của tỉnh. Cơ quan, đơn vị liên quan đã nghiên cứu, tiếp thu, giải quyết, trả lời 78/82 kiến nghị, đạt 95,12% (trong đó: UBND tỉnh đã giải quyết, trả lời 11/78 kiến nghị, chiếm 14,10% tổng số kiến nghị; các sở, ban, ngành liên quan đã giải quyết, trả lời 67/78 kiến nghị, chiếm 85,90% tổng số kiến nghị).

(Chi tiết tại Phụ lục 1 kèm theo Báo cáo số 391)
1. UBND tỉnh, các sở, ban, ngành liên quan đã giải quyết và giải trình, thông tin 47 kiến nghị, chiếm 57,3% tổng số kiến nghị  
Trong đó: Đã nghiên cứu, xem xét, giải quyết 06 kiến nghị, chiếm 7,3% tổng số kiến nghị; đã nghiên cứu, xem xét, giải trình, thông tin 41 kiến nghị, chiếm 50% tổng số kiến nghị. 
2. UBND tỉnh, các sở, ban, ngành liên quan đang giải quyết 31 kiến nghị, chiếm 37,8% tổng số kiến nghị 
UBND tỉnh, các sở, ban, ngành liên quan đang trong quá trình xem xét, giải quyết 31 kiến nghị gửi đến kỳ họp thứ 26, trong đó, có nhiều kiến nghị được nêu rõ tiếp tục nghiên cứu, tiếp thu giải quyết (các kiến nghị cụ thể đang tiếp tục giải quyết được nêu tại mục (iii) cột phân loại kết quả của Phụ lục 1 kèm theo Báo cáo số 391).
3. UBND tỉnh, các sở, ban, ngành liên quan chưa giải quyết, trả lời 04 kiến nghị, chiếm 4,9% tổng số kiến nghị
Chi tiết được nêu tại khoản 14 mục I; khoản 1, 2, 10 mục II của Phụ lục 1
kèm theo Báo cáo số 391)
II. Kiến nghị và kết quả giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri còn tồn đọng gửi đến các kỳ họp trước, HĐND tỉnh khóa VIII 
Gồm có 11/12 kiến nghị của cử tri gửi đến kỳ họp thứ 21, HĐND tỉnh khóa VIII (gồm các kiến nghị chưa giải quyết, trả lời)
, được UBND tỉnh, một số sở, ban, ngành liên quan đã tiếp tục giải quyết, trả lời.
(Chi tiết tại Phụ lục 2 kèm theo Báo cáo số 391)
III. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ  
1. Về kết quả đạt được 
Kiến nghị của cử tri gửi đến kỳ họp thứ 26, HĐND tỉnh khóa VIII đã được UBND tỉnh kịp thời chỉ đạo, đôn đốc các sở, ban, ngành, UBND cấp huyện liên quan xem xét giải quyết, trả lời. Tiếp tục báo cáo làm rõ các kiến nghị của cử tri gửi đến các kỳ họp trước còn tồn đọng chưa được giải quyết, trả lời, trình kỳ họp thứ 28, HĐND tỉnh khóa VIII.
UBND tỉnh, các sở, ban, ngành liên quan đã khẩn trương giải quyết, trả lời có chất lượng, đạt tỷ lệ cao, nội dung thông tin cơ bản đầy đủ, rõ ràng những vấn đề cử tri kiến nghị. Nhiều kiến nghị của cử tri đã được giải quyết thấu đáo, kịp thời, góp phần tháo gỡ khó khăn, vướng mắc để ổn định tình hình, góp phần phát triển kinh tế - xã hội, đáp ứng nguyện vọng của Nhân dân ở địa phương nơi có kiến nghị. 
Các sở, ban, ngành liên quan đã giải quyết và giải trình, thông tin đến cử tri nhiều vấn đề thuộc lĩnh vực quản lý; văn bản trả lời đi thẳng vào vấn đề cử tri kiến nghị, có dẫn chứng các quy định liên quan, cung cấp đủ thông tin đến cử tri. Nhiều kiến nghị của cử tri đã được tập trung giải quyết, thông tin kịp thời trong thời gian giữa hai kỳ họp HĐND tỉnh, cho thấy sự cố gắng, nỗ lực của các sở, ban, ngành liên quan trong việc nghiên cứu, tiếp thu, giải quyết, giải trình kiến nghị của cử tri. Một số sở, ban, ngành đã giải quyết và giải trình, thông tin kịp thời nhiều kiến nghị của cử tri, như: Sở NN&PTNT, Sở Giao thông Vận tải, Sở Nội vụ, Ban Quản lý Dự án Đầu tư xây dựng tỉnh.
Những kiến nghị của cử tri liên quan các vấn đề, lĩnh vực cần có nguồn lực, thời gian, lộ trình cụ thể theo khả năng ngân sách địa phương, chưa thể giải quyết được kịp thời, như: Đầu tư, xây dựng, giao thông, vận tải, nhất là đầu tư, nâng cấp, sửa chữa cơ sở hạ tầng giao thông, nông nghiệp và thực hiện một số chính sách quản lý nhà nước, an sinh xã hội,...được cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan ghi nhận, tiếp thu, nghiên cứu và đề xuất biện pháp, lộ trình giải quyết trong thời gian tới. 
2. Về khó khăn, hạn chế
Các kiến nghị của cử tri đã được quan tâm giải quyết và giải trình, thông tin đạt tỷ lệ chưa cao (đạt 57,3% tổng số kiến nghị); các kiến nghị của cử tri đang được các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan xem xét giải quyết còn khá nhiều (có 31/82 kiến nghị, chiếm 37,8% tổng số kiến nghị). Một số kiến nghị nhiều lần của cử tri đang giải quyết đã được trả lời từ các kỳ họp trước, đến nay chưa giải quyết được dứt điểm nên cử tri vẫn tiếp tục kiến nghị.
Công tác phối hợp trong giải quyết kiến nghị của cử tri giữa các sở, ban, ngành, địa phương liên quan tuy có chuyển biến tích cực nhưng có lúc, có việc chưa thực sự chặt chẽ, đồng bộ nên một số kiến nghị chính đáng của cử tri đã trả lời nhưng chưa được giải quyết thấu đáo, kịp thời; một số nội dung, vấn đề cử tri kiến nghị cần có sự phối hợp để giải quyết nhưng đơn vị được giao chủ trì thực hiện còn thiếu chủ động.
Đa số các kiến nghị của cử tri đang giải quyết hoặc còn tồn đọng kéo dài liên quan đến đầu tư, xây dựng, giao thông, vận tải, nhất là đầu tư, nâng cấp, sửa chữa cơ sở hạ tầng giao thông, nông nghiệp và một số chính sách khác, trong lúc còn vướng mắc, chậm thực hiện theo biện pháp đề ra do thiếu cơ chế, nguồn lực.
IV. KIẾN NGHỊ  
1. Đối với UBND tỉnh
- Tiếp tục tăng cường chỉ đạo nâng cao chất lượng giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri, khắc phục những hạn chế đã nêu tại Báo cáo của Thường trực HĐND tỉnh.
- Chỉ đạo rà soát kết quả giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri. Tập trung giải quyết dứt điểm những kiến nghị chính đáng, cấp thiết của cử tri còn tồn đọng, nhiều lần và đang trong quá trình giải quyết trong thời gian tới (gồm các kiến nghị đang giải quyết và chưa giải quyết, trả lời đã nêu tại Báo cáo số 391). Đảm bảo giải quyết kiến nghị của cử tri có chất lượng, đúng lộ trình đã báo cáo và cam kết thực hiện. 

- Báo cáo của UBND tỉnh về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến kỳ họp thứ 28, HĐND tỉnh khóa VIII (trình kỳ họp giữa năm 2025), gửi Thường trực HĐND tỉnh trước ngày 15/6/2025. 
UBND tỉnh có trách nhiệm theo dõi, kiểm tra, rà soát, cập nhật, khâu nối, tổng hợp chung kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri thuộc phạm vi quản lý hành chính nhà nước ở tỉnh; báo cáo kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri với HĐND tỉnh đúng thời hạn và cung cấp thông tin kịp thời, công khai, minh bạch trên Cổng Thông tin điện tử tỉnh để thuận lợi cho cử tri và đại biểu HĐND tỉnh tiếp cận; đồng thời, gửi báo cáo về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri đến Đoàn Đại biểu Quốc hội, Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh và UBND cấp huyện, cấp xã nơi có kiến nghị. UBND tỉnh đảm bảo thực hiện theo quy định tại khoản 7, khoản 8 Điều 10 của Quy chế tiếp nhận, giải quyết và trả lời kiến nghị của cử tri do Quốc hội chuyển đến (ban hành kèm theo Quyết định số 33/2017/QĐ-TTg ngày 25/7/2017 của Thủ tướng Chính phủ).  

2. Đối với các sở, ban, ngành cấp tỉnh
Tiếp tục nâng cao chất lượng giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri, khắc phục những hạn chế đã nêu. Tập trung giải quyết dứt điểm những kiến nghị chính đáng, cấp thiết của cử tri còn tồn đọng, nhiều lần và đang trong quá trình giải quyết trong thời gian tới thuộc thẩm quyền của các sở, ban, ngành. Đảm bảo giải quyết kiến nghị của cử tri có chất lượng, đúng lộ trình đã báo cáo và cam kết thực hiện.
3. Đối với Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh 
Tăng cường phối hợp với Thường trực HĐND tỉnh, chính quyền và mặt trận đoàn thể các cấp trong tiếp xúc cử tri. Theo dõi, giám sát việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri. Chỉ đạo Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam cấp huyện phối hợp chặt chẽ với Tổ đại biểu HĐND và đại biểu HĐND tỉnh trong tiếp xúc cử tri, kết hợp tiếp xúc cử tri hai cấp và theo chuyên đề, địa bàn cần tiếp xúc của đại biểu HĐND tỉnh; phối hợp tổng hợp đầy đủ, chính xác ý kiến, kiến nghị của cử tri. Báo cáo kết quả tiếp xúc cử tri trước kỳ họp và sau kỳ họp, gửi đến Thường trực HĐND tỉnh sau 03 ngày kể từ ngày kết thúc đợt tiếp xúc cử tri.
Trên đây là Báo cáo tóm tắt kết quả giám sát việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri gửi đến kỳ họp thứ 26, HĐND tỉnh khóa VIII (trình kỳ họp thứ 28), Thường trực HĐND tỉnh trân trọng báo cáo HĐND tỉnh và thông báo với cử tri toàn tỉnh.
Xin trân trọng cảm ơn!
� Báo cáo số 207/BC-HĐND ngày 08/7/2024 của Thường trực HĐND tỉnh.
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