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             Quảng Trị, ngày        tháng 02 năm 2025


BÁO CÁO

Thẩm tra của Ban Văn hóa - Xã hội trình kỳ họp thứ 29
HĐND tỉnh khóa VIII, nhiệm kỳ 2021 - 2026



Thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn theo Luật định và phân công của Thường trực HĐND tỉnh về thẩm tra các nội dung trình kỳ họp thứ 29, Ban VHXH HĐND tỉnh báo cáo kết quả thẩm tra như sau:


I. Đối với Tờ trình số 20/TTr-UBND ngày 13/02/2025 của UBND tỉnh về dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định mức hỗ trợ xây dựng nhà ở đối với người có công với cách mạng và thân nhân liệt sỹ trên địa bàn tỉnh:

1. Căn cứ pháp lý và sự cần thiết

Căn cứ Nghị định số 131/2021/NĐ-CP ngày 30/12/2021 của Chỉnh phủ quy định chi tiết và biện pháp thi hành Pháp lệnh Ưu đãi người có công với cách mạng; căn cứ Điều 1 và Điều 5 Quyết định số 21/2024/QĐ-TTg ngày 22/11/2024 của Thủ tướng Chính phủ, trong đó: “Quy định mức hỗ trợ để thực hiện xây dựng mới hoặc cải tạo, sửa chữa nhà ở đối với người có công với cách mạng, thân nhân liệt sỹ và tỷ lệ phân bổ vốn hỗ trợ từ ngân sách trung ương, tỷ lệ đối ứng vốn hỗ trợ từ ngân sách địa phương giai đoạn 2023 - 2025”.
Căn cứ điểm h khoản 9 Điều 30 Luật Ngân sách nhà nước năm 2015 quy định Hội đồng nhân dân cấp tỉnh có nhiệm vụ, quyền hạn:“Quyết định các chế độ chi ngân sách đối với một số nhiệm vụ chi có tính chất đặc thù ở địa phương ngoài các chế độ, tiêu chuẩn, định mức chi tiêu do Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, Bộ trưởng Bộ Tài chính ban hành để thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn, phù hợp với khả năng cân đối của ngân sách địa phương, ngân sách trung ương không hỗ trợ”.

Thực hiện Thông báo kết luận số 01-TB/BCĐ ngày 09/01/2025 của Ban Chỉ đạo Xóa nhà tạm, nhà dột nát tỉnh, trong đó thống nhất định mức hỗ trợ xây dựng mới nhà ở đối với người có công với cách mạng, thân nhân liệt sỹ là 100 triệu đồng/hộ (ngân sách TW 60 triệu; NS tỉnh 40 triệu), đồng thời “Phấn đấu đến 30/8/2025, toàn tỉnh hoàn thành Đề án hỗ trợ nhà ở cho người có công.

Ngày 11/02/2025, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định 311/QĐ-UBND về việc phê duyệt Đề án hỗ trợ xây dựng và sửa chữa nhà ở đối với người có công với cách mạng và thân nhân liệt sỹ trên địa bàn tỉnh Quảng Trị với 2.374 hộ gia đình chính sách người có công có nhu cầu sửa chữa và xây mới nhà ở, trong đó có 342 hộ có nhu cầu cần xây mới và 2.032 hộ có nhu cầu sửa chữa nhà ở.  

Hồ sơ trình ban hành nghị quyết của UBND tỉnh đảm bảo trình tự, thủ tục quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật theo hình thức rút gọn, lý do: Là trường hợp cấp bách để giải quyết những vấn đề phát sinh trong thực tiễn (theo khoản 3, Điều 8 Luật BHVBQLLL sửa đổi), nhằm đảm bảo tiến độ thực hiện Đề án hoàn thành trước ngày 31/12/2025 theo Quyết định số 21/2024/QĐ-TTg ngày 22/11/2024 của Thủ tướng Chính phủ và kết luận của BCĐ xóa nhà tạm, nhà dột nát tỉnh.
Vì vậy, việc ban hành Nghị quyết quy định mức hỗ trợ xây dựng nhà ở đối với người có công với cách mạng và thân nhân liệt sỹ trên địa bàn tỉnh là hết sức cần thiết. 
2. Về nội dung
Ban VHXH cơ bản thống nhất với các nội dung như dự thảo nghị quyết của UBND tỉnh trình HĐND tỉnh và đề nghị ghi vào nghị quyết như sau:
- Tổng số hộ hỗ trợ xây mới: 342 hộ
- Về mức hỗ trợ: 40 triệu đồng/hộ gia đình (ngoài mức hỗ trợ theo quy định của Thủ tướng Chính phủ, đối với người có công với cách mạng và thân nhân liệt sỹ trên địa bàn tỉnh Quảng Trị với mức là 60 triệu đồng/hộ gia đình). 

- Tổng kinh phí thực hiện: 13,680 tỷ đồng

- Nguồn kinh phí hỗ trợ: Ngân sách tỉnh

- Thời gian thực hiện: Năm 2025


Đồng thời để đảm bảo thực hiện có hiệu quả nghị quyết, Ban VHXH đề nghị UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương làm tốt công tác rà soát, thống kê kỷ lưỡng để tránh bỏ sót đối tượng; huy động các nguồn lực ngoài ngân sách để thực hiện hoàn thành việc xây mới nhà ở cho người có công và thân nhân liệt sỹ trên địa bàn bảo đảm chất lượng, tiến độ thời gian theo đề án đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt. 
II. Đối với Tờ trình số …./TTr-UBND ngày …/02/2025 của UBND tỉnh về việc đề nghị ban hành Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 32/2024/NQ-HĐND ngày 10/05/2024 của HĐND tỉnh quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế mà không phải là dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của nhà nước trên địa bàn tỉnh Quảng Trị.
1. Căn cứ pháp lý và sự cần thiết ban hành nghị quyết
Ngày 10 tháng 05 năm 2024, Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết số 32/2024/NQ-HĐND quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế mà không phải là dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của nhà nước trên địa bàn tỉnh Quảng Trị, nhằm cụ thể hóa Thông tư số 21/2023/TT-BYT ngày 17/11/2023 của Bộ Y tế quy định khung giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước và hướng dẫn áp dụng giá, thanh toán chi phí khám bệnh, chữa bệnh trong một số trường hợp. 
Ngày 17/10/2024, Bộ Y tế ban hành Thông tư số 21/2024/TT-BYT quy định phương pháp định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh, trên cơ sở đó ngày 06/12/2024 HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 111/NQ-HĐND quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh đối với các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước trên địa bàn tỉnh Quảng Trị theo hình thức văn bản hành chính, quy định tại khoản 1, Điều 24 Luật Giá.
Căn cứ khoản 1 Điều 12 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật quy định: Văn bản quy phạm pháp luật chỉ được sửa đổi, bổ sung, thay thế hoặc bãi bỏ bằng văn bản quy phạm pháp luật của chính cơ quan nhà nước đã ban hành văn bản đó hoặc bị đình chỉ việc thi hành hoặc bãi bỏ bằng văn bản của cơ quan nhà nước cấp trên có thẩm quyền. Vì vậy để đảm bảo thực hiện đúng quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, việc UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 32/2024/NQ-HĐND ngày 10/5/2024 của HĐND tỉnh quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế mà không phải là dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của nhà nước trên địa bàn tỉnh Quảng Trị là phù hợp theo quy định của pháp luật.
Hồ sơ UBND tỉnh trình HĐND tỉnh đảm bảo quy trình, thủ tục theo quy định của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
2. Về nội dung: Ban VHXH HĐND tỉnh thống nhất với nội dung Tờ trình và dự thảo Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 32/2024/NQ-HĐND ngày 10/05/2024 của HĐND tỉnh quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế mà không phải là dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của nhà nước trên địa bàn tỉnh Quảng Trị do UBND tỉnh trình HĐND tỉnh.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Văn hóa - Xã hội trình Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp thứ 29, HĐND khóa VIII xem xét, quyết định./.
Nơi nhận:
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