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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH QUẢNG TRỊ 

	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆNAM
 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /BC-HĐND
	Quảng Trị, ngày           tháng 02 năm 2025


BÁO CÁO

Thẩm tra của Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh trình 
Kỳ họp thứ 29 - Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VIII, nhiệm kỳ 2021-2026

Thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo luật định và phân công của Thường trực HĐND tỉnh
, qua nghiên cứu Dự thảo nghị quyết và Tờ trình số 08/TTr-UBND ngày 17/01/2025 của UBND tỉnh về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 22/2022/NQ-HĐND ngày 31/5/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ nguồn ngân sách nhà nước trung hạn và hàng năm thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh Quảng Trị; trên cơ sở những căn cứ pháp lý, ý kiến tham gia của các thành viên, Ban Dân tộc HĐND tỉnh báo cáo kết quả thẩm tra như sau: 

1. Về cơ sở pháp lý 
Tờ trình và dự thảo nghị quyết được xây dựng phù hợp với quy định của Quyết định số 39/2021/QĐ-TTg ngày 30/12/2021 của Thủ tướng Chính phủ “Quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn ngân sách trung ương và tỷ lệ vốn đối ứng của ngân sách địa phương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025”
.
2. Về tên gọi của Nghị quyết
Nghị quyết này chỉ bổ sung 01 điểm trong khoản 3 Điều 1, do đó đề nghị bỏ cụm từ “một số điều của” trong Dự thảo và điều chỉnh tên Nghị quyết thành “Sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 22/2022/NQ-HĐND ngày 31/5/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ nguồn ngân sách nhà nước trung hạn và hàng năm thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh Quảng Trị”.
3. Về nội dung của Tờ trình và Dự thảo nghị quyết và quy định

- Để có căn cứ, cơ sở thực tiễn trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định việc bổ sung điểm h vào sau điểm g khoản 3 Điều 1 của Nghị quyết số 22/2022/NQ-HĐND ngày 31/5/2022 của HĐND tỉnh Quảng Trị quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ nguồn ngân sách nhà nước trung hạn và hàng năm thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh Quảng Trị, đề nghị UBND tỉnh bổ sung nội dung vốn kết dư cần điều chuyển vào Tờ trình và dự thảo Nghị quyết: (1) Dự án, tiểu dự án không còn đối tượng hỗ trợ; (2) Dự án, tiểu dự án không đủ điều kiện để giải ngân kinh phí theo quy định của từng địa phương, cả tỉnh và nội dung điều chuyển sang dự án khác. Đồng thời, trình HĐND tỉnh xem xét điều chỉnh dự kiến kế hoạch đầu tư công trung hạn và hàng năm (bao gồm danh mục và mức vốn bố trí cho từng dự án sử dụng vốn ngân sách trung ương bổ sung có mục tiêu) theo quy định tại khoản 2 Điều 88 của Luật đầu tư công.
- Rà soát, đánh giá những khó khăn, tồn tại, vướng mắc trong triển khai thực hiện các dự án, tiểu dự án để tổng hợp giải pháp đề xuất trình HĐND tỉnh xem xét sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 22/2022/NQ-HĐND, tránh trường hợp Nghị quyết phải sửa đổi nhiều lần.

- Nội dung của Tờ trình và Dự thảo nghị quyết cần xác định rõ thời gian điều chuyển vốn kết dư từ các dự án, tiểu dự án không còn đối tượng hỗ trợ hoặc không đủ điều kiện để giải ngân kinh phí theo quy định để bổ sung các dự án, tiểu dự án có nhu cầu sử dụng vốn và khả năng giải ngân cao trong cùng Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025.
- Trong nội dung Dự thảo nghị quyết bổ sung điểm h vào sau điểm g khoản 3 Điều 1, đề nghị sửa cụm từ “Điều chỉnh” thành “Điều chuyển” và cụm từ “thực hiện” thành “bổ sung”. 
Ban Dân tộc HĐND tỉnh đề nghị HĐND tỉnh xem xét cân nhắc trước khi thông qua Nghị quyết Sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 22/2022/NQ-HĐND ngày 31/5/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ nguồn ngân sách nhà nước trung hạn và hàng năm thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh Quảng Trị.
Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban Dân tộc HĐND tỉnh, kính trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định./. 

	Nơi nhận:                                                                            

- TTHĐND tỉnh (b/c);                                                                     

- UBND tỉnh;                                                                                  

- Đại biểu dự kỳ họp HĐND tỉnh


- VP ĐĐBQH&HĐND, VP UBND tỉnh;

- Phòng CTHĐ;

- Lưu: VT, BDT.                                                                                                                                                                                                     


	TM. BAN DÂN TỘC HĐND TỈNH
TRƯỞNG BAN

Ly Kiều Vân



� Tại văn bản số 35/HĐND-TTCTĐB ngày 10/2/2025 của Thường trực HĐND tỉnh về phân công thẩm tra nội dung Kỳ họp thứ 29 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VIII, nhiệm kỳ 2021-2026.


� Quy định tại Khoản 5 Điều 3 Nguyên tắc phân bổ vốn theo Quyết định số 39/2021/QĐ-TTg ngày 30/12/2021 của Thủ tướng Chính phủ: “... tăng cường phân cấp cho cơ sở để tạo sự chủ động, linh hoạt cho các địa phương, các cấp, các ngành trong triển khai, thực hiện Chương trình trên cơ sở nội dung, định hướng, lĩnh vực cần ưu tiên, phù hợp với đặc thù, điều kiện, tiềm năng lợi thế từng địa phương, từng vùng theo quy định của pháp luật, đảm bảo công khai, minh bạch, dễ thực hiện.” và điểm a Khoản 5 Điều 7 của Quyết định 39/2021/QĐ-TTg: “Căn cứ nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn ngân sách trung ương và tỷ lệ vốn đối ứng của ngân sách địa phương được quy định tại Quyết định này, đặc điểm tình hình thực tế của địa phương, xây dựng các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ nguồn ngân sách nhà nước trung hạn và hằng năm cho các ngành, các cấp của địa phương, trình Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định”
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